

Hervormde Gemeente Loosdrecht
Beleid betreffende overlijden en uitvaart

1. Algemeen
De gemeente van Jezus Christus is op haar leden betrokken, van de wieg tot het graf. De gemeente verleent pastorale zorg aan gemeenteleden met het oog op de dood. Ook wordt pastorale zorg verleend in dagen van rouw. In Romeinen 14:9 schrijft de apostel Paulus: “Want Christus is gestorven en weer tot leven gekomen om te heersen over de doden en de levenden”. In situaties van sterven en dood is er meeleven met degenen die in rouw zijn. De gemeente belijdt het geloof in de opgestane Here Jezus Christus en wil op grond van dit geloof troost bieden en hoop. 

2. Pastorale zorg
Als een gemeentelid ziek is waarbij menselijkerwijs gesproken geen genezing meer mogelijk is, neemt de pastorale zorg een belangrijke plaats in. Deze zorg wordt verleend door de ouderling of pastoraal medewerker van de sectie waartoe de zorgvrager behoort. Naarmate het moment van sterven dichterbij komt zal ook de predikant pastorale bijstand verlenen. Onderdeel van het pastoraat aan zieken kan desgewenst ziekenzalving zijn. Bij een gemeentelid dat spoedig zal overlijden, kan zo mogelijk onder handoplegging de zegen worden gegeven aan het stervende gemeentelid.
Als u hier vragen over hebt, aarzel dan niet om deze te stellen aan uw ouderling of pastoraal medewerker.
Tijdens ziekte, sterven en na het overlijden wordt vanzelfsprekend ook aan partner en andere gezinsleden pastorale aandacht besteed. 

3. Begraven of cremeren
In geval van overlijden staan de nabestaanden voor de keus om hun geliefde te begraven of te cremeren. De Bijbelse lijn is dat iemand die is overleden, begraven wordt. De Hervormde Gemeente Loosdrecht onderschrijft deze Bijbelse lijn. Als het echter de wens is dat de overledene gecremeerd wordt, dan is het mogelijk dat voorafgaand aan de crematie onder verantwoording van de kerkenraad een uitvaartdienst wordt gehouden. De crematie maakt geen deel uit van deze dienst.  
Als u twijfels heeft over begraven of cremeren, dan is uw ouderling of pastoraal medewerker graag bereid om met u hierover in gesprek te gaan.

4. Kerkelijke uitvaart (algemeen)
Een kerkelijke uitvaartdienst heeft het karakter van een ambtelijke dienst. De dienst wordt geleid onder verantwoording van de kerkenraad. De predikant leidt de dienst waarin de ambten vertegenwoordigd zijn. Essentieel bij een kerkelijke uitvaart is dat er gebeden wordt, uit de bijbel gelezen en een overdenking wordt gehouden. Veelal zal de predikant samen met de familie deze dienst voorbereiden.
Om praktische of organisatorische redenen kan het voorkomen dat, behalve de predikant, alleen een ouderling bij de uitvaartdienst aanwezig is namens de gemeente.
In bijzondere omstandigheden is het mogelijk dat de dienst door een ouderling wordt geleid.
Als het de wens is van de familie dat de uitvaartdienst wordt geleid door een gemeentelid of door een voorganger uit een andere gemeente, dan staat het de familie vrij hier vorm aan te geven. Een dergelijke uitvaartdienst vindt plaats buiten verantwoording van de kerkenraad. Het is mogelijk hierbij gebruik te maken van de Sijpekerk, het kerkgebouw van de Hervormde Gemeente Loosdrecht. Als van het kerkgebouw gebruik wordt gemaakt, is de voorwaarde dat het een voorganger betreft uit een gemeente die tot de PKN behoort of een gemeente waarmee de PKN nauwe betrekkingen onderhoudt. De uitvaartdienst wordt zodanig vormgegeven dat gerespecteerd wordt dat de dienst plaats vindt in het kerkgebouw van de gemeente.  Het gebruik van het kerkgebouw wordt door het College van Kerkrentmeesters gecoördineerd.   

5. Kerkelijke uitvaart (praktisch)
Als een kerkelijke uitvaartdienst gewenst is, dient op zo kort mogelijke termijn contact opgenomen te worden met de scriba (contactgegevens vindt u elders op deze website). Deze neemt contact op met de predikant om een en ander af te stemmen en zorgt dat ambtsdragers aanwezig zullen zijn. De dienst vindt plaats in de kerk of op een door de familie gewenste locatie. 
Bij een uitvaart vanuit ons kerkgebouw onderhoudt de scriba het contact met de kerkrentmeesters voor het gereedmaken van het kerkgebouw en het regelen van de aanwezigheid van koster en organist. 
Na de uitvaartdienst gaan de predikant en de ouderling mee naar de begraafplaats, waar de teraardebestelling plaatsvindt. Doorgaans wordt hierbij het geloof beleden met de woorden van de apostolische geloofsbelijdenis en wordt het ‘Onze Vader’ gebeden. 
6. Kerkelijke uitvaart (predikant)
Aan onze gemeente zijn twee predikanten verbonden. De predikant die verantwoordelijk was voor de pastorale zorg van het overleden gemeentelid, leidt de kerkelijke uitvaartdienst en de begrafenisplechtigheid. Bij ziekte of vakantie van deze predikant, of als het om pastorale redenen gewenst is dat de andere predikant de uitvaartdienst en begrafenisplechtigheid leidt, dan kan bij uitzondering van deze lijn worden afgeweken. 

