Kerkklok nummer 3
Zaterdag 19 februari 2022
Meditatie

HarteGroet

Een HarteGroet, wat een mooie manier om een brief of een kaart misschien een mail of appje mee af te sluiten, een nieuwe variant op hartelijke groeten.

Het is opvallend hoeveel woorden en gezegden we in onze taal hebben die te maken hebben met het hart. Niet zo verwonderlijk, het hart is het centrum van ons bestaan. De bijbel zegt het nog mooier: het is de bron van je leven (Spreuken 4:23).

Je kunt iemands hart stelen of winnen. Je kunt het hart op de juiste plaats hebben, en op de tong. Je kunt een goed, groot en warm kloppend hart hebben of juist een klein hartje. Eéntje van goud of van steen. Of helemaal geen hart. Je kunt je hart vasthouden, uitstorten, en luchten. Je hart naar God opheffen en je hart aan Hem geven. Je hart kan zwellen, krimpen en ook omdraaien in je lijf. Je kunt in het hart geraakt worden, je hart kan dood bloeden. Dan zinkt het hart je in de schoenen. Iemand kan harteloos zijn en hartkloppingen hebben. 

Gelukkig kan een mens ook hartstochtelijk, hartveroverend en hartverwarmend zijn.

Wat zegt de bijbel over het hart? Het woord komt bijna 300 keer in de Bijbel voor. Het gaat dan vooral over het hart van de mens. Wij weten dat uit de Bijbel Gods hart de oorsprong is van al het goede. Hij is in de eerste plaats liefdevol. Dat willen wij toch ook? Verder willen we net als hij trouw, barmhartig, rechtvaardig, genadig, en geduldig zijn. Alleen hoe doen we dat? Ben je net als ik ook wel eens jaloers of boos?

Door Jezus leren we Gods hart nog anders kennen. Jezus is nederig, vergevingsgezind, onzelfzuchtig.

Over het menselijk hart is de Bijbel niet altijd lovend. Ik hoop dat wij als gemeente gelukkig mogen zijn en het verlangen hebben om goed te doen aan de ander, zoals Jezus dat zou doen.

Want Gods liefde is in ons hart uitgegoten door de Heilige Geest die ons gegeven is (Romeinen 5:5).

Ik wil jullie deze punten meegeven in je hart:

· Neem tijd voor je hart : Voel de verbinding met God en jezelf. Raak het niet kwijt. Luister naar zijn antwoord.

· Kijken in je hart: Het voelen, denken, willen en handelen. Bewustwording met wat er van binnen leeft. Vraag God om advies en de bron van je gedachte.

· Zorgen voor je hart: Spreuken 4:23 Zorg goed voor je hart en hou het gezond. Psalm 139 Door zijn liefde en vergeving kun je het loslaten. Bid en vraag het aan God.

· Volgen van je hart: Spreuken 4 zegt dat je hart volgen veel meer is dan je gevoel volgen. Je hart aansluiten op de Bron is dagelijks tanken bij God. Hemelse brandstof zijn liefde. Als je zijn stem hoort kun je met een gerust gevoel je hart volgen.

Leer het Hart van de vader kennen. Door Zijn liefde te ontvangen en tijd met God door te brengen, dan zal je hart door de Heilige Geest vervuld raken met zijn liefde.

Ik mag u en jou Hartelijk Groeten;

Een Harte Groet van Karen Steernberg 

Diensten in de Sijpekerk
Zondag 20 februari

10.00 uur: ds. A. van Duinen

Bevestigen ambtsdragers

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens schema

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: dr. E.E. Bouter – Hendrik-Ido-Ambacht

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Hans Bruinsma en John Lodder

Zondag 27 februari

10.00 uur: ds. J. Meertens - Rhenen

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens schema

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. A. van Duinen

Uitgangscollecte: Diaconie – Leger des Heils

Koster: Gert Dorland en Johan de Rooy

Zondag 6 maart
10.00 uur: ds. W. Markus – Bergschenhoek

Gezinsdienst

Kinderkerk voor de jongsten in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens schema

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. B. E. Lamain – ’t Woudt-den Hoorn 

Uitgangscollecte: Voorjaarszendingscollecte van de ZWO

Koster: Jacob Mur en Robert Jan Groot 

Woensdag 9 maart

Bidstond voor gewas en arbeid

19.30 uur: ds. A. van Duinen

Uitgangscollecte: CIA – St. Hart voor kinderen project Madagaskar

Koster: Jos van Gelder en Monique Renes

Bij de diensten

Op 20 februari worden de nieuwe ambtsdragers bevestigd in het ambt en treden enkele ambtsdragers uit het ambt. Ook vindt de verbintenis plaats van de ambtsdragers die zich herkiesbaar stelden. In deze dienst lezen we Markus 2: 13-17. Jezus roept Levi en hij volgt Hem. Dan houdt Levi een maaltijd waar zondaars en tollenaars aan deelnemen. 

Op 27 februari lezen we Daniel 3. Op de huiskringen wordt momenteel het boek Daniel behandeld. In sommige van de kringen moet hoofdstuk 3 nog behandeld worden, in andere kringen is het al behandeld. Centraal staan de verzen 17 en 18. Drie joodse mannen, bestuurders van het gewest Babel, moeten in de oven worden geworpen, omdat ze niet willen knielen voor het beeld dat in opdracht van koning Nebukadnessar is opgericht. God kan verlossen uit uw hand, zeggen deze drie mannen dan.  We overdenken dit in relatie tot ons persoonlijk geloof.

Op 9 maart op de biddag, houden we een gebedsdienst voor gewas en arbeid. We overdenken een korte gelijkenis uit het evangelie van Markus. We lezen Markus 4: 26-29. Er wordt zaad gezaaid. Het zaad ontkiemt en groeit op tot de oogst. Daar kunnen wij niet zoveel aan toe of afdoen. De aarde brengt vanzelf vrucht voort. 

Vanuit de kerkenraad

De kleine kerkenraad heeft op 2 februari, voor zover we kunnen inschatten, voor het laatst vergaderd. In maart zullen we ons in de vergadering heel nadrukkelijk richten op de nieuwe kerkenraadsstructuur. Daarbij zal de Kleine Kerkenraad hoogstwaarschijnlijk verdwijnen. 

Wanneer we hier definitief mee aan de slag gaan zullen we u als gemeente moeten raadplegen en krijgt u de gelegenheid om uw op- en aanmerkingen kenbaar te maken. De plaatselijke regeling zal dan moeten worden aangepast. We komen hier op terug. 

We hebben uitgebreid over het Jeugdwerk gesproken. Vanuit het Beleidsplan 2020-2024 heeft het beleidsvoornemen geresulteerd in de beleidsnotitie: ‘Een integrale leerlijn van oppasdienst tot eredienst’. De kerkenraad, de jeugdleiding maar ook de gemeente gaat hier de komende jaren mee aan de slag. 

Verder hebben we ons bezig gehouden met wat praktische zaken en beslommeringen waarbij geen belangrijke besluiten zijn genomen. Er valt dus ook niet veel te melden. 

In de morgendienst van 20 februari zullen de nieuwe ambtsdragers en de ambtsdragers die voor een volgend termijn hebben gekozen worden bevestigd.

Ik wil u de scheidende ambtsdragers en de te bevestigen ambtsdragers noemen:

Ouderling: Goos van Herk, Joke Hoekman, Goof Mur, Gert Jan Oosterlee, Martin Schram, 

Jeugdouderling: Thomas Baas en Marilou van Reenen

Ouderling-Kerkrentmeester: Jan Peter van Herk, Bram Schouten van der Velden, Wim Veraar en Ina van der Vliet

Pastoraal medewerker: Jan van der Horst en Hanny Schram

Pastoraal medewerker voor de jeugd: Marie-José van der Veer en Jan van Reenen

De aantredende ambtsdragers:

Ouderling: Dolf de Groot, Nelly van Herk en Conny Lodder

Jeugdouderling: Jan van Reenen

Ouderling-Kerkrentmeester: Erik Hennipman

En als laatste maar zeker niet de minste de her te bevestigen ambtsdragers:

Ouderling: Karen Steernberg en Wim Zuyderduyn

Ouderling-Kerkrentmeester: Marlies Wendt

Beroep

De Hervormde Gemeente Eben-Haëzerkerk in Nijkerkerveen  heeft besloten om een beroep uit te brengen op Marcelle van Schoonhoven. In het najaar van 2021 heeft zij de laatste kerkelijke examens afgelegd en was zij proponent en dus beroepbaar.

Voor haar wordt verwachten nu wellicht beslissen. God gaat met haar mee in de periode die komt. Ontmoeten, kennismaken, aftasten en dan beslissen of haar weg naar Nijkerkerveen zal leiden.

Uiterlijk 10 maart zal zij haar besluit moeten nemen. We willen Marcelle van harte in uw voorbeden aanbevelen. 

Bedankt

Al eerder werd bekend dat ds. R. F. de Wit heeft bedankt voor het door onze gemeente op hem uitgebrachte beroep. Zoals u wellicht weet werd hij ook door andere gemeenten geroepen. Ds. De Wit heeft aangegeven dat hij heeft ervaren dat God een andere plaats voor hem en zijn gezin op het oog heeft.

De teleurstelling over het bedanken is er, maar we mogen en moeten beseffen dat niet alles gaat zoals wij willen en hopen. We belijden dat God ons leidt en bestuurt. Hij heeft ook met onze gemeente een bepaalde weg op het oog. We weten het nog niet, maar dat is niet erg. Het komt goed. we vertrouwen op Hem. Ds. De Wit en zijn vrouw willen ook jou, ook u bedanken voor de fijne ontmoetingen in Loosdrecht. Bij deze:

Aan de Hervormde Gemeente Loosdrecht

Geliefde broeders en zusters,

Nu ik de kerkenraad heb laten weten dat ik bedankt heb voor het beroep dat op mij is uitgebracht, wil ik u als gemeente hartelijk bedanken voor uw betrokkenheid en meeleven. Vanaf het allereerste moment hebben wij (Marijke en ik) de contacten als zeer warm en hartelijk ervaren. Daarvoor zijn we u zeer erkentelijk. De vele blijken van gebed en meeleven vanuit de gemeente hebben ons geraakt. We hebben het ervaren als heel warm en open; we voelden ons zeer welkom. Ook hebben we duidelijk het verlangen geproefd om een predikant te verwelkomen. De roep vanuit Loosdrecht was helder. Daarom willen wij langs deze weg u graag bedanken voor uw hartelijke meeleven in de afgelopen weken. Door de ontmoetingen heeft de hervormde gemeente Loosdrecht een warm plekje in ons hart gekregen.Wij spreken de hoop uit dat spoedig een predikant gevonden mag worden die de gemeente mag dienen. Weet dat jullie gemeente een plek heeft in onze gebeden.

Met vriendelijke groet,

Ds. Roelof en Marijke de Wit

Corona
Het blijft onrustig rondom corona. Inmiddels is er een persconferentie geweest en wellicht weten we op het moment dat u dit leest meer. Het enige wat we kunnen doen is ons aan de basisregels houden. We werken voor de ochtenddiensten nog steeds met het aanmeldsysteem. 

U kunt zich op geven bij Joke Hoekman, jhoekman5@hotmail.com of bij de scriba, scriba@sijpekerk.nl
Wanneer er zaken veranderen hoort u dit via de afkondigingen, de Sijpekerk-app of de website.

Tot slot

Rut en ik zijn een weekje weg geweest. We gingen weer naar Oostenrijk. Daar komen wij al jaren maar het was al even geleden dat we daar in de winter waren. We hebben heel erg genoten. We hadden op één dag na prachtig winterweer met heel veel zon en heel veel sneeuw.

Een dag gingen we met een groep vakantiegangers een winterwandeling in de sneeuw maken. Indrukwekkend hoe mooi Gods schepping is. Een helder blauwe hemel, besneeuwde dennenbomen, en dan die in en in witte sneeuw. 

En dan langs een besneeuwd pad midden in het bos is daar weer een klein houten kapelletje met de gekruisigde Christus en daarboven op een pak sneeuw, witter dan wit. Dan komt de tekst uit Psalm 51 in mijn gedachten. “Neem met marjoraan mijn zonden weg en ik word rein, was mij en ik word witter dan sneeuw. Het is een schuldbelijdenis van David nadat hij met Batseba had geslapen. Hij vraagt God om hem te reinigen en zijn zonden. David vraagt nogal wat, want wat kan er witter dan sneeuw zijn. Maar David vertrouwt op God. Dat mogen ook wij doen. En wanneer we dat doen vervult vreugde ons hart. De liedtekst Witter Dan Sneeuw van The Palm Project zegt het zo:  

Was mij witter dan sneeuw,

was mij schoon van mijn schuld.

Zie mijn offer, Heer: mijn berouw.

Wees genadig, o God, heb met mij toch geduld.

Wees barmhartig, ik pleit op Uw trouw.

Laat mij weer juichen, weer dansen in ’t licht.

Laat mij weer leven voor Uw aangezicht.

Was mij witter dan sneeuw, laat mij rein voor U staan.

Zie niet om naar wat ik heb gedaan.

Was mij witter dan sneeuw, maak mij sterk door Uw Geest.
Schep een zuiver hart diep in mij.

Laat mij dicht bij U zijn, U alleen, Heer, geneest.

Van mijn zonde en schuld, spreek mij vrij.

Laat mij weer juichen, weer dansen in ’t licht.

Laat mij weer leven voor Uw aangezicht.

Laat mij weer juichen, weer dansen in ’t licht.

Laat mij weer leven voor Uw aangezicht.

Was mij witter dan sneeuw, laat mij rein voor U staan.

Zie niet om naar wat ik heb gedaan.

Laat mij weer juichen. Laat mij weer dansen. Laat mij weer leven.

Laat mij weer juichen, weer dansen, weer leven.

Was mij witter dan sneeuw, laat mij rein voor U staan.

Zie niet om naar wat ik heb gedaan.

Met hartelijke groet,

Anneke van Henten

Scriba 
Leerhuis

Vanwege de coronacrisis hebben we een aantal keren moeten besluiten dat het leerhuis niet door kon gaan. Dat hebben Marcelle en ik jammer gevonden. Daarom hebben wij twee extra leerhuisavonden gepland. Op 7 april zal Marcelle een leerhuisavond verzorgen en ik zal dat op 28 april doen.

Daarnaast staan er nog twee reeds geplande leerhuisavonden op het programma. De eerste avond is op 17 februari (als u dit leest is die avond al geweest) en de volgende op 17 maart a.s.

We hopen u op deze avonden te mogen begroeten.  
Ds. A. van Duinen.

Bijbelkring Emtinckhof

De bijbelkring in de Emtinckhof moest vanwege corona enkele malen worden geannuleerd. Nu is weer een bijbelkring georganiseerd op woensdag 23 februari om 10.00 uur in de benedenzaal in de Emtinckhof. De bijbelkring is niet alleen bedoeld voor de bewoners van de Emtinckhof. Een ieder die er bij aanwezig wil zijn, is van harte welkom. 
Ds. A. van Duinen.

Diaconie

Van Mercy Ships ontvingen we deze uitnodiging. In het verleden heeft de diaconie Mercy Ships financieel gesteund. Het is leuk om zo ook betrokken te worden bij het prachtige werk dat zij doen.

Ook voor u geldt onderstaande uitnodiging. U bent van harte welkom.

Het is bijna zover! Van 26 februari tot en met 14 maart zal ons nieuwe ziekenhuisschip, de Global Mercy, een bezoek brengen aan Rotterdam. De Global Mercy is in alle opzichten een bijzonder schip.  

Niet alleen is het het grootste particuliere ziekenhuisschip ter wereld, ook zullen aan boord naar verwachting duizenden levens veranderd worden en zullen honderden vrijwilligers zich hier inzetten om hoop en genezing te brengen. We nodigen u uit om aan boord te komen en dit bijzondere schip en haar missie zelf te beleven! 

Welkom aan boord!

Er zijn verschillende manieren waarop u mee kunt doen aan dit unieke evenement.

Global Mercy Experience

Bezoek het schip in Rotterdam en ga mee op een indrukwekkende reis achter de schermen van dit drijvende ziekenhuis. Tickets voor de Global Mercy Experience kunt u boeken via www.mercyships.nl Het is mogelijk om meerdere tickets te boeken binnen een tijdvak en zo met meerdere personen deel te nemen aan de tour. Houd rekening met een maximumaantal bezoekers per tijdvak, voor grotere groepen kan het nodig zijn op te splitsen over verschillende tours.

Aankomstceremonie

Verwelkom de Global Mercy op zaterdag 26 februari vanaf de Erasmusbrug! Meer informatie over de aankomstceremonie vindt u hier.

We hopen u dan te ontmoeten! 

Bidstond
Op 9 maart aanstaande zal de inzameling ten goede komen aan de Stichting Hart voor Kinderen project Madagaskar,

Stichting Hart voor Kinderen is een hulporganisatie die zich inzet voor thuisloze, verlaten, kwetsbare kinderen in zeer moeilijke levensomstandigheden. Met betrekking tot Madagaskar hebben vele via een uitzending van het NOS-journaal kunnen zien hoe slecht het eigenlijk gaat met de bevolking aldaar.

Ter inleiding: Het eiland Madagaskar ligt ten oosten van Mozambique en is een van de armste landen ter  wereld. Ongeveer 93% van de bevolking moet met minder dan twee dollar per dag rondkomen.
Het eiland kampt met moeilijk klimatologische omstandigheden, zoals cyclonen, extreme droogte, sprinkhanenplagen en tot overmaat van ramp is er een slecht functionerende overheid  Een op de tien kinderen sterft. In de zuidelijke regio zelfs vier op de tien kinderen. Ongeveer de helft van de bevolking is jonger dan 20 jaar.
Op dit moment heerst de ergste droogte in 40 jaar. Er zijn weinig voorzieningen en miljoenen mensen hebben honger. Men eet zelfs hars van cactussen, insecten en klei.

Met de hulp van onze gift kunnen wij middels het Hart voor Kinderen een bijdragen leveren aan voedsel en onderwijs voor kinderen op een schooltje met 140 leerlingen die thuis onvoldoende of te eenzijdig voedsel of zelfs helemaal geen voedsel ontvangen.
Commissie Incidentele Acties


Kerkrentmeesters
Ontvangen collecte geld in de maand januari.

Tijdens de diensten in de kerk € 348,30; via de Sijpekerk-app € 230,00; bank overschrijvingen € 232,60.

Via ds. van Duinen € 150,00. Hartelijk dank voor uw/jouw bijdragen.

Uw kerkrentmeesters

Pastorie
Binnenkort zal de pastorie weer voor een paar maanden bewoond worden door Mirthe en Roel.

Roel is de kleinzoon van dominee Poot en heeft enige vertraging met de oplevering van zijn nieuwe woning in Leidsche Rijn. Beiden werken bij de omroep in Hilversum. Afgelopen zaterdag hebben ze een korte rondleiding gehad en is ook een bezoek aan onze kerk gebracht. Los van het feit dat het goed is dat er weer gewoond en gestookt wordt in de winter periode, is het fijn voor enige tijd bewoners te hebben.

Kerk Oud-Loosdrecht

Aangezien het kerkgebouw in Oud-Loosdrecht van eigenaar gewisseld is hebben we een eind opname gedaan. Mogelijk zijn er gemeenteleden, die per ongeluk een eigen bijbeltje hebben achtergelaten in de banken en dat vergeten zijn te melden. Indien dit het geval is, dan kunt u zich melden bij Wytse Lamme of Goof Mur om te kijken of dat het nog aanwezig is. Het is ook mogelijk om een liedboek of meeleesbijbel uit de banken mee te nemen. Graag uiterlijk voor eind februari melden.
Uit de pastorie

Het was een spannende tijd voor de gemeente, nadat een beroep was uitgebracht op ds. De Wit. De gemeente heeft heel erg haar best gedaan om zich zo goed mogelijk te presenteren, maar dit heeft er niet toe geleid dat ds. De Wit het beroep naar onze gemeente heeft aangenomen. Hij is tot het inzicht gekomen dat de Here wil dat hij zal gaan werken in Rotterdam/Kralingen. 

Ik heb gezien op de avond dat ds. De Wit naar Loosdrecht kwam om kennis te maken met de gemeente, dat er veel enthousiasme en verbondenheid was tussen gemeenteleden. Dat had ik een tijd niet zo gezien en het deed mij goed dat weer te zien. 

Er is nog geen nieuwe informatie van het kabinet en we weten niet in hoeverre er versoepelingen zullen komen, maar het lijkt er op dat er versoepelingen gaan komen. Dan zouden we ook weer met meer mensen naar de kerk kunnen gaan. Ik doe een oproep. Ik hoop dat de verbondenheid en het enthousiasme die er was tijdens de avond van de kennismaking, niet tot deze avond beperkt zal blijven, maar dat we die ook zullen zien in de komende zondagen (als er weer meer mogelijk is). We zijn met elkaar gemeente van Jezus Christus en aan die verbondenheid met elkaar geven we samen vorm. Het  bouwt ons eigen geloof, het bouwt de gemeenschap. 

Met hartelijke groet, A. van Duinen.

Algemeen nieuws
Onderzoek naar kerkmuziek: orgelbegeleiding is favoriet

Leden van de Protestantse Kerk houden de traditie in ere: Liedboek en orgel blijven favoriet als het gaat om liedkeuze en begeleiding daarvan in de eredienst. Dat zijn twee van de uitkomsten van een onderzoek onder 3300 leden.

Favoriet kerklied

In dit onlangs gehouden onderzoek naar kerkmuziek werd ook gevraagd naar het favoriete kerklied. De respondenten konden kiezen uit duizenden liederen uit een groot aantal liedbundels. De top 20 van favoriete liederen wordt bekend gemaakt tijdens de ‘Maand van de Bijbel’ met als thema ‘Zing een nieuw lied’. 
Rol van muziek

Ook werden vragen gesteld over de rol van muziek in de eredienst. Die wordt erg belangrijk geacht: 92% van de respondenten geeft aan dat ze muziek belangrijk of heel belangrijk vinden in de eredienst. Voor 51% is het zelfs een onmisbaar onderdeel van de kerkdienst. 

De rol van muziek in de liturgie wordt het vaakst aangeduid als: 

Gods lof zingen / lofprijzing (53%)

Zingen beroert mijn ziel (45%) 

Zingen als vorm van bidden (39%)

Liedbundels

Bekijk je het totaal, dan wordt er het meest gezongen uit Liedboek. Zingen en bidden in huis en kerk uit 2013 (51%). Op de tweede plek staat het Liedboek voor de kerken uit 1973 (15%). Daarna volgt Psalmberijming 1773 (ritmisch gezongen) (13%). Opwekking staat op de vierde plek (6%). 

De uitslag verschuift als je kijkt naar de diverse stromingen in de Protestantse Kerk. Zo wordt binnen de gereformeerde gezindte het meest gezongen uit Psalmberijming 1773 (35%). Daarna volgen het Liedboek (2013) (18%), het Liedboek voor de kerken (1973) (18%) en Opwekking (9%). Bij midden-orthodox, oecumenisch-protestants / vrijzinnig wordt het meeste uit het Liedboek (2013) gezongen (69% en 78%).

Johannes de Heer wordt vaak genoemd

In de gereformeerde gezindte wordt naast de genoemde bundels ook gezongen uit bijvoorbeeld Op Toonhoogte, Weerklank, Hemelhoog en Sela. In oecumenisch-protestantse en vrijzinnige kringen zingt men niet of nauwelijks uit deze bundels. Daar wordt naast het Liedboek (2013) juist veel gezongen uit de Taizébundel, uit de liederenbundel uit Iona & Glasgow, uit Tussentijds, Het liefste lied van overzee, Gezangen voor liturgie en Zangen van zoeken en zien. In de midden-orthodoxie zijn, naast het Liedboek (2013), zowel Taizé, Iona en Tussentijds, als ook Opwekking, de Evangelische Liedbundel, Hemelhoog en Sela populair. Er wordt nauwelijks uit Weerklank of Op Toonhoogte gezongen. Opvallend is dat Johannes de Heer over de hele linie vaak is genoemd.   

Orgel favoriet begeleidingsinstrument

Het orgel scoort in alle stromingen het hoogst als favoriete manier van begeleiding van de gemeentezang. Maar liefst 62% van alle respondenten heeft samenzang met orgel (eventueel andere begeleidingsinstrumenten) aangevinkt. Slechts 26% heeft samenzang met piano aangevinkt en 19% koos voor een band. Er zijn hier geen significante verschillen tussen leeftijdsgroepen.

Het onderzoek is opgesteld en uitgevoerd in samenwerking met musicus en theoloog Hanna Rijken.
Bron: Website PKN

Inleveren kopij zaterdag 5 maart 2022 
