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Meditatie

Een gesprek op hoog niveau

Mattheus 17: 1-8 
Jezus gaat met drie van zijn discipelen een hoge berg op. Als ze op de berg zijn gekomen, zien de discipelen Jezus’ gedaante veranderen. Zijn gezicht straalde als de zon en zijn kleren werden wit als het licht. Jezus heeft van zichzelf getuigd: Ik ben het licht der wereld. Jezus staat nu in het licht. Licht dat door geen aardse hand is aangestoken, het is licht dat Hem vanuit de hemel omstraalt. Hij staat in het goddelijk licht, zijn lichtende gestalte is vol van majesteit en heerlijkheid. De lichtende gestalte van de Here Jezus is vol goedheid en reinheid en zuiverheid. Het stralende licht dat we in Hem zien is ook het stralende licht van de nieuwe hemel en de nieuwe aarde. Jezus is de lichtbron die de duisternis verdrijft. Is dat niet waar de schepping op wacht, dat het licht van de Verlosser de schepping doordringen zal? De schepping zucht, en niet alleen de schepping zucht, ook wij zuchten, zegt de apostel Paulus (Romeinen 8).

Als Jezus gezicht straalt als de zon voegen Mozes en Elia zich bij Hem en zij spreken met Hem. Mozes en Elia: de wet en de profeten, zij vertegenwoordigen het Oude Testament.

Beiden zijn zij eens de heilige berg beklommen. Mozes had de berg beklommen om de wet van God in ontvangst te nemen. Elia was op de berg toen de Here tot hem sprak in het suizen van een zachte koelte. Zij hadden in Gods nabijheid verkeerd.

Mozes en Elia komen er bij en zij spreken met Jezus. Waarover zouden ze gesproken hebben? Over de schoonheid van het licht, over de stralende heerlijkheid waarin de Here Jezus getooid was? Nee, het was over iets anders dat ze spraken. De evangelist Lucas zegt dat ze spraken over Jezus’ uitgang die Hij in Jeruzalem volbrengen zou. Niet over de heerlijkheid ging het gesprek, maar over hetgeen gestreden en geleden moest worden. 


Jezus, Mozes en Elia waren bijeen en spraken over Gods wil tot onze verlossing en hoe dat gerealiseerd zou kunnen worden. Jezus moest de weg naar Jeruzalem gaan om daar te volbrengen wat in de wet en de profeten geschreven staat. In het gesprek tussen Jezus, Mozes en Elia gaat het over deze dingen. Mozes en Elia hebben Jezus moed in willen spreken. Jezus is mens geweest als wij allemaal en dit spreken van Mozes en Elia heeft Hem bemoedigd. Het doet ons ook goed als iemand met ons spreekt over de weg die wij moeten gaan. Zeker als we weten dat we een moeilijke taak hebben te verrichten. 

God de Vader stuurt Mozes en Elia. Zij spreken Jezus moed in om de weg van de gehoorzaamheid te gaan. Mozes was de wetgever. Hij ontving de wet uit Gods hand.

Elia was de handhaver van de wet. Wat God geeft, moet door het volk nageleefd worden.

Mozes en Elia, zij moeten er op toezien dat Gods recht gehandhaafd wordt. Zij hebben moeten constateren dat dit niet gebeurde. Het volk overtrad telkens weer het gebod van God. Het volk kon de wet niet houden, wij kunnen de wet niet houden. Jezus Christus kon het wel en Hij wilde het ook. Wet en profeten monden uit in Jezus Christus, het vleesgeworden Woord. Wet en profeten vinden hun vervulling in de Heiland Jezus Christus. 

Zijn gehoorzaamheid is vervulling van de wet tot behoud van allen die weten dat ze Jezus nodig hebben als hun Verlosser. Hij gaat de weg naar het kruis om de wereld te verlossen. Maar ook dan is Hij het licht der wereld. 

Ds. A. van Duinen. 

(Door omstandigheden is dit een meditatie die eerder is geplaatst in de Kerkklok van maart 2019)
Diensten in de Sijpekerk
Zondag 13 maart

10.00 uur: Prof. dr. P. J. Verhagen - Harderwijk

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens rooster

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. A. van Duinen

Jeugddienst

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Henk Zijtveld en Co Pos

Zondag 20 maart

10.00 uur: ds. M. Roelofse

Belijdenisdienst

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens rooster

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. W. Markus - Bergschenhoek

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Hans Bruinsma en John Lodder

Zondag 27 maart
10.00 uur: ds. P. Vroegindeweij - Amersfoort

Gezinsdienst

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens rooster

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. A. van Duinen 

Uitgangscollecte: Diaconie – Vluchtelingenwerk Nederland

Koster: Gert Dorland en Johan de Rooy 

Bij de diensten

Op 13 maart zal ik voorgaan in de jeugddienst die om 18.30 uur wordt gehouden. Het thema luidt: “Van schepping tot opstanding. En waar sta jij?” Medewerking wordt verleend door de zandprinses Rosa van der Vijver. Muzikale medewerking verlenen Rik Jan & Sera Noa. We lezen uit de bijbel Romeinen 5: 1-10. Wat betekent de opstanding van Jezus en de vergeving van zonden voor ons leven? We mogen weer met meer mensen bijeen zijn. Komt u en jij naar deze dienst?

In de avonddienst van 27 maart staat opnieuw een gedeelte uit de Romeinenbrief centraal, namelijk  Rom. 3: 21-26. Dit gedeelte neemt een belangrijke plaats in in de Romeinenbrief. Het gaat om de rechtvaardiging van de zondaar door verzoening in Christus. 

A. van Duinen.

Jeugddienst

Zondag 13 maart is er weer een jeugddienst in de Sijpekerk!

Ook de jeugddienstcommissie is ontzettend blij dat we iedereen weer fysiek mogen verwelkomen in de kerk, en dat willen we vieren ook! Daarom hebben we in deze jeugddienst een heel bijzondere gast: Zandprinses Rosa van der Vijver. Zij neemt ons tijdens de dienst door middel van haar zandkunsten mee in een tocht door de bijbel. Deze voorstelling is exclusief live te bekijken, kom dus vooral naar de Sijpekerk! Daarnaast wordt het ook muzikaal een bijzondere dienst dankzij Rik Jan & Sera Noa die ons muzikaal komen begeleiden. Na de reis door de bijbel denken we met Ds. Van Duinen na over wat de opstandig van Jezus en de vergeving van zonden betekent voor ons leven. God greep in het oude testament een paar keer stevig in als de mens fout na fout maakte. Kunnen wij dankzij Jezus dan nu relaxend achterover gaan zitten, wetende dat de zonden vergeven worden? Of is er wat dat betreft eigenlijk niet zo veel veranderd?

 

Datum: Zondag 13 maart 2022

Aanvang: 18:30 uur

Locatie: Sijpekerk te Nieuw-Loosdrecht (Nieuw-Loosdrechtsedijk 171)

Thema: "Van schepping tot opstanding: en waar sta jij?"

Voorstelling: De Zandprinses

Muziek: Rik Jan & Sera Noa

Voorganger: Ds. Van Duinen

 

Graag tot dan!

David, Jouke, Ruben, Tirza & Kirsten namens de jeugddienstcommissie

Vanuit de kerkenraad

Op 2 maart hebben we in de vergadering afscheid genomen van de scheidende ambtsdragers. Na de behandeling van de notulen van de vergadering van 2 februari hebben zij de vergadering verlaten en zijn we als nieuwe kerkenraad direct aan de slag gegaan. Al meerdere keren heb ik geschreven dat we als kerkenraad op een andere manier willen gaan werken. Jack de Koster, gemeenteadviseur, heeft de vergadering van 2 maart bijgewoond en ons uitleg gegeven over rechten en plichten, kansen en mogelijkheden. Veel van het reilen en zeilen in de gemeente en dus ook de kerkenraad is vastgelegd in de Plaatselijke Regeling. Wanneer er zaken gewijzigd worden moet dit in de Plaatselijke Regeling worden aangepast. Ook is de kerkorde inmiddels gewijzigd en moet onze Plaatselijke Regeling daarom aangepast worden. De kerkenraad heeft nog tijd nodig om een en ander goed op papier te zetten en een goed onderbouwd voorstel aan de gemeente te presenteren. We komen erbij u op terug aangezien de gemeente het recht heeft om in dit proces betrokken te worden. 

Ook is het belangrijk om te vermelden dat in deze vergadering is besloten om het moderamen uit te breiden. Behalve de preses, de predikant en de scriba is het moderamen uitgebreid met de voorzitter van de diaconie en kerkrentmeesters. 

In deze vergadering is besloten dat er op zondag 26 juni een openluchtdienst gehouden zal worden. 

Gemeenteavond

Op donderdag 12 mei willen we een gemeenteavond houden. Wat zal het fijn zijn wanneer we als gemeente weer bij elkaar komen in het Wijkgebouw. Diverse onderwerpen zullen aan de orde komen. U hoort hier later meer over. Zet deze datum vast in uw agenda. 

Bedankt

Van Meta Drost kreeg ik het verzoek iedereen hartelijk te bedanken voor het meeleven in de periode dat zij geopereerd werd. 

Zij schreef mij: “Al zien we elkaar minder door de Corona, het meeleven is alleen versterkt hebben we gemerkt. Het is hoopgevend voor de toekomst waarin we elkaar weer meer kunnen zien en spreken.”

Wat een mooi bericht. Het is heel erg fijn om te weten dat we in moeilijke tijden met elkaar meeleven en om elkaar geven. Dus namens Meta: heel hartelijk dank!

Meta stuurde een gedichtje mee dat zij ontving tijdens de periode van operatie en ziekte. Het heeft haar heel erg bemoedigd. Zij wil dit graag delen.

Heer, ik dank U, dat Gij liefde zijt.

Dat Gij geduld zijt.

Dat Gij zoveel wegen hebt om een mens te benaderen.

Dat Gij gelovig gebed op Uw wijze verhoort.

Dat wat bij mensen onmogelijk is, mogelijk is bij U.

Ik dank U, dat U mijn zwakheid kent en zelfs daarin wonen wilt.

Ik dank U, dat een stroom van gezondheid en kracht 

door mij heen gaat, als ik mij openstel voor U.

Ik dank U dat ik geen lasten hoef te dragen, die ik niet dragen kan.

Dat ik die alle in Uw hand mag geven.

Leer mij zo te leven, dat ik in de kleine kracht, die ik heb,

U ontvang en zo de grote verantwoordelijkheid en 

de vele dingen die op mijn weg komen, kan dragen.

Leer mij los te laten, wat Gij wilt, dat ik loslaten zal.

Amen

Tot slot 

We hebben alle reden tot dankbaarheid. De coronabeperkingen zijn grotendeels verdwenen. Vanaf zondag 27 februari mogen we weer zonder aanmelden, mondkapjes en de 1,5 meter maatregel bij elkaar komen. We zijn er nog niet. Nog altijd testen mensen positief, zijn mensen ziek en zijn er mensen die nog altijd kampen met de gevolgen van corona. Maar het lijkt allemaal de goede kant op te gaan.

Inmiddels beseft iedereen wel dat het allemaal betrekkelijk is. Inmiddels is er al meer twee weken oorlog in en rondom Oekraïne. Dit laat niemand koud. Het is absoluut een negatieve mijlpaal. Oorlog op Europees grondgebied. Dat zegt wel wat. Via televisie of krant bereiken ons dagelijks berichten van dreigingen gevaar. We hebben berichten ontvangen van bekenden in Oekraïne dat de situatie verschrikkelijk is. Hele dagen in schuilkelders met alleen maar geluiden van oorlog. Met alleen het licht van een kaars of het licht van de mobiele telefoon moet dat toch heel erg angstig zijn. 

Vanuit de PKN kwam er een gebed binnen voor Oekraïne. Een gedeelte daaruit wil ik u meegeven. 

God van liefde en trouw,

Wij bidden U voor de inwoners van Oekraïne,

voor iedereen die getroffen is door het vreselijke geweld.

In verbijstering zien we de afschuwelijke beelden.

Heer, ontferm U over dit land en haar inwoners.

Laat geweld en wapengekletter stoppen,

de wapens zwijgen.

Wij bidden U voor de Oekraïense gemeenschap in ons land,

zij hebben grote zorgen om familieleden en geliefden.

Heer, wees hen nabij nu alles zo onzeker is,

geef hen moed om vol te houden.

Amen

Met hartelijke groet,

Anneke van Henten

Scriba 

Bedankt
Bij deze willen wij iedereen hartelijk bedanken voor de vele kaarten, bloemen, attenties, mailtjes, apps etc. die wij mochten ontvangen naar aanleiding van de operaties die wij moesten ondergaan. Alles is gelukkig goed gegaan en nu volgt een periode van accepteren en aansterken. 
Goof en Tilly Mur.

Bijbelkring Emtinckhof
We zijn na twee jaar weer bijeengeweest als bijbelkring. Het was fijn met elkaar in gesprek te zijn over een bijbelgedeelte. Er was behoefte om hier met elkaar over te kunnen spreken. 

De volgende bijbelkring zal worden gehouden op woensdag 16 maart om 10.00 uur in de benedenzaal van de Emtinckhof. Een ieder die wil meedoen is van harte welkom.

Ik deel alvast mee dat er ook op 4 mei bijbelkring zal worden gehouden. 
Ds. A. van Duinen.

Leerhuis 17 maart

Donderdag 17 maart hopen we bij elkaar te komen in de Oude Pastorie. Het thema is: God en het lijden. Begin dit jaar heb ik daar in de Kerkklok al een korte toelichting bij gegeven. Het thema is vanwege de oorlog in Oekraïne opeens op een nieuwe manier dichtbij gekomen. De actualiteit stelt ons voor vragen waar we niet zomaar een pasklaar antwoord op zullen vinden. Samen willen we op zoek gaan naar wat richting en houvast kan geven, zodat we niet blijven steken in ingewikkelde vragen, maar wegen vinden om daarmee om te gaan. We beginnen om 20:00 uur. Het is fijn om te weten hoeveel mensen er ongeveer komen. Aanmelden via email of Whatsapp wordt daarom op prijs gesteld, maar is niet verplicht. Iedereen (jong of oud) is van harte welkom!

Hartelijke groet,

Marcelle van Schoonhoven

Koffieochtend 

Woensdag 16 maart is er weer een koffieochtend. We zijn heel blij dat we elkaar weer kunnen ontmoeten! Onze gast deze ochtend is Nicolien Dorrestein-Bekman. Zij zal ons vertellen over haar werkzaamheden bij de huisartsenpraktijk. We hopen dat jullie allemaal aanwezig kunnen zijn. We beginnen om 9.30 uur in het Wijkgebouw. 

Hartelijk welkom namens het team, Nel Floor.

Ouderenmiddag
Het kan weer doorgaan nu de maatregelen versoepeld zijn. We hopen woensdag 13 april een Paasmiddag te organiseren. Schrijf vast in uw agenda, de middag is van 14.30 uur tot 17.00 uur in het Wijkgebouw.

In de volgende kerkklok volgt verdere informatie.

Groet, Christa, Margot, Ati, Wil en Trudy

Diaconie
Verantwoording van uw gaven in januari en februari: Ontvangen collectegelden januari € 889,65. Er is € 300,00 overgemaakt naar stichting Sofak collecte 2 januari, € 300,00 Hulp vervolgde Christenen collecte Heilig Avondmaal, € 300,00 naar Gama zending collecte 30 januari. In februari mochten we € 1.108,90 aan collectegelden ontvangen. Er is € 300,00 overgemaakt naar de Bijbel-In, collecte 13 februari, € 400,00 naar het Leger des Heils collecte 27 februari. Wij zijn dankbaar voor de ontvangen giften, waarmee we de gekozen doelen mee kunnen ondersteunen.

Op 27 maart is de uitgangscollecte bestemd voor vluchtelingenwerk Nederland. Het rooster van de uitgangscollecten wordt ruim van tevoren gemaakt. Toen konden we niet bedenken dat vluchtelingenwerk Nederland elke vorm van onze steun meer dan nodig heeft, om de stroom van vluchtelingen uit de Oekraïne passend te kunnen helpen. Iedere dag horen en zien we de verschikkingen van de oorlog in de Oekraïne. Er zijn moeilijk woorden te vinden om dit leed te beschrijven. Vluchtelingenwerk Nederland is een van de organisaties die zich inzet voor vluchtelingen uit de Oekraïne. We bevelen deze collecte dan ook zeer bij u aan. Voor meer info vluchtelingenwerk.nl

Hartelijke groet, van uw diakenen Daan, Anneke, Erik, Trudy, Margot, Adrie, Petra
‘The Crucifixion’ van J. Stainer

Inmiddels zijn de Covid-beperkingen vervallen en kunnen wij weer een prachtig COM-missieconcert aankondigen op 8 april a.s. in onze historische Sijpekerk. Daar zijn wij heel dankbaar voor.

Oorspronkelijk twee jaar geleden gepland, zal nu eindelijk ‘The Crucifixion’ worden uitgevoerd door het Ensemble Annemarie &The Pilgrims Voices o.l.v. Annemarie de Jong en m.m.v. organist Dirk Out.

Voor de pauze worden enkele klassieke werken uitgevoerd door solisten en organist, die passen in deze lijdenstijd. Na de pauze volgt de uitvoering van ‘The Crucifixion’. Deze indringende passie verhaalt de laatste uren van Jezus’ leven: vanaf zijn aankomst in Gethsemane tot aan zijn sterven aan het kruis. De afsluiting is een hymne: “For the love of Jesus” en een simpel “Amen”. Als voorbereiding op de Stille Week geeft deze bijzondere compositie ruimte aan bezinning.

De COM-missie nodigt u van harte uit. In de pauze krijgt u een kopje thee of koffie aangeboden. Aanvang is 20.00 uur en de kerk is open vanaf 19.30 uur. De toegang is als immer vrij.

Jouke van der Veer

Uit de pastorie

We hoopten weer een beetje op te kunnen ademen nu de coronapandemie over z’n hoogtepunt heen is, al zijn er nog heel wat mensen die een coronabesmetting oplopen. De laatste tijd was er wel Russische dreiging aan de grens met Oekraïne, maar we hoopten dat het bij dreiging zou blijven. Dit is valse hoop gebleken. Rusland is buurland Oekraïne binnengevallen. Wat Poetin precies wil, is niet duidelijk. Maar wel is duidelijk dat hij zware middelen inzet. Er zijn ook al vele burgers gesneuveld in deze oorlog. Ons meeleven gaat uit naar de bevolking van Oekraïne. Er zijn al bijna 1 miljoen vluchtelingen en de vrees bestaat dat er nog veel meer vluchtelingen bij zullen komen. Er wordt naar onderdak gezocht, ook in ons land. Misschien goed om er over na te denken of er in Loosdrecht mogelijkheden zijn vluchtelingen op te vangen. 

In aangrenzende landen als Polen, Slowakije, Hongarije, Roemenië en Moldavië wordt veel gedaan om de nood te helpen lenigen. Van onze contacten in Slowakije vernamen wij dat de diaconie van de Christian Reformed Church in Slowakije de hulpverlening coördineert. Men koopt voedsel en andere levensbehoeften en dit wordt verstrekt aan vluchtelingen. In verschillende gemeenten worden inmiddels vluchtelingen geherbergd. Gebouwen van de kerk die voor toerustingswerk en dergelijke worden gebruikt, zijn nu gereed gemaakt om vluchtelingen op te vangen. 

Met hartelijke groet, A. van Duinen.

Algemeen nieuws
Hoe ziet de kerkelijke kaart in Oekraïne eruit?

Geloof speelt al eeuwenlang een grote rol in Oekraïne. Ongeveer zeventig procent van de bevolking noemt zichzelf christelijk, daarnaast is er een brede schakering van andere religies in het land. Een kijkje op de kerkelijke kaart in deze verdrietige dagen van oorlog en strijd. 

Orthodoxe traditie

Naast een christelijke meerderheid in Oekraïne is er een joodse gemeenschap, neemt de islam een plek in en is er ook een zeer kleine vertegenwoordiging van het hindoeïsme, het boeddhisme en andere religies. Het christendom kent er een brede schakering van kerken. De orthodoxe traditie neemt verreweg de grootste plaats in. 

Oekraïne kent verschillende kerkgemeenschappen. Er zijn meerdere protestantse en evangelische kerkgemeenschappen, diverse kerken die met de Rooms-Katholieke Kerk verbonden zijn - waarvan de Grieks-Katholieke Kerk de grootste is - en er zijn verschillende Oekraïens-Orthodoxe Kerken. Lange tijd was de Oekraïens-Orthodoxe Kerk (Moskou-Patriarchaat) de grootste kerk van Oekraïne. 

Wereldwijde familie

In het afgelopen decennium heeft een groot deel van de Oekraïens-Orthodoxe Kerk zich - mede als gevolg van de steeds verder toenemende spanningen met Rusland - afgescheiden van dit Moskou-Patriarchaat en is de Oekraïens-Orthodoxe Kerk Kiev-Patriarchaat ontstaan. Sinds 2018 is deze laatste kerk binnen de wereldwijde familie van orthodoxe kerken ook erkend door het oecumenisch-patriarchaat van Constantinopel. Die kerkgangers en kerkleiders die tot de Oekraïens-Orthodoxe Kerk Moskou-Patriarchaat behoren hebben vaak het gevoel dat ze in een spagaat zitten, en tegelijkertijd dat ze een kans hebben om aan verzoening en vrede bij te dragen. De patriarch van deze kerk, Onufry, spreekt zich onomwonden uit voor de territoriale integriteit en de soevereiniteit van de staat Oekraïne. Tegelijkertijd wordt het lijntje met de zusterkerk in Moskou niet doorgesneden.

Voor de Russisch-Orthodoxe Kerk is de hoofdstad Kiev een ongelooflijk belangrijke plek. Eeuwenlang was daar het patriarchaat gevestigd. Hoewel dat patriarchaat inmiddels verplaatst is naar Moskou, is in de beleving van veel Russische gelovigen de band met Kiev nog altijd sterk.

Band van de Protestantse Kerk in Nederland met Oekraïne

De Protestantse Kerk in Nederland heeft langs heel verschillende lijnen contact met de kerken in Oekraïne. Kerk in Actie heeft diverse samenwerkingspartners in Oekraïne. Via partnerorganisatie Lviv Education Foundation (LEF), jongerenorganisatie van de Grieks-Katholieke Kerk), versterken we al jaren lokale kerken in het ontwikkelen van sociale initiatieven ten bate van lokale gemeenschappen. Tijdens de eerste week van de oorlog bleek LEF al direct een belangrijk kanaal om informatie te krijgen en om noodhulp te kunnen bieden. 

Meeleven met Oekraïne

Via de gemeenschap van protestantse kerken in Europa is in de afgelopen weken intensief contact geweest om te kijken op welke wijze er meegeleefd kon worden in de oplopende spanningen in Europa. Aanvankelijk betekende dat dat er videogesprekken gehouden werden. Inmiddels is het meeleven in pastorale zin aangevuld met substantiële concrete hulp: noodhulp in Oekraïne en hulp aan vluchtelingen onderweg, zowel binnen Oekraïne als in de omringende landen. 

Voor alle noodhulp die nu nodig is werkt Kerk in Actie samen met het wereldwijde kerkelijke netwerk van ACT Alliance (Action by Churches Together) en met partner Lviv Education Foundation (LEF), die meer dan honderd kerken in Oekraïne ondersteunt. 

Toon van verbondenheid

In de Wereldraad van Kerken komen de verschillende kerken, ook uit Rusland, samen. Daar wordt de toon gezocht van luisteren naar elkaar in dagen van oorlog. Het is helder dat de Wereldraad van Kerken het geweld van het Poetin-regime veroordeelt en de patriarch vraagt om zijn invloed te gebruiken om deze oorlog te stoppen. Daarnaast wordt gezocht naar mogelijkheden tot gesprek, om een toon van verbondenheid te vinden. Daar hoort het gebed bij dat de vijandschap niet uitvergroot wordt en dat de gemeenschappelijke grond van vrede en recht hervonden wordt.

Bron: Website PKN 
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