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Meditatie

Gods vreugde, die de Messias realiseert

Jesaja 53: 10b

Als Zijn ziel Zich tot een schuldoffer gesteld zal hebben, zal Hij nageslacht zien, Hij zal de dagen verlengen; het welbehagen van de Heere zal door Zijn hand voorspoedig zijn. (HST) 
Na de beschrijving van het lijden van de Messias in Jesaja 53 begint met het tiende vers de ontvouwing van diens heerlijkheid:  “En het voornemen (chefets) des Heren zal door zijn hand voortgang hebben” Gods wil of voornemen zal de Messias door zijn offer realiseren.

Dit Hebreeuwse woord chefets kan ook vertaald worden met welbehagen of plezier, vreugde. 

Maar wat is nu datgene waarover de Heere zich zo verheugt en dat de Messias Jezus tot stand brengt? Het antwoord daarop is te vinden in de voorafgaande hoofdstukken, waarin de taak beschreven wordt die de volmaakte knecht van de Heere wordt toevertrouwd.

Zie Mijn knecht, mijn uitverkorene, in wie ik Mij verblijd. Ik heb Mijn Geest op hem gelegd. Hij zal voor de naties gerechtigheid tot stand brengen. Ik, de Heere, heb je geroepen en ik zal je rechterhand grijpen en je beschermen en je stellen tot een verbond voor het volk en tot een licht voor de volkeren. Om blinden de ogen te openen en om gevangenen uit de gevangenis te halen. En nu zegt de Heere, die mij vanaf mijn  geboorte gevormd heeft om Zijn knecht te zijn, om Jacob tot Hem terug te brengen, zodat Israël verzameld wordt (Jes. 42:1-7)

Maar nu zegt de Heere: het is te gering dat u voor Mij een knecht zult zijn, alleen om de stammen van Jacob weer op te richten en om de bewaarden van Israël te herstellen. Ik zal u ook maken tot een licht voor de andere volkeren, opdat door u Mijn verlossing zal reiken tot aan de einden der aarde (Jes. 49:5-6)

Dit nu is, samengevat, de vreugde van de Heere, die de Messias door zijn lijden tot stand zal brengen: het Joodse volk zal niet alleen teruggebracht worden naar Zijn land, maar ook in een nieuwe verbondsrelatie met God gebracht worden.

En de volkerenwereld zal verlicht worden met de kennis van de waarachtige en levende God; er zal gerechtigheid op aarde gebracht worden; de mensheid zal bevrijd worden van haar geestelijke verblinding en van haar gebondenheid aan de zonde; en Gods verlossing zal gebracht worden aan alle mensen.

Hieraan kunnen toegevoegd worden de woorden uit het Nieuwe Testament, die een nog heerlijker vergezicht openen van de vreugde van God, die door en dankzij Zijn Zoon, de Messias gerealiseerd wordt: “En in Hem hebben wij verlossing door Zijn bloed, namelijk de vergeving van de overtredingen, overeenkomstig de rijkdom van Zijn genade, die Hij ons overvloedig geschonken heeft, in alle wijsheid en bedachtzaamheid, toen Hij ons, overeenkomstig Zijn welbehagen, dat Hij in Zichzelf voorgenomen had, het geheimenis van Zijn wil bekendmaakte, in overeenstemming met de vreugde, die Hij zich in Hem had voorgenomen.

In Hem hebben wij ook een erfdeel ontvangen, waartoe wij tevoren bestemd waren naar het voornemen van Hem, die in alles werkt naar de raad van Zijn wil” (Efez. 1:7-11)

Wat een bemoediging spreekt hieruit voor ons allen! In het bijzonder in deze periode na Pasen, terwijl de wereld in brand lijkt te staan.

Naar een Paaslezing van David Baron, een Messias belijdende Joodse leider uit het begin van de vorige eeuw.

Edo Loenen

Diensten in de Sijpekerk
Zondag 24 april

10.00 uur: Ds. G. J. van den Bos - Ede

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens rooster

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. L. W. Smelt - Voorthuizen

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Henk Zijtveld en Co Pos

Zondag 1 mei - Gezinsdienst

10.00 uur: ds. W. G. van den Top - Gezinsdienst

Kinderkerk (jongste groep) in de OP

Geen Jeugdkerk

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: Prop. A. N. J. Scheer - Huizen

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Hans Bruinsma en John Lodder

Zondag 8 mei  

10.00 uur: ds. A. van Duinen

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens rooster

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. R. F. de Wit - Ermelo

Uitgangscollecte: International Justice Mission

Koster: Gert Dorland en Johan de Rooy

Bij de diensten

Op 8 mei zal ik voorgaan in de morgendienst. We staan dan stil bij het slot van 1 Korinthe 15. In dit hoofdstuk schrijft Paulus uitvoerig over de opstanding van Jezus Christus en wat de betekenis daarvan is. Aan het slot van dit hoofdstuk schrijft Paulus dan dat het gaat van vergankelijkheid naar onvergankelijkheid, van sterfelijkheid naar onsterfelijkheid. God geeft ons de overwinning door onze Here Jezus Christus. Paulus roept ons vervolgens op standvastig en onwankelbaar te zijn, altijd overvloedig in het werk van de Here.
Vanuit de kerkenraad

Op 6 april heeft de kerkenraad vergaderd. Marcelle van Schoonhoven heeft in het bezinningsmoment gesproken over het vinden van vreugde in het ambt en dankbaarheid in Gods werk. Hoe houd je het vol? Zij las een gedeelte uit 2 Korintiërs waarin staat dat Paulus, die zelf met grote tegenslagen te kampen had, dit alleen kon volhouden door te vertrouwen en te hopen op God. Door te beginnen bij God, te denken aan Zijn wijsheid en niet aan de wijsheden van de wereld. Het gaat niet om dienen van mensen, het gaat om geestelijk leidinggeven: dienen van God. Het is belangrijk om je bewust te zijn van je roeping: het bewaren van de gemeente bij Christus. 

Als teken blijft de Bijbel de hele vergadering open op tafel liggen. 

In deze vergadering spraken we geruime tijd over de aanpassing van de Plaatselijke regeling. 

Al meerder keren is er geschreven dat de kerkenraad in een andere samenstelling wil gaan werken. De omvang van de kerkenraad en het functioneren van een grote en een kleine kerkenraad bleek minder goed te werken dan gehoopt. 

Vooruitlopend op de definitieve beslissing is het aantal ambtsdragers bij de laatstgehouden verkiezingen al verminderd. U hebt dit wellicht ook opgemerkt. Niet alle bestaande vacatures zijn opgevuld. Om deze verandering officieel te kunnen maken heeft u als gemeente het recht om uw mening hierover kenbaar te maken. Slechts nadat dit is gebeurd kan de kerkenraad de Plaatselijke regeling wijzigen. 

Op de website en op de Sijpekerk-app vindt u de nieuwe Plaatselijke regeling. Ook kunt u deze opvragen bij de scriba. Zij kan u het document digitaal versturen maar ook een papieren versie is op te vragen. 

Dit onderwerp zal op de gemeenteavond van 12 mei één van de agendapunten zijn. 

Wilt u het concept Plaatselijke regeling ontvangen; bel of mail de scriba. 035-5828787 of scriba@sijpekerk.nl
Ook heeft de kerkenraad gesproken over het initiatief om ‘Mannenavonden’ te organiseren. In een eerdere vergadering heeft de kerkenraad aan dit initiatief akkoord gegeven. Er is een reactie binnengekomen met de vraag of het wel terecht is dat de kerkenraad een dergelijke avond faciliteert. In de reactie werd gezegd dat mannen en vrouwen gelijkwaardig zijn en dat het niet van deze tijd is aparte avonden voor mannen en/of vrouwen te houden. Het consistorie heeft zich nogmaals over dit onderwerp gebogen en een zeer ruime meerderheid van het consistorie is van mening dat de gehouden mannenavond waardevol was. Het consistorie is van mening dat mannen en vrouwen gelijkwaardig aan elkaar zijn. Maar ze hebben wel een eigenheid. Mannen zijn geen vrouwen en vrouwen zijn geen mannen. Het kan goed zijn dat mannen elkaar treffen, zoals het ook goed kan zijn dat vrouwen elkaar treffen en als mannen of als vrouwen met elkaar over het geloof spreken. De mannenavond heeft in een behoefte voorzien. Er was verdieping rond een bijbels onderwerp. Omdat ook mannen aanwezig waren die minder vertrouwd zijn met het geloof en de kerk, hopen we dat deze avond een aanzet geweest mag zijn voor geloofsopbouw bij deze mannen. Het consistorie heeft de kerkenraad geadviseerd, het organiseren van dergelijke avonden te ondersteunen. De kerkenraad heeft dit advies overgenomen.

Verder zijn er een aantal meer praktische punten ter tafel gekomen. De kerkenraad heeft besloten de piano in de kerk te vervangen. De kerkrentmeesters zullen hierin actie ondernemen. We hebben gesproken over het startweekend, de uitgave van een nieuwe jaargids en hoe die er dan uit zou moeten gaan zien. Op de website en via de Sijpekerk-app kunt u alle informatie vinden die belangrijk is. Alle actuele informatie krijgt u via de Kerkklokken, de afkondigingen en de app. Maar toch is gebleken dat er behoefte is aan bepaalde informatie, zoals de wijkindeling, de namen van de wijkouderlingen, telefoonnummers van contactpersonen van de diverse kringen en clubs en de namen en adressen van de gemeenteleden die in onze gemeente een taak hebben. De kerkenraad heeft besloten om een informatieboekje uit te geven, geldend voor twee jaar. Zo kunnen we dit actueel houden gerelateerd aan wijzigingen in de kerkenraad. U hoort of leest hier later meer over. Ook hebben we nagedacht over het jaarthema. Door corona is het huidige jaarthema niet volledig uit de verf gekomen. Zeker is er met het thema wel gewerkt. Denk maar aan de wekelijkse podcasts, de verkondiging in de erediensten en de missionaire commissie. We denken echter dat we hier nog niet klaar mee zijn en daarom heeft de kerkenraad besloten om voor het komende jaar geen nieuw jaarthema te kiezen maar het huidige thema nog meer uit te diepen.

Op verzoek van de missionaire commissie gaan we ook dit jaar weer dauwtrappen. Hier volgt later meer informatie over. 

De kerkenraad hoopt op dinsdag 10 mei opnieuw bij elkaar te komen.

Openluchtdienst
In één van de eerdere Kerkklokken werd vermeld dat er op zondag 26 juni as een openluchtdienst zou worden gehouden. Bij nader inzien is dit op zo korte termijn geen haalbare kaart. 

Dit gaat dus niet door.

Startweekend 

Op 17 en 18 september hopen we weer een Startweekend winterwerk te organiseren. Daar hebben we hulp bij nodig. De afgelopen jaren hebben Goof Mur, Eric Brand, Thomas Baas, Bram Schouten van der Velden en Richard Lodder zich hiervoor erg actief ingezet. Een aantal van hen heeft nu echter aangegeven om hiermee te willen stoppen. We zijn op zoek naar 3 of 4 mensen die hiermee willen helpen. Het Startweekend is al jaren een bijzonder fijne gebeurtenis en juist dit jaar mogen we vurig hopen dat corona geen roet meer in het eten gooit. Zullen we er met elkaar een feest van maken. Omzien naar elkaar en samen gemeente zijn hebben we hart nodig. 

Wil jij helpen? Geef je op bij de scriba.

Tot slot

Het is vandaag Stille Zaterdag; de Vespers en diensten op Witte Donderdag en Goede Vrijdag hebben we achter de rug. Nu is het stil geworden. We zijn stilgezet na het lijden en sterven van Jezus de Messias. Nu mogen we toeleven naar het moment dat de stilte zal worden doorbroken. 

Vandaag is het 16 april. De dag waarop mijn/ onze moeder 90 jaar zou zijn geworden. Zij ligt sinds december 2011 begraven op de begraafplaats achter de kerk in Oud-Loosdrecht. Vandaag zijn wij daarom met mijn vader haar graf wezen bezoeken. Ook hier werden we even stil. Op haar grafsteen staat een regel uit het bekende lied ‘Scheepje onder Jezus hoede’. Het was één van haar lievelingsliederen. Wij hebben ’s Vaders Zoon aan boord en ’t veilig strand voor oog.

Het is toch een heerlijke gedachte dat ook de mensen die al zijn overleden mogen wachten op de terugkomst van onze Heer Jezus Christus. Dan zullen ook zij opstaan uit het graf. Dat is voor ons maar toch ook voor u en jou een heerlijke troost?

En dan is het tweede Paasdag en ben ik bezig de kopij af te maken. Even terug naar zondag; wat was het een heerlijke dag. Een zondag waarbij Gods schepping straalde. Een volle kerk gevuld met kleine kinderen en ouderen, met gelukkig te weinig liturgieën 😊. We zongen veel maar bij zo’n heerlijke dag kan het bijna nooit genoeg zijn. Samen vieren dat onze Heiland is opgestaan. Beter kan het toch niet.

Ik zie het kruis van mijn Verlosser.

Ik zie het kruis waaraan Hij stierf.

Daar aan het kruis droeg Hij mijn zonden.

Stierf Hij mijn dood, kocht Hij mijn ziel.

Halleluja! Ik prijs U, Jezus.

Ontvang mijn lof, ontvang mijn liefde.

Halleluja, ik geef mijn leven.

U heeft mijn hart. U heeft mijn ziel

Ik zie het graf van de Messias.

Daar in het graf is Hij gegaan.

Maar zie; dat graf is nu verlaten.

De Mensenzoon is opgestaan!

Halleluja! Ik prijs U, Jezus.

Ontvang mijn lof, ontvang mijn liefde.

Halleluja, ik geef mijn leven.

U heeft mijn hart. U heeft mijn ziel

Met hartelijke groet,

Anneke van Henten

Scriba 

In memoriam 1
Op 26 maart overleed op 79-jarige leeftijd Jan van Loenen. Hij woonde Oud-Loosdrechtsedijk 72. Jan van Loenen heeft een druk en arbeidzaam leven gehad. Hij ging er voor om te werken in het bedrijf en dat op te bouwen. Ook genoot hij van de dieren achter zijn huis. Jan van Loenen was niet nauw betrokken bij de kerk en bezocht doorgaans de kerkdiensten niet. Maar het geloof speelde wel een rol in zijn leven. Hij was groot gebracht bij het geloof en dat heeft hij niet losgelaten. Blijmoedig sprak hij uit dat hij leefde bij zijn geloof. 

Op 5 april vond de crematie plaats in het crematorium te Bilthoven. Voor zijn vrouw was het gedicht: ‘voetstappen in het zand’ veelbetekenend. Je mag je in je leven gedragen weten door de Here God. Het gedicht eindigt treffend met de volgende woorden: :”Mijn lieve kind, toen het moeilijk was, toen heb ik jou gedragen…" We wensen mevr. Van Loenen, de kinderen en kleinkinderen de kracht en troost toe van de Here God en dat zij zich in deze tijd van rouw en verdriet gedragen mogen weten door Hem.  
Ds. A. van Duinen 

In memoriam 2
Op vrijdag 8 april is op de leeftijd van 89 jaar Pieter Nicolaas Storm overleden. Piet en Janny Storm waren ruim 60 jaar getrouwd en hebben bijna deze hele periode in Loosdrecht gewoond. Piet Storm was, om de woorden van zijn kleinzoon te gebruiken, een “groots” man. Groots in denken. Hij wist over ieder onderwerp mee te praten. Groots in verzamelen en bezig zijn maar vooral groots in de liefde. De liefde voor Janny en het ( zich uitbreidende ) gezin, de liefde voor de medemens in de vorm van het vluchtelingenwerk dat hij zoveel jaren heeft gedaan en bovenal de liefde voor zijn Schepper en Verlosser. De begrafenis heeft plaats gevonden op Goede Vrijdag 15 april. Gelezen werd Johannes 11: 1-6 en 17- 27.  Het thema van de dienst was: “Ik ben de opstanding en het leven “ Met deze overtuiging leefde Piet en is hij ook rustig ingeslapen. Wij wensen Janny, de kinderen en kleinkinderen Gods nabijheid toe in deze moeilijke tijd.
Gemeenteavond

Op 12 mei zal er een gemeenteavond worden gehouden om 20.00 uur in de Sijpekerk. De kerkenraad had deze avond op een eerder tijdstip willen houden, maar vanwege de coronamaatregelen ging dat niet. Het eerste onderwerp dat we willen bespreken is ‘corona en de kerk’. De coronamaatregelen hebben invloed gehad op het gemeentelijk leven. We willen terugblikken en benoemen wat er goed ging in de coronatijd, maar ook wat er niet goed was of beter had gekund. Na een korte inleiding zullen we in groepjes hierover doorspreken.

Hierna komt de plaatselijke regeling aan de orde. Er zullen wijzigingen worden aangebracht in de plaatselijke regeling. Toegelicht zal worden waarom het nodig is de plaatselijke regeling aan te passen. Het derde en laatste agendapunt is ‘vrouw op de kansel’. Hierover is in de kerkenraad gesproken en daarover willen wij u informeren. 

Er zal ook mogelijkheid zijn vragen aangaande de gemeente te stellen die er bij u leven. 

Wij hopen dat wij velen van u ontmoeten mogen op deze avond. Het gemeenteleven begint weer op gang te komen na de tijd van de coronamaatregelen. Dit is een gelegenheid elkaar te ontmoeten en door te spreken over zaken die gaande zijn en die er leven in de gemeente. We houden de avond in de Sijpekerk omdat dan ook mensen die niet naar de gemeenteavond kunnen komen, via de livestream met ons verbonden kunnen zijn. 
De kerkenraad. 

Leerhuis

Op 28 april zal er leerhuis worden gehouden in de Oude Pastorie. Aanvang 20.00 uur. Deze avond gaat het over het boek Openbaring. Het boek Openbaring is een boek dat op onderdelen anders is dan de andere bijbelboeken. Op een speciale manier wordt geschreven over de toekomst van de kerk en van de wereld. Vanuit bijbels perspectief wordt er licht geworpen over de toekomst. Hoe lezen we het boek Openbaring en wat is de boodschap van dit bijbelboek? Over deze vragen gaat het op deze leerhuisavond. We hopen op een inspirerend gesprek. U bent van harte welkom. A. van Duinen.

Bijbelkring Emtinckhof

De laatste bijeenkomst van dit seizoen in de Emtinckhof vindt plaats op woensdag 4 mei a.s. om 10.00 uur. We komen bijeen beneden in de grote zaal. We lezen een bijbelgedeelte en praten daarover door met elkaar. Ook als u niet in de Emtinckhof woont, u bent welkom. 
A. van Duinen.
Diaconie

Verantwoording van uw gaven van de maand maart: Ontvangen collectegelden diaconie € 762,00 overgemaakt naar Noodhulp Oekraine € 2.400,00 collecte 6/3, ZWO Voorjaarszendingscollecte € 300,00 collecte 6/3, Stichting Hart voor Kinderen, Project Madagaskar collecte Biddag 9/3 €300,00 Vluchtelingenwerk Nederland € 300,00 collecte 27/3. 

De uitgangscollecte van 8 mei zal bestemd zijn voor International Justice Mission. Slavernij bestaat helaas nog steeds. IJM zet zich in om mensen in armoede te beschermen tegen geweld, mensenhandel en slavernij. Een paar harde cijfers. Wereldwijd zijn er meer dan 40 miljoen slaven, dat is meer dan ooit in de wereldgeschiedenis. Slavernij is een miljardenindustrie, jaarlijks wordt met mensenhandel 128 miljard euro verdiend. Slaveneigenaren hebben de zwaksten en armste op het oog, 1 op de 4 slaven is kind. IJM zet zich in om al dit onrecht te bestrijden. Helpt u mee? Bid voor vrijheid en geef voor vrijheid. Voor meer info: www.ijmnl.org .

Hartelijke groet, van uw diakenen Daan, Anneke, Erik, Trudy, Margot, Adrie, Petra
Ouderenmiddag
Op 13 april is er sinds lange tijd weer een ouderenmiddag geweest. Elkaar ontmoeten, met elkaar zingen, naar het lijdens - en Paasverhaal luisteren. Met prachtige muzikale begeleiding  was het een geslaagde middag. 

Met een collecte voor Stichting HOE, die €116,00 heeft opgebracht, hartelijk dank voor u gift. Afgesloten met een advocaatje en wat lekkers erbij. We hopen medio september de volgende middag te organiseren en u allen weer te ontmoeten. 

Het ouderenmiddag team.

Foto Ouderenmiddag
Kerkrentmeesters

Beheerder(s) Wijkgebouw gezocht

Na 14 jaren heel veel werk voor de kerk in het Wijkgebouw verzet te hebben, hebben Hennie en Christa aangegeven dat zij hiermee willen stoppen. Wij zijn hen zeer erkentelijk voor hun jarenlange inzet, in het beheer van het Wijkgebouw bij gebruik door onze gemeente. En ook met het verhuren voor condoleances, vergaderingen en feesten, waarmee zij voor de kerk jarenlang geld (voor de verhuur) hebben binnengehaald. De hoeveelheid werk die zij erin hebben gestoken is enorm, en daar zijn we hen erg dankbaar voor.

Nu zijn wij op zoek naar (een) nieuwe beheerder(s). In ieder geval voor de noodzakelijke werkzaamheden, in verband met het gebruik van het Wijkgebouw door onze gemeente alsook als contactpersoon voor onze vaste huurders. Deze werkzaamheden bestaan onder andere uit het beheren van de agenda, contactpersoon voor de gebruikers (inrichting, geluid, beamer), schoonmaak, aankoop thee/koffie/wc-papier etc. voor de keuken, wassen van keukenmaterialen en afvoer van afval.

Tweede onderdeel van het werk kan zijn het verhuren voor condoleances, vergaderingen en feesten. Bij verhuur hanteerden Hennie en Christa de regel: “altijd met bediening”, wat betekende dat zij de catering inkochten en verzorgden. Hiervoor zijn heel veel spullen aanwezig (borden, bestek, schalen etc., maar ook koelkasten, kamerschermen en een buitentent bijv.). Of de nieuwe beheerder voor dezelfde manier van verhuur kiest, is in overleg te bepalen. Ben je geïnteresseerd? Neem dan contact op met marlies.wendt@xsall.nl (06 – 23 567 084) voor nadere informatie.

De kerkrentmeesters

Jaap Haarman stopt als organist bij ons

Het zal eind jaren ’90 geweest zijn, dus zo’n 25 jaar geleden, dat Jaap voor het eerst de gemeentezang begeleidde in de Sijpekerk. Precies weet hij het zich ook niet meer te herinneren. Wel dat hij er altijd van heeft genoten, zeker sinds hij de toetsen van het nieuwe orgel mocht beroeren.

Ik leerde Jaap kennen in 2002 toen wij ons aansloten, na onze verhuizing naar Nederland, bij onze Hervormde gemeente: innemend, geïnspireerd en bescheiden zijn karaktertrekken die meteen boven komen drijven op basis van de fijne kontakten al die jaren. Vanuit zijn geloof begeleidde hij, met groot maatgevoel, rust uitstralend. Fijn om bij te zingen en altijd mooi om luisterend te ontdekken dat hij weer een fraaie orgelimprovisatie van een Nederlandse kerkorganist ten gehore bracht, voor of na de dienst. Onder andere Teke Bijlsma bleek een gedeelde favoriet.

Helaas is nu het punt bereikt dat met het klimmen der jaren het klimmen en afdalen van de trap in de toren een te grote drempel is geworden. Hoe fraai ons orgel ook is, hoe dankbaar het begeleiden hem maakt, hier heeft Jaap toch na de laatste Vesperdienst die hij begeleidde een punt moeten zetten. Jammer maar zeer begrijpelijk. Gelukkig is er nog een tweetal kerken zonder enge trap waar hij blijft orgelspelen.

Jaap, dank voor je zoetgevooisde orgelbegeleiding vanuit een warm hart en getuigend van je Heer en Heiland. Wij wensen je nog gezegende jaren toe, samen met je vrouw.

Jouke van der Veer

Uit de pastorie

In de periode van 20-25 april zal ik in Slowakije zijn vanwege een conferentie. Hulp Oost-Europa, GZB en de kerk in Slowakije organiseren deze conferentie met elkaar. De conferentie vindt plaats in Košice, in het oosten van Slowakije. Het thema is: ‘De lokale kerk als missionaire gemeenschap, het delen van de boodschap van Christus’. 

Een van de Slowaakse deelnemers is dr. Attila Palcsó. Het belang van de conferentie wordt door hem als volgt verwoord: “Door corona is het kerkelijk leven stil komen liggen. Het is van belang om de presentie van de kerk te heroverwegen en te reorganiseren. De conferentie is een prachtige manier om ervaringen uit te wisselen en de christelijke missie weer centraal te stellen in het kerkelijk leven.” 

We hopen op mooie en opbouwende ontmoetingen. De kerk in Slowakije zal ons ook op de hoogte brengen van de activiteiten die zijn opgezet om vluchtelingen uit Oekraïne op te vangen. We zullen een bezoek brengen aan een locatie waar vluchtelingen worden opgevangen.

Met hartelijke groet, A. van Duinen.

Algemeen nieuws
Inleveren kopij zaterdag 7 mei 2022
