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Meditatie

VRIJHEID

Over vrijheid zijn er misschien net zoveel meningen als er mensen zijn. Vrijheid is : doen en laten wat je zelf wilt; niets moeten; niet beperkt worden; een lege agenda; vakantie; je van niemand iets aantrekken; niet gebonden zijn. Veel mensen willen graag zo vrij zijn als een vogel in de lucht. Hoe vrij ben je eigenlijk?

We mogen dan in een vrij land leven met bijvoorbeeld vrijheid van meningsuiting maar dat betekent niet dat we zelf ook vrij zijn. Als je christen bent is dit de waarheid waarin je gelooft: ‘Christus heeft ons bevrijd opdat wij in vrijheid zouden leven’ (Gal. 5:1a). En: ‘Wanneer de Zoon u vrij zal maken, zult u werkelijk vrij zijn’ (Joh.8:36). Maar is deze vrijheid werkelijkheid geworden in ons leven? Of hebben wij ons toch weer een slavenjuk laten opleggen (Gal. 5:1b)? 
Voorbeelden van de gebondenheid (slavenjuk): 

· Controlezucht: Je wilt alles onder controle houden, want er moet vooral niets misgaan

· WZDMWNZ (als tegenhanger van WWJD): Wat Zullen De Mensen Wel Niet Zeggen!?

· Traditie: Zo hebben we het altijd gedaan, geen ruimte voor wat anders is

· Gedachten: Negatieve denkpatronen, angsten, leugens, oordelen

Deze gebondenheden benemen je de adem: je bent niet vrij en kunt niet tot bloei komen. Maar dat is wel waar het om draait in Gods koninkrijk: vrij zijn in Christus. ‘Ik de Heer, uw God, heb u bevrijd!’ 

Waar is die vrijheid? 

In 2 Korintiërs 3:17 wordt vrijheid verbonden met de Geest. Vergelijk hierbij de tegenstellingen is (3:6-11):

· Oude verbond / nieuwe verbond;

· Geschreven wet / levende Geest;

· De letter die doodt / de Geest maakt levend;

· Letters in steen / wat de Geest brengt;

· Was tot veroordeling / vrijspraak leidt.

Alleen door Christus wordt de sluier weggenomen. De ‘overweldigende luister’ (3:10) wordt met een woord getypeerd: vrijheid, een belangrijk sleutelwoord in het christelijk geloof.

De Geest van de Heer

Vrijheid is niet grenzeloos en onbepaald. Een vogel is alleen vrij in de lucht, niet in het water. Een mens is alleen vrij in de ruimte van de Geest van de Heer, niet in de zelf vormgegeven ruimte! Als je vrij wilt zijn, laat de Geest van Jezus dan waaien in je leven. Luister naar Zijn stem: Hij laat je levend en laat je de (vrije) mens worden zoals God je heeft bedoeld.

Hemelhoog 113

Jezus heeft ons bij God gebracht
En in ons hart heeft Hij geschreven
‘Door het geloof ben jij Gods kind’
Zo hebben wij het eeuwig leven

God heeft het wetboek dichtgeklapt
En op de kap heeft hij geschreven:
‘Als je van God en mensen houdt,
houd je de wet met heel je leven

De Geest draagt steeds meer vrucht in ons
Leert ons in liefde samen leven
De geest brengt mensen bij elkaar
als wij Hem daarvoor ruimte geven 

Dank, dank aan God!
God geeft ons vrijheid om te leven
zoals Jezus heeft gedaan
Hij geeft ons vrijheid om te geven
En te delen in zijn naam
God geeft ons vrijheid om te leven
Zoals Jezus heeft geleefd
Hij geeft ons vrijheid om te delen
Van wat Hij gegeven heeft.

Diensten in de Sijpekerk
Zondag 15 mei – Jeugddienst met dopen

10.00 uur: Ds. M. Roelofse – Katwijk a/d Rijn

Kinderkerk jongste groep in de OP

Geen Jeugdkerk 

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. Prof. dr. P. J. Verhagen - Harderwijk

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Jacob Mur en Robert Jan Groot

Zondag 22 mei

10.00 uur: ds. W. Markus - Bergschenhoek

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk volgens rooster in de OP

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. L. W. Smelt - Voorthuizen

Uitgangscollecte: N-VBG

Koster: Jos van Gelder en Monique Renes

Donderdag 26 mei – Hemelvaartsdag

9.00 uur: ds. A. van Duinen

Vooraf dauwtrappen en gezamenlijk ontbijten

Koster: Henk Zijtveld en Co Pos

Geen collecte

Zondag 29 mei  

10.00 uur: ds. G. Oberink - Urk

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens rooster

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. R. de Koning Gans

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Hans Bruinsma en John Lodder

Bij de diensten

Op 26 mei is het Hemelvaartsdag. We vieren de hemelvaart van de Here Jezus in een dienst in de kerk. Jezus is gestorven aan het kruis en stond op uit de dood. En 40 dagen daarna keert Hij terug naar de hemel van waaruit Hij naar de aarde gekomen was. We lezen in deze dienst Efeze 1: 15-23. In vers 20 staat van de Here Jezus geschreven dat God Hem in de hemelsferen een plaats gaf aan zijn rechterhand. Jezus is in de hemel en nu mag de gemeente leven in verbondenheid met haar Hoofd . Hij regeert met hemels gezag ons ten goede. 

Vanuit de kerkenraad

Afgelopen dinsdag heeft de kerkenraad weer vergaderd. Net voor de gemeenteavond van donderdag 12 mei. Over beide avonden kan ik nog niets schrijven aangezien de kopij voor deze kerkklok al eerder ingeleverd moest worden. 

De jaarcijfers in concept van de diaconie en de kerkrentmeesters stonden op de agenda. 

Verder hebben we niet alleen praktische zaken besproken maar hebben we ook met elkaar gesproken wat een ambtsdrager aan vreugde ervaart in het ambt en wat we als kerkenraad nodig hebben om dit vast te houden of te versterken. We ervaren dat er veel op een ambtsdrager af kan komen en dat er soms ingewikkelde vraagstukken ontstaan. Het is zeker niet eenvoudig altijd de juiste beslissing te nemen. Als kerkenraad moeten en willen we geestelijk leiderschap tonen en dan kan je niet altijd aan ieders wensen voldoen. We moeten ons blijven afvragen wat is Gods wil en met Gods Geest moeten we de gemeente blijven dienen. 

Dopen: in de jeugddienst van 15 mei zullen op verzoek van een aantal doopouders, bij uitzondering door een gastpredikant, gedoopt worden:

Lucie Dirkje Eleonora van der Veer, dochter van Marie-José en Jethro van der Veer

Manual Jozua Baas, zoon van Ilse en Jasper Baas

Otto Maarten Simeon Molenaar, zoon van Marianne en Daan Molenaar

Amber Hannah Baas, dochter van Monique en Thomas Baas.

Tot slot

We hebben net Koningsdag en 4 en 5 mei achter ons. Er kon weer gefeest worden. In Loosdrecht stond de feesttent weer op de vertrouwde plek in het weiland aan de Nieuw-Loosdrechtsedijk. Er kon weer veel georganiseerd worden en aan jong en oud was gedacht.

Op 4 mei konden we weer bij elkaar komen om te gedenken. Nog altijd zijn er mensen die kunnen vertellen en delen wat zij hebben meegemaakt in de oorlog. Op hoge leeftijd kunnen zij vaak nog helder schetsen wat hun en hun familie is overkomen. Slachtoffers maar ook daders en helpers hebben een erfenis te dragen. Tweede en derde generatie oorlogsslachtoffers hebben het soms nog erg moeilijk met wat hun ouders of grootouders is aangedaan.

Rut en ik liepen met vrienden weer een paar dagen langs het Pieterpad. We begonnen in Gaanderen bij Doetinchem en staken de Rijn over bij Millingen. Eén etappe ging naar Groesbeek. Bijzonder om juist in deze tijd daar te wandelen. Oorlogsgraven en begraafplaatsen kwamen we bijna in elk dorp wel tegen. Eén dag namen we de tijd om het Vrijheidsmuseum in Groesbeek te bezoeken.

Rond Groesbeek vond in september 1944 operatie Market Garden plaats, er is in deze omgeving zwaar gevochten en veel soldaten maar ook burgers sneuvelden. Wat moeten we dankbaar zijn dat Nederland in 1945 werd bevrijd met hulp van de geallieerden. Juist nu! Nu er op Europees grondgebied weer een oorlog wordt uitgevochten en er mensen sneuvelen en hele steden geruïneerd worden door oorlogsgeweld. Vluchtelingen en ontheemden zijn verspreid over Europa. Akkers en gewassen zijn of worden onbruikbaar en mensen leven in zeer gecompliceerde omstandigheden. Wanneer zal er in Oekraïne weer vrede zijn?

Afgelopen zondag gaf ds. De Wit lied 721 uit de bundel Hemelhoog op om te zingen maar omdat dit op het orgel moeilijk te begeleiden is zongen we het niet. Ik wil het u op deze manier aanreiken.

Er is een dag, 

waar al wat leeft al lang op wacht,

een dag van blijdschap,

als heel de schepping wordt bevrijd.

En op die dag,

dan komt de Heer en haalt zijn bruid,

die rein en stralend

opgaat in zijn heerlijkheid.

Er klinkt geschal,

wanneer de graven opengaan

en doden opstaan,

voor eeuwig levend door zijn kracht.

Hun aardse tent

wordt nu bekleed met heerlijkheid,

de dood verzwolgen,

overwonnen voor altijd.

Spoedig zullen wij Hem zien

en voor altijd op Hem lijken

en Jezus kennen zoals Hij is, amen!

Nooit meer tranen, nooit meer pijn,

want wij zullen met Hem leven,

in zijn nabijheid, voor altijd.

Amen, amen!

Met hartelijke groet,

Anneke van Henten

Scriba 

Pastoraat

In de pastorale rubriek berichten wij over het wel en wee in de gemeente. Deze keer kunnen we verschillende berichten van positieve aard aan u meedelen. We mogen bericht geven van een geboorte, van twee huwelijksjubilea en van enkele nieuw ingeschrevenen in onze gemeente. 

Er worden geen namen van zieken genoemd. Dat betekent niet dat er geen zorg of ziekte bij gemeenteleden is. Houdt uw ogen en oren geopend. Gemeenteleden hebben de taak om te zien naar elkaar. Dat omzien naar elkaar doen niet allen de ambtsdragers, dat is ook een taak van de gemeenteleden. Als u hoort van ziekte of ongemak, toon uw medeleven voor zover dat in uw vermogen ligt. Daarbij denken we aan de woorden van de apostel Paulus: “laten wij dus, terwijl wij gelegenheid hebben, goeddoen aan allen, maar vooral aan de huisgenoten van het geloof” (Galaten 6:10). 
Bedankje

Lieve gemeenteleden, 
Met een hele grote glimlach kijken we terug op onze bruiloft op 22-04-2022. Het was een geweldige, liefdevolle dag vol met zegeningen en een mooie trouwdienst in de Sijpekerk. Bij deze willen wij jullie bedanken voor alle kaarten die we hebben ontvangen. Zonnige groet uit Den Haag,

Wilco Quist en Marjolein Quist-Zuyderduyn ;-) 

Diaconie

Op 22 mei is de uitgangscollecte bestemd voor het Nederlands-Vlaams Bijbelgenootschap. Het Nederlands-Vlaams Bijbelgenootschap brengt al meer dan 200 jaar de Bijbel dichtbij. We willen dat mensen in binnen- en buitenland toegang krijgen tot de Bijbel. Want in de Bijbel horen wij Gods boodschap van liefde voor de wereld, die ons in beweging brengt en onze weg verlicht. Met de opbrengst van deze collecte willen we het NBG project Bijbels voor Oekraïne steunen. Het Nederlands-Vlaams Bijbelgenootschap (NBG) heeft de Oekraïense Bijbel digitaal beschikbaar gemaakt via debijbel.nl. Ook voorziet het NBG samen met andere organisaties in de behoefte aan Bijbels onder Oekraïense vluchtelingen in Nederland en België. De miljoenen vluchtelingen stellen ook de Bijbelgenootschappen in Polen, Moldavië, Hongarije en Roemenië voor een enorme uitdaging. Er is grote behoefte aan Bijbels in het Oekraïens en Russisch, maar deze Bijbelgenootschappen hebben weinig middelen om daarin te voorzien. Daarom laat de UBS extra Bijbels drukken en verspreiden via deze Bijbelgenootschappen. Op die manier kan iedere vluchteling die behoefte heeft aan een Bijbel een exemplaar krijgen. Samen met u/jou willen NBG bijbels en bijbelgedeelten in het Oekraïens verspreiden onder vluchte​lingen, ook hier in Nederland. Eén Bijbel voor een vluchteling kost ongeveer 5 euro. Doet u mee? 

Hartelijke groet van uw/jouw diakenen: Daan, Erik, Margot, Trudy, Adrie, Petra

ZWO berichten 

Opbrengst
De opbrengst van de zendingsbussen 1e kwartaal 2022 bedraag € 589,75. We zijn alle gevers dankbaar voor dit mooie bedrag. 

Paasactie
In samenwerking met de diaconie heeft de ZWO in april 545 eierdozen met elk 10 eieren (ter waarde van € 708,50) ter gelegenheid van het Paasfeest aan de Voedselbank kunnen schenken.
Foto Eierdozen


Pinksterzendingscollecte 2022
Graag vragen wij uw aandacht voor de Pinksterzendingscollecte met dit jaar wel een heel bijzonder doel: Bijbels voor de Oekraïense vluchtelingen in hun eigen taal.

NBG stelt Bijbels beschikbaar voor Oekraïners

Het NBG (Nederlands-Vlaams Bijbelgenootschap) verzorgt op uiteenlopende manieren de Bijbelverspreiding onder verschillende vluchtelinggroepen in o.a. Polen, Roemenië, Moldavië en Hongarije. In het bijzonder worden nu, in een samenwerkingsverband, Bijbels voor de Oekraïense vluchtelingen in Nederland en België verspreid. 

Zo worden o.a. het Johannes evangelie, verschillende leesplannen en kinderbijbelverhalen in zowel het Oekraïens als Russisch aangeboden.  Speciaal voor de kinderen zijn er programma’s uit de kindernevendienstmethode “Bijbel Basics” vertaald. Zo wordt de drempel voor het bezoeken van een kerkdienst enigszins verlaagd. Op het Bijbelplatvorm: de bijbel.nl,  is de Bijbel in het Oekraïens beschikbaar wat goed is te gebruiken bij het contact met Oekraïners.  

Grote behoefte aan Bijbels                                                                                                                                                               De verspreiding van de Bijbels en kinderbijbelverhalen gebeurt in samenwerking met de stichtingen  “Gave” en “Geloofsinburgering” en de lokale kerken. Wilt u zelf (gratis) materialen aanschaffen bezoek dan: NBG-webshop; en de bijbel.nl/bijbelbasics. Verzendkosten moeten helaas wel in rekening worden gebracht. Er is grote behoefte aan Bijbels in het Oekraïens en Russisch… de Bijbelgenootschappen waaronder ook het Oekraïens Bijbelgenootschap (OBG), hebben echter maar weinig middelen om daarin te voorzien. Het OBG deelt in het bijzonder Bijbels uit in kindertehuizen en militaire instellingen, maar kan al geruime tijde de vraag niet meer aan.  

De Bijbel biedt perspectief                                                                                                                                                      Afgelopen week bezocht een team van het OBG de bevrijde steden rondom Kiev, waaronder Boetsja, Hostomel, Irpin en Borodianka. ‘Dat was hartverscheurend’, aldus het OBG. ‘Mensen zitten zonder gas, water en elektriciteit en zijn dankbaar voor iedere hulp die zij krijgen. Als we zeggen dat we van een kerk zijn, vragen mensen om een Bijbel! Ze weten dat dit boek kan helpen.’  Psalm 31 biedt voor veel Oekraïense vluchtelingen hoop. Het OBG vertelt: “In het begin van de oorlog telde één ding, je zorgt voor je gezin en probeert dat in veiligheid te brengen. De behoefte aan opvang en troost, maar ook aan hoop en perspectief uit de Bijbel is enorm. Dat zal zo blijven ook nadat de oorlog voorbij is, want: Dan moeten mensen verwerken wat er allemaal gebeurd is.”  

Wil(t) u, jij de Bijbelverspreiding onder Oekraïense vluchtelingen steunen? 

Wij vragen om uw gulle bijdrage op de ZWO bankrekening:  
NL58 RABO 0373 742 630 t.n.v. Diaconie Hervormde Gemeente Loosdrecht 
Inzake ZWO graag o.v.v. Pinksterzendingscollecte
Foto Leeuwenkuil
Hartelijke groet van de ZWO-commissie
Adrie Machielse, Hanny Schram, Marijke van Henten en Meta Drost

Kerkrentmeesters

Nieuwe piano

Zoals sommigen wellicht hebben gezien, staat er sinds kort een mooie zwarte Schimmel piano in de Sijpekerk. Recent deed zich de gelegenheid voor deze van een particulier te kopen na een tip van een gemeentelid. Het instrument van Duitse makelij is 20 jaar oud en altijd zeer goed onderhouden. De hoge klankkast en de akoestische eigenschappen maken het zeer geschikt voor onze kerkruimte.

Voor sommige liederen is begeleiding van de gemeentezang op de piano wenselijker dan op het kerkorgel, mogelijk gaat de Sijpeband hier ook gebruik van maken en de COM-missieconcerten hebben voortaan in voorkomende gevallen de beschikking over een prima piano.

Na een periode van enkele weken acclimatisering in de kerkruimte wordt de piano op 3 juni gestemd en kan deze vanaf Pinksteren in voorkomende gevallen bespeeld worden.

Wij zijn dankbaar dat wij dit hebben kunnen realiseren, waarbij een deel van de kosten gedekt wordt door de bijdrage van een drietal sponsoren uit onze gemeente.

College van Kerkrentmeesters

Foto piano
Jaarrekeningen 2021 ter inzage

In de kerkenraadsvergadering van 10 mei zijn de jaarrekeningen 2021 van diaconie en kerk in concept goedgekeurd. Een samenvatting van deze jaarrekeningen kunt u vinden op de website van de kerk. Mocht u de gehele concept-jaarrekeningen willen ontvangen, dan kunt u contact opnemen met Petra Kamstra (06 – 06 8355 1970, pkamstra@hetnet.nl) voor diaconie of Marlies Wendt (06 – 23 567 084, marlies.wendt@xs4all.nl) voor de kerk.

Als u de samenvatting graag op papier wilt ontvangen, dan graag contact met hen opnemen, zij zullen u een papieren exemplaar van de samenvatting toesturen. U kunt de samenvatting of de gehele jaarrekeningen opvragen van 13 tot en met 20 mei. Vragen of opmerkingen kunt u tot uiterlijk dinsdag 24 mei doorgeven.

Verkoop
30 april hebben we op de markt gestaan op het feestterrein. De gehele opbrengst is voor Stichting HOE. we hebben het mooie bedrag van €500,00 opgehaald. Dit is aan Ds. Van Duinen overhandigd, hij zal zorgen dat het bij de stichting terecht komt. Heeft u een kaartje nodig voor elke gelegenheid, een kraam kadootje, sokken of iets anders neem gerust contact met ons op.

De dames van de vrouwenvereniging, Trudy Rempe.

Nieuws over Open Kerk met expositie
Sinds 2011 is de Sijpekerk tijdens de zomermaanden geopend op de zaterdag. Vanaf 2012 is tijdens de openingstijden niet alleen de kerk maar ook een tentoonstelling te bezichtigen waarbij regelmatig het orgel wordt bespeeld. 

Het thema van de tentoonstelling is elk jaar wisselend en wordt bedacht door de Open Kerk met expositie-commissie. Voor de zomer van 2020 was er gekozen voor een expositie rondom de geschiedenis van de kerk in Oud-Loosdrecht, vroeger ook wel de Oukerck genoemd. Dit leek ons een mooi thema nu de kerk niet meer in gebruik zal zijn voor de eredienst. 

Helaas is door de maatregelen vanwege het Corona-virus de Open Kerk met expositie in 2020 en 2021 vervallen. 

In 2022 zal het de tiende keer zijn dat er een Open Kerk wordt georganiseerd. Zo’n lustrum is een mooie gelegenheid voor het exposeren van Zeven Eeuwen Oukerck. Een tentoonstelling over de betekenis van de kerk in Oud-Loosdrecht van 1330 – 2019, voor het leven van de inwoners. Voor deze tentoonstelling hebben we mensen geïnterviewd die vertellen over hoe het vroeger was, in de vorige eeuw. We stellen  voorwerpen ten toon die herinneren aan het kerkelijk leven. Mocht u zelf een voorwerp hebben dat bij dit thema hoort en dat goed zou passen op de expositie, neem dan contact op met Marry Veldhuizen, tel. 035-6021832. En we hebben de geschiedenis zichtbaar gemaakt aan de hand van afbeeldingen op zeven panelen, voor elke eeuw één. Met uitleg erbij voor degenen die graag meer achtergrond willen lezen. 

U bent van harte welkom van 16 juli t/m 17 september, elke zaterdag van 11.00 – 16.00 uur.

Voor de gastvrouwen/gastheren van deze zomer zal vanaf begin juni weer een intekenlijst achterin de kerk klaarliggen.

De commissie Open Kerk met expositie,

Klaus, Barbara, Marry, Ina, Tineke, Nelly, Christien, Eduard, Rut en Goof.

Foto gedenksteen
Koffieochtend 

Als team zijn we blij dat we sinds lange tijd weer een uitstapje kunnen plannen! Op woensdag 18 mei komen we bij elkaar bij Brasserie Zonnestraal.  Tussen 10.30 u en 10.45 u voor koffie en gebak. Daarna is er gelegenheid om een wandeling te maken. Om half één is er een lunch. Als je je nog niet hebt opgegeven dan kan dat nog bij Wil. We hopen dat jullie allemaal kunnen komen. 

Tot ziens namens het team, Nel Floor
Dauwtrappen

Traditiegetrouw gaan we op Hemelvaartsdag ’s ochtends in alle vroegte weer dauwtrappen. Net als vorig jaar krijgen u en jij onderweg iets aangereikt om over na te denken en met elkaar over in gesprek te gaan. Dit jaar is het thema: ‘Als een boom’. We gaan wandelen op een mooie locatie die we nog even geheim houden. Bomen komen we daar in ieder geval genoeg tegen en het is in de buurt van Loosdrecht. Na de wandeling is er een ontbijt in de Oude Pastorie. Aansluitend begint om 9:00 uur de kerkdienst. 

Gelukkig zijn er geen beperkende maatregelen meer. We zouden dus weer als één grote kudde door de natuur kunnen trekken. Hoewel dat een Bijbels beeld is, kiezen we er toch voor om niet allemaal tegelijk te vertrekken, maar in een paar groepen. Op die manier is er meer ruimte voor verwondering over Gods schepping en voor echte ontmoeting. Als u graag met bepaalde mensen in één groep wil, kunt u dat aangeven. Opgeven kan tot 22 mei per email: dauwtrappenloosdrecht@hotmail.com. Dit e-mailadres kan ook gebruikt worden voor eventuele vragen. Na 22 mei ontvangt u informatie over de locatie en vertrektijd.

Wij hopen op net zo mooi weer als vorig jaar, maar vooral op veel wandelaars en goede ontmoetingen. Vraag vooral ook buren, collega’s, familie of vrienden om mee te gaan. Via de app en in de kerk worden een flyer verspreid waarmee u anderen kunt uitnodigen. Maak daar gebruik van!

Missionaire commissie

Begin dit jaar is de missionaire commissie van start gegaan. Een aantal enthousiaste gemeenteleden en ik komen met enige regelmaat bij elkaar om na te denken over de vraag hoe wij als gemeente van betekenis kunnen zijn voor anderen in Loosdrecht door hen in aanraking te brengen met de boodschap van Gods liefde en genade. Wij hebben het evangelie immers niet ontvangen om voor onszelf te houden, maar om uit te delen. Dat gebeurt gelukkig al op verschillende manieren in de gemeente en door gemeenteleden in hun eigen omgeving. Als commissie zoeken we naar mogelijkheden om het missionaire bewustzijn gemeentebreed meer aan te wakkeren. Op dit moment zijn we bezig met het uitwerken van een concreet idee. Daarover binnenkort meer. 

Het dauwtrappen wordt dit jaar bewust ook opengesteld voor mensen die niet bij de Sijpekerk betrokken zijn. Er zal een berichtje verschijnen in de Nieuwsster. En er zal een flyer aangereikt worden waarmee u anderen kunt uitnodigen. Zie ook het bericht over het dauwtrappen elders in dit kerkblad. 

Verder proberen we verbinding te zoeken met andere organisaties in Loosdrecht. In april hebben enkele leden van de missionaire commissie een gesprek gehad met de burgemeester en de sociaal makelaar van de gemeente Wijdemeren. Het was goed om kennis te maken met elkaar. Deze ontmoeting krijgt een breder vervolg. Om niet op zaken vooruit te lopen, kan ik daar op dit moment nog niet meer over zeggen. Hoe dat verder gaat, houdt u dus ook nog van ons tegoed. 

Zodra er meer nieuws is, hoort u weer van ons. Andersom staat mijn mailbox ook open voor vragen, ideeën of het delen van een mooi initiatief op missionair gebied. 

Namens de missionaire commissie,

Marcelle van Schoonhoven

Zaterdag 14 mei: Petrus band live in de Janskerk te Mijdrecht!

Petrus komt naar je toe om samen met jou/jullie uit volle borst te zingen! De Petrus-band (bekend van tv) toert in mei langs plaatselijke gemeenten om gezamenlijk met bezoekers geliefde liederen te zingen die te horen waren in het KRO-NCRV-programma Petrus in het land. Daarin worden vertrouwde, nieuwe én vergeten liederen uit het Liedboek van een nieuw muzikaal jasje voorzien. 

De Petrus band bestaat uit 6 leden, op toetsen, gitaar, cello/bas, sax/fluiten, viool/percussie en zang. Het bezoek van deze band is niet alleen een concert maar ook een avond met veel samenzang! 

Trakteer jezelf op een avond, gevuld met muzikale verhalen van God, kom onder de indruk, laat je inspireren, krijg energie van het samen zingen, geniet van het tot leven komen van de liederen, vertolkt door een geweldige band. 

Het concert is in de Janskerk en duurt van 20:00 tot 21:30 uur (incl. korte pauze). Er wordt gecollecteerd voor een goed doel van Kerk in Actie.

Tickets zijn verkrijgbaar via www.zingenindekerk.nl/petruslive
De toegangsprijs is € 7,50 voor volwassenen en € 3,50 voor kinderen t/m 15 jaar.

We hopen op een volle kerk! Muziek brengt ons samen!

Uit de pastorie

Ik zie terug op een bijzondere reis naar Slowakije. Uit de blogs die op onze app staan, hebt u een indruk kunnen krijgen van de conferentie die gehouden is en het bezoek aan de grens waar wij geconfronteerd werden met de tragiek van de vluchtelingen. Er zijn enkele spontane acties gehouden om geld in te zamelen voor de vluchtelingen. Kort na het begin van de oorlog heeft de diaconie een bijdrage gegeven om de vluchtelingen op te kunnen vangen. Op de oudermiddag werd € 116,00 ingezameld. De vrouwenvereniging stond met een stand op het feestterrein en bracht een bedrag van € 500,00 bijeen. Dit is geweldig en hartverwarmend. 

De oorlog in Oekraïne duurt helaas voort. De posities verharden zich en het ziet er niet naar uit dat het spoedig tot een staakt-het-vuren zal komen, al houdt president Zelenski de deur open en hoopt hij op vredesonderhandelingen met Rusland. Laten we blijven bidden dat de oorlog spoedig tot een eind zal komen. 

Zeer verontrustend was wat Lavrov, de Russische minister van Buitenlandse Zaken in een interview zei toen hem gevraagd werd hoe de denazificering te rijmen valt met het feit dat de Oekraïense president zelf Joods is. Hij antwoordde: ‘Wat maakt het uit of hij Joods is. Ik geloof dat Hitler ook Joods bloed had, dus dat betekent niks. De grootste antisemieten zijn de Joden zelf’. Vreselijke taal van de Russische minister. Zijn we de les van de Tweede Wereldoorlog dan weer vergeten? Met name vanuit Israël werd woedend op deze uitspraken van Lavrov gereageerd. De Israëlische premier Bennett heeft gebeld met Poetin en volgens Bennett heeft hij zijn excuses aangeboden voor de uitspraken van Lavrov. Volgens de berichten heeft Bennett deze excuses geaccepteerd. 

Het is een blijft belangrijk op te komen voor het Joodse volk. Het is Gods volk. Jezus was zelf een Joodse man. Wij delen met Israël de Schriften van het Oude Testament  en belijden met Israël de God die zich aan Mozes bekend maakte met de naam ‘Ik ben die Ik ben’ (Exodus 3:14). 

Met hartelijke groet, A. van Duinen.

Algemeen nieuws
De Wetslezing (Tien Woorden)
Een kerkdienst verloopt volgens een vaste volgorde, de liturgie. In deze serie komen de verschillende elementen aan bod. Marcel Barnard licht ze toe. Deze keer: de wetslezing.

In de dienst van de voorbereiding laat de gereformeerde traditie de Tien Woorden klinken, gelezen door de voorganger of gezongen door de gemeente. Meteen aan het begin van de eredienst wordt Gods ‘bestektekening’ voor deze wereld aan de gemeente voorgehouden. Als spiegel die het menselijk tekort onthult, en als richtsnoer ten leven. Het ontwerp is majesteitelijk: het herinnert de gemeente aan haar zonde en tekort, en plaatst haar in de modus van dankbaarheid. De wet is smeking én lofzegging, biechtspiegel én regel der dankbaarheid. Zo bezien is het begrijpelijk dat Calvijn de Tien Woorden ook liet zingen als opening van de avondmaalsviering, waar eveneens zelfonderzoek en dankbaarheid passen.

De Tien Woorden zijn ook denkbaar als geloofsbelijdenis en als tekst bij de heenzending: de kerk gelooft dat dit Gods wil is met de kerk en de samenleving. Zij zal dankbaar leven nadat zij zich onder het Woord heeft geplaatst en haar taak in de wereld weer opnemen. Het christelijke leven is dienstbaar aan Gods design van de aarde en wie haar bewonen.

De dualiteit van wet en evangelie behoort tot de fundamenten van de lutherse traditie en doortrekt daar de hele theologie en ook eredienst. Daarbij is de wet vooral biechtspiegel. Wet en evangelie corresponderen met twee kanten van het christelijke leven: eis én belofte, opdracht én geschenk, vrees én vreugde, zonde én rechtvaardiging, oordeel én genade, dood én leven, kyrie eleison én Gloria in excelsis Deo.

“Wetslezing geen reguliere plek”

“In onze lutherse gemeente gebruiken we de oecumenische liturgie. Dat houdt in dat er geen reguliere plek voor de wetslezing is ingericht. De wet is wel een levend aanwezige gedachte, samengevat in ‘heb God lief boven alles en uw naaste als uzelf’: de tien woorden van leven. Die woorden komen regelmatig terug in de verkondiging en de gebeden. En als ze worden gezongen, dan is dat met de liedboekliederen 311, 313, 316 of 325.

Aan het begin van de viering spreken we een eenvoudige schuldbelijdenis uit: ’Vergeef ons wat we verkeerd gedaan hebben en waar we spijt van hebben, en laat ons weer in vrede leven.’ Daarnaast is er een kyriegebed, waar de kleinheid en de machteloosheid van mensen aan de orde komt. Dit ook in het geloof dat we Gods barmhartigheid en vrede nodig hebben om samen te kunnen leven.”
Ds. Margo Jonker, Lutherse Gemeente Zwolle
“Plek in de dienst helder uitleggen”

“In het eerste gedeelte van onze ochtenddiensten vindt doorgaans een wetslezing plaats. Bij diensten die vol zijn, zoals doop- en avondmaalsdiensten, blijft deze achterwege. Elementen van de wetslezing bevinden zich al in de uitleg bij doop en avondmaal. De wetslezing kan bestaan uit het lezen van de Tien Geboden uit Exodus 20, of een ander bijbelgedeelte uit het Oude of Nieuwe Testament dat een richtlijn voor het leven bevat, zoals Leviticus 19:1-4, 11-18, Micha 6:6-8, Marcus 12:28-34, Romeinen 12:9-21 of 1 Petrus 4:7-11. Deze lezing sluit aan op een gebed om ontferming/vergeving en genadeverkondiging, vaak in de vorm van een lied. En soms gaat de wetslezing vooraf aan het lied of gebed. Dan functioneert de lezing vooral als een spiegel die onze tekorten laat zien en ons toeleidt naar het gebed om schuldvergeving. Ik leg de plek van de wetslezing graag uit, om de liturgische beleving en doorwerking te versterken.”
Ds. Wim de Bruin, Hervormde Gemeente Bleiswijk (Dorpskerk)
“Meestal lees ik een leefregel”

“Ik wissel het af; soms lees ik de Wet, de Tien Geboden, maar meestal lees ik een leefregel uit de Schrift. En soms lees ik de geloofsbelijdenis. In alle gevallen wordt dit gevolgd door een lied. Ik leg altijd uit waarom we iets lezen of zingen, en in welke volgorde.

De leefregel die ik kies is een bijbeltekst die past bij de thematiek van de dienst. Als de doop wordt bediend is dat een tekst uit Deuteronomium waarin een samenvatting van de Wet staat. Met Pasen bijvoorbeeld lees ik uit Filippenzen 2:5, ‘Laat die gezindheid in u zijn die ook in Christus Jezus was’. Het lezen van een leefregel in plaats van de Wet past bij deze gemeente die wel graag een stevige preek hoort maar in de liturgie wat moderner is.”
Ds. Frank van Veldhuizen, Hervormde Gemeente Stolwijk (wijk 1)
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