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Meditatie

Toegroeien naar het Hoofd van de gemeente, Jezus Christus
Maar dat wij, door ons in liefde aan de waarheid te houden, in alles toe zouden groeien naar Hem Die het Hoofd is, namelijk Christus (Efeze 4:15)
Pinksteren is het feest van de uitstorting van de Heilige Geest. Voor de kerk is de Heilige Geest heel belangrijk. Opbouw van de kerk kan niet plaatsvinden zonder de werking van de Heilige Geest. Door de werking van de Heilige Geest kan er geestelijke groei plaatsvinden. Kenmerk van die geestelijke groei is dat wij ons in liefde aan de waarheid houden en in alles toegroeien naar Christus, Die het Hoofd is van de gemeente. 
Paulus schrijft een brief aan de gemeente van Efeze. Deze gemeente is niet zo lang geleden ontstaan. De apostel wekt de gemeente op de eenheid die de Geest bewerkt, te bewaren. Er zijn ook verschillen in de gemeente. Maar laat deze verschillen geen belemmering zijn om toe te groeien naar het Hoofd van de gemeente, Jezus Christus. Als een gemeente goed functioneert worden gemeenteleden opgebouwd tot mondige en volwassen gelovigen. Dan zijn we niet langer onmondige kinderen die met elke wind meewaaien. Nee, we hebben de waarheid van het evangelie leren kennen. Daarover schrijft Paulus in Efeze 1:13 dat dit het evangelie is van onze redding. In Hem zijn we, toen we tot geloof kwamen, gemerkt met het stempel van de Heilige Geest. En dat zorgt ervoor dat ons geloof stabiel is en we ons niet af laten leiden door van alles wat er gezegd en beweerd wordt. Mensen die in geloofsopzicht mondig en volwassen zijn geworden, varen de vaste koers van het evangelie.  
Paulus spoort de gelovigen aan om zich in liefde te houden aan de waarheid van het evangelie en om daar eensgezind in te zijn. Daarbij kan de liefde niet gemist worden. Zonder liefde raakt de waarheid van het evangelie op de achtergrond en is er in de gemeente ook geen geestelijke groei. Liefde is de chemie tussen de leden van de gemeente. Liefde verbindt. Liefde staat in contrast met leugen en sluwheid. Het is niet goed mensen op listige wijze tot dwaling te verleiden, zegt Paulus in vers 14. Waar liefde is, zal dat niet gebeuren. Liefde is altijd gericht op het welzijn van mensen. Liefde zoekt de waarheid. Wie in liefde de waarheid spreekt, groeit naar Christus toe. Je bent niet langer een speelbal van elke wind van leer. Nee, je bent geworteld in de dood en opstanding van Jezus Christus uit de dood. En dan zullen de gemeenteleden in een steeds nauwere relatie met hun Hoofd komen te staan. Ze zullen in het leven meer en meer de gestalte van Christus als hun Hoofd gaan vertonen. Christus als het Hoofd bestuurt zijn gemeente en aan Hem ontleent zij haar groei. Het lichaam ontvangt van Christus, door de Heilige Geest, de samenbindende kracht. De gemeente is een lichaam dat door de Geest tot leven komt. Het hele lichaam ontleent aan haar Hoofd Jezus Christus zijn samenhang. 
In de gemeente is niet altijd zichtbaar dat men eensgezind de waarheid van het evangelie bewaart.  Dat is niet wat de Geest wil. Het is onze onvolkomenheid. Maar dan wordt het Pinksteren en denken we terug aan het ontstaan van de kerk. De gemeente is geroepen tot groei door de Heilige Geest. Zo kan ze zichzelf opbouwen in de liefde. Er ligt een mooie opdracht en roeping in het verschiet. Het is goed daarmee aan de slag te gaan.
Ds. A. van Duinen.  
Diensten in de Sijpekerk
Zondag 5 juni – Eerste Pinksterdag

10.00 uur: Ds. P. Vroegindeweij – Ermelo

Vanaf 9.45 uur zingen Pinksterliederen

Kinderkerk jongste groep in de OP

Geen Jeugdkerk 

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. A. van Duinen

Uitgangscollecte: Diaconie - Pinksterzendingscollecte

Koster: Gert Dorland en Johan de Rooy

Maandag 6 juni – Tweede Pinksterdag

Dienst in de Emtinckhof

10.00: Prop. M. van Schoonhoven

Zondag 12 juni

10.00 uur: ds. J. B. Kamp – Arnhem

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens rooster

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: Ds. C. van Dam – Ermelo

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Jacob Mur en Robert Jan Groot

Zondag 19 juni  

10.00 uur: ds. W. H. B. ten Voorde – Nunspeet

Viering Heilig Avondmaal

Kinderkerk in de OP

Jeugdkerk in de OP volgens rooster

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. J. Meertens – Rhenen

Voortzetting en dankzegging H.A.

Uitgangscollecte: CIA – De Schuilplaats

Koster: Jos van Gelder en Monique Renes

Bij de diensten

Voor de avonddienst van 1e pinksterdag sta ik op het rooster om deze dienst te leiden. Uiteraard zal deze dienst in het teken van Pinksteren staan. De aandacht zal daarbij vooral gericht zijn op de betekenis van de Heilige Geest voor de kerk. Op de pinksterdag rust Christus, die naar de hemel is opgevaren, zijn gemeente toe met zijn Geest met het oog op haar taak en roeping. De apostel Petrus schrijft over de gemeente in 1 Petrus 2: 1-10. We staan stil bij wat de apostel Petrus hierover zegt in de verzen 9 en 10. De gemeente wordt een uitverkoren geslacht genoemd, een koninkrijk van priesters, een heilige natie, een volk dat God zich verworven heeft om de grote daden van God te verkondigen. 

Vanuit de kerkenraad

In de tweede week van mei kwamen we twee keer bij elkaar. Op 10 mei vergaderde de kerkenraad en op 12 mei kwamen we in de kerk bij elkaar voor de gemeenteavond. Het was een intensieve week waarin de kerkenraad in haar vergadering een volle agenda te behandelen had en een aantal actuele onderwerpen met de gemeente wilde bespreken op de gemeenteavond.

De agenda voor de vergadering bevatte een aantal praktische zaken. Ingekomen stukken, notulen, de concept jaarcijfers van de diaconie en van de kerkrentmeesters. Inmiddels hebt u die kunnen inzien en zullen ze op de volgende vergadering definitief goedgekeurd moeten worden. De kerkenraad heeft besloten om op Tweede Pinksterdag een kerkdienst te organiseren in de Emtinckhof. U leest hier verderop meer over. Ook het startweekend kwam ter sprake. Inmiddels is er een commissie die dit weekend weer gaat organiseren. Er zijn twee datumprikkers verstuurd naar alle leden van de kerkenraad. We willen aan het eind van de zomer weer een dagje uitgaan met elkaar. Het is goed om met elkaar en partners in een ontspannen sfeer te genieten van een gezellig uitje. Maar ook hebben we een datum vastgesteld om als kerkenraad bij elkaar te komen en uitgebreid tijd te nemen voor bezinning. We zijn begin dit jaar gestart met vijf nieuwe ambtsdragers. Er is een verlangen om meer verbondenheid met elkaar te zoeken. We verlangen naar eenheid. We willen dan ook uitgebreid de tijd nemen om te spreken hoe we als kerkenraad willen functioneren. In de afgelopen tijd is er al veel gesproken over de nieuwe kerkenraadsstructuur, het verminderen van het aantal wijkouderlingen, de wijkindeling, de behoeften van de gemeente, pastoraat, de vermindering van het aantal kerkrentmeesters en diakenen. Hier is niet alleen in de kerkenraad over gesproken maar zeer zeker ook in het consistorie. Zo gingen we richting verdieping en hebben we ons voorbereid op de gemeenteavond.

Er stonden drie punten op het programma. Corona en de kerk, de plaatselijke regeling en de vrouw op de kansel.

Het eerste item hebben we in groepjes besproken en de kerkenraad is dankbaar dat er veel positieve geluiden werden gehoord. De livestream en alle andere mogelijkheden zijn erg gewaardeerd. De inzet van velen op allerlei gebied. Maar we zijn het er wel over eens dat het omzien naar elkaar, het pastoraat en de betrokkenheid bij de gemeente heeft geleden onder de coronapandemie. Als kerkenraad zullen we hier zeker over doorpraten. Het is heel erg bemoedigend dat er vanuit de gemeente mooie handreikingen binnenkomen om hiermee aan de slag te gaan. Zo ontvingen we van een gemeentelid onder meer een artikel van de PKN; 12 vormen van pastoraat en een mooi artikel: ‘visie op het pastoraat’ vanuit een andere gemeente. 

En dit sluit dan direct aan op het volgende onderwerp de plaatselijke regeling. De kerkenraad heeft na meerdere vergaderingen en gesprekken besloten om de kerkenraad in te krimpen. Het aantal ambtsdragers was te groot. Het vergaderen was niet effectief en het consistorie is van mening dat met minder wijdouderlingen het pastoraat toch naar behoefte kan worden verzorgd. Wanneer de samenstelling van de kerkenraad verandert is het nodig om de plaatselijke regeling aan te passen. Ook moesten er kerkordelijk een aantal artikelen aangepast worden. Op de gemeenteavond is wel duidelijke geworden dat er in de gemeente vragen zijn rondom deze materie. Niet alleen praktische vragen over aantallen, structuren en vergadertechniek. Nee, het is duidelijk dat er gemeenteleden zijn die zich zorgen maken om de gemeente. Dat er zorgen zijn over aandacht en geestelijk welzijn. Daar voelt de kerkenraad zich zeker wel op aangesproken. We nemen dit erg ter harte en we zullen hier zeker nog meerdere keren over spreken met elkaar. 

In het groepje waar we spraken over corona en de kerk zei een deelnemer: “laten we met z’n allen omzien naar elkaar, wie zat er normaliter naast je en mis je nu. Heb je al eens naar die persoon omgekeken?” Namens de kerkenraad wil ik u dringend vragen. Kijk om je/ u heen. Bel iemand eens op, stuur een kaartje, maak een praatje en wanneer je iemand mist of denkt dat iemand behoefte heeft aan pastoraal gesprek en/ of bezoek; meld dit bij de scriba, wijkouderling of ds. Van Duinen. Neem ons mee in uw of jouw zorgen. 

Als laatste onderwerp heeft de kerkenraad met de gemeente willen delen dat zij in het najaar opnieuw de evaluatie over ‘vrouw op de kansel’ wil gaan uitdiepen. Naar aanleiding van brieven vanuit de gemeente heeft de kerkenraad gemeend om hierin te starten vanuit de Bijbel en in een biddende houding te kijken of we elkaar kunnen vinden. In het najaar is er een compromis gesloten waarbij de praktische kant voorrang heeft gekregen boven de geestelijke aspecten. Deze besluitvorming wordt niet als goed ervaren en dit willen we overdoen. 

We zijn dankbaar dat we weer een gemeenteavond konden houden. We kwamen bij elkaar in de kerk en dat voelde goed. Er hadden echter nog veel mensen bij gekund. Jammer genoeg misten we wel min of meer de jonge mensen, de jonge vaders en moeders. De mening van iedereen doet ertoe. Maar we zijn dankbaar voor diegenen die er wel waren. Zo kunnen we gemeente zijn. De kerkenraad kan de gemeente niet zonder uw of jouw hulp vasthouden. We hebben elkaar nodig. 

Noteer vast de volgende gemeenteavond. Die vindt plaats op woensdag 22 juni en het thema is dan: ‘Geloofsopvoeding’. Een heel belangrijk thema voor de hele gemeente. 

Op donderdag 9 juni hoopt de kerkenraad weer te vergaderen.

Tweede Pinksterdag
In 2019 werd er voor het laatst op Tweede Pinksterdag een dienst gehouden in de Emtinckhof. Daar werd de verjaardag van de kerk gevierd. Bewoners en gemeenteleden kwamen in het Grand Café bij elkaar om samen te vieren dat de Heilige Geest naar de aarde kwam en de leerlingen van Jezus de straat op gingen om over God en Jezus te vertellen. Toen zijn de eerste kerkelijke gemeenten ontstaan. 

We zijn dankbaar dat we dit jaar voor het eerst sinds lange tijd dit weer gaan doen. De bewoners van de Emtinckhof, Emtinckstaete en de St. Annepassage hebben een uitnodiging ontvangen. 

Er is echter één maar: het aantal personen dat mag en kan komen is beperkt. Daarom is het nodig dat wie wil komen zich op moet geven.

Dit kunt u doen bij de scriba. U kunt mailen of bellen. jvanhenten@hotmail.com, 035-5828787.

Tot slot

Wat was het fijn om op Hemelvaartsdag weer met elkaar te gaan wandelen. En wat was het weer goed georganiseerd. Kleine groepjes, nieuwe gezichten met verfrissende kennismakingen. We werden het bos in gestuurd langs, de met  gele pijlen gemarkeerde, route. En onderweg werden we stilgezet bij prachtige foto’s, korte Bijbelse inleidingen en indringende vragen die we met elkaar konden bespreken. Zomaar intieme gesprekken over persoonlijk geloof en vertrouwen. 

Rut en ik zijn al in heel wat landen geweest. Ook daar hebben we heel veel bomen gezien. Grote bomen en kleine bomen, jonge bomen en heel erg oude bomen, loofbomen en naaldbomen, gekleurde bomen, bloeiende bomen en dode bomen, eenlingen en enorme bossen, veel voorkomende en zeldzame bomen.

Er is zoveel verscheidenheid in Gods schepping. Eén ding hebben ze echter gemeen. Ze hebben wortels. En die wortels zitten vast en diep in de grond. En dan hoop ik dat jij of u zich daarmee verbonden voelt. Liggen uw wortels in jouw of uw geloof? Is God uw houvast in dit leven? Dan eindig ik met de laatste vraag die op Hemelvaartsdag werd gesteld: “Ben jij iemand die toegroeit naar God en naar het moment waarop alle dingen nieuw worden, of zou je zo iemand willen zijn? Ik hoop dat we in de Sijpekerk met elkaar op weg zijn of opnieuw samen met elkaar op weg gaan om naar God toe te groeien. Om zo vrucht te dragen en tot zegen te zijn. 

Laat me in U blijven, groeien, bloeien,

o Heiland die de wijnstok zijt!

Uw kracht moet in mij overvloeien,

of 'k ben een wis verderf gewijd.

Doorstroom, beziel en zegen mij,

opdat ik waarlijk vruchtbaar zij!

Dan blijft mijn ziel voor U gewonnen,

dan wint mijn ziel door U in kracht!

Het werk in need'righeid begonnen,

wordt dan in heerlijkheid volbracht!

Wat in de winds'len sliep, ontbot,

en komt in 't licht en rijpt voor God.

Gezang 78: 1 en 4

Goede reis….

Anneke van Henten

Scriba 

Bedankt

Wij zijn dankbaar voor de vele blijken van medeleven en belangstelling, in de vorm van bloemen, kaarten en lieve woorden, na het overlijden van Piet Storm. Het gaf ons troost en we danken iedereen daarvoor.

Janny Storm-Visker Marlies, Elske en David Wendt

Diaconie

Verantwoording van uw gaven april: Diaconie € 762,60, overgemaakt naar de Voedselbank € 300,00, collecte 10/4, overgemaakt naar Dorcas noodhulp Oekraïne € 300,00 collecte Heilig Avondmaal 14/4. Wij zijn erg dankbaar dat we bovenstaande doelen konden steunen door uw gulle giften. 
Met een hartelijke groet, van uw diakenen.

ZWO berichten

Pinksterzendingscollecte 2022
In de vorig Kerkklok en via de Sijpekerk-app en website hebben wij u geïnformeerd over het mooie doel van de Pinksterzendingscollecte van dit jaar:  Bijbels voor de Oekraïense vluchtelingen in hun eigen taal. 

Wil(t) u, jij de Bijbelverspreiding onder Oekraïense vluchtelingen steunen? 

Wij vragen om uw gulle bijdrage op de ZWO bankrekening:  
NL58 RABO 0373 742 630 t.n.v. Diaconie Hervormde Gemeente Loosdrecht 
Inzake ZWO graag o.v.v. Pinksterzendingscollecte.
Hartelijke groet van de ZWO-commissie
Adrie Machielse, Hanny Schram, Marijke van Henten en Meta Drost

Commissie Incidentele Acties
De collecte bij het Heilig Avondmaal op 19 juni zal bestemd zijn voor Stichting Schuilplaats. 

Stichting Schuilplaats is een landelijke, interkerkelijke instelling voor Bijbels genormeerde psychosociale hulpverlening op maat. De hulpverleners van Schuilplaats verrichten hun arbeid vanuit een innerlijke passie, die wordt gevoed door hun christelijke levensovertuiging. 
Stichting Schuilplaats richt zich op problematiek die zowel op het sociale als het psychische vlak invloed heeft. Belangrijke aandachtsgebieden zijn huwelijks-, relatie- en gezinsproblemen en lichtere vormen van psychische problematiek.
Ook ondersteunt Schuilplaats christelijke gemeenten in de hulpverlening van leden met psychosociale problemen, bijvoorbeeld door het trainen van ambtsdragers en door voorlichting.
Schuilplaats sluit niemand uit van de hulpverlening en heeft een landelijke functie.
Het Algemeen Maatschappelijk Werk (AMW) is een zogenaamde eerstelijnsorganisatie en moet dus vrij toegankelijk zijn voor iedereen. Reguliere instellingen voor het AMW worden bekostigd door de Burgerlijke Gemeenten. Stichting Schuilplaats is in haar bestaan echter in grote mate afhankelijk van particuliere giften, kerkelijke collectes en donateurs. Wij bevelen deze collecte van harte bij u aan.

Bloemengroet

Fijn dat ik u kan vertellen dat er weer een aantal giften voor de bloemengroet zijn binnengekomen. Op de bankrekening 1x € 20,00 en 2x € 25,00, via de HVD 1x € 20,00 en bij retour van de bloempot 1x € 15,00, 4x € 20,00 en  1x € 25,00. Hartelijk dank  voor uw gift.

Met vriendelijke groet Gerda Verbrugge

Uit de pastorie

Al vroeg verzamelden we ons bij de ingang van landgoed Gooilust op de Hemelvaartsdag. Het was de moeite waard. In groepjes liepen we over het landgoed en op een aantal plaatsen werden we gewezen op het belang van bomen. Dat werd in relatie gebracht met Psalm 1. Het was een mooie wandeling, het gaf stof tot gesprek en we werden ook aan het denken gezet. Na de wandeling was er een goed verzorgd ontbijt in de Oude Pastorie, waarna we in de kerk verzamelden voor de kerkdienst. Hemelvaart ligt weer achter ons. Jezus is naar de hemel gegaan, maar zal weer terugkomen. We zien uit naar zijn komst. Dat doen we niet zonder dat de Geest van Christus bij ons is. Spoedig vieren we het Pinksterfeest, het feest van de uitstorting van de Heilige Geest. We hopen en bidden dat de Geest ons vol zal maken van God en zijn heil en we met elkaar mogen bouwen aan de kerk. En dat we het werk van de Geest niet tegen zullen houden. Mijn vrouw en ik gaan binnenkort met vakantie. We hopen op een goede tijd van rust en ontspanning. Voor vervanging is gezorgd. Neem in geval van pastorale zorg contact op met uw ouderling of de scriba.

Met hartelijke groet, A. van Duinen.

Algemeen nieuws
Een leeg kruis, een haan, een vis, hoe de protestanten hun eigen symbolen kregen
Door de Beeldenstorm verdween er een hoop symboliek uit de kerk. De dienst moest draaien om het Woord. Toch kreeg ook het protestantisme zijn ‘eigen’ symbolen. Kijk bijvoorbeeld maar eens naar het lege kruis, de Ichthusvis, de haan op de kerktoren en het ☧-symbool.
Leegte

Het kruis is hét symbool van het christendom, zowel katholieken als protestanten gebruiken het. Toch is er een zichtbaar verschil: op een katholiek kruis wordt Jezus, hangend aan het kruis, afgebeeld. Een protestants kruis is leeg. Bij de protestanten staat het kruis symbool voor de dood die verslagen is, door de opstanding van Jezus.

Wachtwoord

Een ander bekend symbool is de Ichthusvis. Deze komt in de kerk regelmatig terug als decoratie op bijvoorbeeld antependia, paaskaarsen en avondmaalservies, maar gelovigen plakken hem bijvoorbeeld ook als sticker achterop de auto. De Ichthusvis is één van de oudste christelijke symbolen. Voor de eerste christenen, die vervolgd werden door de Romeinen, was het een geheim teken – als een wachtwoord om te checken of je wel of niet met een medechristen te maken had. ‘Ichthus’ was in die tijd het Griekse woord voor ‘vis’, maar vormde ook een heel christelijk acroniem: een afkorting van de eerste letters van de Griekse woorden ‘Jezus Christus, Zoon van God en Redder’.

Koppig

Op veel oude protestantse kerkgebouwen prijkt een ijzeren haan als windvaan op de toren. Waarom moest dat zo nodig een haan zijn? Met zijn gekraai wekt hij vroeg in de morgen mens en dier, een teken dat de nieuwe dag is aangebroken. Daardoor staat de haan symbool voor een nieuw begin, voor de overwinning op de nacht – zoals ook Jezus de duisternis en de dood overwonnen heeft.
Daarnaast herinnert het dier gelovigen aan de verloochening door Petrus. Na de gevangenneming van Jezus, toen Petrus voor de derde keer had beweerd dat hij Hem helemaal niet kende, kraaide er een haan – precies zoals Jezus van tevoren al had aangekondigd.

Soms wordt er aan deze uitleg nog toegevoegd dat de haan een koppig dier is, dat zich niet zomaar uit het veld laat slaan. Als weerhaan draait hij zijn kop in de richting waar de wind vandaan komt. Hiermee zou de haan symbool staan voor de protestanten die streden voor geloofsvrijheid en de verspreiding van het christelijk geloof.

Vroege Kerk

Op kanselkleden, op bijbels of op liedboeken kom je regelmatig het ☧-symbool tegen. Dit teken wordt ook wel 
chi-rho genoemd. Het bestaat uit twee Griekse letters die over elkaar heen zijn geplaatst: de Chi (X) en de Rho (P). Dit zijn de eerste twee letters van de naam Christos (ΧΡΙΣΤΟΣ). Het ☧-symbool wordt ook wel Christogram of Christusmonogram genoemd en werd al gebruikt door de Vroege Kerk.

Foto Kleed
Bron: Website PKN/ Petrus
‘De kerk van waardevolle betekenis, midden in Assen’

Veel kerken in Nederland willen iets betekenen in hun eigen wijk. Voor de Protestantse Gemeente Assen wordt deze lang gekoesterde wens werkelijkheid: het initiatief ‘Assen Bloeit’ opent de deuren van gebouw De Open Hof voor de stadsbewoners. Ze zijn er welkom om elkaar te ontmoeten, op adem te komen, samen te eten, in de tuin te werken of een workshop te volgen. Initiatiefnemer Rudolf Setz: “Een plek waar je welkom bent en waar we samen tot bloei komen.” 
Een plek waar je mee kunt doen

De initiatiefnemers van 'Assen Bloeit' willen niets liever dan dat het gebouw een bruisend centrum wordt vol ontmoeting en activiteiten. De Open Hof werd eind 2020 gekocht door mensen uit de wijk, kerken en sociale investeerders die hiervoor een bedrag wilden uitlenen. Op woensdag 1 juni is de officiële opening voor de wijk. Rudolf Setz: “Ons gebouw wordt een plek waar je mag zijn voor een lach en een traan. Waar je kunt genieten van maaltijden, marktjes, kunstcafé, een initiatief kunt nemen of een feestje kunt vieren. Waar je mee kunt doen aan een workshop en uitgenodigd wordt als vrijwilliger of meedenker.”

Een droom wordt werkelijkheid

De Open Hof werd eerst met name op zondag gebruikt door verschillende kerken. Ook in de nieuwe situatie zijn er kerken en andere organisaties die de ruimtes gebruiken. “Maar er is zoveel meer mogelijk met dit gebouw dat 90 procent van de tijd door de week niet wordt benut,” vertelt Setz. “De Open Hof heeft genoeg ruimte om het tot een centrum te maken waar iedereen mee kan doen. Er zijn prachtige kamers en ruimtes die voelen als huiskamers, en de tuin wordt een plek waar kruiden worden gekweekt en waar je op adem kunt komen.”

Door een samenwerking van verschillende instanties zijn er inmiddels al zo’n 40 vrijwilligers bezig die koken, plantjes stekken, workshops verzorgen, schoonmaken of werken met klusteams aan het opknappen van het gebouw. “Dit is nog maar het begin,” vervolgt Setz, “Naast kunst en cultuur zullen er diners worden gehouden, kun je langskomen voor een praatje of meedoen aan een van de activiteiten waar iedereen welkom is. Een droom wordt werkelijkheid!”  

Samen eten verbindt

De eerste vrijwilligers die zich meldden bij ‘Assen Bloeit’ hadden zin om te koken. Er werd al snel een keukenteam samengesteld van mensen uit verschillende culturen. Setz: “Ze volgden samen cursussen, organiseerden proeverijen en een mantelzorgdiner. Ook de buren rondom de Open Hof werden uitgenodigd voor een hapje en drankje. Het mes sneed aan twee kanten: het team kon feedback vragen over de kookkunsten én mensen uit de straat ontmoetten elkaar, soms voor het eerst. Samen eten verbindt altijd!” Het resultaat mag er zijn: op donderdagen in juni en juli zijn er dineravonden in De Open Hof, en straks in september ook weer. “We gaan het concept ‘pay what you want’ uitproberen,” vertelt Rudolf Setz. “De gast bepaalt wat hij of zij betaalt. Zo kan iedereen meedoen, ook als je weinig te besteden hebt.”
Samen ontdekken en leren

Kerk in Actie, de diaconale organisatie van Protestantse Kerk, begeleidt en ondersteunt protestantse gemeenten in heel Nederland die diaconaal present willen zijn in eigen dorp of stad. Het initiatief ‘Assen Bloeit’ is een van deze diaconale presentieplekken. Wederkerigheid is erg belangrijk bij deze diaconale aanwezigheid van de kerk in de wijk. “Het draait om het zien van en het zijn mét de ander,” vertelt Jonna van den Berge, projectleider diaconale presentie bij Kerk in Actie. “Hiermee is de kerk niet automatisch de hulpgever en iemand in de buurt niet per se degene die hulp ontvangt. Samen ontdek je hoe het goede leven met God eruit ziet en kun je waar nodig elkaar helpen.” Dit is ook de wens van de initiatiefnemers van ‘Assen Bloeit’. “We willen graag dat iedereen hier kan groeien en bloeien, dat we leren van elkaar en vooral mét elkaar hier in de wijk.” 
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