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Meditatie

Hij zei tegen haar: “Uw geloof heeft u behouden; ga in vrede”. 

Lukas 8: 40 - 56

De foto die bij deze meditatie is afgedrukt is een foto van het tuinschuurtje achter ons huis. Ik wil jullie iets vertellen over dit schuurtje. Eén van onze kleinzoons wil altijd graag met oma voetballen of tennissen wanneer er opgepast wordt. Oma is daar wel voor te porren en zo zijn we elke maandagmiddag actief. Jullie raden het denk al: de bal komt regelmatig op het dak terecht. Op een dag was het weer zover en ik probeerde de kleine jongen op het dak te tillen zodat hij de bal kon pakken. Dat ging niet want het was toch hoger dan ik dacht. Ik zette hem even op de kliko die er tegenaan staat en zei hem te wachten tot ik met de trap kwam. Groot was mijn schrik toen ik hem bij terugkomst aan de blauwe dakrand zag hangen. Ik vloog naar hem toe en vroeg hem wat er was gebeurd. Ja de kliko was omgevallen en hij was aan de rand blijven hangen. Ik greep hem vast en wat hij toen zei zal ik nooit vergeten: “opgeven is geen optie oma”.

Laten we eens kijken naar de vrouw die in dit bijbelgedeelte zo’n belangrijke rol speelt. Zij wil er eigenlijk niet zijn. Maar ze moet wel. Al twaalf jaar, lijdt zij aan bloedverlies. Niet alleen lichamelijk maar ook geestelijk heeft deze ziekte een enorme invloed op haar leven. Volgens de Joods wetten was zij al twaalf jaar onrein. Alles wat zij aanraakte werd ook onrein. Totaal geïsoleerd zal ze ontzettend eenzaamzijn geweest. Zij heeft al van alles geprobeerd. Zij heeft al haar geld uitgegeven aan dokters. Uiteindelijk heeft ze besloten dat zij naar Jezus moet. Wat zal ze het lang overdacht hebben. En dan eindelijk is het zover; ze trekt de stoute schoenen aan maar dan blijkt dat een grote groep mensen rondom Jezus is. En dan is daar ook nog Jaïrus. Een noodsituatie!  Ze beseft  dat ze geen schijn van kans maakt om bij Jezus te komen. Maar ze geeft niet op. Ze beslist al snel dat ze alleen maar de kleren van Jezus hoeft aan te raken. Ze dringt zich naar voren en raakt de zoom van de mantel van Jezus aan. En onmiddellijk voelt ze: “het werkt!” Onmiddellijk stopt het vloeien. Ze wil zich snel uit de voeten maken. Maar dan gebeurt er iets wonderlijks want Jezus vraagt: “wie heeft mij aangeraakt?” Stel je voor een menigte mensen. Hoe is het dan mogelijk dat Hij dan kan voelen dat iemand Hem heeft aangeraakt? Maar Jezus heeft wel degelijk gevoeld dat er kracht uit Hem is uitgegaan. De mensen om Hem snappen het niet. Jezus houdt echter voet bij stuk. Hij wil het weten. En dan kijken we weer even naar de vrouw. Ze is er nog en ze begrijpt dat ze naar voren zal moeten komen want Jezus kan ze niet negeren. Ze beeft van schrik maar valt op haar knieën en vertelt wat ze heeft gedaan en waarom en wat er is gebeurd. Ze is genezen. Ze heeft niet opgegeven en haar heil gezocht bij Jezus. Dan zegt Jezus tegen haar: ‘Uw geloof heeft u gered; ga heen in vrede.’

Even de link leggen naar onze kleinzoon. Opgeven is geen optie!

Wat wij niet kunnen begrijpen en voor onmogelijk houden is mogelijk bij God, zijn Zoon en de Heilige Geest. Al na de zondeval beloofde God om een Messias te sturen en zo gebeurde het. Eeuwenlang had God geduld met het volk Israël en hield Hij zijn volk in het oog. En dan is daar die engel die tegen Maria zegt: ‘je zult een zoon baren’. Dit kind zal komen om te redden en te verlossen. En niet alleen het Joods volk maar de hele wereld. 

Even de link naar onze kleinzoon,  de vrouw uit Lukas 8. Opgeven is geen optie!

Wat mogen wij ons gelukkig prijzen dat wij ook bij die God mogen horen. Die God die niet van opgeven weet. Die ons altijd weer wil vergeven, die altijd het beste met ons voor heeft. Zijn Zoon heeft voor ons geleden, is gestorven, begraven maar ook is opgestaan. Hij zit op de troon aan de rechterhand van Zijn Vader. Hij pleit daar voor ons dag in dag uit. Zonder ophouden. 

Even de link naar onze kleinzoon, de vrouw uit Lukas 8 en naar onze Heer en Heiland. Opgeven is geen optie!

Maar hoe zit het met ons? Wanneer we na de corona de kerkgang niet meer hebben kunnen oppakken, wanneer we teleurgesteld zijn in de kerk, wanneer we onszelf niet gezien of gehoord voelen, wanneer we overbelast zijn en we ons niet meer gewaardeerd weten, wanneer we het allemaal niet meer kunnen geloven omdat er in de wereld zoveel oorlog en leed heerst, wanneer we een naaste moeten missen en het niet eerlijk voelt om alleen achter te blijven, wanneer we een kind of kleinkind moeten missen, wanneer er veel te veel zorgen zijn in je leven, wanneer je niet bent geslaagd voor je examen of je die leuke baan niet hebt gekregen. Zo kan ik nog wel even doorgaan maar ik denk niet dat dat nodig is.

Ik wil jullie de link naar onze kleinzoon, de vrouw uit Lukas 8 maar het belangrijkst de link naar onze Heer en Heiland aanraden. Opgeven is geen optie! 

Petrus schrijft in zijn brieven over volhouden, over standhouden zelfs in lijden dat we misschien moeten ondergaan. Hij schrijft: ‘God zal u sterk en krachtig maken, zodat u staande zult blijven en niet meer zult wankelen.’ Dat is een geweldige belofte en dan is opgeven toch geen optie?

Diensten in de Sijpekerk
Zondag 17 juli

10.00 uur: Ds. A. van Duinen

Kinderkerk in de OP

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: Ds. D. M. Meijvogel - Harderwijk

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Jacob Mur en Robert Jan Groot

Zondag 24 juli 

10.00 uur: ds. W. L. Terlouw - Dronten

Kinderkerk in de OP

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: Ds. A. van Duinen

Uitgangscollecte: Diaconie - Vakantiebureau

Koster: Jos van Gelder en Monique Renes

Zondag 31 juli

10.00 uur: ds. Prof. dr. P. J. Verhagen - Harderwijk

Kinderkerk in de OP

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. W. Markus - Bergschenhoek

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Henk Zijtveld en Co Pos

Zondag 7 augustus

10.00 uur: ds. A. van Duinen

Kinderkerk in de OP

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: ds. A. Christ – Katwijk aan Zee

Uitgangscollecte: Diaconie – Siam Care

Koster: Hans Bruinsma en John Lodder

Bij de diensten

Op 17 juli a.s. zal ik voorgaan in de morgendienst. In de komende weken wil ik tijdens de diensten een aantal gedeelten uit het begin van de bijbel met u lezen. In deze dienst lezen we Genesis 3. Adam en Eva in het paradijs overtreden het gebod dat God hen gegeven had. Ze worden verleid door de slang. De slang wordt vervloekt en Adam en Eva zullen in het verdere leven moeite en pijn ondervinden. De vrede en harmonie van het paradijs is verdwenen. 

In de avonddienst van 24 juli lezen we Genesis 4. Het blijft niet bij moeite en pijn. De eerste moord vindt plaats. Kain doodt zijn broer Abel. Kain wordt er voor gestraft, maar krijgt toch van de HERE een teken dat we het Kainsteken noemen. Hij zal leven onder Gods bescherming.

In de morgendienst van 6 augustus lezen we Genesis 6. De HERE zag de slechtheid van de mens. Hij kreeg er berouw van dat Hij de mens op aarde gemaakt had. God wilde mens van de aarde verdelgen, maar Noach vond genade in zijn ogen. Noach moet een ark gaan bouwen.

Vanuit de kerkenraad

In juni vergaderde de kerkenraad voor het laatst voor de zomerperiode. Dat we niet vergaderen wil niet zeggen dat er niks gebeurt, want zaken die voorbijkomen en behandeld moeten worden worden uiteraard ter hand genomen. 

Post blijft binnenkomen, het leven gaat door en het wel en wee van onze gemeente gaat de kerkenraad uiteraard aan het hart. Schroom dus niet om de scriba te berichten als u hulp nodig hebt of als u iemand wil gedenken in de voorbede. 

Veel mensen zijn of gaan op vakantie, anderen zijn alweer veilig thuis en daar zijn we dankbaar voor. Een periode van ontspanning en genieten is iedereen van harte gegund. 

Ook zijn er gemeenteleden die niet meer weg kunnen gaan vanwege hoge leeftijd of ziekte. Juist in de zomerweken kan men zich dan eenzaam voelen. Wilt u om u heen kijken en loop eens binnen. Een bezoekje is zoveel waard.

Aangenomen

Na een periode van drie weken bedenktijd en een aantal ontmoetingen met onze gemeente is de kerkenraad bijzonder dankbaar dat ds. F. A. J. Heikoop het op hem uitgebracht beroep heeft aangenomen.

God is onze gemeente zeer nabij. Opnieuw zal bij leven en welzijn een herder en leraar aan onze gemeente worden verbonden. Wanneer dat zal zijn is nog niet bekend. Ook ds. Heikoop en zijn gezin mogen in de komende tijd genieten van een aantal weken vakantie. Na zijn terugkeer zullen nadere afspraken worden gemaakt en daar hoort u uiteraard meer van.

We zijn de beroepingscommissie dankbaar voor het vele werk dat zij hebben verricht. Met name in de coronaperiode was het niet eenvoudig. Nu mogen zij zich weer terugtrekken en uitzien naar de komst van ds. Heikoop en zijn gezin. 

Lezen
De scriba ontvangt elke week post. Met een vaste regelmaat komen diverse bladen binnen die ook voor u als gemeenteleden beschikbaar zijn. Bijna elke week plaats ik bladen in de kast in de hal van de kerk. Kijk eens of er iets is wat u interesseert. Vaak staan er meerdere exemplaren van verschillen bladen; u mag er gerust één van meenemen en thuis op uw gemak lezen.

Schenking
Sinds 2 oktober 1903 bestaat er een "Vereniging voor Gereformeerd Basisonderwijs te Oud-Loosdrecht", Onlangs is besloten deze vereniging op te heffen. De stichting had nog ruime financiële middelen. Het bestuur van deze vereniging heeft besloten dit bedrag te schenken aan een aantal verschillen plaatselijke doelen. Ook onze gemeente heeft een royaal bedrag ontvangen. Het bedrag is geoormerkt om uit te geven aan het jeugdwerk in onze gemeente. 

De kerkenraad is hier bijzonder dankbaar voor, door de generaties heen is er geijverd voor christelijk onderwijs in Loosdrecht. En meer dan honderd jaar later mogen wij dit nog voortzetten. We zijn ons bewust van de taak die er in de gemeente is. Geloofsopvoeding; een taak van de hele gemeente! Met extra financiële middelen kunnen we wellicht net iets meer investeren in materiaal en activiteiten die bijdragen aan geloofsgroei onder de jonge mensen in onze gemeente.

Tot slot

Voor deze Kerkklok mocht ik de meditatie schrijven. Volgens mij waren het veel te veel woorden. Dat is wellicht een handicap van mij. Als ik eenmaal begin wil ik zoveel met u delen dat ik bijna niet kan stoppen. Dat is niet altijd handig. Daarom wordt dit tot slot dit keer niet zo uitgebreid. Rut en ik zijn trouwens ook niet weggeweest. Dus wat zou ik moeten schrijven?

Voor dit moment wil ik mijn grote dankbaarheid delen. Wat zijn wij toch rijk bedeeld. Ook al is het onrustig in onze samenleving. Wat doet het coronavirus, hoe zal het gaan op de vele boerenbedrijven waar vaak al generaties lang wordt gewerkt, hoe moet het met de gasvoorraad, en dan de brandstofprijzen. Het zal je maar raken. 

Laten we het in gebed brengen bij God onze Heer en Heiland. Hij weet van onze zorgen. Dat geldt voor iedereen. Hij heeft ook jou en u op het oog.

Psalm 8 in de nieuwe berijming verwoordt het zo:

HEER, onze Heer, uw naam is groot en machtig.

Alles wat U geschapen hebt is prachtig.

U maakt uw glorie wereldwijd bekend.

De hemel laat ons weten wie U bent.

De eerste woordjes die een kind kan uiten,

gebruikt U om uw vijanden te stuiten.

De allerkleinste is met zijn gepraat

een kracht waarmee U tegenstand weerstaat.

Als ik de maan en sterren zie daarboven,

kan ik het wonder bijna niet geloven

dat U, o Heer, aan kleine mensen denkt.

Hoe kan het dat U ons uw liefde schenkt?

U hebt de mens haast als een god verheven,

een kroon van eer en heerlijkheid gegeven.

U legt de schepping aan zijn voeten neer.

De hele wereld heeft hij in beheer.

De mens draagt zorg voor vee en wilde dieren,

voor alles wat zijn weg zoekt in rivieren,

voor wat er aan de hoge hemel zweeft,

voor wat er in de diepe zeeën leeft.

HEER, onze Heer, uw naam is groot en machtig.

Alles wat U geschapen hebt is prachtig.

U maakt uw glorie wereldwijd bekend.

De aarde laat ons weten wie U bent.

Voor u misschien niet de bekende woorden, maar het zing het eens voor u, voor jou zelf. Het is een prachtige vernieuwde tekst voor een oude psalm.

Ik wens u goede zomerweken toe.

Met hartelijke groet,

Anneke van Henten

Scriba 

Pastoraat

In een gemeente is er altijd lief en leed. Er zijn gemeenteleden die mooie dingen meemaken. Dingen die tot grote dankbaarheid stemmen. Als de dokter je een goed bericht kan meedelen of als je bijvoorbeeld een jubileum mag vieren. Laten wij blij zijn met hen die blij zijn.

Het kan ook zijn dat er zorg is of verdriet. Een familielid of vriend of vriendin overleed. Het kan zijn dat er ziekte is gekomen. zover dat in uw vermogen ligt. 

Het pastorale team.

Beroep ds. Heikoop

Wij zijn blij en dankbaar dat ds. Heikoop het beroep naar onze gemeente heeft aangenomen. We wensen hem, zijn vrouw en kinderen, een goede tijd van afscheid nemen en voorbereidingen treffen. We hopen dat hij met zegen zal mogen gaan werken in onze gemeente. 

Dankbetuiging 
Ter gelegenheid van de 90 ste verjaardag van mijn vrouw heeft zij veel kaarten met lieve wensen en opmerkingen van gemeenteleden ontvangen. Het doet ons goed dat, hoewel zij al jaren niet meer naar de kerk kan gaan, er zo veel mensen met haar meeleven. Hartelijke dank hiervoor. Zij verzocht mij om u namens haar te groeten, hetgeen ik hierbij doe. 
Hartelijke groet, Boukje en Martinus Schram
Bedankje

Bij deze wil ik iedereen bedanken voor de mooie kaarten, bloemen en bemoedigende woorden.

Het heeft mij goed gedaan.

Met vriendelijke groet van Adrie de Rooij.
Bedankt
Ik wil iedereen bedanken voor de kaarten, berichtjes, telefoontjes, bloemetjes en andere attenties na mijn operatie. Dit doet altijd goed. Het gaat nu goed, ik mag weer gaan opbouwen. Iedereen een fijne zomer toegewenst.

Groet Trudy.

ZWO berichten

Namens de gemeente heeft de ZWO commissie 1.000 euro overgemaakt aan stichting Open Doors t.b.v. onze lijdende Ethiopische boers en zussen.
Een humanitaire ramp dreigt in de Hoorn van Afrika. In delen van Ethiopië, maar ook in Kenia en Somalië, heerst extreme droogte. Het conflict in de Ethiopische regio Tigray dwingt mensen bovendien daar vandaan te vluchten. De combinatie van hongersnood, oorlog en vervolging maakt christenen zeer kwetsbaar.

Open Doors werkt onder vervolgde christenen in Ethiopië. Zij hebben niet alleen te maken met de hongersnood, maar lijden tegelijkertijd onder vervolging. Extremisten vallen hun kerken aan. En christenen die op het overwegend islamitische platteland leven, krijgen dikwijls geen toegang tot gemeenschapsvoorzieningen zoals een waterput. Of ze worden verbannen uit het dorp. Dat alles maakt hen volledig afhankelijk van noodhulp. Open Doors zoekt hen op en geeft de hulp die ze anders niet zouden krijgen. 

Bid mee voor Ethiopië
Bid voor Ethiopië: een land dat zwaar getroffen is door oorlog en droogte.

· Bid voor vrede en verzoening in het hele land.

· Bid dat onze broers en zussen staande zullen blijven en op tijd hulp krijgen.

· Vraag God of Hij zich wil ontfermen over hen die door conflicten ontheemd zijn geraakt en hun dierbaren hebben verloren tijdens de oorlog.

Hartelijke groet van de ZWO-commissie
Adrie Machielse, Hanny Schram, Marijke van Henten en Meta Drost

Startdag
Jullie hebben waarschijnlijk in de vorige kerkklok al een bericht gelezen over de startdag op zaterdag 17 september. Wij willen jullie nu alvast iets meer vertellen over het kinderprogramma! 
Jullie zijn van harte welkom vanaf 14.15u in het Wijkgebouw. Daar gaan we kijken en genieten van de voorstelling ‘Land in zicht’ van theater Knettergek. Samen met het kinderkoor ‘Amazing Kids’ verzorgen zij deze te gekke voorstelling vol met liedjes, goocheltrucs, zang, verhalen, dans en lichteffecten! 
De kinderen van de kinderkerk zijn van harte welkom! Maar mogen ook een vriendje/vriendinnetje/neefje/nichtje meenemen. Denk ook aan uw kleinkinderen, van harte welkom! De toegang is vrij. De voorstelling duurt tot ongeveer 15.45uur. Daarna mogen de kinderen, samen met de ouders/opa/oma, naar de Oude Pastorie. Daar staat een springkussen klaar! Ook kunnen de kinderen zich laten schminken door Marina Hoogendijk-Prinsen en gaan we lekker met elkaar eten! Op naar een hele gezellige dag! Schrijven jullie het ook alvast in de agenda? 
Groetjes de startdagcommissie! 

Nieuws over Open Kerk met expositie
Het thema van de tentoonstelling deze zomer tijdens de open kerk maanden, Zeven Eeuwen Oukerck, is bewust gekozen. 

Om aandacht te vragen voor de geschiedenis van deze kerkelijke gemeente in Oud-Loosdrecht . Wat was de betekenis van het feit dat er 1330 een kerk kwam aan de dijk? We zijn, als werkgroep, in de geschiedenis gedoken, in de bronnen van de Historische Kring Loosdrecht, de boeken en publicaties over dit onderwerp. We hebben ons geconcentreerd op de thema’s geschiedenis,  publieke orde, onderwijs, gezondheidszorg, armenzorg en weduwen/wezenzorg. Wat is ons opgevallen tijdens het inlezen? De grote rol die de kerk speelde in het dagelijks leven van de middeleeuwse mens. De tijd van werken en rusten werd bepaald door de kerkklok. Die luidde ook bij festiviteiten en bij onraad. De grote momenten van het leven als geboorte, huwelijk en overlijden werden door de kerk van rituelen voorzien. Hoe men zich moest gedragen werd vanuit de kerk gepreekt. De pastoor vertelde de - meestal ongeletterde -  bevolking wat goed en kwaad was. Dat veranderde na de Reformatie in de 16e eeuw, toen het streven om zelf de Bijbel te kunnen lezen het onderwijs stimuleerde. Nieuwe druktechniek bracht de Bijbel ook binnen handbereik. Vanuit de kerk werden schooltjes opgericht, de koster had er een taak bij gekregen. De zorg voor armen, wezen en weduwen kreeg vorm. Besluiten die in het Rechthuis genomen werden, verkopingen en dergelijke, werden voorgelezen, eerst in de kerk, later erbuiten. Arbeid op zondag werd verboden.

Oorlogen, plunderingen en plagen, ziektes en natuurverschijnselen, slecht regentenbestuur, dat alles ging niet aan de kerk voorbij. Patriotten en prinsgezinden stonden tegenover elkaar, ook in Oud-Loosdrecht. In de Franse tijd (Bataafse republiek) verandert er veel. De burgerlijke stand werd ingevoerd, de doop- en trouwboeken van de kerk waren niet meer de enige registratie. Kerk en staat worden in 1798 gescheiden, de kerk moet voortaan zorgen dat alle armen worden onderhouden. De Franse staat wil de traktementen van de predikanten verzorgen maar keert bijna niets uit, wat tot grote armoede leidt. Als koning Willem I de regering overneemt, regelt hij ook de uitkeringen voor de predikanten. En hij reorganiseert de kerk: een hiërarchische structuur met de koning aan het hoofd. Dit stuit op grote weerstand en is mede de oorzaak van de Afscheiding in 1834, een kerkscheuring waardoor een gedeelte van de kerkleden uittreedt en aparte samenkomsten houdt.

Als in de 20e eeuw verenigingen worden opgericht en tot bloei komen is de uitbreiding van de kerk in Oud Loosdrecht met Het Lichtbaken een welkome aanvulling voor het gemeenschapsleven. In deze tijd verandert het aanzien van het dorp doordat de recreatie op en aan de Plassen zich ontwikkelt.

De invloed van de kerk op het publieke leven is verminderd, mensen hebben meer vrije tijd en gaan die naar eigen keuze besteden. De sociale wetgeving heeft de liefdadigheid vervangen. Het onderwijs en de gezondheidszorg zijn wettelijk geregeld. Wat in de publieke orde betamelijk is, wordt in toenemende mate door het individu bepaald. De pastorale en diaconale taak van de gemeente wordt nu vanuit de Sijpekerk uitgevoerd. De Sijpekerk, ooit gesticht als ‘dochter’ van de ‘moederkerk’ Oukerck neemt haar rol over.

Onze zoektocht naar materiaal voor deze tentoonstelling heeft veel tekst opgeleverd. En allerlei voorwerpen zijn opgeduikeld. Voor het overzicht hebben wij gekozen voor het uitbeelden via tekeningen. Elke eeuw leverde zo voorstellingen op die op zeven panelen zijn vastgelegd, met de nodige creatieve vrijheid. Een uitnodiging om onder te duiken in zeven eeuwen Oukerck. Ook kunt u interviews beluisteren met inwoners van Oud-Loosdrecht die vertellen hoe het was in de vorige eeuw, hoe zij het hebben beleefd.

U bent van harte welkom van 16 juli t/m 17 september, elke zaterdag van 11.00 – 16.00 uur.

De commissie Open Kerk met expositie,

Klaus, Barbara, Marry, Ina, Tineke, Nelly, Christien, Eduard, Rut en Goof.

Uit de pastorie

Als u dit leest zijn we alweer ruim twee weken terug van vakantie. We hebben een mooie tijd gehad. Eerst zijn we in het oosten van Slowakije geweest. Daar hebben we enkele mensen bezocht waar we contacten mee hebben. Met betrekking tot de vluchtelingen is het er momenteel gelukkig rustig. De opvang van vluchtelingen heeft wel veel impact op mensen gehad. Het heeft veel gevraagd en men is aan rust toe. Van verschillende zijde hoorden we dat men vreest dat in het najaar, als de winter nadert, het aantal vluchtelingen weer toe zal nemen met alle problemen van dien. Laten we hopen dat de oorlog tegen die tijd gestopt zal zijn. We spraken een paar mensen waarvan familieleden niet ver van het oorlogsgebied wonen in het oosten van Oekraïne. Men vreest daar bij de oorlog betrokken te raken.

Daarna zijn we langzaam maar zeker richting het westen van Hongarije getrokken. Op een zaterdagavond waren we door vrienden uitgenodigd in het Bartók Béla concertgebouw in Boedapest. Voor deze gelegenheid waren vier koren samengevoegd. Tezamen waren er ongeveer 250 zangers in het koor. Dit koor verzorgde een avondvullend programma waarin verschillende liederen uit het Hongaarse liedboek, bekende en minder bekende liederen, gezongen werden. Het was een belevenis dit mee te maken. 

Met hartelijke groet, A. van Duinen.

Algemeen nieuws
Profeteren kan ook zo: ’Ik wil je graag bemoedigen, mag dat?’

Profeteren iets van vroeger? Iets waar je bang van wordt? Welnee, meent Sander Wuister. In de cursus profetie die hij geeft aan gemeenten, leert hij zijn toehoorders dat een profetie geworteld hoort te zijn in liefde en opbouwend, troostend en bemoedigend is, en zeker niet veroordelend 

Bij het woord profetie denken mensen vaak aan onheilspellende woorden, uitgesproken door woeste, haveloze figuren waar je het liefst met een boog omheen loopt. Jeremia bijvoorbeeld. Maar dit is niet het soort profetie waar Sander Wuister (46) zich op toelegt. In de cursus profetie voor gemeenten, die hij zelf heeft ontwikkeld, draait het om bemoediging en Gods stem leren verstaan. In het dagelijkse leven is Sander werkzaam als scheikundige in de high-tech industrie. 

Hoe weet je of een profetie niet gewoon jouw mening verwoordt? 
“Een profetie moet áltijd geworteld zijn in liefde, opbouwend, troostend en bemoedigend zijn en vooral niet veroordelend. Mensen hebben grofweg twee soorten ideeën over profetie. Ze zijn er totaal mee onbekend óf ze vinden het zeer negatief. Dat laatste kan bijvoorbeeld veroorzaakt zijn door de kritische mevrouw in de kerk, die steevast - onder het mom van een profetie - haar eigen kritiek op de gemeente spuit. Zoiets zegt dan meer over die persoon dan over God. Dit soort mensen zien we overal in gemeenten opduiken. Van de weeromstuit doen leiderschapsteams de profetie dan maar helemaal in de ban. Jammer, want ze gooien het kind met het badwater weg. Als je profeteert, zijn nederigheid, waarheid, geloof en liefde absolute voorwaarden. Je moet een profetie altijd toetsen aan de Bijbel.” 

Klinkt een profetie anno 2022 anders dan één uit het Oude Testament? 
“De woorden van de profeten in het Oude Testament zijn uitgesproken in een tijd waarin de mensen absoluut niet naar God luisterden. God wilde waarschuwen en hen aansporen op de goede weg te blijven. Dat was nodig, want ze hadden de Heilige Geest nog niet ontvangen. Er waren trouwens ook momenten dat ze God wél gehoorzaamden. Je ziet dan meteen dat profeten bemoedigende woorden gingen spreken. Vanaf het Nieuwe Testament hebben we de Heilige Geest ontvangen en zijn profetieën meer bemoedigend van aard geworden, wat niet betekent dat er nooit meer waarschuwingen klinken. Zo geeft Jezus in Openbaring wel degelijk kritiek op de zeven gemeenten.” 

Hoe komt het dat u zo vol bent van dit onderwerp? 
“Ik was net getrouwd, toen ik een boek las van de Engelsman Adrian Plass, een christelijke auteur en spreker. Een passage die mij erg raakte, ging over Petrus die Gods Zoon verried. Dat iemand die zo dicht bij je staat, je kan verraden! Dat maakte me bang. Juist over angst schreef Plass behartenswaardige dingen. Dat sprak me enorm aan, omdat ik zelf met angst worstelde. Ik herinner me bijvoorbeeld hoe bang ik in die tijd was voor nieuwe verantwoordelijkheden, zoals vader worden. Ook voelde ik me vaak ’s nachts onveilig, ik was bang dat er ingebroken zou worden. Ten diepste was ik bang voor God. Maar op een keer hoorde ik een innerlijke stem die zei: ‘Sander het komt goed, ik houd van je’. Ik wist dat dit niet mijn eigen gedachten waren. Dat Jezus persoonlijk tot iemand zou kunnen spreken, was nieuw voor mij. In de Gereformeerde Kerk Vrijgemaakt, waarin ik ben opgegroeid, had ik daar nooit iets over gehoord. Maar wel in de bijeenkomsten van Vrij Zijn die ik bezocht. Dat is een beweging van christenen uit Nederlandse en Belgische kerken, die vrijheid en eenheid in Christus zoeken en uitdragen door onder meer conferenties, seminars, de Vrij Zijn Bijbelschool, boeken en dvd’s. Vrij Zijn werd ondermeer bekend door een manifestatie op het Malieveld in 2012 waarbij vertegenwoordigers van verschillende kerken zich met elkaar ver- zoenden en vergeving vroegen voor wederzijdse vooroordelen en veroordelingen uit het verleden. Op zo’n Vrij Zijn conferentie in 2015 ben ik definitief bevrijd van mijn angst, nadat er met me was gebeden. 

Ik voelde de angst letterlijk uit mijn lijf wegstromen. De tekst uit 1 Johannes 4 over de volmaakte liefde die de vrees uitdrijft, werd werkelijkheid voor mij. Later kreeg ik allerlei woorden en teksten in mijn hoofd, die ik kon herleiden tot de Bijbel. Sindsdien ben ik met profetie bezig en word ik bepaald bij mensen die op mijn pad komen. Op mijn werk, in de trein, overal.” 

Wat doe je dan? Spreekt u die mensen aan? 
“Ja, maar ik vraag altijd toestemming. Het woord profetie klinkt zwaar. Ik vraag meestal: ‘Ik wil je graag bemoedigen. Mag dat?’ Nog nooit heeft iemand ‘nee’ gezegd. Laatst zei ik tegen een onbekende vrouw: ‘U bent goed in onderhandelen’. Ze was stomverbaasd. Wat ik zei, klopte inderdaad. Een andere vrouw zag ik breien, haar breiwerk leek een visnet. Ik zei: ’Je bent geroepen als een visser van mensen.’ Ze reageerde verrast: ’Ik hou van breien en heb me pas bij een breiclub aangesloten om de mensen daar over Jezus te vertellen’.” 

Voor wie is de cursus profetie bedoeld? 
“Iedereen die nieuwsgierig is naar profetie, is welkom. Sommigen hebben er nog nooit van gehoord, laat staan dat ze zelf hebben geprofeteerd. Tijdens de cursus leren ze anderen in de gemeente te bemoedigen. Iedereen kan dat, ook al heb je geen gave van profetie. Onderschat niet de kracht van een eenvoudige bemoediging. Dat kunnen woorden zijn, maar ook praktische dingen: een bloemetje kopen voor iemand, een kaartje sturen. We hebben het tijdens de cursus over zaken van het hart. Ik probeer altijd een veilige omgeving te creëren waarin deelnemers zich kwetsbaar durven op te stellen. Online gaat dat ook prima. Wat mensen vooral raakt en bemoedigt, is dat zij hun identiteit in Christus vinden. Ze leren hun doen en laten af te stemmen op wat Jezus ons heeft geleerd, namelijk dat we vergeving van zonden hebben ontvangen. Ze weten dat ze door God uitgekozen en geliefd zijn.” 

Welke mensen heb je graag onder je gehoor? 
“Ik werk het liefst met leiderschapsteams. Als leiders erachter staan, kan profetie de gemeente tot opbouw dienen. Verder hou ik van lokale gemeenten, zeker ook van traditionele kerken. Tijdens de cursus ervaren de deelnemers vaak eenheid van geest, ook al spreken ze elkaar alleen digitaal, zoals in tijden van lockdowns. De bron van profetie is de Heilige Geest, niet je eigen geest. Profetieën zijn niet alleen iets van vroeger. Juist nu, met alles wat er om ons heen gebeurt, zijn ze hard nodig.” 

Bron: maandblad Reveil, juni 2022
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