Kerkklok nummer 12
Zaterdag 3 september 2022
Meditatie

Het gebod van de liefde:

In Mattheüs 22 : 23-33 staat geschreven dat de Sadduceeërs bij Jezus kwamen met een vraag over de opstanding. Toen de farizeeën hoorden dat Jezus de Sadduceeën tot zwijgen had gebracht, kwamen ze bij elkaar en één van hen, een wetgeleerde, vroeg om Hem op de proef te stellen: `Meester, wat is het grootste gebod in de wet?' (Mattheüs 22: 34-40).
Jezus zei hem: `U zult de Heer uw God liefhebben met heel uw hart en met heel uw ziel en met heel uw verstand. Dit is het grootste en eerste gebod. Het tweede is daaraan gelijk: U zult uw naaste liefhebben als uzelf. Aan deze twee geboden hangen heel de Wet en de Profeten.'
Hier wordt aan Jezus die vraag voorgelegd om Hem op de proef te stellen. De vraag van de wetgeleerde naar het voornaamste gebod in de Wet is ook niet niets. Die Wet telt immers niet minder dan 248 geboden en 365 verboden.  
Daaruit komt dus het antwoord van Jezus wanneer Hij zegt:  ‘Gij zult de Heer uw God beminnen met heel uw hart, heel uw ziel en heel uw verstand’(v 37) Dit komt dan uit het oudtestamentische boek Deuteronomium 6,5. Maar Hij voegt daaraan toe: ‘Gij zult uw naaste liefhebben als uzelf’ (v 39). Dit komt uit het oudtestamentische boek Leviticus 19,18.

Toch brengt Jezus een indrukwekkende vernieuwing: het ene gebod noemt Hij het belangrijkste en het eerste gebod, het tweede is daaraan gelijkwaardig, en van die twee geboden zijn alle andere geboden en verboden afgeleid.

Daarmee kennen we dus de kern, de basis van ons geloof: dat is ‘houden van’, en dat speelt zich af binnen een driehoeksverhouding: God, onze naaste en onszelf. Geen van die drie hoekpunten mag verwaarloosd worden, want anders valt de driehoek in elkaar. Het is dus onmogelijk wel van God, maar niet van je naaste te houden. Of jezelf te haten, en toch van God en je naaste te houden. Nee, houden van is een werkwoord dat naar de drie richtingen uitgaat.
En houden van doe je met heel je hart, zegt Jezus, en daarmee bedoelt Hij dat je het in alle omstandigheden doet, goede zowel als minder goede. Je doet het ook met heel je verstand. Je weegt dus alles af, en je gaat de uitdagingen niet uit de weg. Je doet het ook met heel je ziel, want houden van is geen uitwendige oppervlakkigheid, maar treft ons hele leven, ons denken, ons voelen, ons zijn.
(Bron: Thomas godsdienstonderwijs.be)

De liefde is dus het belangrijkste gebod. De naastenliefde is in onze wereld vaak ver te zoeken. Denk aan de oorlog in Oekraïne, Irak en alle andere brandhaarden in de wereld. Ook staan religies elkaar naar het leven. Maar ook dichtbij in onze maatschappij is de naastenliefde vaak ver te zoeken. Onze maatschappij is meer en meer individualistisch geworden en het eigenbelang is vaak het voornaamste. De agressie naar elkaar neemt meer en meer toe, kijk onder andere maar naar het gedrag in het verkeer. Ook taalgebruik en bejegening van de ander verhard zich. Dat zie je al hoe de jongste jeugd met elkaar omgaat en in hun taalgebruik.

In de kerk is dit (gelukkig) minder aanwezig, maar het is er wel. Men kan minder van elkaar velen en er ontstaan regelmatig conflicten. Dit gaat dus lijnrecht in tegen het gebod van de liefde.
In de kerk hoef je het niet over alles eens te zijn, zolang het niet over het fundament van het geloof gaat wat door Jezus verwoord wordt in de samenvatting van de wet, wat het eerder genoemde gebod van de liefde is. Laat elkaar dus de ruimte om ook anders over bepaalde zaken te denken. Als men hier open voor staat, en naar elkaar luistert, blijkt het vaak een verdieping te geven en is dit niet zo, dan heeft de ander gewoon een andere opvatting. Helaas denkt men vaak niet zo en ontstaat er een conflict.
Dit soort conflicten tasten zowel het functioneren van de kerk aan als wel de innerlijke vrede. Belangrijk is dit zo snel mogelijk op te lossen, hoe moeilijk dit ook kan zijn.

In het Onze Vader, wat de Heere Jezus ons heeft geleerd bidden wij: Vergeef ons onze schulden, gelijk ook wij onze schuldenaren vergeven”. Dit lukt vaak niet door wat ons is aangedaan of door onze eigen mening. Hierdoor word je (meestal) zelf als wel de ander beschadigd. Als we de ander vergeven dan valt er een last van de schouders. Dit vergeven kan erg moeilijk zijn. Vergeven hoeft ook niet automatisch hetzelfde als vergeten te zijn, maar geeft wel weer ruimte in ons hart. Het is lastig om te zien dat Christenen vaak het “Onze Vader” bidden maar vergeven in de praktijk niet kunnen. Als gemeente van Christus moeten wij bidden dat zowel wij, als onze medechristenen deze ruimte in hun hart krijgen. Ook is het belangrijk om ervoor te bidden dat de liefde in de wereldwijde kerk als in de wereld steeds meer ruimte mag krijgen.

René Schouten van der Velden

Foto meditatie liefde
Diensten in de Sijpekerk
Zondag 4 september

10.00 uur: Prof. dr. B. J. Reitsma, Ermelo

Gezinsdienst

Kinderkerk voor de jongste groep in de OP

Oppasdienst in de OP

18.30 uur: Ds. L. W. Smelt, Voorthuizen

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Henk Zijtveld en Co Pos

Zondag 11 september

10.00 uur: Prop. M. F. van Schoonhoven, Barneveld

Kinderkerk in de OP

Oppasdienst in de OP

Jeugdkerk volgens rooster

11.15 uur: dienst in de Beukenhof

Voorganger: dhr. Th. Oosterhagen

18.30 uur: Dr. E. E. Bouter, Hendrik-Ido-Ambacht

Uitgangscollecte: Diaconie – St. Verre Naasten

Koster: Hans Bruinsma en John Lodder

Zondag 18 september

10.00 uur: ds. A. van Duinen

Startdienst met openbare belijdenis van het geloof

Kinderkerk in de OP

Oppasdienst in de OP

13.30 uur: Prop. M. F. van Schoonhoven

Zangdienst

Uitgangscollecte: Kerk

Koster: Gert Dorland en Johan de Rooy

Bij de diensten

Op 18 september gaat uw predikant voor in de morgendienst. We staan dan stil bij de opening van het winterwerk. We bidden dat de Here het werk in de gemeente, de activiteiten die weer van start gaan, wil zegenen. Deze dienst is een bijzondere en feestelijke dienst omdat Anneke Westenberg belijdenis van haar geloof af zal leggen en gedoopt zal worden. Het bijbelgedeelte dat we lezen is 1 Samuel 3. Samuel wordt geroepen. Dat roept de vraag op: hoe word je geroepen? Hoe weet je dat God je roept? En wat betekent het dat je geroepen wordt? We denken hier over na op de startzondag. 

Vanuit de kerkenraad

We gaan weer vergaderen. Op 7 september komt de kerkenraad voor het eerst in het seizoen 2022 – 2023 weer bij elkaar. De agenda staat vast en we beginnen met een aantal onderwerpen die we in de loop van het seizoen willen behandelen. We willen rondom een aantal onderwerpen met elkaar spreken hoe we hier in onze gemeente over denken en hoe daarom heen handelen. 

We willen de agenda voor het winterseizoen invullen. Leerhuisavonden, gemeenteavonden, bijzondere activiteiten plannen enz.

Verder moeten we het ook hebben over het emeritaat van ds. Van Duinen. Op zondag 6 november zal ds. Van Duinen in de middagdienst afscheid nemen van onze gemeente. Wilt u deze datum vast in uw agenda noteren?

We staan aan het begin van een nieuw kerkelijk seizoen. Hoe zal het ons vergaan. We hopen op een evenwichtige tijd zonder epidemieën of andere schokkende gebeurtenissen. We mogen aan het werk met een kerkenraad met nog een korte tijd twee predikanten, een kerkelijk werker en bijna alle ambten bezet. Denk echter niet dat het eenvoudig is om als kerkenraad de juiste besluiten te nemen. Er is veel reuring in kerkelijk Nederland. In veel kerkgenootschappen zijn discussies, soms heftig, gaande. Ook in onze gemeente zijn er onderwerpen die zeer zorgvuldig behandeld moeten worden. Soms blijven meningen verdeeld maar moeten er toch knopen doorgehakt worden. We hopen ook het komende seizoen met de geopende Bijbel te vergaderen en ons daarbij te laten leiden door Gods Woord.

Achter de schermen wordt er gewerkt aan de komst van de fam. Heikoop naar Loosdrecht. Formaliteiten, praktische zaken en de voorbereiding voor de dienst waarin ds. Heikoop aan onze gemeente zal worden verbonden en de dienst waarin hij intrede zal doen moeten voorbereid worden.

Op dit moment is een datum nog niet bekend. Maar wanneer de datum bekend zal worden zal dit zo snel mogelijk bekend gemaakt worden. 

Classis Utrecht

Vanuit de Classis Utrecht ontvingen predikanten en kerkelijk werkers de hier onderstaande uitnodiging: 

“In september willen we als kerkelijk werkers en predikanten het nieuwe seizoen in de classis Utrecht samen beginnen. Het zijn pittige (corona)-jaren geweest. Samen spreken, samen bidden, samen moeiten en vreugde onder ogen zien: zo nodig ik predikanten en kerkelijk werkers uit op woensdagmorgen 21 september in de Dom in Utrecht. Er is een betekenisvol morgenprogramma. En een lunch om bij te praten”.

Om half een is er een middaggebed waar ik zeer nadrukkelijk ook gemeenteleden uit wilnodigen. Laten we de eenheid samen vormgeven. Dus bent u in Utrecht: doe dan mee op 21september om 12.30 uur in de Dom.

U en jullie allemaal zijn dus bij het middaggebed van harte welkom.

Informatiebrochure 2022 - 2024

Al jaren werd er elk jaar een Jaargids uitgegeven met daarin alle informatie over en van onze gemeente. Het jaarthema, de bijzondere kerkdiensten, informatie over clubs en gespreksgroepen, agenda’s en nog veel meer. Inmiddels heeft de Sijpekerk een prachtige website en de Sijpekerk-app. Op de website vindt u alle informatie die nodig is en de Sijpekerk-app is helemaal ingeburgerd bij een groot deel van onze gemeente.

Toch kwamen er vragen binnen over de jaargids. De kerkenraad heeft hier goed over nagedacht en besloten om vooralsnog een informatiebrochure voor twee jaar uit te geven. Hierin staat beknopt zoveel mogelijk informatie. De wijkindelingen, de gegevens van de kerkenraad, rondom de erediensten e.d.

Tot slot

We gaan naar het einde van de zomer. Het was wekenlang prachtig weer met heel veel zon en heel weinig neerslag. We konden genieten van lange dagen en de tuinstoelen kwamen goed tot hun recht. Maar we weten ook van grote droogte in ons land maar ook in de ons omringende landen. De waterstand in de rivieren is extreem laag en de oogsten vallen tegen en men vreest voor dure uien, aardappelen en andere landbouwproducten. 

Boven de al hoge prijzen en dan met name de energieprijzen kan het voor mensen zorgelijk zijn om rond te komen. Wat zal de winter ons brengen. Laten we ook hierin alert zijn op mensen die het moeilijk hebben. Wanneer u hulp nodig hebt of wanneer u denkt dat iemand hulp nodig heeft. Schroom niet maar neem contact op met de wijkouderling, de diaconie of de scriba. Er zijn vele mogelijkheden om te helpen.

Misschien kunt u, kan jij het in Gods hand leggen. 

Wie maar de goede God laat zorgen

en op Hem hoopt in 't bangst gevaar,

is bij Hem veilig en geborgen,

die redt Hij godlijk, wonderbaar:

wie op de hoge God vertrouwt,

heeft zeker op geen zand gebouwd.

Blijf dan eerbiedig God verbeiden

en zwijg de Heer ootmoedig stil;

Hij zal ons naar zijn raad geleiden,

't is goed en heilig wat Hij wil.

God die ons uitverkoren heeft,

kent alle zorg die in ons leeft.

Treed vrolijk voort op 's Heren wegen,

neemt zijn gebod getrouw in acht.

't Wordt eind'lijk alles u ten zegen,

wanneer gij daarop biddend wacht.

En wie gelovig op Hem ziet,

weet zeker, Hij verlaat ons niet.

Gezang 429 liedboek

Met hartelijke groet,

Anneke van Henten

Scriba 

Aanpassing Plaatselijke Regeling
Op de gemeenteavond van 12 mei jl. is gesproken over aanpassing van de Plaatselijke Regeling. De kerkenraad was voornemens over te gaan tot een kleinere samenstelling van de kerkenraad en daarvoor was het nodig de gemeente de gelegenheid te geven haar mening daarover kenbaar te maken. De kerkenraad bestond uit 31 leden en het voorstel was dit aantal geleidelijk terug te brengen tot 20. We ervaarden dat een kerkenraad van 31 leden te groot is. Sinds de samenvoeging van Oud- en Nieuw-Loosdrecht werkten we met het model van een grote kerkenraad en een kleine kerkenraad, maar deze werkwijze werd door diverse ambtsdragers niet als prettig ervaren. Daarom vond de kerkenraad het wenselijk de kerkenraad te verkleinen. We hebben nagedacht over de vraag wat nodig is om het gemeentewerk goed te kunnen verrichten. We kwamen toen tot de conclusie dat met een kerkenraad van 20 leden de kerkenraad de werkzaamheden adequaat kan verrichten. De gemeente bestond uit 12 wijken. Voor het pastorale werk in een wijk is de ouderling die aan de betreffende wijk verbonden is, verantwoordelijk. Het voorstel was het aantal wijken terug te brengen van 12 naar 8. Een aantal wijken zou daarbij ongewijzigd blijven, een aantal andere wijken zou opnieuw moeten worden ingedeeld. 

Na de gemeente te hebben gehoord, heeft de kerkenraad op 9 juni jl. de Plaatselijke Regeling vastgesteld. Deze zal binnenkort op de website worden geplaatst. Op de gemeenteavond werd de vraag gesteld of een verkleining van het aantal wijken niet ten koste zal gaan van het pastoraat aan gemeenteleden. Want over het pastoraat werden zorgen geuit. Temeer daar in de periode van de coronacrisis de pastorale zorg aan gemeenteleden niet optimaal was. De mogelijkheden tot pastoraal contact waren minder dan gewenst. In het consistorie en in de kerkenraad is hierover doorgesproken. Wij herkennen de zorg die kenbaar werd gemaakt. Het lijkt of we na twee jaren van coronacrisis weer opnieuw moeten beginnen met pastorale zorg, werd in het consistorie opgemerkt. Wij zijn van mening dat met een indeling van 8 wijken goede pastorale zorg geboden kan worden. Elke ambtsdrager heeft de mogelijkheid samen met een pastoraal medewerker het pastorale werk in de wijk te behartigen. Een aantal ambtsdragers maakt van deze mogelijkheid gebruik. Dit werkt naar tevredenheid. Een goed contact tussen ouderling en/of pastoraal medewerker en de HVD-vrijwilligers vinden wij daarbij essentieel.

In de morgendienst van 18 september zal Anneke Westenberg (Arminiushof 64, Hilversum) belijdenis afleggen van haar geloof en zal zij gedoopt worden. We wensen haar een goede voorbereiding en we hopen op een gezegende dienst.

In de gemeente zien we naar elkaar om. Er is zorg voor elkaars wel en wee. De ouderlingen, pastoraal medewerkers en HVD-vrijwilligers proberen hier zo goed mogelijk aandacht aan te geven, maar ook gemeenteleden dragen hierin verantwoordelijkheid. Laten we elkaar aanmoedigen die verantwoordelijkheid te dragen met elkaar. 
Het pastorale team.

Belijdeniscatechese
Waarom zou je belijdeniscatechisatie gaan volgen? Heb je er al wel eens over nagedacht? Een paar weken geleden verschenen er in de Sijpekerk-app twee podcasts over belijdenis doen. God heeft bij de doop al duidelijk gemaakt dat Hij met jou verder wil. Hij heeft zijn ja-woord gegeven. Dat mag je persoonlijk beantwoorden door middel van jouw ja-woord. Heb je het verlangen om dichter bij God te komen en met elkaar in gesprek te zijn rondom een open Bijbel? Dan is belijdeniscatechisatie iets voor jou. Twijfel je of ben je soms onzeker in het geloof, ook dan kan het volgen van belijdeniscatechese je verder helpen. Je hoeft nog niet 100 % zeker te weten dat je belijdenis gaat doen. Als je mee gaat doen, beloof je dus niet dat je na afloop van het seizoen voorin de kerk je geloof zult belijden. Het zou natuurlijk wel mooi zijn als je daar naartoe groeit, samen met anderen. In Jakobus 4:8 staat het volgende: Nader tot God, dan zal Hij tot u naderen. Dat is een belofte, maar ook een aansporing. Denk er daarom eens over na! En stimuleer anderen om dat te doen. 

Ds. Heikoop wil komend seizoen graag met een belijdenisgroep starten. Heb je belangstelling of zijn er vragen? Zo lang ds. Heikoop nog niet in Loosdrecht is, kun je contact met mij opnemen. Als je het liever met je eigen ouderling of met ds. Van Duinen wilt bespreken, kan dat natuurlijk ook.

Marcelle van Schoonhoven

ZWO berichten

Bus voor slechtziende kinderen in Chernihiv, Oekraïne 
In de Kerkklok van januari dit jaar berichtten wij u dat wij als gemeente - aan de ouderorganisatie Parents’ Voice in Oekraïne - een bedrag van 4000 euro hadden overgemaakt voor de aanschaf van een nieuwere tweedehands Mercedes personenbus. 

Door een bominslag tijdens de ingrijpende oorlog in Oekraïne, is de bestaande bus die zou worden ingeruild, zo vernield dat deze geen inruilwaarde meer heeft.  Daarnaast liggen de activiteiten waarvoor de bus wordt ingezet vrijwel stil en is er op korte termijn geen uitzicht op de terugkeer naar een ‘normale’ situatie. De gift uit onze gemeente is nog steeds veilig gesteld op de bankrekening van Parents’ Voice in Chernihiv en nog steeds gereserveerd voor een bijdrage aan een bus als daar weer mogelijkheden voor zijn.  Parents’ Voice heeft door de oorlog via de familie Eckardt het verzoek aan de ZWO gedaan om een deel van het geld voor essentiële zaken van de stichting in te mogen zetten,  zodat zij hun werk nu en na de oorlog toch kunnen voortzetten. In haar laatst gehouden vergadering is de ZWO daarmee akkoord gegaan om zoveel mogelijk steun voor de kinderen te kunnen garanderen. De ZWO is doordrongen van de uiterst zorgelijke situatie in Oekraïne en zal eventuele hulpverzoeken zeer secuur in overweging nemen. Naast onze steun, vragen wij u als gemeente de bevolking van Oekraïne in uw gebeden te gedenken zoals wij ook bidden voor onze verdrukte broeders en zusters elders in de wereld.

Hartelijke groet van de ZWO-commissie
Adrie Machielse, Hanny Schram, Marijke van Henten en Meta Drost

Open Dag Protestantse begraafplaats Oud-Loosdrecht

Zaterdag 10 september houdt de Stichting Protestantse Begraafplaats Oud-Loosdrecht een open dag. Een open dag op een begraafplaats klinkt wat vreemd misschien, maar het is goed dat het mogelijk is om kennis te nemen over begraven en wat hier zoal bij komt kijken. Deze dag valt samen met de landelijk georganiseerde Open Monumentendag. Naast de Expositie Zeven eeuwen Oukerck in de Sijpekerk aan de Nieuw-Loosdrechtsedijk 171, waarin ook aandacht word geschonken aan de begraafplaats van Oud-Loosdrecht, zal ook de (voormalige) hervormde kerk aan de Oud-Loosdrechtsedijk 230 te bezichtigen zijn. Enkele vrijwilligers van de begraafplaats staan deze dag klaar om u over de begraafplaats rond te leiden en u tekst en uitleg geven. Wees welkom aan de Oud-Loosdrechtsedijk 230-A van 11.00 tot 16.00 uur.

Startdag 17 september.

Nog even in het kort informatie over de startdag. Voor de kinderen van de kinderkerk is er een voorstelling in het wijkgebouw. Meer informatie zie app en achterzijde kerkklok 16 juli. Voor de jeugd van 12 tot 18 jaar zie bericht van Jasper Baas in de app. Voor volwassene inloop vanaf 14:15 uur in tuin of in Oude pastorie. Om 15:00 uur worden er 2 films vertoont van Oud- en Nieuw-Loosdrecht van de historische kring Daarna kan de tentoonstelling in de kerk bezocht worden. Om ongeveer 17:00 uur kunnen we weer genieten van de hamburgers. Daarna start het volleyballen om ongeveer 19:30 uur als er tenminste wat teams zich aanmelden.

Zondag 18 september

Startdienst met medewerking van de Sijpeband. Daarna koffiedrinken met eigen baksels van gemeenteleden.

Daarna een lichte lunch .Om 13:30 uur een zangdienst waar  u/jij liederen voor kunt opgeven Marcelle die voorgaat in deze dienst maakt een keuze uit de opgegeven liederen .

Opgeven voor het volleyballen bij  trudyrempe@gmail.com.of 06-28241239 . Doorgeven liederen  voor  de zangdienst ook bij Trudy. Als u opgehaald wilt worden voor het middag programma  schroom niet u aan te melden bij Adrie Machielse a3m@hetnet.nl of 035-5827422. Als u/jij iets wilt bakken . Op zaterdag wilt BBQ en/of zondagmiddag  wilt lunchen kunt u/jij zich opgeven bij Ina van der Vliet mvdvliet@drechthoeve.nl of 035-5821762. In de vorige kerkklok is het mailadres van Ina van der Vliet niet goed weergegeven, graag nogmaals aanmelden op het juiste mailadres. Graag opgeven voor 10 september.
De startdagcommissie: Adrie, Trudy, Ina, Jorinda en Gerben

Foto poster startdag
Koffieochtend

Woensdag 21 september is er weer een koffieochtend. We beginnen zoals altijd om 9.30 uur in het Wijkgebouw. Allereerst is er koffie met gebak! Het is namelijk 40 jaar geleden dat de koffieochtenden zijn begonnen!  Dat is wel iets waar we dankbaar voor mogen zijn. Na de pauze is er een korte bijbelstudie. We hopen dat jullie allemaal kunnen komen. Van harte welkom namens het team,
Nel Floor.
Leerhuis november (gewijzigde datum)

In de vorige Kerkklok stond vermeld dat er op 24 november een leerhuisavond zou zijn. Op die avond blijkt er echter ook een vergadering te zijn en is de Oude Pastorie niet beschikbaar. Het leerhuis is nu een dag naar voren verschoven, naar woensdagavond 23 november. De datum die voor het leerhuis in oktober is doorgegeven, blijft gewoon staan (27 oktober).

Uit de pastorie

Na een periode van betrekkelijke rust gaan allerlei activiteiten, zoals catechese en allerlei vormen van kringwerk, weer van start. Er zullen dingen anders worden. Ik ga zelf binnen niet al te lange tijd met emeritaat en ds. Heikoop zal binnenkort verbonden worden aan onze gemeente. Omstandigheden veranderen, dat is inherent aan het leven. Niets blijft hetzelfde. Denkt u maar eens terug hoe uw leven er 10 of 20 of 30 jaar geleden uitzag. In die jaren zijn allerlei dingen veranderd. Wat niet verandert is het Woord van God. God blijft dezelfde. Dat Woord werd vroeger aan de gemeente verkondigd en dat gebeurt nog. Dat Woord was het uitgangspunt voor het winterwerk en dat is het nog. We mogen bouwen op de vaste grond van het geloof. Aan dat Woord houden we vast in een wereld die aan zoveel veranderingen onderhevig is. Dat is wel eens zoeken en tasten. Maar als we bidden om de Heilige Geest, dan mogen we geloven dat God ons leidt. We mogen met vertrouwen een nieuw winterseizoen beginnen. 
Met hartelijke groet, A. van Duinen.

Poster concert 7-10-2022
Algemeen nieuws
Wie was Kornelis Heiko Miskotte?
Kornelis Heiko Miskotte (Utrecht 1894 – Voorst 1976) was van 1921 tot 1945 hervormd predikant (Kortgene, Meppel, Haarlem, Amsterdam) en van 1945 tot 1959 kerkelijk hoogleraar in Leiden.

Hij publiceerde honderden artikelen en tal van boeken, waaronder minstens vijf theologische ‘topstukken’. In woord en werk pendelde Miskotte tussen God en de goden, tussen kerk en wereld, tussen het sublieme en het aardse, tussen religie en cultuur. Altijd met een scherp oog voor de tijdgeest en vanuit een alzijdige belangstelling verzamelde hij indrukken vanuit de samenleving en confronteerde die met Schrift en traditie. In zijn theologische werk streed dogmatiek met bevinding, passie met nuchtere analyse en wisselde hij ‘pamflettisme’ af met grote gedachtevluchten.

Wanneer hoorden we voor het eerst van hem?

Aanvankelijk publiceerde hij vanaf begin jaren ’20 vooral over literatuur (Dèr Mouw, Henriëtte Roland Holst, Thomas Mann, Kafka) en over de 19de-eeuwse theoloog Gunning, later volgden preken(bundels) en Bijbels-theologische verkenningen (Job, Ruth, Openbaring). Hij werd ambassadeur van het werk van Karl Barth, maar bekend werd hij echt in 1934 met zijn proefschrift over Het wezen der Joodse religie. Met dit fenomenologische pleidooi om het Jodendom niet als een voorstadium van het christendom, maar als een religie sui generis te zien schreef Miskotte een oertekst van de dialoog tussen Joden en christenen in Nederland en werd hij een pionier van de herontdekking van het belang van het Oude Testament voor de kerkelijke verkondiging.

Waarmee is hij bekend geworden?

Aan Miskotte hebben we dus de oplevende belangstelling voor het Jodendom en het Oude Testament te danken, zie ook zijn hoofdwerk Als de goden zwijgen uit 1956. Miskotte is voor het grotere publiek het meest bekend geworden als origineel ideoloog van het verzet tegen het nationaalsocialisme. Hij bestreed in de jaren ’30 het nazisme als het aloude (Germaanse) heidendom in een nieuw gewaad en maakte zich in de oorlogsjaren sterk voor een ‘betere weerstand’, gefundeerd op het lezen van de Schrift als anti-heidens getuigenis. Befaamd werden zijn ‘theopolitieke’ strijdschrift Edda en Thora uit 1939, zijn dragende rol in het kerkelijke verzet en zijn bevrijdingspreek Gods vijanden vergaan uit 1945. Die inzet maakte van Miskotte een toonaangevende hervormde theoloog. Tijdens zijn werk als kerkelijk hoogleraar was hij behalve hoofdredacteur van het tijdschrift In de Waagschaal betrokken bij diverse synodale geschriften en vooral – tot zijn vreugde – bij de totstandkoming van de nieuwe Psalmberijming.

Wat kunnen gemeenten met zijn gedachtegoed?

Miskotte’s Bijbels-theologische en hermeneutische teksten zijn hoogst actueel, ook voor moderne prediking en leerhuiswerk. Bijbels ABC (1941) en Om het levende Woord (1948) – binnenkort samen in deel 16 van het Verzameld Werk – zijn nog altijd hermeneutische en homiletische basisteksten voor het werk in de gemeente.

Daarin stelt hij de radicale andersheid van JHWH, de God van Israel, centraal. Wie het stof van de bijbel afslaat en gaat kijken naar wat er werkelijk staat, ontdekt een eigen bijbelse woordwereld die kritisch staat tegenover de bestaande (religieuze) orde. Vernieuwend daarbij is zijn stelling dat de bijbel een anti-heidens en anti-religieus getuigenis is en dat dus niet het onderscheid tussen gelovigen en ongelovigen beslissend is, maar de ‘miskende majesteit’ van de vreemde god van Israel.
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