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Meditatie

Er was daar ook een profetes, Hanna….

Op dat moment kwam ze naar hen toe, bracht hulde aan God en sprak over het kind met allen die uitzagen naar de bevrijding van Jeruzalem. 

Lukas 2: 38

Op welk moment? Wie is zij? Wie zijn hen en om welk kind gaat het hier? Zomaar een paar vragen waarvan we de antwoorden ook vinden in het bijbelgedeelte waar dit vers uitkomt. 

Een prachtig stuk evangelie van Lukas waarin zoveel verteld wordt. Hat gaat om de jonge ouders, Jozef en Maria. Ze gaan helemaal volgens de wet van Mozes, veertig dagen na de geboorte van Jezus, naar de tempel. Ze hebben een schuld in te lossen, ze moeten Jezus aan de Heer aanbieden zoals in de wet beschreven stond. Ook moest er een brandoffer en reinigingsoffer worden gebracht. Er was bepaald welke offerdieren er aan de priester moesten worden overhandigd. Voor het brandoffer moest men, wanneer men zich dit kon veroorloven, een eenjarige ram zonder enig gebrek aan de priester aanbieden. Voor minder welgestelden volstond een koppel jonge duiden of tortelduiven ook. Wat eigenlijk een normale gang was na de geboorte van een (eerste) kind werd bij de komst van Jezus in de tempel een bijzondere, bijna dramatische, ontmoeting. Hier hadden de jonge ouders zeker niet op gerekend. Ze komen er vooreerst helemaal niet aan toe om hun offerdieren aan de priester aan te bieden want er verschijnt een oude man in de tempel die het kind in zijn armen neemt en met een lofzang God begint te loven. 

Wat zullen Maria en Jozef hiervan gedacht hebben. Ik heb niet het idee dat zij Simeon, die in Jeruzalem woonde, kenden en die man neemt zomaar hun baby van hen af. Tamelijk onverwacht en spannend. Wij weten vanuit het Lukasevangelie dat Simeon rechtvaardig en vroom was en dat hij uitzag naar de tijd dat God Israël vertroosting zou schenken en de heilige Geest op hem rustte. Door diezelfde Geest gedreven kwam hij naar de tempel en hij besefte gelijk dat dit kindje de Redder van alle volken en dus ook van Israël was. Het opvallende in de lofzang is dat de geboorte van Jezus, het heil, boven de bevrijding van Israël uitgaat. Vol dankbaarheid zingt Simeon dat hij nu in vrede heen kan gaan. Het klinkt als een afscheid en dat zal het ook worden. God had hem beloofd dat hij niet zou sterven voordat hij de Messias zou hebben gezien. Nu weet hij dat hij zal sterven en hij heeft er volkomen vrede mee. 

Voordat Maria en Jozef zijn bekomen van hun verbazing is daar nog iemand. Een profetes, een vrouw genaamd Hanna (Anna). Zij behoort tot een hele kwetsbare groep in Israël, voor wie de Schrift steeds aandacht vraagt. Een groep naar wie Jezus later voortdurend zal omkijken. Ze is oud en al heel lang weduwe. Maar wat belangrijker is, is dat zij voortdurend in de tempel was. Biddend en vastend. 

Wat een trouw aan God. Ook zij herkent in Jezus de Messias en zij begint God en het kind te loven. Zal zij uit de Psalmen gedeelten hebben gekozen om God de lof toe te zingen, bijvoorbeeld Psalm 98?

Wat een bijzondere ontmoetingen moeten dit voor de jonge ouders met hun kindje geweest zijn. 

Uiteindelijk worden de rituelen waarvoor zij naar de tempel zijn gekomen voltrokken en gaan zij terug naar Nazareth in Galilea. Ze zullen onderweg nog wel hebben nagepraat over wat er in de tempel was gebeurd. Hebben ze ook maar enigszins kunnen bevatten wat dit kindje zou betekenen voor de wereld. Dat Hij de Redder zou worden voor alle volken? Ik denk toen nog niet. 

Wij weten wat er hierna is gebeurd. Het kind dat opgroeit dat sterk werd en vervuld was van wijsheid. We weten dat Hij heeft geleden voor ons, dat Hij is gestorven maar ook weer is opgestaan.

Zullen wij die God, die Verlosser die ons zonder maat liefheeft niet alle dagen van ons leven loven? 

Laat alle zeeën, alle landen

Hem prijzen met een blij geluid.

Rivieren klappen in de handen,

de bergen jubelen het uit.

Hij komt, Hij komt de aarde richten,

Hij komt, o volken weest verblijd,

Hij komt zijn koninkrijk hier stichten,

zijn heil en zijn gerechtigheid.

Laten we dagelijks een lofzang zingen.

Anneke van Henten

Diensten in de Sijpekerk
Zondag 8 januari 

10.00 uur: ds. R. de Koning Gans

Gezinsdienst – Voorbereiding H.A.

Kinderkerk voor de jongste groep en crèche in de OP

Geen jeugdkerk

18.30 uur: ds. A.J. Sonneveld - Lopik

Uitgangscollecte: Kerk

Kosters: Jos van Gelder en Monique Renes

Zondag 15 januari

10.00 uur: ds. J.C. Scholte – de Jong

Viering Heilig Avondmaal

Kinderkerk en crèche in de OP

Jeugdkerk volgens rooster

18.30 uur: Dr. M. Visser – Wezep

Voortzetting en dankzegging H.A.

Uitgangscollecte: CIA – St. Schuilplaats

Kosters: Henk Zijtveld en Co Pos

Zondag 22 januari 

10.00 uur: ds. W.F. Schormans - Voorburg

Kinderkerk en crèche in de OP

Jeugdkerk volgens rooster

18.30 uur: ds. F.A.J. Heikoop

Uitgangscollecte: Diaconie - SOFAK

Koster: Hans Bruinsma en John Lodder

Vanuit de kerkenraad

U heeft nog een verslag van de kerkenraad tegoed van de vergadering van 9 december 2022. De begrotingen voor het komende jaar van de diaconie en het CvK werden goedgekeurd en konden ingediend worden bij het CCBB. 

We hebben gesproken over de commissie Kerk & Israël. In onze gemeente is deze commissie al jaren actief om de verbondenheid van de Kerk met Israël gestalte te geven.

De laatste jaren bestond de commissie uit drie leden. Marry Veldhuizen, Tineke van den Berg en ds. Hillegonda Ploeger. Met name de beperkingen ten gevolge van de coronapandemie hebben de activiteiten op een laag pitje gezet. Inmiddels is de gemeente van de Gereformeerde Kerk van Loosdrecht samengegaan met de Bethlehemkerk in Hilversum en heeft ds. Ploeger afscheid genomen van de commissie. Uiteindelijk hebben Marry en Tineke ook besloten om hun taak als commissielid Kerk & Israël op te geven. De kerkenraad is bijzonder dankbaar dat zij dit werk jaren hebben willen en kunnen doen. Allerlei activiteiten hebben zij georganiseerd waar menig gemeentelid aan heeft deelgenomen. De kerkenraad heeft besloten dat de commissie Kerk & Israël niet mag verdwijnen. Er zijn drie gemeenteleden gevonden die hierin een rol willen spelen. Edo Loenen, Martin Schram en René Schouten van der Velden zullen in overleg met Tineke en Marry hun werk voortzetten.

Ook hebben we gesproken over de gehouden evaluatie ‘Vrouw op de kansel’

In 2021 heeft de kerkenraad een evaluatie gehouden van de beperking van het aantal vrouwelijk voorgangers tot vier keer per jaar. De uitkomst en het proces van deze evaluatie stuitte zowel bij kerkenraadsleden als gemeenteleden op weerstand en bezwaren. Daarom heeft de kerkenraad besloten om deze evaluatie opnieuw te doen. Dit is ook toegezegd op de gemeenteavond van 12 mei jl. In de kerkenraadsvergadering van december heeft een constructief overleg plaatsgevonden, waarbij we ons bewust waren van de gevoeligheid en de principiële verschillen in opvattingen die bestaan binnen de gemeente en de kerkenraad.

Er is geen unanimiteit als het gaat om het principiële vraagstuk of vrouwelijke voorgangers op de kansel zouden moeten worden toegelaten. Datzelfde geldt voor hoe wij het besluit moeten formuleren om recht te doen aan voor- en tegenstanders én vrouwelijke voorgangers.

We zijn dankbaar voor de wijze waarop wij het gesprek binnen de kerkenraad hebben mogen voeren. Wij ervaren het proces ditmaal als een zegen en weten ons geleid tot een beluit dat dienstbaar is aan onze gemeente, ook al is dit besluit niet helemaal unaniem.  Het besluit is genomen in het vertrouwen dat de Geest ons leidt in het navolgen van Christus onze Heer, in het vertrouwen dat wij aan elkaar gegeven zijn om samen de gemeente te dienen.

Het genomen besluit is als volgt geformuleerd:

De kansel is opengesteld voor vrouwelijke predikanten. De kerkenraad vraagt de preekvoorziener om rekening te houden met de breedte en veelkleurigheid van de gemeente als het gaat om geloofsopvattingen. In het bijzonder met de Bijbelse en theologische bezwaren die er bij een aantal gemeenteleden leven, maar ook met de gevoelens die dat losmaakt. De kerkenraad is en blijft verantwoordelijk voor de uitgenodigde gastpredikanten, en stelt zichzelf tot taak om bij het vaststellen van het door de preekvoorziener voorgestelde rooster rekening te houden met bovengenoemde bezwaren en gevoelens.

De kerkenraad voorziet geen wezenlijke verandering in de praktijk als het gaat om het aantal diensten ingevuld door vrouwelijke voorgangers, en zal dat ook bewaken. Wel hoopt de kerkenraad dat we hiermee iets meer ontspanning kunnen vinden. We willen u als gemeente dan ook vragen om het vertrouwen dat de kerkenraad heeft uitgesproken over te nemen. De kerkenraad heeft haar dankbaarheid na afloop van het gesprek ook uitgezongen met het lied ‘Ik wil U o God mijn dank betalen’. Wij hopen dat u, wetende dat het besluit ook voor u moeilijk kan zijn, dit danklied mee kunt zingen.

Op woensdag 11 januari vergaderen we weer. 

Week van gebed 2023

In januari wordt voor het eerst sinds de coronacrisis weer de Week van Gebed gehouden.

Van maandag 16 t/m zaterdag 21 januari worden in de kerken in onze omgeving gebedssamenkomsten gehouden. Ook onze gemeente doet hieraan mee. Teus Klop en Daan Molenaar verzorgen de gebedsbijeenkomst in onze kerk. 

Het thema voor 2023 is: “Doe goed, zoek recht”

Het schema voor deze week ziet er als volgt uit

Maandag 16 januari, Herv. Gem. Sijpekerk

Nw. Loosdr.dijk 171

 “Met vreugde recht doen”     

Spreuken 21:13-15 en Mattheüs 23:23-25

Dinsdag 17 januari, Vitamine G/Diependaalse kerk

Diependaalselaan 138

“Wij – niet ik”                      

Micha 6:6-8 en Marcus 10:17-31

Woensdag 18 januari, Christelijke gemeente Silo

Zadelstraat 3

“Zie de tranen van de onderdrukten ”      

Prediker 4:1-5 en Mattheüs 5:1-8

Donderdag 19 januari, Vrije Evang. Gem. 

Taludweg 35A

“Zing voor ons een vrolijk lied”      

Psalm 137:1-4 en Lucas 23:27-31

Vrijdag 20 januari, Het Kompas,

Van Ghentlaan 47

“Dat hebben jullie voor Mij gedaan”

Ezechiël 34:15-20 en Mattheus 25:31-40

Zaterdag 21 januari, Grote Kerk,

Kerkbrink 4

“Het hoeft niet zo te zijn”                    

Job 5:11-16 en Lucas 1:46-55

Met de Week van Gebed wordt het contact tussen mensen uit verschillende denominaties gestimuleerd. Prachtig als mensen zo samenkomen, niet rondom een vergadertafel, maar met gevouwen handen.

Alle avonden beginnen om 19.30 uur.

Tot slot

Een nieuw jaar. Wat zal het ons brengen? Vreugde, verdriet, teleurstelling, pech of geluk. Maar wat is pech maar vooral wat is geluk? 

De volgende betekenis van het woord geluk heb ik letterlijk overgenomen uit het Van Dale woordenboek

-gunstige loop van omstandigheden; = voorspoed: hij heeft altijd geluk boft altijd; van geluk mogen spreken veel geluk hebben; op goed geluk op de gok

-aangenaam gevoel van iemand die zich verheugt

Geluk wordt ook wel zo omschreven: Geluk is een emotie en betekent 'tevreden zijn met de huidige leefomstandigheden', ofwel 'gelukkig zijn'. Dit is het tegenovergestelde van ongelukkig, wat bestaat uit een ontevreden gevoel. Wie gelukkig is heeft een vrolijk, tevreden, ontspannen, verheugd gevoel.

Dat zegt toch niet zoveel lijkt mij, het blijft vaag.

Vanaf deze plaats wil ik u en jullie meenemen naar de tekst van de maand januari. 

Ik zeg tot de Heer: ‘U bent mijn Heer, mijn geluk, niemand gaat U te boven.

David vraagt God in een stil gebed om bescherming en belijdt dan dat zijn geluk alleen bij God ligt. Dat lijkt mij volkomen duidelijk. Mijn geluk is bij mijn God en Heer.

Anneke van Henten

scriba

Luisteren naar de gemeente

Wie luistert, weet meer. Dat is de slogan van Radio 1. Daar zit veel waarheid in. Als kerkenraad hebben we besloten om komende maanden een 'luistertraject' te doen. Johan van de Koppel, Daan Molenaar, Marcelle van Schoonhoven, Conny Lodder en Jan van Reenen geven hier, in samenspraak met ds. Heikoop, namens de kerkenraad vorm aan. Voordat we uitleggen hoe we dat aanpakken, eerst iets over het waarom. 

Voor veel kerkgemeenten is het een uitdagende tijd. Het kerkbezoek staat onder druk. Cijfers van het Centraal Bureau voor Statistiek (CBS) hebben dit bevestigd in de afgelopen tijd. Ook in onze gemeente is dit zichtbaar. Daarnaast zijn er verschillende ontwikkelingen. Zo komen we uit een uitdagende coronapandemie en hebben we nu de mogelijkheid van een goede livestream. Op een ander niveau: we zijn een brede gemeente binnen een bepaalde traditie. Hoe ontmoeten verschillende generaties in onze gemeente God? Voelt u zich verbonden met de gemeente? Wat heeft daar invloed op? Voelt u zich aangesproken door wat er wordt georganiseerd? Hoe houden we elkaar vast de komende jaren?

Daarvoor willen we als kerkenraad luisteren naar de gemeente. Dat doen we op een systematische manier om een goed beeld te ontwikkelen. Deze indrukken gaan we dan verzamelen en erop reflecteren. Dit vormt input voor de kerkenraad om goed gefundeerd vooruit te kijken. 

We bewandelen daarvoor twee sporen. Ten eerste gaan we op bezoek bij zo'n twintig adressen met een aantal vragen. Deze adressen zijn om verschillende redenen geselecteerd, waarbij we de hele gemeente op het oog hebben. Van mensen die geen dienst missen tot zoekende randkerkelijken en van actieve jonge ouders tot mensen die erover nadenken een andere gemeente te zoeken. We doen verder geen uitspraken over wie we hiervoor benaderen. De antwoorden worden anoniem gemaakt, ook voor de rest van de kerkenraad. 

Niet iedereen komt hierin dus aan het woord. Maar iedereen is wel welkom om mee te praten. U wordt namelijk uitgenodigd voor een gemeenteavond eind februari. Over de exacte datum hoort u snel meer. Op die avond zullen we hetzelfde doen als in de losse gesprekken, maar dan in groepen. 

We hopen op uw begrip en medewerking. 

Ons is er alles aan gelegen om in alle verscheidenheid één te zijn en gezamenlijk op weg te zijn naar de toekomst van onze Heer. We kunnen dat alleen doen door ons open te stellen voor de leiding van God door zijn Heilige Geest. Wilt u dit proces meenemen in uw gebeden? 

Daan Molenaar

Namens de ‘luistercommissie’

In memoriam Mevr. Marie Rempe-Geel.

Op donderdag 15 december werden we opgeschrikt door het bericht van plotseling overlijden van mevrouw Marie Rempe. Het nieuws ging als een schok door het dorp en de kerkelijke gemeente. Een lief, betrokken gemeente lid, die nog midden in het leven stond ging heen, op 82 jarige leeftijd. Woensdagmiddag was ze, trouw als altijd aanwezig bij de kerstviering voor ouderen in het wijkgebouw. Op weg met de fiets naar huis is ze gevallen. Hoewel het eerder leek mee te vallen kwam er helaas een ommekeer in de avond. De volgende ochtend is ze omringd door haar dierbaren om 11.00 u.in het ziekenhuis overleden. Rustig en bescheiden was ze overal en altijd aanwezig.

Marie die op 29 feb 1940 op Terschelling was geboren woonde sinds haar huwelijk met Herman Rempe aan de Oud- Loosdrechtsedijk 105. Omringd door familieleden, kinderen en kleinkinderen.

Vele jaren heeft ze ambtswerk verricht in de N.H. gemeente van Oud-Loosdrecht en was oprichtster van de HVD, welke taak ze tot 2021 heeft vervuld. Een van haar hobby`s was kaarten maken door middel van knipwerk. Deze werden voor goede doelen verkocht. Afgelopen zomer nog tijdens de open kerk zaterdagen.

Op donderdagmiddag 22 december werd ze naar haar laatste rustplaats gedragen. De rouwdienst die door Ds. F. Heikoop werd geleid vond onder grote belangstelling plaats.

Ds. Heikoop verkondigde het woord over het Bijbelgedeelte dat ook op de rouwkaart stond en een grote rol in haar leven speelde.1 Korinthiers 13, De Liefde. Dit spreekt over Gods ultieme Liefde. We mogen bij Hem onderdak vinden. Zijn Vaderhart is Liefde.  Vanuit die Liefde werd Marie gedreven tot haar liefde werk in de gemeente en is zo ons ten voorbeeld. Ook spreekt er naar ons toe een uitnodiging: “ Aanvaarden wij die Liefde die God  ons biedt?”

Haar lichaam rust nu bij haar man met wie ze 51 jaar getrouwd was. GELOOF HOOP EN LIEFDE!

Daar mogen wij mee verder en die troost wensen we de kinderen Henk en Jantina, Trudy en Ronald, kleinkinderen en verdere nabestaanden van  Marie Rempe toe. Ik wil dit in memoriam eindigen met het laatste couplet van het lied dat op de ouderenmiddag, 15 december, werd gezongen vóór het slotlied,  Ere zij God.

Het werden haar laatste gezangen op deze aarde!

Ga met God en Hij zal met je zijn,

Tot wij weer elkaar ontmoeten,

In Zijn naam elkaar begroeten,

Ga met God, Hij zal met je zijn.

Ere zij God, vrede op aarde, in mensen een welbehagen

Amen.

Bedankje

Ik wil iedereen bedanken voor de kaarten, bezoekjes, telefoontjes, mailtjes en attenties die ik mocht ontvangen na mijn plotselinge ziekenhuisopname en operatie. Ook wil ik alle lieve mensen bedanken die zo heerlijk voor mij hebben gekookt. Het heeft zeker bijgedragen aan het herstel, het doet zo goed te weten dat er zoveel lieve en warme gemeenteleden om mij heen staan. Het herstel gaat steeds beter, daar ben ik God dankbaar voor.

Nogmaals heel hartelijk dank. 
Liefs Joke Hoekman

Diaconie

De opbrengst van de avondmaalcollecte van 15 januari 2023 is bestemd voor de Stichting Schuilplaats.

Stichting Schuilplaats is een landelijke, interkerkelijke hulpverleningsorganisatie. Medewerkers van Stichting Schuilplaats begeleiden mensen die vastgelopen zijn en helpen hen weer op weg om nieuw perspectief te zien. De overtuiging dat de Here God betrokken is bij alle mensen vormt hun belangrijkste drijfveer om zich in te zetten voor de mensen die hulp bij hen vragen. Zij zetten hun vakkennis en deskundigheid in om hun cliënten te begeleiden in hun psychosociale problemen. 

Stichting Schuilplaats biedt christelijke psychosociale hulpverlening in samenwerking met lokale kerken. Daarvoor zijn in de regio hulpverleningslokaties opgericht die de naam “Diaconaal Maatschappelijk Werk” voeren. 

Wij bevelen deze collectie van harte bij u aan.

Commissie Incidentele Acties.

Actie minima Wijdemeren.

Ook dit jaar hebben we met de gezamenlijke diaconieën van Wijdemeren en in samenwerking met de burgergemeente Wijdemeren een actie kunnen houden voor de minima in Wijdemeren.

We hebben 215 mensen kunnen verblijden met een cadeaubon naar keuze van Jumbo, Hema of Albert Heijn. Wat zeker dit jaar goed van pas komt omdat alles duurder is geworden.

Uw diaconie

ZWO berichten 

De opbrengst van de najaarszendingscollecte 2022 voor het GZB project “Omzien naar daklozen in Colombia” heeft € 786,00 opgebracht. Het bedrag is inmiddels overgemaakt naar de GZB.

De opbrengst van de zendingsbussen 4e kwartaal 2022 bedraagt € 487,00.  Met de opbrengst van de bussen steunen wij Adré en Marja Lichtendonk met hun gemeentestichtingswerk in Tuzla, Bosnië en Herzegovina.

De oliebollenactie is succesvol verlopen. Alle kopers van oliebollen en gevers van giften voor deze actie heel hartelijk bedankt. De ZWO heeft het bedrag naar boven afgerond tot het mooie bedrag van € 750,00 en dit bedrag staat begin januari ter beschikking van het Leger des Heils in hun zorg aan de daklozen. 

Hartelijke groet van de ZWO-commissie
Adrie Machielse, Hanny Schram, Marijke van Henten en Meta Drost

Kerkrentmeesters

Abonnement op de kerkklok?
Als u gebruiker bent van onze Sijpe-app, dan weet u dat de kerkklok sinds enkele maanden ook op deze app te vinden is. Dat is erg handig, omdat de informatie uit de kerkklok (ons huidige formele communicatiemiddel) daarmee voor nog meer mensen toegankelijk is.
In februari gaan de brieven met de nieuwe lidmaatschapsbedragen weer de deur uit. Onze ervaring is dat er daarop enkele afmeldingen volgen. Nu de kerkklok ook op de Sijpe-app staat, kunnen we ons voorstellen dat er mensen hun “papieren” versie willen opzeggen. Mocht u dat overwegen, wilt u dit dan de komende weken laten weten aan Margriet Aalberts? Zij is bereikbaar op 06-5111 0834. Dan hoeven we u niet lastig te vallen met de brief voor het nieuwe abonnementsbedrag.

 

Verzorger kerkklok gezocht
Na ontzettend veel jaren heeft Margriet Aalberts aangegeven te willen stoppen met het verzorgen van de verzending van de kerkklok in Nieuw-Loosdrecht en de gemeenteleden die de kerkklok per post ontvangen. Wij zijn haar erg dankbaar dat zij dit werk zoveel jaar met toewijding en precisie heeft uitgevoerd.

U begrijpt: nu zoeken wij iemand die dit werk van haar kan overnemen. Qua tijdsinspanning moet u denken aan ongeveer 1,5 uur per editie (eens in de 3 weken). Er worden stapeltjes per bezorger gemaakt en rondgebracht en de exemplaren die op de post gaan worden gereed gemaakt. Eenmaal per jaar gaan de brieven met betaalverzoeken uit en worden alle betalingen geïnd, dat is eenmalig een aantal uur werk.

Wilt u of wil jij dit werk overnemen van Margriet? Neem dan contact op met Margriet zelf of met Marlies Wendt.

 

Hartelijke groet namens de kerkrentmeesters

Kinderkerk 
Beste gemeenteleden, wij willen dit stukje graag beginnen met een Bijbeltekst die ons door alle jaren heen altijd heeft geïnspireerd en bemoedigd:

Jezus zegent de kinderen
De mensen brachten hun kleine kinderen naar Jezus toe. Ze wilden dat Hij hun de handen op zou leggen en voor ze zou bidden. Maar de leerlingen stuurden hen weg. Maar Jezus zei: “Laat die kinderen met rust. Laat ze naar Mij toe komen en houd ze niet tegen! Want het Koninkrijk van God is voor mensen zoals zij.” En Hij zegende de kinderen. Daarna reisde Hij verder. (Markus 10:13-16)

Zoals u en jullie weten hebben wij al vele jaren leiding mogen geven bij de kinderkerk. Dit hebben wij met veel plezier en liefde gedaan! We hebben de kinderen mogen vertellen over de liefde van God en de wonderen van de Here Jezus. Verhalen, liedjes, themaochtenden, vakantiedagen, paasfeesten, kerstvieringen en nog tal van deze mooie momenten hebben wij mogen delen met de kinderen. Het was voor ons een verrijking van ons geloofsleven. Prachtig om te zien dat kinderen vaak het volle vertrouwen van God ervaren, zo puur en zo dichtbij. Daar konden wij vaak een les uit trekken. Nu is het tijd om na al deze jaren afscheid te nemen en te stoppen met leiding geven aan de kinderkerk. Wij willen jullie en natuurlijk ook de kinderen bedanken voor al deze mooie jaren! 

Wij wensen het team van de kinderkerk Gods zegen toe. 

Hartelijk groet, 

Hennie, Jorinda & Christa
Kinderkerk Afscheid

Aan het begin van dit nieuwe jaar wil ik graag even van de gelegenheid gebruik maken Christa Veraar, Hennie Lugtenaar en Jorinda Meijers te bedanken namens de hele gemeente en in het bijzonder namens alle kinderen en hun ouders. Bedankt voor jullie jarenlange inzet, creativiteit en zorg tijdens de kinderkerkmomenten op de zondagochtend, maar ook voor alle activiteiten die jullie daarnaast hebben georganiseerd. Hopelijk hebben jullie de Kerstparty op vrijdagavond 23 december als een prachtige afsluiting ervaren. Samen mogen we terugzien op een gezegende Kinderkerktijd waarin het ‘laat de kinderen tot Mij komen’ uit Markus 10 jullie duidelijk geïnspireerd heeft.

Jullie dragen nu het stokje over…

Oproep
Door het vertrek van Hennie, Christa en Jorinda is er voldoende ruimte voor nieuwe leiders die Marianne en Marilou willen helpen. De Kinderkerk zoekt gemeenteleden die kids in de basisschoolleeftijd bij Jezus willen brengen door de Bijbel te lezen, Gods liefde te laten ervaren en te laten groeien in hun geloof. Misschien is dit een mooie gelegenheid om jouw gaven en talenten in te zetten of juist te ontdekken. Heb je belangstelling of wil je wat aanvullende informatie neem dan gerust contact met ons op.

Een goed nieuw jaar gewenst!
Jan van Reenen (jeugdouderling)

06-51107079

Bezoekwerk in de Beukenhof 

In 2022 is er het een en ander veranderd met betrekking tot het bezoekwerk. Er is een nieuwe wijkindeling gemaakt, waardoor de Beukenhof nu onder wijk 7 valt, waarvan ik sinds maart ouderling ben. 

Vóór deze nieuwe indeling waren de Beukenhof en Emtinkhof een aparte wijk waarin Gery Meijers en Wil Aalberts als pastorale medewerkers het bezoekwerk deden. Zij blijven dit doen, hierin verandert dus niets, net als dat de dames van de HVD hun bezoekwerk in de Beukenhof blijven doen. 

Wat wel verandert, is dat dominee Van Duinen afscheid heeft genomen van onze gemeente doordat hij met emeritaat is gegaan. Dit bezoekwerk wordt overgenomen door Marcelle van Schoonhoven, de kerkelijk werker van onze gemeente.  

Het is gebruikelijk om de adressen van de wijk te verdelen onder de pastorale medewerkers en de ouderling, behorende bij de wijk. In deze wijk is dat ook zo: Gery en Wil bezoeken de Beukenhof, ik de andere adressen van wijk 7. Daarnaast worden de bewoners dus bezocht door de HVD en vanaf januari ook door Marcelle. 

Gemeenteleden die vanuit een bepaalde wijk verhuizen naar de Beukenhof, worden ook bezocht door de ouderling van hun oude wijk. 

Dit even ter informatie. Ik hoop dat we in het bezoekwerk iets mogen ervaren van de grote liefde en trouw van onze drieenige God. 

Hartelijke groet, Conny Lodder

Leerhuis 

De leerhuisavonden voor de komende periode zijn gepland op de volgende donderdagen:

26 januari, 23 februari , 23 maart en 20 april.

Ds. Heikoop zal in februari en april het leerhuis leiden. Ik hoop dat in januari en maart te doen. De avonden zijn in de Oude Pastorie en beginnen om 20.00 uur. Iedereen is van harte welkom!

De afgelopen twee jaar heb ik tijdens de leerhuis-bijeenkomsten verschillende onderwerpen behandeld met een verschillende insteek. Vanuit de Bijbel (de tabernakel), meer vanuit de geloofspraktijk (prediking) en de geloofsleer (God en het lijden), maar ook een onderwerp dat in de samenleving veel aandacht krijgt (duurzaam genieten). 

Op 26 januari staat een hoofdstuk uit de Bijbel centraal: Jesaja 6. Daarin wordt het roepingsvisioen van de profeet Jesaja beschreven. Aan de ene kant is het voor velen een redelijk bekende tekst, die tot de verbeelding spreekt. Aan de andere kant zijn het geen gemakkelijke woorden, die vragen oproepen. We gaan hierover met elkaar in gesprek en betrekken daarbij ook een paar vormen van kunst en muziek die gemaakt zijn naar aanleiding van Jesaja 6.

De onderwerpen voor de overige avonden worden te zijner tijd bekend gemaakt in de Kerkklok en/of via de Sijpekerk app.

Hartelijke groet,
Marcelle van Schoonhoven

Ouderenmiddag,

Allereerst wensen wij u een gezegend 2023 toe met weer een aantal gezellige middagen!

Na een geslaagde Kerstviering op 14 december willen wij u vast de datum doorgeven van de volgende ouderenmiddag. Op woensdag 8 februari is er weer een middag en niet alleen voor de ouderen maar vanaf 60 jaar bent u van harte welkom. Laat u niet door uw leeftijd weer houden. De tuinvrouw van kasteel Sypesteyn Hennie van de Wilt zal de middag verzorgen. Op verzoek van een aantal gemeenteleden starten we de middag om 15.00 uur.

We heten u van harte welkom op 8 februari

Trudy, Margot, Tilly, Adrie en Christa

COM-missieconcert 20 januari 2023 om 20.00 uur
Ditmaal geen concert in december maar een Nieuwjaarsconcert dat Kerst en Pasen met elkaar verbindt. Het thema luidt dan ook: ‘Gegeven’.

Medewerking wordt verleend door vermaarde musici: organist Harm Hoeve, trompettisten Arjan en Edith Post alsook pianist Johan Bredewout laten ons genieten van prachtige muziek op deze welluidende avond. Wij sluiten de avond af met samenzang: U zij de glorie.

Harm Hoeve genoot zijn opleiding aan het conservatorium. Hij bekwaamde zich in kerkelijk orgelspel, koordirectie en piano. Harm is (inter)nationaal actief als concertorganist en tevens dirigent van verschillende koren.

Arjan en Edith Post volgden hun trompetstudie aan het conservatorium. Beiden hebben veel geremplaceerd in de beroepssymfonieorkesten in Nederland en de musicalorkesten van Joop van den Ende. Samen vormen zij een trompetduo dat veel concerten geeft met bekende organisten en pianisten alsook bekende koren. Het repertoire dat zij spelen is breed en varieert van barokconcerten, geestelijke muziek tot musical en filmmuziek.

Ook Johan Bredewout volgde een opleiding aan het conservatorium: in 1984 rondde hij zijn studie orgel af met een onderscheiding voor artistieke eigenschappen. Hij wordt veel gevraagd als solist en begeleider en verleent medewerking aan concerten en CD-opnames. Daarnaast is hij organist en dirigent van diverse koren. Vele composities en arrangementen zijn van zijn hand.

 

De COM-missie biedt u als altijd een kopje koffie of thee aan in de pauze. De aanvang is 20.00 uur en de kerk is open vanaf 19.30 uur. De toegang is zoals altijd vrij.

Uit de pastorie

Het lig al weer even achter ons, maar hierbij nog een dankwoord voor allen die zich ingezet hebben voor de kerstlichtjestocht. Wat een geweldige organisatie, tot in de puntjes geregeld. En wat een geweldige sfeer, zowel in de kerk met de koren die zongen, als ook in de tuin van Sypesteyn. Alle levensechte taferelen, de verhalen die verteld werden, prachtig, en het geluid van de balkende ezel op de achtergrond maakte het helemaal af. 

Mooi dat we dit als gemeente zo hebben kunnen doen. Een schitterende vorm van evangelisatie. Het evangelie verspreiden is in onze tijd niet eenvoudig. Veel mensen zitten er helemaal niet op te wachten. Geloof wordt vaak gezien als een privé-zaak, een persoonlijke overtuiging, waar je een ander niet mee lastig valt. Vaak voelen christelijke gemeenten daardoor een soort verlegenheid: we willen wel graag voor een boodschap staan, en het evangelie bekend maken, maar hoe?

Wat dat betreft vond ik het geweldig hoe bij de kerstlichtjestocht op een heel natuurlijke manier het evangelie werd gebracht. Mooi dat we als gemeente zo naar buiten toe van het geloof in onze Heiland hebben kunnen  getuigen.

Inmiddels beginnen we de verhuizing achter ons te laten. Het huis begint op orde te raken. Het is haast niet te geloven wat je in de loop der jaren aan spullen verzamelt. Ik kan moeilijk dingen weggooien en mijn vrouw wil juist zoveel mogelijk ‘troep’ kwijt, maar we komen er gelukkig uit. 
Voor zover ik dat nog niet gedaan heb, wens ik u, samen met allen die u lief zijn, een goed en gezegend 2023 toe.

Met hartelijke groet,

F. Heikoop

Inleveren kopij zaterdag 21 januari 2023
