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Kerkklok nummer 2
Zaterdag 28 januari 2023
Meditatie

Een mens te zijn op aarde

Daarom moest Hij in alles gelijk worden aan zijn broeders en zusters; alleen dan zou Hij in aangelegenheden tussen God en zijn volk een barmhartige en betrouwbare hogepriester zijn, die verzoening bewerkt voor hun zonden. Juist omdat Hij zelf, toen Hij op de proef werd gesteld, het lijden doorstaan heeft, kan Hij ieder die beproefd wordt bijstaan. (Hebr. 2: 17-18)

In verleiding gebracht worden, wie kent dat niet? We hebben er allemaal mee te maken. Ieder op zijn of haar manier. Honger, omdat u 40 dagen niet gegeten heeft, dat zal u niet snel overkomen. We hebben wel honger naar allerlei andere dingen: bezit, macht en soms ook het nemen van wat risico. En dan kunnen we zomaar toegeven aan een innerlijke drang of een aansporing van buitenaf om voor iets te kiezen waarvan we eigenlijk wel weten dat we dat beter niet kunnen doen. 

Ook Jezus kreeg met verleidingen te maken, vlak voordat Hij zou beginnen met zijn taak op aarde (Lukas 4: 1-13). Kort daarvoor had er een stem uit de hemel geklonken en was de Heilige Geest als een duif op Jezus neergedaald, toen Hij gedoopt werd. Daarna wordt Jezus door de Geest de woestijn in geleid en door de duivel verzocht. Het lijkt een soort toelatingsexamen. Jezus moet nu laten zien dat Hij inderdaad de Zoon van God is en de Messias die het volk zal verlossen. We weten hoe het afliep. Jezus heeft de test met glans doorstaan. Hij liet zich niet verleiden tot het verkeerde. Hij doorzag de tactiek van zijn tegenstander. Hij bleef vertrouwen op zijn hemelse Vader. Wij worden opgeroepen om Jezus daarin na te volgen. Hij kan ons daarin nabij zijn en helpen omdat Hij zelf ervaren heeft wat verleiding is en omdat Hij de verleider heeft overwonnen.

Toch denk ik dat het hier ten diepste om iets anders gaat. Het is belangrijk om dat duidelijk te krijgen. Anders lopen we het risico dat wij van geloven een soort toelatingsexamen maken. God heeft bij de doop over ons uitgesproken dat wij zijn kinderen zijn. En dat moeten we dan waarmaken in ons leven. Bewijzen dat je die eretitel, kind van God, waard bent, door niet te zwichten voor de verleidingen die op je afkomen. Door te blijven vasthouden aan het goede. Door de juiste toepassing van Bijbelteksten. Net als Jezus dat deed. 

Dat is wat wij er soms zo gemakkelijk van maken. Geloof als een soort examen. Ja, je mag wel een paar foutjes maken. Die ziet God wel door de vingers. Maar uiteindelijk komt het er wel op aan dat je goed genoeg bent. Dat is wat de duivel ons graag voorhoudt. Dat wij onszelf moeten bewijzen, in deze wereld, maar ook als gelovige tegenover God.

Jezus deed trouwens ook geen toelatingsexamen. De duivel maakt dat er op het eerste gezicht wel van. Jezus wordt uitgedaagd om te bewijzen dat Hij Gods Zoon is: ‘Als U de Zoon van God bent, laat dat dan maar zien. Of wilt U soms niet als God zijn?’ Hoort u hoe Genesis 3 op de achtergrond meeklinkt? ‘Toe dan Eva en Adam, neem maar een hapje. Dan zul je als God zijn’. 

Maar pas op! Er zit een addertje onder het gras. De duivel weet al lang dat Jezus de Zoon van God is en dat Hij goddelijke macht heeft. De echte vraag waar de duivel Jezus mee confronteert is precies het tegenovergestelde: ‘Wilt U wel echt mens zijn? Met al het lijden, het machteloze en het nederige dat daarbij hoort? Een gehoorzaam en afhankelijk mens, zoals God het bedoeld heeft?’ Dat is de kern van de verzoeking. Het gaat veel dieper dan de verleiding om iets verkeerds te doen.

De duivel probeerde Jezus ervan te weerhouden om echt mens te zijn. Hij werd verleid om voor zichzelf te nemen, te heersen, maar raak te leven omdat het toch wel goed zou komen, en vooruit te grijpen naar wat God beloofd had. Stel dat Jezus daaraan had toegegeven, dan had Hij ons niet kunnen verlossen van alles wat tussen God en ons in staat. Daar is de duivel op uit: God en mensen van elkaar gescheiden houden. Via deze weg is het mislukt. Jezus bleef trouw aan zijn roeping en aan Gods woorden. Niet alleen daar in de woestijn, maar zelfs tot aan het kruis. Daar leidt de duivel een definitieve nederlaag.

De duivel geeft zich echter niet graag gewonnen. Hij gaat nog rond hier op aarde, soms listig, soms brullend, om ons ervan te weerhouden echt mens te zijn. Want als wij dat niet willen, als we niet afhankelijk willen zijn van Gods genade, niet willen leven van Gods woorden, dan hebben we geen deel aan de overwinning die Jezus behaald heeft. Dan moeten we de strijd tegen Gods tegenstander op eigen kracht aangaan. Dat zal een eeuwige strijd zijn, waarbij mensen uiteindelijk aan het kortste eind trekken. Daar is de duivel op uit: ons bij God weg houden. Door ons te verleiden om zo te leven alsof we zelf god zijn. 

De vraag die op ons afkomt is: Wil ik mijn denkbeeldige goddelijkheid afleggen en echt mens zijn? Een mens onder de mensen. In gezang 172 (LvK 1973) wordt mooi verwoord wat het betekent om een mens te zijn op aarde. Lees of zing dat eens aandachtig en leg uw eigen leven ernaast. En geloof dat u een geliefd kind van God bent. Een mens, waarvoor Jezus de overwinning heeft behaald.

Marcelle van Schoonhoven

Diensten in de Sijpekerk
Zondag 29 januari - Jeugddienst

10.00 uur: Prop. M.F. van Schoonhoven

Kinderkerk en crèche in de OP

Geen jeugdkerk

18.30 uur: dhr. J.L. den Toom - Giessenburg

Uitgangscollecte: Kerk - Jeugdwerk

Kosters: Gert Dorland en Johan de Rooij

Zondag 5 februari - Gezinsdienst

10.00 uur: prop. M.F. van Schoonhoven

Kinderkerk voor de jongste groep en crèche in de OP

Geen jeugdkerk

18.30 uur: ds. M.P.D. Barth - Barneveld

Uitgangscollecte: Kerk

Kosters: Jacob Mur en Robert Jan Groot

Zondag 12 februari 

10.00 uur: ds. F.A.J. Heikoop

Kinderkerk en crèche in de OP

Jeugdkerk in de OP

18.30 uur: Prof. dr. P.J. Verhagen - Harderwijk

Uitgangscollecte: Diaconie – HGJB t.b.v. Costa Rica

Koster: Jos van Gelder en Monique Renes

Vanuit de kerkenraad

Op 11 januari heeft de kerkenraad voor het eerst vergaderd in het nieuwe jaar. Het was geen overvolle agenda en we hebben een gezegende vergadering gehad. Een aantal vaste agendapunten kwamen voorbij. Elke eerste vergadering van een nieuw jaar zijn we gewoon om het moderamen samen te stellen. Er zijn geen veranderingen in het moderamen behalve dan dat ds. Heikoop sinds zijn intrede in onze gemeente onderdeel uitmaakt van het moderamen. In de vorige Kerkklok heeft u kunnen lezen dat de Kerkenraad het thema ‘Vrouw op de kansel’ en de besluitvorming hieromtrent nogmaals heeft geëvalueerd. Hiermee willen wij dit onderwerp nu afsluiten en inbedden in onze Hervormde Gemeente. 

Hoewel er vanaf nu geen bovengrens meer geldt, is er duidelijk afgesproken dat bij de invulling van het preekrooster rekening gehouden wordt met de eenheid in verscheidenheid van onze gemeente, net zoals dat in het algemeen geldt bij het zoeken naar gastpredikanten binnen onze signatuur. Wij zijn dankbaar dat hier een zegen op mag rusten: “onze” gastpredikanten komen graag en af en toe is er weer sprake van nieuwe aanwas.

De preekroosters voor 2023 en 2024 zijn vastgesteld. Onze preekvoorziener heeft zeer zeker in het kader van de besluitvorming van de kerkenraad een mooi evenwichtig preekrooster kunnen aanreiken aan de kerkenraad. 

Het preekrooster voor 2023 zou wellicht een enkele vraag of opmerkingen kunnen opleveren. U moet wel bedenken dat dit rooster al was vastgesteld voordat ds. Heikoop aan onze gemeente werd verbonden. Het is echt geen sinecure om dan een preekrooster aan te passen aan de nieuwe omstandigheden. 

Voor 2024 was dit weer wat eenvoudiger maar ook hier waren een paar issues die door besluitvorming van de kerkenraad voor het vastleggen van gastvoorgangers wel extra inspanning nodig hadden.  De kerkenraad heeft besloten dat in de dienst op 2de Pinksterdag in de Emtinckhof alsook in een Jeugddienst en in een Kinderdienst in 2024 onze kerkelijk werker Marcelle van Schoonhoven voor zal gaan. 

Wij hopen en bidden dat de erediensten met onze eigen predikant, onze kerkelijk werker en de gastpredikanten tot zegen van de gemeente mogen zijn.

Enige tijd geleden heeft de kerkenraad een communicatieplan vastgesteld. Hierin zijn een aantal ambities opgenomen. De kerkenraad heeft besloten om in de komende drie maanden twee van deze ambities ter hand te nemen. Ambitie 1 is: ‘iedereen optimaal geïnformeerd’ en ambitie 3: ‘toegankelijk’ Twee kleine groepjes mensen zullen hiermee aan de slag gaan. U hoort hier meer over. Op 8 februari vergadert de kerkenraad weer. 

Tekst van de maand:

De kerkenraad heeft eind 2022 gesproken over het Lied en woord van de Maand. We vinden dit echt belangrijk voor de hele gemeente. Elke eerste zondag van de maand is het in de gezinsdienst een vast onderdeel van de eredienst. Het is goed om bepaalde teksten en/ of liederen uit het hoofd te leren. In verschillende situaties kan het zo maar heel goed zijn om te kunnen zingen of spreken uit Gods Woord zonder dat er een Bijbel of Liedboek beschikbaar is. Uit eigen ervaring spreek ik wanneer ik zeg dat dit heel heilzaam kan zijn. 

De tekst van januari ging over geluk. Een Psalm uit je hoofd kunnen zingen kan je een enorm geluksgevoel geven.

Weet jij, weet u de tekst van de maand januari nog?

Het woord van de maand februari is: Galaten 2: 20a, Ikzelf leef niet meer, maar Christus leeft in mij. Het lied van de maand komt uit de bundel Hemelhoog 299 ‘k Heb Jezus nodig, heel mijn leven.’

U hoort hier 5 februari meer over.

Tot slot
Hierboven schreef ik over het communicatieplan dat we de komende tijd ter hand gaan nemen. U vraagt zich misschien af waarom we dit als kerkenraad belangrijk vinden. Deze waarom-vraag is in het plan aldus beantwoord: ‘Eenheid door verbondenheid’

‘Een lichaam is een eenheid die uit vele delen bestaat; ondanks hun veelheid vormen al die delen samen één lichaam. Zo is het ook met het lichaam van Christus.’

1 Korintiërs 12:12 

Dit plan moet een middel zijn om de communicatie te optimaliseren. Zowel binnen de gemeente als naar buiten, wij hebben immers een prachtige boodschap voor de samenleving. Zo willen dit als missie verwoorden:

Onze communicatie draagt bij aan

het groeien in geloof, 

de onderlinge verbondenheid 

en het uitdragen van het Evangelie

Laten we ons als christenen gaan richten op de overeenkomsten in plaats van discussiëren over eventuele verschillen. Laten we de eenheid in Christus centraal stellen. Laten we onszelf vullen met zijn liefde en deze liefde uitdragen naar de mensen om ons heen!

Heer, U bent één: El Elohim,
als God de Vader, Zoon en Geest.
U laat volmaakte eenheid zien,
die er altijd is geweest.

Drieënig God, U maakt ons één,
als kerk die van vergeving leeft.
U brengt ons samen, U alleen,
door de eenheid van de Geest.

Laat ons samen één zijn Heer, verenig uw kerk
door de kracht van de liefde.
Laat de wereld zien dat Jezus leeft, in ons werkt;
voor de glorie van uw naam.

Niemand is minder, niemand meer;
wij zijn gegeven aan elkaar
door Jezus Christus onze Heer,
die ons liefheeft en aanvaardt.

Anneke van Henten

scriba
In memoriam Willem de Bree

Op 13 januari is van ons heengegaan de heer Willem de Bree, die woonde op de Laan van Eikenrode 63. Hij heeft de mooie, gezegende leeftijd van 90 jaar mogen bereiken. Bijna 2 maanden geleden ging zijn gezondheidstoestand sterk achteruit. Een opname werd noodzakelijk. In het begin was er nog enige hoop dat Wim weer naar huis kon komen. Helaas is het anders gegaan en is hij vredig ingeslapen. Regelmatig heeft Wim gezondheidsproblemen gehad, maar telkens kwam het toch weer redelijk goed. Op zijn zestigste kon hij vanwege hartproblemen niet meer verder als internationaal vrachtwagenchauffeur en ging hij werken in het onderhoud. Na zijn pensionering heeft hij nog 18 jaar gewerkt als particulier chauffeur. Afgelopen september kon hij samen met zijn levenspartner, Ali Oskam, nog op vakantie naar Spanje gaan. Zevenendertig jaar hebben Wim en Ali samen mogen doorbrengen. 

Wim was nuchter, gezellig, had humor. Hij hield van tuinieren, van rozen, van auto’s. Hij was iemand die het leven in hoge mate kon accepteren zoals het is, maar wel met een grote gevoeligheid, hij was snel geraakt door wat mensen soms overkomt. Wim was geboren en getogen in Loosdrecht, geboren in de Egelshoek, waar hij in een hecht gezin een goede jeugd heeft gehad. Het was een groot gezin, waarvan hij de laatst levende was. Regelmatig gingen Wim en Ali samen naar de kerk. Wim vond houvast in het evangelie, in de blijde boodschap. Kerkelijke muziek en koren spraken hem aan.

Op 19 januari is er in de Sijpekerk een afscheidsdienst geweest, waarbij we stil stonden bij de prachtige belofte uit Openbaring 21, dat God een nieuwe hemel en een nieuwe aarde zal scheppen. Daarna heeft de begrafenis plaatsgevonden op de Algemene Begraafplaats aan de Rading. We wensen en bidden voor troost en kracht voor Ali, voor Wims kinderen Ed en Ruud, voor schoondochter Irma en voor de kleinkinderen Pim, Laura en Mick.  

Diaconie

Verantwoording van uw gaven in de maanden november en december

Diaconie november € 958,70, overgemaakt naar Stichting Oost Europa € 643,15 (collecte 6/11), Stichting Palliatieve Terminale Zorg € 300 (collecte 20/11).
Diaconie december € 675,80, overgemaakt naar Stichting Open Doors € 300,00 (collecte 18/12), Voedselpakketten Leger des Heils € 549,85, Stichting Kinderen in de knel € 383,15 (collecte 25/12). Hartelijk dank voor u/jou bijdrage.

De uitgangscollecte van 12 februari is bestemd voor het diaconaal project van de HGJB, ik zie, ik zie wat jij niet ziet! Het gaat over Costa Rica. Een vakantieparadijs! 
Dat is hoe veel mensen reageren als ze naam van Costa Rica horen. Maar wie beter kijkt, ziet meer dan alleen de prachtige natuur en de heerlijke stranden. Costa Rica telt ook duizenden kansarme kinderen. Armoede, drugsverslaving en geweld houden hen in een ijzeren greep. De kerk in Costa Rica ziet deze mensen en verbreekt die greep door mensen te voeden, kinderen op te vangen, medische zorg te verlenen en het geloof te delen. Met het Diaconaal project willen we samen met de GZB geld ophalen om verschillende projecten in Costa Rica te ondersteunen. Neem bijvoorbeeld het project in de wijk – La Tabla

Alleen via een bruggetje kom je erin, de wijk La Tabla. Vanuit een hoog gebouw word je in de gaten gehouden. Je ziet het niet, toch voel je het als je daar naar binnen gaat. De spanning hangt in de lucht. In de ochtend valt het nog mee, dan slapen de meeste drugscriminelen. Maar ‘s middags kun je er beter niet wezen.  

Toen dominee Bella Flor 25 jaar geleden begon in La Tabla, was het nog veel erger dan nu. Afval werd niet opgehaald. Bij problemen durfden zelfs de politie en brandweer de wijk niet in. De wijk werd gedomineerd door twee rivaliserende drugsbendes. Nu is dat anders. Er staan bomen, geplant in fel geverfde autobanden. Kinderen lopen met een glimlach op straat, op weg naar de bijles die Claudia hen straks geeft. Een grote afvalcontainer functioneert weer en de rivier is schoongemaakt van alle rotzooi. Bella Flor ziet dat God aan het werk is. 

Toch zijn de problemen verre van opgelost. Nog steeds zijn er schietpartijen en is de aanwezigheid van drugs één van de grote problemen in de wijk. De GZB ondersteunt deze wijk maandelijks met een gift. Op die manier wordt er bijvoorbeeld gezorgd dat het eethuis De Commedor een veilige plek is voor kinderen om bijles te krijgen. Daardoor is er elke dag een gezonde warme maaltijd voor de kinderen. Allemaal gefaciliteerd door gemeenteleden uit de kleine kerkgemeenschap die inmiddels is ontstaan. Mensen een tweede kans geven, dat is het verlangen van Bella Floor. Door uw bijdrage aan deze collecte, steunt u/jij dit project. Meer lezen over de andere projecten in Costa Rica? https://diaconaalproject.nl
De diakenen bevelen dit project van harte bij u aan.

HVD

Via Wilma Zuijderduijn is er twee maal een gift van € 20,00 voor de HVD ontvangen.

Ans van Ingen

Kerkrentmeesters

Gift
Er is een gift van € 50,00 voor de kerk ontvangen uit de wijk via ds. Heikoop.

Namens de kerkrentmeesters hartelijk dank!

Ouderenmiddag
Het alweer bijna zover, de eerste ouderenmiddag dit jaar. Op 8 februari zal Hennie van de Wilt als tuinvrouw van de tuinen van kasteel Sypesteyn hierover komen vertellen. We denken dat het een mooie middag zal worden. We beginnen om 15.00 uur met een kopje koffie of thee met iets lekkers erbij. Heeft u vervoer nodig vraag dit gerust. 
Bel Christa 5825856 of Trudy 5821823. We hopen u te ontmoeten 8 februari in het Wijkgebouw.

Christa, Margot, Tilly, Adrie en Trudy.
Koffieochtend

Woensdag 15 februari is er weer een koffieochtend. Onze gast deze morgen is onze eigen predikant ds. F. Heikoop. Het thema: Christenen voor Israël. De ochtend begint om 9.30 uur in het Wijkgebouw. Hopelijk kunnen jullie allemaal aanwezig zijn. Hartelijk welkom namens het team.

Nel Floor
Uit de pastorie

Genade zo oneindig groot

Het meest geliefde kerklied in de Engelstalige wereld is zonder enige twijfel het lied “Amazing Grace”, oftewel: ‘Verbazingwekkende genade’. Met name in Amerika zal het bij vrijwel iedere inwoner bekend zijn. De dichter ervan was een Engelsman, een zekere John Newton (1725-1807). Newton was kapitein van een schip dat slaven vervoerde. Hij deed aan God noch gebod, totdat zijn schip op 10 maart 1748 in een zware storm terecht kwam. Newton werd ’s nachts wakker, zag tot zijn ontzetting dat zijn schip volliep met water, bad om Gods genade en zei het Onze Vader op. Het schip werd uiteindelijk gespaard, en op de weg naar de haven begon Newton al intensief in de bijbel te lezen. De rest van zijn leven heeft hij die tiende maart als de dag van zijn bekering herdacht. Dat een bekering een mens maar ten dele verandert en vernieuwt, en dat ook altijd de oude mens blijft voortleven, bleek wel uit het vervolg: Newton hield op met vloeken, gokken en drinken, maar ging wel verder met de handel in slaven. Pas zes jaar later, in 1754, besloot hij niet langer daarmee verder te gaan. Hij ging theologie studeren en werd in 1757 predikant in de Anglicaanse kerk. Dat hij was doorgegaan met de handel in slaven heeft hem later erg dwars gezeten en diep berouwd. Toen hij terugkeek op zijn bekering zei hij dat hij toch pas een aantal jaren na 1748 werkelijk tot geloof was gekomen. Later is Newton één van de grootste en invloedrijkste tegenstanders van de slavernij geworden.

In 1772 schreef Newton het gedicht “Amazing Grace”. De aanleiding vond Newton in de nederige dankbetuiging in een gebed van David, dat te vinden is in I Kronieken 17: 16-27. Daarin staan onder andere deze woorden: “Wie ben ik, HERE God, en wat is mijn huis, dat U mij tot hiertoe gebracht hebt”. Met name in Amerika tijdens de  burgeroorlog en in de burgerrechtenbeweging van de jaren zestig is het lied veel gezongen.

De schitterend melodie ervan is van Ierse of Schotse oorsprong, waarschijnlijk een doedelzakmelodie. De melodie is in Nederland ook bekend geworden door het lied “Waarheen, waartoe leidt toch de weg” van Mieke Telkamp, tot voor kort een klassieker op begrafenissen en crematies. Maar de tekst van Telkamps gedicht is erg vragend, zonder veel antwoord te geven, en heeft dan ook weinig te maken met het gedicht “Amazing Grace”.

De inhoud van “Amazing Grace” is juist van begin tot eind vol van de zekerheid van het geloof. Het gedicht is een geweldige belijdenis dat er voor verloren mensen maar één redding is: de genade van God. Er bestaan van dit gedicht verschillende vertalingen, één daarvan is ietwat ingekort als nummer 298 in Hemelhoog opgenomen.

Een iets andere vertaling, die het dichtste bij de oorspronkelijke tekst komt is deze: 

Genade Gods, oneindig groot,

geeft mij wat ‘k niet verdien.

Ik was verloren, geest’lijk dood,

‘k was blind, maar kan nu zien.

Genade gaf mij vrees in ‘t hart

en bracht mij nieuwe moed.

Gewassen van mijn zond’ en smart

in Christus’ dierbaar bloed.

 

Door veel gevaren en door nood

heeft Hij mij al geleid.

‘t Is Zijn genade en Zijn dood,

die mij ten hemel leidt.

 

De Heer heeft mij heel veel beloofd,

Zijn woord zal eeuwig staan.

Hij is mijn Schild en Opperhoofd,

Die mij steeds voor zal gaan.

 

En als dit stoff’lijk lichaam faalt,

mijn leven hier vergaat,

dan wordt mij vrede toegestraald,

door God, mijn Toeverlaat.

 

De hele aarde valt en beeft,

de zon geeft niet meer licht,

de Heer, Die mij geroepen heeft,

toont mij Zijn aangezicht.

 

Na zelfs tien duizend jaren lang,

licht stralend als de zon,

dan prijs ik Hem nog net zolang,

als toen het eerst begon.

Met hartelijke groet,

F. Heikoop

Algemeen nieuws
Wie was Maarten Luther?
Maarten Luther werd door de Nederlandse kerkhistoricus Heiko A. Oberman treffend omschreven als mens ‘tussen God en duivel’. Diep geworteld in de late middeleeuwen werd Luther theoloog in een snel veranderende wereld. Een wereld die door ontdekkingsreizen en uitvindingen zoals de verbeterde boekdrukkunst hard op weg was naar een nieuwer, moderner tijdperk.

Wie was Maarten Luther?

Martin Luther (1483-1546) was de eerste reformator van de 16e eeuw. Na een persoonlijke geloofscrisis werd hij monnik in het augustijnenklooster in Erfurt en studeerde theologie. Vanuit het klooster ontwikkelde Luther als hoogleraar theologie aan de universiteit van het kleine Duitse stadje Wittenberg in Saksen een vernieuwende theologie. Hij wilde bijdragen aan hervormingen binnen de katholieke kerk en misstanden in de kerkelijke praktijk aanpakken. Dat leidde tot een conflict met de paus, die hem in 1521 buiten de kerk zette. Samen met zijn Wittenbergse collega’s zette Luther zijn hervormingen in de theologie en in de religieuze praktijk van de gemeenten voort. Dankzij de steun van politieke leiders werd een aantal gebieden luthers en ontstonden de eerste lutherse kerken. Ook al was het niet Luthers oorspronkelijke intentie: hij stond aan het begin van een traditie die tegenwoordig door ruim 74 miljoen lutheranen wereldwijd wordt gerepresenteerd.

Wanneer hoorden we voor het eerst van hem?

Het lutherse gedachtegoed kwam naar de Nederlanden via de lijnen die liepen tussen Wittenberg en Antwerpen. De belangrijkste verbinding waren de augustijnenkloosters in de beide plaatsen. Meerdere Antwerpse broeders studeerden in Wittenberg en bleven daarna met Luther in contact. Luthers geschriften circuleerden vanaf 1518/1519 in Antwerpen. Al in 1523, een jaar na het verschijnen van Luthers Duitse vertaling van het Nieuwe Testament, het zogenaamde Septembertestament, werden in Antwerpen en Amsterdam Nederlandse vertalingen op de markt gebracht. Nog tijdens Luthers leven werd een groot deel van zijn geschriften in het Nederlands vertaald. Luthers geschriften maakten deel uit van een bredere hervormingsbeweging én stonden samen met zijn liederen aan de wieg van de Nederlandse lutherse gemeenten die vanaf 1565 ontstonden.

Waarmee is hij bekend geworden?

Op 31 oktober 1517 maakte Luther zijn 95 stellingen tegen de aflaat publiekelijk bekend, een samenvatting in het Latijn van zijn kritiek op de kerkelijke aflaatpraktijk. Wat als academische discussie bedoeld was, ging dankzij een Duitse vertaling en verdere uitleg van Luther als een lopend vuur door het land. Luther schreef binnen enkele jaren ook voor leken toegankelijke Duitse teksten over de kernthema’s van het christelijk leven: doop, avondmaal, de kunst van het sterven, de boete, de vrijheid van een christenmens. Voor Luther staat centraal de verlossende genade van God die nergens zichtbaarder is dan in de verborgenheid van het kruis dat Christus op zich nam. De mens mag op deze genade vertrouwen en zich vanuit dat geloof gerechtvaardigd weten. Deze verlossende boodschap blijkt immens populair bij een snel groeiend publiek. Luther werd een bestsellerauteur van een tot dan toe ongekende omvang. Daarnaast werd Luther bekend als vertaler van de Bijbel. Die vertaling werd de basis voor vertalingen in andere landstalen. 

Wat kunnen we met zijn gedachtegoed?

Luthers boodschap van de verlossende genade van God die de mens niet zelf hoeft te verdienen maar dankzij Christus als geschenk mag ontvangen, blijft ook in de huidige tijd baanbrekend. Het is een noodzakelijk tegengeluid in een wereld die vooral de individuele mens centraal stelt, die het allemaal zelf moet zien te doen en daarbij steeds eenzamer wordt. De vrijheid van een christenmens was voor Luther een vrijheid in dienstbaarheid, ten bate en niet ten koste van de medemens. Deze insteek kan een verrijking zijn voor de discussies over vrijheid die in de maatschappij en in kerken worden gevoerd. Bij sommige thema’s, zoals het denken over de joden, bleef Luther steken in de opvattingen van zijn tijd. Daarom heeft de Lutherse Wereldfederatie in 1983 die uitlatingen veroordeeld en zich achter het appel tegen antisemitisme geschaard. 

Zien we de doorwerking van zijn gedachtegoed ergens terug? 

Luthers geschriften zijn ook buiten de lutherse kring bekend en geliefd. Zijn gezangen weten confessionele grenzen te overbruggen. In het Liedboek. Zingen en bidden in huis en kerk (2013) zijn dertien gezangen van Luther opgenomen.

Voor het Nederlandse lutheranisme is Luthers gedachtegoed een centraal onderdeel van de confessionele identiteit. Als religieuze minderheid moesten de lutheranen het altijd zonder bescherming van een lutherse overheid en tegenover een dominante gereformeerde traditie zien te redden. De Nederlandse lutherse traditie is geïnspireerd door Luther en vormgegeven vanuit de bijzondere Nederlandse context. Dit komt met name tot uitdrukking in het lutherse erfgoed. De zwaan als confessioneel identiteitskenmerk voor Luther verwijst op de kerktorens in allerlei steden naar de eerste reformator van de 16e eeuw.
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