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Meditatie

“Er is voor alle dingen een moment en voor alle dingen onder de hemel is een tijd.” 
(Prediker 3:1-8)

Het laat zien dat God een plan heeft. Dat God bezig is met ons leven. Tijd is eigenlijk een raar iets. Je kijkt naar de klok en je ziet hoe laat het is. We gebruiken die klok alleen om de tijd aan te geven. Tijd is niet hetzelfde als de klok.

Ken je dat? Het gevoel dat er te weinig tijd zit in een dag. Een gevoel van gejaagdheid en tijdsdruk. Dat je moet werken, nog even die trein halen, mantelzorger zijn, een afspraak hebt, boodschappen moet doen, je (klein) kinderen, je vrienden, uitjes, sporten, vergaderen en dezelfde dag ook nog even wil ontspannen? We willen alles mee maken, geen minuut verloren laten gaan… 

Facebook, Instagram, Google, Televisie, Netflix, podcast, ga zo maar door en wat dacht je van je mobiele telefoon en alle apps? Wij zappen in en door de tijd. Wij doen er bijna allemaal aan mee en kunnen niet meer zonder. 

Het geeft stress en spanning om niet genoeg tijd te hebben, wil je niet het maximale uit je tijd halen? Tijd is Kostbaar, geld kun je vermenigvuldigen en Tijd niet. Dagen die zo vol zitten dat er te weinig tijd is voor alles wat je bedacht had te doen. En dan heb je misschien ook nog het probleem dat je veel dingen leuk vind om te doen. Kort om tijd te kort.

Het frustreert mij wel eens om alles te moeten plannen in de agenda. Durfen wij wel echt “Nee” te zeggen?

Goed omgaan met tijd is leren omgaan met een oneindige hoeveelheid keuzes en verlangens. Wat fijn om te weten dat we genoeg tijd kunnen krijgen voor de verdieping in je geloof. Als je naar jezelf kijkt neem je dan de tijd en rust om uit je bijbel, dagboek te lezen? Muziek of een podcast te beluisteren?  Misschien moeten wij daarvoor wat meer rust en tijd nemen.

De Bijbel gebruikt twee Griekse woorden voor tijd, chronos en kairos. Chronos kan vertaald worden als praktische tijd waarmee we de wereld inrichten. Een meetbare tijd, de seconden en minuten die je weg ziet tikken op de klok. 

Kairos wordt vaak vertaald als het juiste ogenblik een goede gelegenheid, het geschikte moment. Onze maatschappij wordt gedomineerd door chronos. 

Alle mooie en nare dingen in het leven somt Prediker op. Hij maakt het niet mooier dan het is. Heel herkenbaar. Daarom lijkt het hem het beste om te genieten van de tijd die we krijgen als een cadeau van God. God is bij je.

Lees Prediker 3:1-8 in zijn geheel 

Er is een tijd om geboren te worden en er is een tijd om te sterven,
Er is een tijd om te planten en er is een tijd om het geplante uit te trekken,
Er is een tijd om te doden en er is een tijd om te genezen,
Er is een tijd om af te breken en er is een tijd om op te bouwen,
Er is een tijd om te huilen en er is een tijd om te lachen…
Prediker gebruikt hier kairos, het gaat hem niet om een vastgestelde tijd in de agenda hij bedoelt denk ik dat we ons mogen richten op de momenten die God ons wil geven in de tijd van ons leven. Hij troost met de gedachte dat God al die verschillende tijden en omstandigheden wel in handen houdt. God heeft er een bedoeling mee. Het gaat ergens naar toe. Blij zijn is van groot belang volgens Prediker in hoofdstuk 3. Of je nu door een moeilijke periode gaat, of juist door een hele fijne periode, er zijn altijd dingen waar we God voor kunnen danken. In de Bijbel (zie Genesis 1) lezen we hoe God staat aan het begin van de tijd. Hij maakt scheiding tussen licht en donker, dag en nacht. God heeft de tijd ingedeeld in voor ons overzichtelijke stukjes. Elke dag is er één. Zo geeft God ons besef van tijd. God vind elke dag van ons leven belangrijk. Hij wil erin aanwezig zijn. God waakt en stuurt. Al onze tijden zijn in zijn hand. Iedere dag! Dit is de christelijke hoop en verwachting. Dat er compleet nieuwe tijden aan zullen breken. Eens komt Hij terug. Wanneer de tijd daar rijp voor is weet niemand. Zelfs Jezus wist dat niet. Door Jezus krijgen we zicht op een eindeloze tijd: de Eeuwigheid. Gods werk blijft ondoorgrondelijk.

Ik wil jullie vragen om minder gericht te zijn op onze agenda’s en op alles wat we nog moeten doen, om iedere dag een moment te nemen en stil te staan bij kairos. Wij mogen danken voor de waardevolle, betekenisvolle momenten die God in ons leven geeft. En dat we als gemeente onze handen vouwen en bidden voor alles wat er nu in de wereld gebeurd.

Ik wens u/ jullie een Gezegende Tijd toe,

Vriendelijke groeten,

Karen Steernberg 
Diensten in de Sijpekerk
Zondag 19 februari – 1ste Lijdenszondag

10.00 uur: Ds. F.A.J. Heikoop

Kinderkerk en crèche in de OP

Geen jeugdkerk

18.30 uur: ds. Y. Hsu - Rotterdam

Uitgangscollecte: Kerk 

Kosters: Henk Zijtveld en Co Pos

Zondag 26 februari – 2de Lijdenszondag

10.00 uur: Prop. A.N.J. Scheer - Huizen

Kinderkerk en crèche in de OP

Jeugdkerk in de OP

18.30 uur: ds. L.W. Smelt - Voorthuizen

Uitgangscollecte: Diaconie - Eleos

Kosters: Hans Bruinsma en John Lodder

Zondag 5 maart – 3de Lijdenszondag 

10.00 uur: ds. F.A.J. Heikoop - Gezinsdienst

Kinderkerk voor de jongste groep en crèche in de OP

Geen jeugdkerk

18.30 uur: ds. F.A.J. Heikoop

Uitgangscollecte: ZWO - Voorjaarszendingscollecte

Koster: Gert Dorland en Johan de Rooy

Woensdag 8 maart – Bidstond 

19.30 uur: ds. F.A.J. Heikoop

Uitgangscollecte: CIA

Koster: Jacob Mur en Robert Jan Groot

Vanuit de kerkenraad

Op 8 februari heeft de kerkenraad vergaderd. De agenda bevatte geen punten waarover de kerkenraad moest beslissen. We hebben met elkaar een gespreksavond voorbereid over het onderwerp Veilige Kerk. In onze gemeente zijn twee vertrouwenspersonen actief. De kerkenraad gaat met hen in gesprek om dit thema meer in te bedden in onze gemeente. We hebben gesproken over activiteiten die ingezet zijn en/ of worden buiten onze gemeente. Een bezoek van statushouders aan onze kerk, nauwere contacten met het IKC-wereldwijs en contacten met de mensen uit Oekraïne die zolang in Loosdrecht wonen. 

Verder hebben we over het ‘Luistertraject’ gesproken. In de afgelopen tijd is vooral geluisterd naar verschillende stemmen binnen onze gemeente. Nu is het tijd dat u ook aan het woord kunt komen of dat u luistert naar wat er gehoord is. Op woensdag 22 februari houden we een gemeenteavond in het Wijkgebouw. Het is goed om met zoveel mogelijk mensen over onze gemeente te spreken. Met elkaar in contact komen om met elkaar te delen wat u en jou bezighoudt. Wilt u nogmaals de informatie lezen over het luistertraject. Kijk dan even op de website. Daar staat de Kerkklok van januari nog op. Ook op de Sijpekerk-app kunt deze nog lezen. Begin maart vergadert de kerkenraad opnieuw.

Tot slot

Afgelopen week las ik een editie van de Waarheidsvriend en werd ik geraakt door een bijschrift bij een artikel. Ik citeer: ‘de gemeente vandaag is een geschenk van God, in alle kwetsbaarheid, kleinheid en bedreigd zijn’.

Elke gemeente is dus een geschenk van God. Groot of klein, rijk of arm, bedreigd of niet. Het is en blijft een geschenk van God. Dat is toch een prachtig en waardevol zeker weten.

Al eeuwen gaat Hij met zijn kerk de eeuwen door en heeft Hij ons niet losgelaten. Het is toch heel erg bemoedigend dat de Geest altijd wegen vindt om te gaan ook als wij het niet meer zo zien zitten. Soms is het verbazend om te zien waar God werkt. In de verpleeghuizen of op de scholen, onder statushouders of onder vluchtelingen. Onze weg is niet altijd Gods weg en Gods weg is voor ons soms niet te begrijpen. En dan kunnen we alleen maar meezingen met gezang 479 vers 4.

Laat dan mijn hart U toebehoren

en laat mij door de wereld gaan

met open ogen, open oren

om al uw tekens te verstaan.

Dan is het aardse leven goed,

omdat de hemel mij begroet.

Anneke van Henten

scriba

Gemeente-luister-avond op woensdag 22 februari. Welkom!

Op woensdagavond 22 februari ben je van harte uitgenodigd op een gemeenteavond. Op deze avond staat jullie verhaal centraal. We horen graag jouw ervaringen wat betreft het gemeente-zijn en de kerkdiensten. 

We vinden het belangrijk om een open en veilige avond met elkaar te hebben waar iedereen - jong en oud - zijn of haar hart kan delen. Dus geen discussie. Alleen luisteren naar elkaar! 

De input voor deze avond gebruiken we als ‘luistercommissie’ als input voor het vormen van visie op de toekomst van onze gemeente. Het zou heel fijn zijn als je kunt komen en je ervaringen wilt delen. Samen zijn we Gods kerk in Loosdrecht. De avond wordt gehouden in het Wijkgebouw. De koffie staat klaar vanaf 19.45 uur.

Namens het ‘Luistertrajectteam’

Daan Molenaar

Wilt u bidden voor de jongeren, gezinnen in onze gemeente? We zijn begonnen met het luisteren naar hoe zij het geloof en de Sijpekerk ervaren. Wilt u bidden dat we ondanks alle verschillen, elkaar vast kunnen houden en een geestelijke eenheid van broers en zussen vormen. Een eenheid tot eer van God en ter opbouw van de gemeente in Loosdrecht, onderdeel van het grote lichaam van Christus. Dat Vader, Zoon en Heilige Geest, ons vasthouden en leiden in dit proces?

En wilt u in uw gebed bidden voor alle weduwen en weduwnaren voor wie huwelijksjubilea confronterend kunnen zijn, het gemis van hun partner weer extra kan oproepen? Laten we om elkaar heen staan, elkaar bemoedigen, troosten en opbouwen, zoals Paulus in 1 Korinthe 14 zegt.

Het pastorale team

Bedankje

Hartelijk dank voor Uw belangstelling en medeleven die ik mocht ontvangen na het overlijden van mijn levenspartner  Wim de Bree. Het was een geweldige troost al die lieve aandacht en reacties.

Hartelijke groet, Ali Oskam.

Bedankt 

Via deze weg willen mijn man en ik u als gemeente bedanken voor alle lieve woorden door middel van kaarten, telefoontjes en bezoekjes die wij kregen rondom het overlijden van onze zoon Gert-Jan. Dit neemt ons verdriet niet weg maar het heeft ons heel goed gedaan.

Vriendelijke Groeten Janny en Gerrit van der Deure

Diaconie

Op zondag 26 februari is de uitgangscollecte bestemd voor stichting Eleos. Stichting Eleos is specialist in christelijke ggz en biedt begeleiding en behandeling aan mensen met psychische problematiek. Vanuit het christelijk geloof werkt Stichting Eleos met de zorgvragers aan hoop en herstel van het gewone leven. In de wereld hebben we te maken met lijden en gebrokenheid. Eleos wil met haar specifieke kennis, vaardigheden en attitude mensen vanuit het christelijk geloof helpen met hun psychische problematiek. Geloof, hoop en liefde zijn belangrijke kernwaarden van Stichting Eleos. Uw diakenen bevelen dit collectedoel van harte bij u aan.

ZWO berichten 
Voedselbankactie
We zijn blij u en jou te kunnen mededelen dat wij - na een onderbreking door corona - opnieuw een Voedselbankactie organiseren in de 40 dagen tijd. 
“Als vrijwilligersorganisatie bieden wij mensen in nood tijdelijk een wekelijks voedselpakket. Om dit mogelijk te maken hebben wij een aanvulling op de voorraad van houdbare voedingsmiddelen nodig”.
Op zondagmorgen 26 februari worden flyers uitgedeeld van de Voedselbank. Bij de ingang van de kerk staan kratten waarin u vanaf zondag 26 februari  t/m 1e Paasdag  (9 april) - gedurende 7 zondagen - de op de flyer vermelde artikelen, kunt deponeren. De Voedselbank heeft nodig.
Houdbare voedingsmiddelen: 
Koffie/thee, suiker, zonnebloemolie, rijst/pasta, aardappelpuree, vis-/vleesconserven, pak instant soep, maaltijdmix/pastasaus, jam/pindakaas e.d., groente-/fruitconserven
Reinigingsmiddelen voor persoonlijk of huishoudelijk gebruik:
Schoonmaakartikel, shampoo, stukje zeep, tandpasta, wasmiddel.

Wij hopen op een groot aantal gevulde kratten! U doet toch ook weer mee?


Hartelijke groet van de ZWO commissie
Meta Drost, Marijke van Henten, Adrie Machielse en Hanny Schram

Kerkrentmeesters

We zijn zeer verheugd met de opbrengst van de actie kerkbalans. We hadden € 127.000,- begroot. We kunnen u melden dat de totale toezeggingen € 135.000,- zijn. We ervaren het als een zegen dat in deze tijd, waarin ook gemeenteleden te maken hebben met een grote inflatie, de toegezegde bedragen zo hoog zijn. Hiermee kunnen wij het werk in de kerk in Loosdrecht goed voortzetten ter ere van onze Heer. Ook dank aan alle vrijwilligers die geholpen hebben met het ophalen van de enveloppen.
Uw Kerkrentmeesters
Algemeen nieuws
De Apostolische Geloofsbelijdenis
De Apostolische Geloofsbelijdenis (Apostolicum) is één van de belijdenisgeschriften die de Protestantse Kerk erkent en belijdt. Vier vragen over dit belijdenisgeschrift.

Ik geloof in God de almachtige Vader, Schepper van hemel en aarde;
en in Jezus Christus, zijn enige Zoon, onze Heer,
die ontvangen is van de Heilige Geest, geboren uit de maagd Maria,
die geleden heeft onder Pontius Pilatus, is gekruisigd, gestorven, en begraven,
die is neergedaald in de hel,
op de derde dag opgestaan van de doden,
opgevaren naar de hemel en zit aan de rechterhand van God, de almachtige Vader,
vanwaar Hij zal komen om te oordelen de levenden en de doden;
Ik geloof in de Heilige Geest, 
de heilige katholieke kerk, de gemeenschap der heiligen,
de vergeving van zonden,
de wederopstanding des vleses, 
en het eeuwige leven.
Hoe is deze geloofsbelijdenis tot stand gekomen?

De Apostolische Geloofsbelijdenis (Apostolicum) zoals we die nu kennen dateert uit de tijd van Karel de Grote (rond 800 na Christus). Karel de Grote zette in op kerkelijke en daarmee ook liturgische eenheid in zijn rijk, en dat betekende onder meer gestandaardiseerde teksten. In die tijd moest elke gelovige worden onderwezen in het Onze Vader en de Apostolische Geloofsbelijdenis, als kernteksten van het geloof. Ze werden al vroeg in de volkstaal vertaald.

Van een standaardtekst was in de eeuwen daarvoor geen sprake. Er circuleerden tientallen vaak regionaal gebonden varianten van de geloofsbelijdenis. Ze waren wel duidelijk verwant en de meeste verschillen waren niet van inhoudelijke aard. Maar hoe verder we teruggaan in de tijd, hoe compacter de belijdenis blijkt te zijn. Zo behoort een aanduiding als ‘de gemeenschap der heiligen’ zeer waarschijnlijk niet tot de oudste versie van de tekst.

Achter de verschillende varianten gaat zeer waarschijnlijk een geloofsbelijdenis schuil die ten minste vanaf de 4e eeuw in gebruik was in Rome. Over de precieze oorsprong van deze tekst verschillen onderzoekers van mening. Het bronnenmateriaal uit de eerste eeuwen lijkt te gering om uitsluitsel te kunnen geven. De traditionele, nog steeds breed geaccepteerde theorie is dat de belijdenis oorspronkelijk in het Grieks was opgesteld, toen de liturgische taal in Rome, maar al vroeg in het Latijn werd vertaald en zo verder werd overgeleverd. Die verbinding met de vroegste kerk van Rome maakt ook dat de link met een apostolische oorsprong snel is gelegd.

Wat is de essentie van deze geloofsbelijdenis?

Zoals de meeste belijdenissen is ook de Apostolische Geloofsbelijdenis trinitarisch opgebouwd. Trinitas is Latijn voor Drieëenheid: Vader, Zoon en Heilige Geest. Dat vertrekpunt zegt al iets: het perspectief is zogezegd gericht op ‘daarboven’. De tekst begint niet bij geloofsgebruiken zoals bidden, zegenen of dopen, niet bij onze eigen, menselijke ervaring, niet bij een morele levensovertuiging of opdracht, niet bij een denominatie of een nationaal gekleurde geloofsidentiteit. De belijdenis gaat over het geloof in God. Wat dat voor ons mensen betekent heeft wel een plek, maar pas aan het eind van de tekst. Daar gaat het over kerk en christelijke gemeenschap, vergeving van zonden, opstanding en eeuwig leven.

Opvallend is verder dat God vooral handelend wordt opgevoerd. Speculatie over de Eeuwige ontbreekt. De enige beschrijvende aanduidingen zijn ‘almachtige Vader’, ‘enige Zoon en onze Heer’ en ‘Heilige’. Voor het overige staan de schijnwerpers gericht op de actie: God de Vader schiep hemel en aarde. Jezus Christus werd geboren als mens, stierf, stond op uit de dood, voer op naar de hemel en zal komen om te oordelen. Andere geloofsbelijdenissen zeggen met zo veel woorden dat de Zoon mens werd ‘voor ons’ – maar in het Apostolicum blijft dat impliciet. Toch is duidelijk dat Gods handelen niet op zichzelf staat: van meet af was het op de mens gericht.

Over de Heilige Geest wordt verder niets gezegd, maar opvallend is wel dat de tekst hier als vanzelfsprekend overgaat op de heilige wereldwijde kerk en de ‘gemeenschap der heiligen’. Het perspectief zwenkt naar de mens. De gedachtesprong van Heilige Geest naar het concrete geloofsleven op aarde is dan ook een kleine. Dat is de tijd waarin wij leven: geheiligd door de Geest, levend vanuit de vergeving van zonden, uitziend naar wederkomst, opstanding en eeuwig leven. En daarmee besluit het Apostolicum.

In de korte aanduiding van kerk en gemeenschap valt overigens de nadruk op wat christenen wereldwijd met elkaar delen. ‘Katholieke’ is een term die in dit verband vatbaar is voor verwarring, namelijk met ‘rooms-katholieke’. Misschien kan het beter worden weergegeven met ‘algemene’ of ‘wereldwijde’. Zo begrepen is de kerk ook ‘heilig’: toegewijd aan God, in alle veelkleurigheid en verscheidenheid. Dankzij dat weidse perspectief is de Apostolische geloofsbelijdenis wel degelijk ‘oecumenisch’ te noemen, ook al is deze specifieke tekst dan kenmerkend voor de westerse traditie en is ze bij de oosterse kerken niet in gebruik.

Hoe klinkt deze geloofsbelijdenis door in het huidige kerk-zijn?

De Apostolische Geloofsbelijdenis wordt regelmatig voorgelezen of gezongen tijdens de kerkdienst. Vanouds is deze belijdenis evenals haar voorgangers nauw verbonden geweest met de doop.

In de vroegste kerk, toen de doop nog veelal aan volwassenen bekeerlingen werd bediend, ging aan dat moment een lange periode van voorbereiding vooraf. Die werd besloten met een inwijding in de geloofsbelijdenis. Eerst kregen de doopkandidaten de tekst te horen, met uitleg. Vervolgens werden ze geacht de woorden uit het hoofd te leren en te kunnen opzeggen. Bij de doop zelf, doorgaans in de paasnacht, kwam de belijdenis waarschijnlijk nog eens terug in de vorm van vraag en antwoord.

In latere eeuwen verschoof het accent naar het dopen van kinderen en waren het de ouders die de geloofsbelijdenis moesten kennen en beamen. En nog altijd is de belijdenis onderdeel van de doopliturgie. Ook de trinitarische formule uit Matteüs 28 heeft in alle eeuwen weerklonken bij de doop: ‘Ik doop u in de naam van de Vader, en van de Zoon, en van de Heilige Geest.’

Van de Apostolische Geloofsbelijdenis bestaan ook gezongen versies. Behalve de versie die de letterlijke tekst volgt, komen er ook steeds meer liederen die met ‘ik geloof’ inzetten maar de traditionele tekst herverwoorden, uitbouwen, toepassen en erop voortborduren. Zoals dat gaat zijn liedteksten herdicht en her-dacht. Soms keert de trinitarische opbouw terug.

Wat je ook nog moet weten over deze geloofsbelijdenis …

Wat maakt deze belijdenis eigenlijk apostolisch? Afgezien van de link met het oude Rome waar de apostelen Petrus en Paulus stierven, is niet duidelijk of er een concreet verband bestaat en hoe dat er precies uit zou moeten zien. Volgens een legende uit het jaar 404 na Christus, ons overgeleverd door Rufinus van Aquileia, kwamen de apostelen kort na Pinksteren bij elkaar om, voordat ze met het evangelie de wereld in zouden trekken, een bondige samenvatting van het geloof op te stellen en zo de eenheid van hun prediking te waarborgen. Een voor een spraken de twaalf apostelen een zin uit die samen de twaalf artikelen van de geloofsbelijdenis zouden hebben gevormd. Daarom wordt het Apostolicum ook wel aangeduid met ‘de Twaalf Artikelen’.

Bron: Website PKN

Hoe agendeer je als kerkenraad een gesprek over de toekomst van je gemeente?

Uit recent onderzoek blijkt dat vrijwel alle gemeenten worstelen met de vraag hoe ze toekomstbestendig kunnen worden of blijven. Wat maakt dit onderwerp zo complex? En hoe zet je dit onderwerp op een goede manier op de agenda?

In hoeverre speelt het onderwerp ‘toekomstbestendigheid’ bij gemeenten, op welke manier, en kan de dienstenorganisatie een rol spelen in deze hulpvraag? Dat was de vraag waar onderzoeksbureau Ipsos eind 2019 mee aan de slag ging. In diepte-interviews en groepsgesprekken werden tientallen taak- en ambtsdragers - representatief verdeeld over stad/platteland en de verschillende ‘stromingen’ - uitvoerig bevraagd. Het leidde tot een duidelijk beeld: het onderwerp ‘toekomstbestendigheid’ is voor vrijwel alle gemeenten een erkend en ‘top-of-mind’ probleem. Tegelijkertijd is het onderwerp zo complex dat het lastig is om het aan te kaarten, laat staan aan te pakken.

Somber beeld

Het onderzoek schetst in eerste instantie een behoorlijk somber - hoewel niet verrassend - beeld. Veel gemeenten worstelen met krimp en vergrijzing, waardoor het steeds lastiger wordt om ambten en taken te vervullen. Het behouden en betrekken van jongeren en jonge gezinnen - breed gezien als de sleutel tot toekomstbestendigheid - wordt als ingewikkeld ervaren. En het aantrekken van nieuwe jeugd is vaak al helemaal een brug te ver.

Bij verschillende gemeenten noopt de financiële situatie tot actie, blijkt uit het onderzoek. Het leidt tot concrete oplossingen als het verkopen van het kerkgebouw, of het fuseren met een andere gemeente. Ook worden vanuit de gevoelde noodzaak om jeugd en jonge gezinnen aan te trekken praktische, afgebakende initiatieven opgezet. Tegelijkertijd is men zich er onderhuids van bewust dat de gemeente op deze manier weliswaar voor even uit de problemen is, maar dat er op de langere termijn nog meer bezuinigingen en/of nieuwe initiatieven nodig zullen zijn om het hoofd boven water te houden, concludeert Ipsos. Veel gemeenten realiseren zich: we moeten ontdekken hoe de kerk weer écht relevant wordt in de maatschappij en voor jonge mensen.

Belemmeringen

Wat weerhoudt gemeenten er dan toch van om structureel met dit onderwerp aan de slag te gaan? Het onderzoek brengt herkenbare barrières in beeld. Angst voor verandering speelt een rol: blijven de bekende en vertrouwde elementen van de eredienst en liturgie wel behouden? Moeten we straks verplicht met allerlei missionaire activiteiten aan de slag? En leidt het initiëren van verandering niet onvermijdelijk tot conflicten en ruzie? Tegelijkertijd zijn er praktische belemmeringen. De kerk draait op vrijwilligers met beperkte tijd en soms ook beperkte competenties. Logischerwijs gaat hun voorkeur vaak uit naar afgebakende en korte termijn taken. Ook predikanten zien zichzelf vaak niet als de aangewezen persoon om een veranderproces te begeleiden. Ze zien zichzelf meestal als ‘voorbijganger’ in de gemeente, en zien bestuurlijke veranderprocessen bovendien niet als hun centrale taak.

Externe hulp

De situatie kan leiden tot een gevoel van moedeloosheid, signaleert Ipsos. Sommige gemeenten zien de toekomst als een gelopen race, zeker als er (bijna) geen jeugd meer aan de gemeente verbonden is. Bovendien leeft sterk het gevoel dat er geen geschikte hulp ‘van buiten’ beschikbaar is. De dienstenorganisatie? Die wordt niet geassocieerd met de gewenste persoonlijke, aandachtige benadering, en ook niet met de benodigde strategische expertise. Bovendien verwacht men dat dergelijke trajecten veel geld kosten. Er valt dus veel winst te behalen, is de logische conclusie - op verschillende fronten. Ipsos doet verschillende aanbevelingen die de dienstenorganisatie kunnen helpen een geloofwaardige partner voor gemeenten te worden. Want ondanks de initiële weerstand bij veel gemeenten tegen externe hulp, beseft men wel dat die in veel gevallen noodzakelijk is om tot een structurele oplossing te komen.

‘Succesfactoren’

Het Ipsos-onderzoek schetst overigens niet alleen maar een somber beeld. Het onderzoeksbureau heeft ook langdurig gesproken met predikanten van gemeenten die stabiel zijn of zelfs groeien. De gemeenschappelijke delers van die gemeenten? Sterk leiderschap, een eenduidige positionering, maatschappelijke relevantie en de omarming van diversiteit. En het belangrijkste: veranderingsgezindheid. De bereidheid om kritisch te kijken naar de huidige activiteitenagenda, het taalgebruik, de liturgische vormen, organisatie en sfeer, en de durf om indien nodig, in goed overleg, veranderingen aan te brengen.

Echt aan de slag met toekomstgericht kerk-zijn?
Doe mee aan Nieuw Kerkelijk Peil!

Nieuw Kerkelijk Peil is een instrument dat gemeenten helpt om na te denken over hun toekomst. Het brengt in kaart wat een gemeente daarvoor al in huis heeft. Nieuw Kerkelijk Peil wil een leerproces op gang brengen. Gemeenten kunnen dit proces - bijvoorbeeld met behulp van het werkboek Toekomstgericht gemeente-zijn - zelfstandig doorlopen. Om meer te weten te komen over achtergronden, inhoud en opzet van Nieuw Kerkelijk Peil is er is de mogelijkheid een webinar te volgen. Ben je als gemeente van plan om met Nieuw Kerkelijk Peil aan de slag te gaan, vraag dan een workshop aan.
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