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Meditatie

“…en Jezus in het midden.”
(Johannes 19:18d)

 

De evangelist Lucas vertelt dat,  toen Jezus gekruisigd werd, er rechts en links van Hem twee misdadigers gekruisigd werden (Lukas 23:33). Ook de evangelist Johannes vertelt dit, maar hij zegt het net even anders. Hij legt er de volle nadruk op dat Jezus ‘in het midden’ was.  Wat wil hij daarmee zeggen?

Allereerst: Jezus hangt te midden van misdadigers. Ook op andere plaatsen in de Bijbel lees je dat Jezus te midden van slecht gezelschap verkeert. Hij werd gezien met hoeren, afpersers en collaborateurs. Wie zichzelf respecteert doet dat toch niet? Maar hier blijkt: Jezus is niet gekomen voor mensen die zichzelf respecteren en tevreden zijn met hun leven. Niet voor mensen die zichzelf zo goed vinden, of beter dan anderen. Hij is gekomen voor mensen die zichzelf niet goed vinden. Die vinden dat zij falen, als ze horen dat God van ons vraagt om Hem lief te hebben boven alles en onze medemens als onszelf. Te midden van hen wil Jezus zijn.

Jezus hangt niet alleen midden tussen misdadigers, Hij hangt ook midden tussen hemel en aarde. Voor Hem is er geen plaats op aarde. Dat was bij zijn geboorte al zo: geen plaats in de herberg. En er was ook geen plaats meer voor Hem in de hemel, bij God. Hij is afgedaald uit de hemel naar een aarde waar Hij niet welkom was. Hij had geen grond onder de voeten. Het evangelie vertelt ons dat Hij dat gedaan heeft om midden in onze nood te komen. Om ons daarin bij te staan en ons daar doorheen te helpen. Om te zorgen dat wij een plaats kunnen krijgen op de nieuwe aarde. Hij geeft ons weer grond onder de voeten.

Jezus in het midden, aan het kruis. Je zou kunnen zeggen dat dit het midden, het middelpunt van het evangelie is. Hier lopen alle lijnen van de Bijbel naartoe. Hier zien we Gods rechtvaardigheid, dat Hij de zonde niet ongestraft laat. Hier zien we Gods liefde, dat Hij Zijn Zoon gezonden heeft om mensen te redden van het komende oordeel. Hier zien we de Christus die Zijn eigen vlees en bloed offert als verzoening voor onze zonden, opdat wij weer kinderen zullen zijn van God en eeuwig zullen leven in Zijn Koninkrijk.

Jezus in het midden. Je zou ook kunnen zeggen: in het midden van heel de wereld. Midden in deze wereld staat een reddend kruis. Als een scharnierpunt waar alles om draait. Dit ene kruis is het centrum van de wereld en de wereldgeschiedenis. Jezus’ kruisdood is niet alleen de verzoening voor onze zonden, maar ‘ook voor die van de gehele wereld’ (I Joh. 2:2). Voor alle mensen in alle landen, in alle culturen, in alle eeuwen, is er hier genade te vinden. 

Jezus in het midden. Dat geeft ook aan dat er midden tussen de mensen een scheidslijn loopt. De één neemt Hem aan, de ander wijst Hem af. De ene misdadiger naast Hem verwachtte niets van Jezus. Hij zag in Jezus alleen maar een machteloze. De andere misdadiger zag in Hem een bron van liefde en verlossing. Hij roept Jezus aan voor zijn verloren leven. Hij ziet dat bij deze Gekruisigde zijn behoud ligt. 

Deze Heiland mag in het midden van ons leven staan. Hij is niet tevreden wanneer Hij een randversiering is. Hij is er niet blij mee als wij drukke mensen nog even tijd kunnen vinden om Hem wat aandacht te geven. Hij zoekt het centrum van ons leven, de liefde van ons hart.

Website: www.sijpekerk.nl

Diensten in de Sijpekerk
Zondag 12 maart – 4de Lijdenszondag

10.00 uur: Ds. F.A.J. Heikoop

Kinderkerk en crèche in de OP

Geen jeugdkerk

18.30 uur: Evangelist A. Meulmeester - Almere

Uitgangscollecte: Kerk - Jeugdwerk

Kosters: Jos van Gelder en Monique Renes

Zondag 19 maart – 5de Lijdenszondag

10.00 uur: Ds. W. Markus - Bergschenhoek

Kinderkerk en crèche in de OP

Jeugdkerk in de OP

18.30 uur: ds. F.A.J. Heikoop

Uitgangscollecte: Kerk

Kosters: Henk Zijtveld en Co Pos

Zondag 26 maart – 6de Lijdenszondag 

10.00 uur: ds. A. Haasnoot - Spijkenisse

Kinderkerk en crèche in de OP

Jeugdkerk in de OP

18.30 uur: ds. H.Z. Klink - Marken

Uitgangscollecte: Diaconie - Voedselbank

Koster: Hans Bruinsma en John Lodder

Vanuit de kerkenraad

De kerkenraad is erg dankbaar voor de gemeenteavond die we op 22 februari hebben gehouden. Wat een geweldige opkomst en wat fijn dat zoveel leeftijdsgroepen vertegenwoordigd waren. Het was best spannend voor de ‘Luistercommissie’. De gesprekken werden in goede banen geleid en waren zeer waardevol. Het was soms best moeilijk om alleen maar te luisteren en niet in de discussiemodus terecht te komen. Wel is duidelijk dat we met elkaar in gesprek moeten blijven en ook aandacht schenken aan elkaar. Niet over elkaar maar met elkaar praten. We zijn tenslotte één in Christus. Dinsdag 7 maart vergadert de kerkenraad weer. U hoort hier later meer over. 

Tot slot

We gaan op weg naar Pasen. Bij de kinderkerk wordt het Veertigdagenproject gevolgd. Wie is Jezus? Die vraag staat centraal in de verhalen die de kinderen horen op weg naar Pasen. Jezus was een timmerman, maar Hij vertelde ook over God en deed wonderen. Hij wordt een profeet genoemd, maar Hij laat ook toe dat een vrouw die een slecht leven leidt zijn voeten wast. In verschillende Bijbelverhalen zijn de mensen om Jezus heen in verwarring. Hoe kan het dat deze man sterker is dan de wind en het water, zonden vergeeft, en zegt dat hij bij God vandaan komt? 

Wie is Hij toch?

In dit veertigdagenproject zijn de kinderen op zoek naar de antwoorden op die vraag. Ze doen dit aan de hand van Bijbelteksten die ook al iets laten zien van de weg die Jezus aflegt naar het lijden en sterven aan het kruis en zijn opstanding. Het draait daarbij steeds om deze vragen:

Wie is Hij toch?

Wat denken de mensen om Jezus heen?

En wat is Waar, welke waarheid ontdekken we over Jezus?

Ik maak tijdelijk deel uit van de kinderkerkleiding. Op 5 maart was ik aan de beurt om met de oudste kinderen naar de kinderkerk te gaan. Maar het was een gezinsdienst en dan blijft deze groep in de kerk. Het was in de dienst gelukkig even mogelijk om ook deze kinderen kort het verhaal van deze zondag te laten horen. De storm op het meer en wanneer de discipelen doodsbang zijn maken zij Jezus wakker en bedwingt Hij de wind en het water. Zijn leerlingen schrikken en zeggen tegen elkaar: “Wie is Hij toch, dat zelfs de wind en het meer hem gehoorzamen”? 

Bij de voorbereiding stond het lied U geeft rust (Opwekking 855) vermeld dat we zouden kunnen beluisteren. Dat heb ik thuis gedaan. Een prachtig lied dat spreekt van Gods grote kracht en macht.

De aarde kent uw grote kracht.

Uw stem heeft haar tot stand gebracht.

En ook de zee, zo woest en diep

wordt stil voor U, die alles schiep.

Door alles heen, door alles heen.

Heer, kijk ik naar U.

Door alles heen, door alles heen.

U geeft rust.

Door alles heen, door alles heen.

Heer, kijk ik naar U.

En U geeft rust in mij.

Geef mij geloof dat niet bezwijkt,

ook als de twijfel groter lijkt.

De berg, zo groot en hoog voor mij

verdwijnt in zee, de weg is vrij.

Kijk op, laat los, vertrouw op Hem.

De storm herkent nog steeds zijn naam. 

U geeft rust in mijn ziel. 

U geeft rust, U geeft rust in mijn ziel.

Anneke van Henten

Scriba

In memoriam Mw. Greet de Rooij

Na een kort ziekbed overleed op 71 jarige leeftijd Greet de Rooij, echtgenote van Johannes de Rooij. De laatste jaren ging haar gezondheid steeds verder achteruit en moest zij, die altijd liefde en zorg had gegeven, steeds meer liefde en zorg zelf ontvangen. In de afscheidsdienst op vrijdag 24 februari, die door Ds. Heikoop werd geleid, werd zij met warme woorden herdacht door haar kinderen en vrienden, waarbij centraal stond haar creativiteit, warmte en altijd stralende glimlach. Ook werd het volgende, mooie gedicht van Toon Hermans voorgedragen:

Zo waait de wind

Zo komen de dingen en gaan

We verzinnen ze niet, ze gebeuren

en al weten we niet waarvandaan

ze maken ons blij of we treuren

alles is nemen en geven mijn kind

zo waait de wind.

De wolken ze varen

ze varen voorbij

de sneeuw van december

de bloei van de mei

alles wat ik zing

wordt een herinnering lief kind

zo waait de wind
't is een hand op je schouder

'n voetstap op het grind

zo waait de wind

Zo komt de liefde

opeens ontmoet je haar

ze komt jouw kant op

en niemand weet van waar

als je de moed hebt verloren

komt onverwachts een vrind

zo waait de wind
In de rouwdienst stond verder de liefde centraal, zoals beschreven in 1 Korinthe 13. Aan het eind van de dienst mochten we horen dat we haar nu moeten loslaten en moeten toevertrouwen aan haar hemelse Vader, in het vertrouwen dat aan het eind der tijden God zijn kinderen weer bij elkaar zal brengen.

Vriendelijke groeten,

Dolf de Groot

Geloof, gebed en wonderen.

God geeft wonderen, ook in deze tijd. In de jeugddienst van 13 november ging theoloog Hans Maat voor die hier diep op in ging. Hij vertelde dat door open te staan voor de Heilige Geest het gebed wonderen kan verrichten. Het was een bijzondere dienst waarin op een zeer toegankelijke, open en enigszins nonchalante manier dit onderwerp werd behandeld. Ik was hier door geraakt en heb de dienst dan ook een paar maal beluisterd. Dit is nu ook nog mogelijk via YouTube.
Vanuit de gemeente kregen wij als kerkenraad ook kritische opmerkingen over deze dienst. De kritiek bestond er, onder andere, uit dat Hans Maat zijn eigen ervaringen een te prominente plaats in de preek gaf.  Ook waren gemeenteleden die het gevoel kregen dat als hun gebed niet verhoord werd zij dan mindere christenen zouden zijn en dat hun geloof niet voldoende zou zijn. Dit is beslist niet zo. In de dienst werd gesteld dat je moest bidden om vervulling met de Geest en dat God middels het gebed Zijn wonderen kan verrichten. Gelukkig is dat zo en God verricht in deze tijd nog steeds wonderen. Nu is het zo dat God onze gebeden verhoort, maar dit is niet altijd zo als wij zouden willen. Er gebeurt vaak geen wonder, maar we mogen er van uit gaan dat God ons gebed verhoort op Zijn tijd en wijze. Als er geen wonder gebeurt houd het dus niet in dat ons geloof niet goed zou zijn. Wij moeten dus blijven vertrouwen op God en blijven bidden om de vervulling met de Heilige Geest.
Gelukkig gebeuren er,  in onze gemeente, in deze tijd ook wonderen. Hier mag een grote getuigenis van uit gaan naar de gemeente toe. Cock van ’t Hof is al jaren lid van onze gemeente en woont in Hilversum. Zij had al jaren veel last van haar rug en kon amper meer lopen. Er was een stenose (wervelkanaalvernauwing in de onderrug)  geconstateerd en de klachten konden alleen worden verholpen middels een operatie. Cock zou half december deze operatie ondergaan omdat de situatie niet meer houdbaar was. Door deze klachten was ze niet in de kerk en luisterde ze thuis naar de dienst van 13 november waarin Hans Maat voorging. Zij werd erg gegrepen door deze dienst en voelde de behoefte om op de uitnodiging van Hans in te gaan voor een persoonlijk gebed. Cock is toen naar de kerk gegaan waar ze Hans Maat trof bij het koffiedrinken. Hans heeft toen voor Cock gebeden en de pijn in de rug verdween. God gaf aan Cock het wonder van genezing. Het is fantastisch voor haar dat ze dit wonder mocht ontvangen, maar ook voor ons als gemeente is het een teken en bevestiging van Gods aanwezigheid. Het geeft ons vaste grond. Binnen onze gemeente zijn er meer mensen die een soortgelijke ervaring hebben gehad. Laten wij in alles onze God alle eer en dank geven.

René Schouten van der Velden.

Koffieochtend 

Woensdag 15 maart is er weer een koffieochtend. In het Wijkgebouw om 9.30 uur. We hopen dat jullie allemaal kunnen komen. Welkom, namens het team, 
Nel Floor.

Leerhuis 23 maart
Donderdag 23 maart is er een leerhuisavond in de Oude Pastorie. Vanuit de groep is een onderwerp aangedragen: de wederopstanding van het lichaam. Het staat in onze geloofsbelijdenis, maar wat geloven we eigenlijk als we dit uitspreken? En op welke manier heeft het betekenis in ons (geloofs)leven? Zoals gebruikelijk wil ik ook dit onderwerp weer vanuit verschillende invalshoeken belichten, waarbij de Bijbel het uitgangspunt is. We beginnen om 20.00 uur en iedereen is van harte welkom!

Hartelijke groet,

Marcelle van Schoonhoven

Paasmiddag
De Paasmiddag is op 29 maart van 15.00 uur tot 17.00 uur in 't Wijkgebouw. Het Paasevangelie zal gelezen worden en we gaan met elkaar zingen. De meditatie wordt verzorgd door Marcelle van Schoonhoven en het zingen wordt muzikaal begeleid door Jouke van de Veer. We hopen dat u alle komt om elkaar te ontmoeten om het woord van God.

Heeft u vervoer nodig, vraag dit gerust. Bel Christa 5825856 of Trudy 5821823

Christa, Margot, Tilly, Adrie en Trudy.

Nieuws over Open Kerk 
Ook in 2023 zal de Sijpekerk in de zomermaanden weer open zijn op de zaterdagen van 11.00-16.00 uur. Na de goed bezochte tentoonstelling “zeven eeuwen Oukerck” van vorig jaar wil de commissie Open Kerk ook dit jaar weer een tentoonstelling samenstellen. Dit jaar zal het thema Planten in de bijbel centraal staan. De leden van de commissie zijn zich aan het oriënteren op de invulling hiervan en hoe dit onderwerp zal worden geëxposeerd. We betrekken graag de gemeente in een vroeg stadium bij onze plannen; mocht u een suggestie hebben dan zijn we daar nieuwsgierig naar. Neemt u contact op met Christien, tel. 035-5882955.

We zijn voor een gastvrije ontvangst van de bezoekers ook afhankelijk van vrijwilligers die op (een deel van) de zaterdag aanwezig willen zijn in de kerk. Misschien kunt u dit nu al afstemmen met uw vakantieplannen, de periode is van 15 juli t/m 9 september, elke zaterdag van 11.00 – 16.00 uur.

Voor de gastvrouwen/gastheren van deze zomer zal vanaf begin juni weer een intekenlijst achterin de kerk klaarliggen.

De commissie Open Kerk
“Gedacht” – COM-missieconcert
Op vrijdagavond 31 maart a.s. is er een Passie en Pasen concert in onze Sijpekerk. Medewerking wordt verleend door twee beroemde (en bekende) musici: organist Martin Mans en panfluitiste Noortje van Middelkoop laten ons genieten van heerlijke muziek. De COM-missie nodigt u van harte uit. In de pauze krijgt u een kopje thee of koffie aangeboden. Aanvang is 20.00 uur en de kerk is open vanaf 19.30 uur. De toegang is als immer vrij.                        

Jouke van der Veer
Uit de pastorie

Inmiddels heb ik met heel wat gemeenteleden persoonlijk kennis gemaakt. Graag wil ik iedereen die enige band met de gemeente heeft en het uiteraard op prijs stelt een keer bezoeken. Gelukkig zijn er heel wat leden die zich verbonden voelen met onze gemeente, maar dat betekent ook dat ik nog wel enige tijd bezig ben om bij iedereen een keer langs te gaan. Overdag heb ik daar veel tijd voor, maar de avonden zijn schaars. Mooi dat we elkaar rond de kerkdiensten wel steeds kunnen ontmoeten.

De afgelopen maand heb bijna twee weken studieverlof opgenomen. Iedere predikant krijgt elk jaar twee en een halve week om op het gebied van studie het één en ander te ondernemen. Al een paar jaar geleden, nog voor de coronatijd, had ik al toegezegd om mee te gaan naar twee conferenties in Afrika, die gehouden werden in Rwanda en in Kenia. Beide bijeenkomsten waren georganiseerd voor predikanten, in Rwanda waren er 120 predikanten van de Presbyteriaanse Kerk van Rwanda, in Kenia waren er 160 predikanten uit de Hervormde Kerk van Kenia. Die laatste kerk onderhoudt veel contacten met de Gereformeerde Zendingsbond. Op beide bijeenkomsten heb ik een drietal lezingen gehouden, die vervolgens besproken werden. Beide conferenties heb ik bezocht samen met een collega, die werkzaam is bij Christenen voor Israël internationaal. Deze organisatie is wereldwijd actief in meer dan 40 verschillende landen.

In Rwanda zijn er in 1994 in drie maanden tijd ongeveer een miljoen Tutsi’s op verschrikkelijke wijze om het leven gebracht, zoals u zich misschien nog herinnert. We werden meegenomen naar het Genocide-museum in de hoofdstad Kigali. De moordpartij wordt niet verzwegen, de inwoners van Rwanda hebben geprobeerd een heel andere weg in te slaan, van bekering en verzoening. Ongeveer 90 procent van de bevolking is lid van een kerk, en het geloof heeft voor veel Rwandezen een nieuwe inhoud gekregen. Het heeft onder andere geleid tot een heel strak georganiseerd land, nog schoner dan Zwitserland, waar iedereen zich aan de regels houdt en waar men met nieuw elan probeert een goede samenleving op te bouwen.

Ook in Kenia groeit en bloeit de kerk. Neemt niet weg dat het land nogal rommelig op me over kwam, met veel zichtbare armoede. Op de conferentie sprak ik een predikant, die een gemeente heeft in één van de meest achtergebleven delen van Kenia. Hij vertelde dat de allerarmsten in zijn gemeente elke dag een soort mais-pap eten, met verder niets erbij. Wie dat een aantal jaren achter elkaar doet loopt het risico aan ondervoeding te sterven, en dat gebeurt ook regelmatig in zijn gemeente. Heel raar, als je dan afscheid neemt, hij moest zeven uur in een busje reizen en dan nog vijf uur lopen naar zijn gemeente. Ik vloog in een vliegtuig weer naar huis, naar een land waar voedselzorgen gelukkig vrij uitzonderlijk zijn.

Leuk waren de contacten met collega’s. Zij hoeven maar 15 minuten te preken. Ze vonden het wel heel raar, dit ik in de meeste diensten maximaal een stuk of 12 a 16 coupletten opgeef om te zingen. Zij geven zo’n 40 tot 50 coupletten op, waardoor hun kerkdiensten meestal meer dan 2 uur duren. Ook op de conferenties werd uitgebreid gezongen. Dat ging heel ritmisch, heel melodieus en ook heel swingend, zodat ik me regelmatig toch wat een stijve hark voelde. Maar het was geweldig om mee te maken.

In Rwanda en Kenia wonen hoegenaamd geen Joden, en dat zal eraan bijgedragen hebben dat er weinig bezinning rondom Israël heeft plaats gevonden. Daardoor was boodschap die we brachten voor bijna alle predikanten onbekend. Het leiden tot boeiende besprekingen. Israël is niet zomaar een geïsoleerd thema. Hoe je over Israël denkt beïnvloedt ook de manier waarop je denkt over zaken zoals verbond, verkiezing, Doop en wederkomst. Na afloop van de conferenties is in beide kerkgenootschappen besloten om een werkgroep op te richten met de naam Christenen voor Israël, die verder deze zaken wil gaan bestuderen. Al met al een periode van studieverlof, waar ik met veel plezier op terug kijk. 

Met hartelijke groet,

F. Heikoop

Algemeen nieuws
Ongelooflijk maar waar
De moeder van de tienjarige Nicky vroeg hem welk Bijbelverhaal verteld was tijdens de kindernevendienst. “Nou mam” zei Nicky, “ze vertelden hoe God Mozes op een reddingsmissie stuurde om achter de vijandelijke linies Zijn favoriete volk Israël uit Egypte te halen. Toen hij bij de Rode Zee aankwam, liet hij de genietroepen een pontonbrug
bouwen en alle mensen konden er veilig overheen. Daarna belde hij mobiel met het hoofdkwartier om versterking. Die stuurde de luchtmacht om de brug weer op te blazen en zo werden alle Joden gered.” “Nicky” zei zijn moeder, “is dat echt wat er verteld is?” “Nou, niet echt mam, maar als ik het vertelde zoals ze het dáár vertellen, dan zou je het nooit ge loven!” . (overgenomen uit Haderech, maandblad van de Ned. Ver. van Jesjoea Hammasjiach Belijdende
Joden) 

De joodse wortels van het Oude Testament
De tekst van ons Oude Testament is dezelfde als die van de Hebreeuwse Bijbel. In de kerk komt het Oude Testament er vaak wat bekaaid vanaf, terwijl het met de Hebreeuwse Bijbel allemaal is begonnen.

De Hebreeuwse Bijbel

De Bijbel is met 2,5 miljard exemplaren het meest verhandelde boek ter wereld. Voor we dit met een zeker genoegen vaststellen: één Bijbel rekenen we in verkoopverhaaltjes vaak niet mee: de Hebreeuwse. En daarmee is het nota bene allemaal begonnen. 

De Joden spreken als ze het over hun Bijbel hebben over Tenach of Miqra, wat zoiets betekent als ‘wat hardop wordt voorgelezen’. En als dat wordt gedaan, gaat er een wereld voor je open. Je hoort oeroude verhalen over hoe het allemaal met Israël begonnen is, je leest over voorschriften hoe je met het heiligdom moet omgaan, je maakt kennis met de profeten die de voorschriften uitleggen. En daarna houd je nog een dikke stapel boekjes en liederen over die je meenemen in een wereld waarin men op zoek is naar God. 

Taal en volgorde

Slechts een enkele keer weten we in deze Miqra precies wanneer iets speelt, het is moeilijk er een jaartal bij te schrijven. Maar dat doet er niet zoveel toe. Wat er wel toe doet, is de volgorde van de teksten: de voorschriften (de Wet) worden door de profeten uitgelegd en Israël reageert daar dankbaar op, vooral met liederen. Vrijwel alle teksten zijn in het Hebreeuws geschreven. Een paar teksten zijn geschreven in het Aramees, de oudste nog levende taal ter wereld. Later is de Hebreeuwse Bijbel in het Grieks vertaald, domweg omdat men het Hebreeuws niet meer kende. We nemen aan dat alleen de rabbijnen de tekst nog in het Hebreeuws konden lezen. De gewone (Joodse) man sprak Aramees, de wat hoger opgeleide sprak Grieks. 

Klinkers en medeklinkers

Zo is het Nieuwe Testament in het Grieks geschreven. Dat was de normale handelstaal in die dagen, de laatste eeuwen voor de jaartelling die we met nul opnieuw begonnen zijn. We weten dat in Alexandrië een breed Joods studiecentrum is geweest. De tekst van de Hebreeuwse Bijbel die voor onze Bijbelvertaling is gebruikt, komt van oorsprong uit Alexandrië maar is in de middeleeuwen in Tiberias bewerkt en van klinkers voorzien. Dat is wel even van belang. De Hebreeuwse tekst heeft van oorsprong geen klinkers. Door die toe te voegen ontstond er een tekst die niet meer voor allerlei verschillende uitleg vatbaar was. De medeklinkertekst is trouwens heilig. Op de boekrol vind je geen klinkers, in de boeken wel. Dat maakt het niet onmogelijk om de tekst te lezen. Een voorbeeld: als in een contactadvertentie staat MN ZKT VRW KND GN BZWR zal iedereen die een beetje is ingevoerd in de Nederlandse taal dat foutloos kunnen lezen.

Een Joods boek

De Hebreeuwse Bijbel is van begin tot eind een Joods boek. De tekst ervan is dezelfde als van ons Oude Testament. Maar als je ‘Oude Testament’ zegt, veronderstelt dat ook dat er een Nieuw Testament is. De Joden hebben uiteraard geen Nieuw Testament en zullen daarom de Hebreeuwse Bijbel nooit Oude Testament noemen. De uitdrukking ‘het Oude Testament’ is christelijk en komt uit een tekst van Paulus die het over de voorlezing het Oude Verbond heeft, in het Latijn: in lectione veteris testamenti, dus ‘bij de lezing van het Oude Testament’ (2 Kor. 3:14). Is het Oude Testament dan niet afgeschaft? Gelukkig niet. 

Nieuwe Testament onbegrijpelijk zonder het Oude

We zouden maar heel weinig begrijpen van het evangelie en van Jezus als op de achtergrond het Oude Testament niet zou meespelen. Allereerst omdat Jezus en Paulus heel vaak uit het Oude Testament citeren. Verder hebben de evangelisten hun werk zo opgebouwd dat je er een vorm van het Oude Testament in terugvindt. 

Een voorbeeld: de Bijbel begint met een man en een vrouw in een tuin en zo eindigt de Bijbel ook, in Openbaring 21-22. Na Pasen vinden we ook een man en een vrouw in een tuin: Maria en Jezus, die voor de tuinman wordt aangezien. Ook de gelijkenissen van Jezus zitten vol verwijzingen naar het Oude Testament. Dat komt zonder Hebreeuwse achtergrond allemaal in de lucht te hangen. Het is dus een heel slecht idee om alleen het Nieuwe Testament uit te geven. Het Nieuwe Testament is onbegrijpelijk zonder het Oude. Het is eigenlijk het ‘verklarende woordenlijstje van het Oude Testament’ is wel eens gezegd. Het lijkt zo simpel: joden en christenen lezen dus dezelfde bijbel, alleen noemt de synagoge dat ‘Hebreeuwse Bijbel’ of ‘Miqra’ en noemt de kerk dat het ‘Oude Testament.’ 

Verschillende contexten

Betekent dat dan dat we alleen een verschillende naam voor het eerste deel gebruiken? Dat is nog maar de vraag. Technisch klopt dat wel: de tekst van de Thorarol is dezelfde als die van het Oude Testament, maar wordt in de rabbijnse traditie heel anders uitgelegd dan in een christelijke omgeving. De kerk heeft bovendien de Joodse feesten niet. De tekst van de Hebreeuwse Bijbel is met eindeloze zorg vastgelegd. Toen halverwege de vorige eeuw allerlei vooral Hebreeuwse teksten in grotten bij de Dode Zee werden gevonden, was er een complete Jesajarol bij. Die was 1000 (!) jaar ouder dan de tekst die wij in onze bijbelvertaling hebben gebruikt en week nauwelijks af van onze middeleeuwse tekst. 

OT komt er bekaaid vanaf

Het Oude Testament is er in de kerk vaak wat bekaaid vanaf gekomen. Dat merk je aan allerlei dingen: het evangelie is leidend. In allerlei kerken gaat de gemeente bij de evangelielezing staan en blijft men bij andere lezingenVerder lezen zitten. Het Oude Testament lijkt vaak niet meer dan een illustratie bij het evangelie. Soms wordt het Oude Testament als verouderd beschouwd. Of nog erger, bij antisemieten: als Joods en dus fout. 

Een voorbeeld kan dat verduidelijken. Vaak is het Oude Testament afgeschreven vanwege het onheilspellende beeld van God dat daarin zou worden geschetst. Te pas en te onpas (vooral te onpas) wordt Gods toorn uitgemeten. Maar dat God in de Thora en de Profeten een partner is van Israël, de geliefde, een bruidegom zelfs en dat die toorn een vorm van liefdesverdriet is, blijft onderbelicht. Het gaat immers om en over een jaloerse God, in de Tien Geboden en ver daarbuiten. 

Het Aloude Testament

In heel veel theologie doet het Oude Testament niet serieus mee. Een pleister op deze wond is het gebruik van een andere naam: het Eerste Testament. Daarmee is geen enkel probleem opgelost. Wat een beetje zou helpen is te spreken van het Aloude Testament. Dat heeft iets van de glorie die het boek toekomt: de Bijbel van Israël, van Mozes, Elia en de andere profeten. En van Jezus en de apostelen. Hun omgang met God is de basis van onze omgang. Zij maakten de weg door die weg te gaan. 
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