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Foto meditatie, graag bovenaan
Focus!

Focus, zeg ik tegen mezelf. Tot mijn ergernis heb ik weer een kwartier besteed met kijken op mijn mobiel: even een afspraak checken, daarna de NOS app waarin ik van de ene oorlog in de andere rol, een aardbeving, schietincidenten in Nederland en ergens is een boom omgewaaid. En dat alles in een kwartier tijd. Mijn hoofd zit vol en mijn gevoel heeft zich teruggetrokken. Meeleven met zoveel situaties en mensen is onmogelijk. En ik wilde me juist even ontspannen. Wat deed in de tijd dat ik nog geen mobiel had en ik even een momentje overhad? Ik was even stil, staarde uit het raam of las iets. Vaak kwamen er dan allerlei nieuwe ideeën zomaar uit mijn onderbewustzijn. Misschien wel de stem van de Herder, van de Geest die in mij woont. Nu word ik constant geconfronteerd met allerlei vermaak en krijg ik informatie uit de hele wereld die ik onmogelijk direct kan verwerken. 

Luisteren naar zijn stem

1  Daarom, heilige broeders en zusters, die deel hebt aan de hemelse roeping, richt uw aandacht op Jezus, de apostel en hogepriester van het geloof dat wij belijden, 2  die trouw is aan wie Hem heeft aangesteld, zoals Mozes in heel Gods huis zijn taak trouw vervulde. 3 Jezus echter werd groter eer waardig geacht dan Mozes, zoals de bouwer van een huis meer eer krijgt dan het huis zelf. 4 Elk huis heeft een bouwer, maar God is de bouwer van alles. 5 Mozes vervulde trouw zijn taak als dienaar in heel Gods huis, om te getuigen van de woorden die God zou spreken, 6 Christus echter is trouw als Zoon die over dat huis is aangesteld. Wij vormen dat huis, als we tenminste trots en zonder schroom vasthouden aan datgene waarop wij hopen. (Hebreeën 3:1-6)

Conflicten

De eerste christenen werden bedreigd en vervolgd door hun geloof in Christus. Maar òns geloof dreigt slap en verward te raken door allerlei afleiding, alle prikkels die constant op ons af komen. We zijn wereldburgers geworden, maar waar zijn we thuis? De lezers van de Hebreeënbrief worden opgeroepen: Focus, volg Hem na. Ze waren waarschijnlijk Joden die Jezus als Messias beleden. Het geloof in Hem kon ze in loyaliteitsconflicten brengen met familie en vrienden die deze keus niet hadden gemaakt. En met de staat; het christendom was in Rome geen toegestane religie. Christus volgen kon hen het leven kosten. Maar misschien was het nog wel erger dat ze ook niet veilig waren bij hun eigen mensen. “Was Mozes niet genoeg?”, vroegen die, “Was hij niet door God gezonden?” Voor de christenen is Jezus meer dan Mozes. Niet alleen een leider die zijn volk uit slavernij bevrijdt, maar ook een hogepriester, die mensen vrijmaakt van zonden zodat ze bij God kunnen komen. Meer dan Mozes, dat riep weerstand op en ook woede. De verleiding was groot om water bij de wijn te doen, om conflicten te vermijden. 

Gezellig met gelijkgestemden

Herkennen we dat? We willen het gezellig hebben, ook onderling als kerkmensen. Met gezelligheid is niets mis. Uiteindelijk gaat het in de kerk om een diepe verbondenheid met Jezus en het aanvaarden van de ander als geestelijke broer en zus. Ook als hij/zij die verbondenheid met Jezus op een andere manier beleeft of een andere mening of voorkeur heeft. Of nemen/voelen we dan afstand en laten we ons als gemeenteleden uit elkaar spelen? Verbondenheid ervaren met gelijkgestemden is makkelijk. Een geloofsclub waarin we zoveel mogelijk gelijkgestemden om ons heen verzamelen. Een eigen religieus groepje waarin we het leuk hebben met elkaar, waarin we het theologisch en liturgisch met elkaar eens zijn. Het gaat in de christelijke gemeente  toch om meer dan een gevoel van samenhorigheid met gelijkgestemden?

Foto kruis, mag ook weggelaten worden
Kruisverband

Mensen zitten in de kerk met de motivatie om zich met God te verbinden. Dat verbindt ook met elkaar. We zitten daar omdat we hetzelfde willen. Vanuit een richting die je samen opkijkt, gefocust op Jezus, kijk je naar elkaar. Je niet richten op verschillen, maar op wat samenbindt: de kern van ons geloof. Zo krijg je vanuit een verticale lijn ook een horizontale lijn en heb je een kruisverband. Er is inspanning en toewijding voor nodig om echte verbondenheid tot stand te brengen, vooral tussen niet-gelijkgestemden. Verbondenheid vraagt ook iets van jezelf, soms iets wat je misschien niet zo leuk vindt. 

Wij zijn het huis

Waar ligt onze focus en waar zijn we thuis? Verassend genoeg zegt de schrijver aan de Hebreeën: jullie zijn het huis. Je kerkgemeenschap is je thuis, waar je elkaar opbouwt, scherpt, steunt en gefocust houdt. Als je tenminste vasthoudt aan de hoop op Jezus. Doe je dat niet, dan stort vroeger of later het huis in. Kunnen we dit in eigen kracht? Nee, God is de bouwer van alles, lezen we. Laten we onze ogen gefocust houden op Hem! 
Wat helpt jou om te focussen op Jezus en wat houd je er van af?

Gebed: Heer onze verlosser, u geeft woorden van eeuwig leven. Help ons in de kerk, in ons werk, in onze vrije tijd, te leven met u. Gefocust op U, Uw koninkrijk te zoeken, Uw wil te doen. Heer, laat andere stemmen zwijgen, laat ons Uw stem horen.
Conny Lodder (Vrij naar: Eerst dit, Jeannette Westerkamp)

Diensten in de Sijpekerk
Zondag 18 februari

10.00 uur: ds. C. van Andel - Amsterdam

Oppas: Miranda en Nicolien

Kinderkerk in de OP.

18.30 uur: ds. R. de Koning Gans

Collecte bij de uitgang: Diaconie t.b.v. Buurtkastjes Wijdemeren

Kosters: Co Pos en Henk Zijtveld

Zondag 25 februari 

10.00 uur: ds. A. Christ – Katwijk aan Zee

Oppas: Elske en Kirsten

Kinderkerk voor de jongste kinderen in de OP

18.30 uur: dhr. J.L. den Toom - Giessenburg

Collecte bij de uitgang: Kerk

Kosters: Jacob Mur en Robert Jan Groot

Zondag 3 maart - Gezinsdienst

10.00 uur: ds. A. Haasnoot - Spijkenisse

Oppas: Annelin en Nathalie

Kinderkerk voor de jongste groep in de OP

18.30 uur: ds. F.A.J. Heikoop

Collecte bij de uitgang: Kerk

Kosters: Gert Dorland en Johan de Rooij

Vanuit de kerkenraad

Met dankbaarheid kijken we terug naar de eredienst van 4 februari jl. Nieuwe ambtsdragers en blijvende ambtsdragers werden bevestigd in het ambt. Ds. Heikoop stond stil bij de hoopvolle tekst uit het evangelie van Marcus: Jezus zei tegen hen: ‘Kom, volg Mij! Ik zal van jullie vissers van mensen maken.’ We hoeven dus zelf geen keuze te maken, Jezus zal ons vissers van mensen maken. Geen twijfel, geen keuzestress maar gewoon aan Jezus hand meegaan achter hem aan.

We namen ook afscheid van mensen; ambtsdragers, pastoraal medewerkers en jeugdpastoraal medewerkers. Ieder op zijn of haar manier heeft tijd en energie gestoken in onze gemeente en daarmee ook dus in Gods wereldwijde kerk. Ieder had talenten die ingezet zijn. Andere taken zijn door een aantal inmiddels al hoog en breed opgepakt. En zo worden energie en talenten alweer gebruikt. Ook voor jou. In onze gemeente zijn heel veel mensen die op welke manier dan ook actief zijn. Zo maakt Jezus ook vissers van mensen. Wat een rijkdom.

Vergadering
Afgelopen woensdag 14 februari heeft de kerkenraad vergaderd. Best een volle agenda. Nieuwe punten maar ook punten die nog een keer op de agenda verschenen en die we nu hebben afgehandeld. Je hoort hier, wanneer nodig, in de volgende Kerkklok meer over. 

De nieuwe ambtsdragers werden verwelkomd en het voorzitterschap werd overgedragen. We zijn weer aan de slag gegaan. Vol goede moed en dankbaar dat we voltallig leiding mogen geven aan onze gemeente.

Diaconaal-rentmeester

Met het afscheid van drie diakenen en de benoeming van één diaken is het college van diakenen teruggebracht naar vier personen. De diaconie heeft besloten Marco Doekes te benoemen tot diaconaal-rentmeester. Marco Doekes heeft deze benoeming aangenomen. Marco maakt geen deel uit van de kerkenraad maar neemt wel deel aan de vergaderingen van de diaconie en zal ook taken op zich nemen en zo het college van diakenen ondersteunen. We zijn hier dankbaar voor. Weer een gemeentelid dat zich inzet voor anderen. In een nog nader te bepalen dienst zal Marco de belofte van geheimhouding afleggen. Je hoort nog wanneer dit zal gebeuren.

Focus blok ‘Start’

In de vorige Kerkklok heb je kunnen lezen dat de kerkenraad besloten heeft om het IZB Focus-traject te gaan volgen. Dit is een tweejarig traject waarin we gemeente-breed onder andere in gesprek gaan over thema’s die raken aan het volgen van Jezus in de concrete context van elke dag. 

Om alvast kennis te maken met Focus willen we in aanloop op het nieuwe seizoen alvast het Focus Katern ‘Start!’ introduceren. Vanaf maart zullen we in diensten en centrale kringavonden de thema’s uit dit katern bespreken. We zetten dus tijdelijk een tweede kringstructuur op naast de bestaande huiskringen. Dit doen we om twee redenen. Allereerst om de bestaande huiskringen niet te “storen” in de gesprekken en thema’s die nu besproken worden. En in de tweede plaats om zo veel mogelijk gemeenteleden – ook zij die nu niet deelnemen aan de kringen – de gelegenheid te geven om met focus en met kringgesprekken kennis te maken.

Hieronder staan de data voor de themadiensten en de centrale kringavonden.

	Thema
	Kerkdienst
	Centrale Kringavond

	Gesprek 1: Ont-moeten

Gesprek 2: Verwondering

Gesprek 3: Verlegenheid

Gesprek 4: Verlangen

Gesprek 5: Verwachting
	10 maart

14 april

5 mei

2 juni

16 juni
	Dinsdag 12 maart

Woensdag 17 april

Maandag 6 mei

Maandag 3 juni

Donderdag 20 juni



In de eredienst van zondagochtend 10 maart zal onze trajectbegeleider, ds. Dick Wolters voorgaan. 

De centrale kringavonden zullen gehouden worden in de kerk van 20.00 tot uiterlijk 22.00 uur. De katernen ‘Start’ zijn op 10 en 12 maart in de kerk verkrijgbaar. Ze kosten € 5,- per stuk. Verdere informatie verschijnt in de app en in de weekbrief. Als er vragen zijn, kun je contact opnemen met Marcelle van Schoonhoven.

We bidden om een gezegend traject met de hele gemeente.

Een korte anekdote
Op vrijdagmorgen gaat onze jongste kleinzoon met zijn moeder zwemmen in het zwembad de Lieberg in Hilversum. Hij is twee jaar en hij ‘heeft les in de peutergroep’. Hij vindt het heerlijk en geniet volop van het warme water het ondiepe zwembad en de aanwezigheid van zo’n twintig andere peutertjes. Mij werd gevraagd om een keer mee te gaan. Ik vind zwemmen heerlijk dus een volmondig ja was het antwoord.

Eénmaal aangekomen in het zwembad viel mij op dat er zo’n heerlijk rustige sfeer heerste. Twintig kindjes, twintig moeders en/of vaders en nog een paar oma’s die mee waren gekomen. De zwemjuf gaf allerlei opdrachten en alle kindjes en moeders en oma’s deden klakkeloos wat er werd gezegd. Zij hoefde haar stem totaal niet te verheffen en schreeuwen was helemaal niet nodig. Ik kan je vertellen; ik heb intens genoten van die sfeer en natuurlijk van mijn kleinzoon.

Afgelopen zondag ging professor dr. Reitsma voor in de dienst op zondagmorgen. Hij preekte over Psalm 63. Dat David moest vluchten naar de woestijn van Juda. Wat een prachtige preek over het verlangen naar God. Dat wij dorstig zijn naar Hem.

En dan lied 433 uit Hemelhoog

Stil, mijn ziel, wees stil

Stil mijn ziel wees stil

en wees niet bang

voor de onzekerheid van morgen.

God omgeeft je steeds: Hij is erbij

in je beproevingen en zorgen.

God, U bent mijn God

en ik vertrouw op U

en zal niet wankelen.

Vredevorst vernieuw een

vaste geest binnen in mij

die rust in U alleen

Stil mijn ziel wees stil

en dwaal niet af;

dwars door het dal zal Hij je leiden,

stil, vertrouw op Hem

en hef je schild tegen de pijlen van verleiding.

God U bent mijn God...

Stil, mijn ziel, wees stil

en laat nooit los

de waarheid die je steeds omarmd heeft.

Wacht, wacht op de Heer;

de zwartste nacht

verdwijnt wanneer het daglicht doorbreekt.

God U bent mijn God...Ik rust in U alleen.

En wanneer je dan in de woestijn bent, en die kan ook best druk en chaotisch zijn dan kan je vertrouwen op God die alle rust in zich heeft. Zonder ophef, zonder drukte mag je dan stil worden en naar Hem luisteren. Dan wordt alles zichtbaar en herkenbaar. Dan weet je ook wat je moet doen en kan je daar ook volop van genieten.

Met hartelijke groeten,

Anneke van Henten

scriba
In memoriam Wim van der lee
Zondagmorgen 21 januari overleed Wim van der Lee op 81-jarige leeftijd. Fia en de kinderen schrijven bovenaan de rouwkaart: “Je hebt ons zoveel gegeven waar wij mee verder kunnen. Nu mag je rusten lieve Wim, lieve papa, lieve opa”. Wim siert de voorkant van de kaart - op een onbewaakt ogenblik precies ‘gevangen’ zoals zijn dierbaren hem herinneren. Met zijn ‘roots’ op de boerderij in Vreeland is Wim na fijne jaren in Kortenhoef in Loosdrecht komen wonen. Wim genoot thuis, van gesprekken, van familie, van gezelligheid. Maar hij was ook graag bezig; met zijn houtsnijwerk, op het schoolplein, in de Beukenhof en nog veel meer. Tot het niet meer ging… Wim moest los gaan laten en dat viel hem zwaar. Aan de binnenkant van de rouwkaart staat een afbeelding van één van Wim zijn vele houtcreaties, twee handen – de ene hand bedekt de ander. De foto wordt vergezeld door de laatste zin van een gedicht van Toon Hermans: ‘Dit zijn mijn handen – Hou ze vast – En blijf een beetje bij me’. Het kunstwerk had emotionele waarde voor Wim. Voor de kleinkinderen, kinderen en vooral voor Fia staat dit kunstwerk symbool voor Wim zelf, wie hij voor hen was en wat hij deed. Sterke, liefdevolle handen binnen hun huwelijk en gezin, helpende handen wie voor hulp nodig had en zorgzame, tedere handen bij gekwetst leven. Bij zijn afscheidsceremonie waren er onvoldoende zitplaatsen - Wim heeft veel levens geraakt. In dankbaarheid kijkt Fia terug op een rijk en vol leven met Wim, met het vertrouwen dat Wim nu thuis is in zijn Vaders handen. Het pastorale team

In Memoriam Harmine Hennipman-List
Op 2 februari kwam er een einde aan het leven hier op aarde van Harmina -Miep-  Hennipman-List. Zij heeft de hoge en gezegende leeftijd van 94 jaar mogen bereiken. Meer dan 25 jaar geleden, op 21 augustus 1998, overleed haar man Jan Hennipman, met wie ze 45 jaar getrouwd is geweest. De eerste periode na Jans overlijden waren voor Miep Hennipman zwaar, maar gelukkig kreeg ze daarna de kracht om weer verder te gaan.

Mooi is het om te memoreren hoe Miep en Jan elkaar leerden kennen, en hoe al heel snel daarna Jan naar Indië ging voor militaire dienst. Het duurde drie jaar, voordat ze elkaar weer zagen. Een tijd nog haast zonder telefoon, alle communicatie ging met brieven, die zes weken onderweg waren. Prachtig dat zij beiden hun liefde wisten te bewaren en na die drie jaar met elkaar zijn getrouwd. In hun huwelijk werden twee zoons en één dochter geboren, die ieder ook weer twee zoons en één dochter kregen. Later kwamen er ook acht kleinkinderen bij. Miep Hennipman heeft genoten van alle contacten met kinderen, kleinkinderen en achterkleinkinderen. Miep was bescheiden, verzoenend, ze had een vriendelijk karakter, ze hield van gezelligheid en gezelschap. Schaatsen was voor haar een grote passie, en ook van in de tuin bezig zijn kon ze genieten. We herdenken haar ook als een trouw meelevend gemeentelid. Het geloof was voor haar belangrijk.

De afgelopen 2 jaar was een opname in de Beukenhof noodzakelijk. Na het afnemen van haar krachten is zij in vrede heen gegaan. Op 7 februari heeft de begrafenis plaats gevonden op de begraafplaats aan de Rading. Voorafgaand hebben we in een rouwdienst stil gestaan bij Psalm 121, met het troostvolle uitzicht dat we in geloof op weg mogen zijn naar een nieuw Jeruzalem. Op de weg daarheen is Miep ons een eindje vooruit gegaan. We wensen allen die Miep Hennipman zullen missen de nabijheid van onze hemelse Vader toe.

Ds. F. Heikoop

Biddag

Op 13 maart aanstaande zal de opbrengst van de collecte ten goede komen aan het project “Afrika Mercy”, één van de ziekenhuisschepen (in totaal twee) van Mercy Ships. U wellicht bekend van de regelmatige advertenties op Euronews. 

De reden van het bestaan van Mercy Ships is dat zo’n 17 miljoen mensen (wereldwijd) geen operatie kunnen krijgen. Dat is meer dan het aantal sterfgevallen door aids, malaria en tuberculose bij elkaar. Mery Ships versterkt de gezondheidszorg in Afrika met gratis operaties, trainingen en voorlichting. Dat wordt gedaan op en rond de moderne ziekenhuisschepen, die volledig gerund worden door vrijwilligers. De Africa Mercy is in 2023 in groot onderhoud gegaan. Om het schip de komende jaren zijn werk te kunnen laten doen zorgt men dat het ziekenhuis en de technische faciliteiten weer toekomst bestendig zijn. Zo kan men weer duizenden mensen bereiken met medische zorg.

Na de renovatie kan de Africa Mercy weer 15 jaar mee. Dit betekent dat het schip nog eens:
22.410 trainingen en opleidingen kan aanbieden;
30.195 levensveranderende operatie kan uitvoeren en;
371.160 tandheelkundige behandelingen kan doen.

Vanuit Nederland wil men zo’n Euro 125.000,00 bijdragen aan de renovatie.
Bij deze willen wij gaarne meedoen met de renovatie om het schip weer toekomst bestendig te maken.

Commissie incidentele acties

Kerkrentmeesters

Actie Kerkbalans 2024.

De toezeggingen voor de actie Kerkbalans 2024 hebben het mooie bedrag opgeleverd van € 132.000,00. Dit is precies het bedrag wat begroot is door de kerkrentmeesters. Dankbaarheid is zeer zeker op zijn plaats. Voor de gemeenteleden die hebben aangegeven via automatische incasso te willen betalen: deze wordt in de loop van februari uitgevoerd. 
Kerkmunten

Vanaf heden zijn de kerkmunten verkrijgbaar bij Martiene van Reenen. Te bestellen via WhatsApp (06-13907977) of mail (martiene@xs4all.nl), bellen mag natuurlijk ook. Decennialang was Dik Boon verantwoordelijk voor het beheer en de uitgifte van de kerkmunten. De in- en uitgifte van de vele gele, rode, groene en later ook blauwe munten hield hij zorgvuldig bij, altijd bereid om de bestelling keurig te bezorgen. Hoeveel ‘rondjes-dorp’ zal Dik wel niet gefietst hebben? Nu is de tijd gekomen dat hij deze taak over mag dragen en mag hij zich helemaal op zijn postzegelverzameling richten. Dik is het college van kerkrentmeesters administratief tot grote en zorgvuldige steun geweest. Wij zullen hem daarvoor ook nog passend bedanken. Een opsteker en complimenten vanuit de gemeente zullen hem ook zeker goed doen!

Dik bedankt!

Uw kerkrentmeesters

Koffieochtend
Woensdag 21 februari is er weer een koffieochtend. Onze gast deze morgen is Marcelle van Schoonhoven. Het thema is: Meebewegen in Gods missie. Het gaat over het missionaire werk in de gemeente. Marcelle vertelt ook over de contacten die er zijn met Oekraïense en Syrische mensen uit Loosdrecht. Hopelijk kunnen jullie allemaal komen. We beginnen om 10 uur in de Oude Pastorie. 

Welkom namens het team, Nel Floor.
Uit de pastorie

Een merkwaardig bericht gaf een gemeentelid mij enige tijd geleden. Het was een kort, oud krantenartikel, uit de Nieuwe Rotterdamsche Courant, waarin het volgende werd vermeld: ‘De godsdienstoefening in de Hervormde kerk te Bergschenhoek had, zo men aan den N.R.Ct schrijft, zondag een eigenaardig begin. Nadat eerst een der ouderlingen wegens een onaangename bejegening van de zijde des predikanten de kerk had verlaten, werd, toen men bezig was met den voorzang, de schoonmaakster van de kerk gewenkt, op den kansel te verschijnen, waar ze gewezen werd op het stof, dat hier en daar lag. Onthutst haastte ze zich een stofdoek te zoeken. Deze werd haar door den predikant uit de handen gerukt, waarna de herder, tot verbazing der kerkbezoekers preekstoel en jas begon af te stoffen. Daarna begon het gebed.’ 

Prachtig, vanwege de kerkgangers die naar de krant hebben geschreven, maar ook vanwege de redactie, die het de moeite waard vond om het te plaatsen. 

Met een hartelijke groet,

Ds. F.A.J. Heikoop

Algemeen nieuws
Vasten in de Bijbel

Misschien vast jij in de Veertigdagentijd. Vasten maakt je bescheiden en kwetsbaar. Vastte men in de tijd van de Bijbel eigenlijk ook? Piet van Midden, protestants predikant en docent Hebreeuws aan de Tilburg University, zocht het uit.

Als iemand in januari zegt: “Ik ga nu echt vasten”, dan weet je dat het niets anders betekent dan een poging om af te vallen. In de Bijbelse tijd was overgewicht niet zo’n probleem: de mensen waren slank. Als je een dik persoon tegenkwam, was dat zonder uitzondering iemand met een stevige positie. Die werd dan ook met jaloerse blikken nagestaard. 
Het gebod ‘Eer uw vader en uw moeder’ in de Tien Geboden is oorspronkelijk: ‘Houd uw vader en moeder op gewicht.’ In tijden van schaarste werd het voedsel namelijk vaak opnieuw verdeeld. Oudere mensen waren dan al snel de verliezende partij vanwege hun niet zo productieve ouderdom.

Rampdag als vastendag

Het Oude Testament is niet zo scheutig met informatie over vasten. Het belangrijkste moment voor het vasten nú is de verwoesting van Jeruzalem op 10 augustus van het jaar 70. Die rampdag is een vastendag geworden. Maar die komt natuurlijk niet voor in de Hebreeuwse Bijbel, want die werd al afgesloten in de eerste eeuwen vóór de christelijke jaartelling. Er was toen nog geen reden om te rouwen over de tempel.
Op de tiende dag van het joodse Nieuwjaar, de Grote Verzoendag, vasten joden van zonsondergang tot zonsondergang. Daarnaast zijn er nog vier vastendagen die verband houden met de verwoesting van de tempel. Dat is een donkere periode geweest, en dat is het nog. Sommige groepen eten dan geen vlees of voedsel dat in dierlijk vet is gebakken. En ze drinken ook geen wijn.

Ten overstaan van God

Wat heb je er allemaal aan? Allereerst dit: het vasten op de Grote Verzoendag is van een heel andere aard dan op een van de vier vastendagen. Grote Verzoendag volgt op tien dagen bezinning. Je houdt jezelf tegen het licht en dan moet je niet afgeleid worden door voedsel. Bovendien brengt vasten je in een wereld waarin vele duizenden dagelijks geen volledige maaltijd hebben. 
En Jezus? Vastte Jezus ook? Nou en of. Het hoort zelfs bij zijn eerste optreden: Hij bracht als een ‘woestijnmonnik’ veertig dagen en nachten al vastend door in de woestijn. Je zou het ‘bezinningsvasten’ kunnen noemen. Daarmee kies je voor een wereld die bepaald om bezinning vraagt.
Maar verderop in de Bijbel lezen we (Marc. 2:18-20) dat de leerlingen van Johannes de Doper en de farizeeën wel vastten, maar de leerlingen van Jezus niet. Stonden die anders in hun geloof? Kennelijk wel. Jezus heeft er niet op aangedrongen dat ze zouden vasten. Waarschijnlijk deed Hij het zelf wel, in elk geval op Grote Verzoendag, maar dat is een beetje gissen.

Je vast als je bezinning zoekt, maar dat hoeft niemand te zien

Vermoedelijk hadden de farizeeën in Jezus’ dagen allerlei vastendagen uitgeroepen. Daar kon je voor kiezen. De tempel stond in elk geval nog overeind in die tijd. In Handelingen 27:9 lees je dat ‘de vasten’ achter de rug is, maar er staat niet welke vasten dat is. Het lijkt erop dat de Grote Verzoendag met vasten is uitgebreid en dat de plicht je te ‘verootmoedigen’ als vasten is opgevat. 
Kennelijk kon je er ook mee stunten. In Matteüs vertelt Jezus een verhaal in drie delen over toneelspelers die stunten met aalmoezen: ‘Zie eens hoe rijk en vrijgevig ik ben!’ Dan: ‘Zie eens hoe mooi ik kan bidden!’ En ten slotte: ‘Heb je wel in de gaten hoe vroom ik ben als ik vast?’ Jezus noemt hen hypocrieten. Je merkt hoe Hij erin staat: iemand financieel ondersteunen, bidden en vasten doe je ten overstaan van God. Je vast als je bezinning zoekt (Matt. 6:1-18) of als je verdrietig bent, maar dat hoeft niemand te zien of te weten.

Kwetsbaar

Vasten was en is in Israël zeer beperkt. De joodse traditie kent geen lange vastenperiodes, het blijft beperkt tot enkele dagen. Net als in de islam is er in de kerk wel een langere vastenperiode. In het christendom gaat het dan om de veertig dagen voorafgaand aan Pasen. Hier hoort ook de geschiedenis bij van Jezus, die veertig dagen vastte in de woestijn en door de Boze werd verzocht. Vasten maakt je bescheiden en kwetsbaar. De aarde is een woestijn, een plek waar duivelse machten zich thuis voelen. Maar het zal de Boze nog lang heugen.

Bron: Website petrus.protestantsekerk.nl
Ga mee!

In het bevrijdende van Pesach en Pasen


De landelijke ontmoetingsdag Kerk & Israël op 26 februari 2024 staat in het teken van Pesach en Pasen. Feesten van bevrijding om te leren in vrijheid te leven. Met dit thema wordt de lijn van de Joodse feestdagen gevolgd. Eerder ging een ontmoetingsdag over de Sabbat en zondag, nu over Pesach en Pasen.

Twee Joodse sprekers en twee christelijke sprekers diepen het thema uit. Opperrabbijn Binyomin Jacobs geeft uitleg over Pesach vanuit Exodus en rabbijn Simcha Steinberg zingt de Psalmen van het Hallel en licht ze toe. Dr. Johanna Tanja vertelt over Pesach in de Evangeliën. Het geheel wordt afgesloten met de voorzitter van het OJEC, dr. Piet van Midden. Hij is getrouwd met een orthodoxe Joodse vrouw en vertelt over de viering van Pesach en Pasen thuis. Deze boeiende dag wordt besloten met een hapje en een drankje, zodat het echt een Ontmoetingsdag is.

Datum: Maandag 26 februari 2024
Locatie: De Schakel in Nijkerk 
Kosten: Gratis toegang, wel graag aanmelden

Bron: Website PKN

Inleveren kopij zaterdag 2 maart 2024
