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Hoe zal ik U ontvangen

In alle vier de evangeliën wordt Jozef van Arimatea genoemd. De man die zijn graf beschikbaar stelde voor de begrafenis van Jezus nadat deze aan het kruis was gestorven. Zijn naam is dus bekend en waar hij vandaan kwam dus ook. Toch valt er meer over hem te zeggen. 

Wie was hij? In het evangelie van Markus (Markus 15: 43) wordt Jozef een vooraanstaand raadsheer genoemd. Dat kan alleen maar betekenen dat hij lid was van het Sanhedrin: de Joodse Hoge Raad en het belangrijkste bestuursorgaan onder gezag van de Romeinse overheid. Jozef was dus één van de leiders van het volk en dit verklaart ook dat hij toegang had tot het paleis van Pontius Pilatus en hem ook te spreken kon vragen. Maar toch was dit zeker niet zonder gevaar en Jozef moet hier ook moed voor verzamelen zo lezen we in hetzelfde Markus evangelie. Niet alleen uit vrees voor Pilatus maar het was ook niet zonder risico om zo openlijk de kant van Jezus te kiezen. Maar Jozef maakt zijn keus voor Jezus op deze manier uiteindelijk openbaar. Johannes beschrijft dat Jozef in het geheim een volgeling van Jezus was. Hij wordt in de bijbel meermalen beschreven als een goed en rechtvaardig mens, die de komst van het koninkrijk van God verwachte en dat hij het met de beslissing van de Joods raad niet eens was geweest. 

Bij Pilatus komt Jozef met de vraag of hij Jezus van het kruis af mag nemen en Hem mag begraven. Pilatus laat nog wel even controleren of Jezus daadwerkelijk dood was. Nadat een officier van het Romeinse leger had bevestigd dat Jezus inderdaad al gestorven was mocht Jozef het lichaam van Jezus meenemen. 

Dan begint het begrafenisritueel. Maar het was de voorbereidingsdag voor de sabbat en het was al heel laat. De avond was immers al gevallen. Maar Jozef hoeft het niet alleen te doen. De vrouwen die met Jezus waren meegereisd maar ook Nikodemus, die eerder in de nacht naar Jezus was toegegaan kwam helpen. We lezen in Johannes 19 dat Nikodemus een mengsel van mirre en aloë bij zich had. Niet een klein beetje maar een royale hoeveelheid. Dat kan geen toeval zijn. Dat heb je niet zomaar bij je en het vergt een aanzienlijke voorbereiding. Heeft Nikodemus al met Jozef overlegd wat ze van plan waren. En had Nikodemus al opdracht gegeven om de specerijen en de olie klaar te maken? 

Samen met de vrouwen verzorgen ze het lichaam van Jezus door het in te wrijven met het mengsel van mirre en aloë en ze wikkelden het lichaam in nieuwe zuivere linnen doeken en legden hem in het graf dat Jozef van Arimatea voor zichzelf en wellicht zijn familie had laten uithouwen in de rotsen. Een kostbaar geschenk. Een maagdelijk graf want er had nog niemand in gelegen. Geboren uit een maagd en nu begraven in een maagdelijk graf waaruit Hij opnieuw geboren zal worden en zal opstaan tot eeuwig leven.

In de Mattheüs Passion van Bach heeft Jozef van Arimatea de aanleiding gegeven tot het prachtige recitatief nr. 64 en de aria nr. 65. Deze twee composities houden halt bij wat Jozef doet en betrekken dat dan op elke gelovige. Het recitatief focust op het late tijdstip van de dag; het avonduur. Veelal was dat juist het tijdstip van de breuk met God – Adams zondeval, de zondvloed, Jezus’ doodsangst in de Hof van Olijven –, op die avond van Goede Vrijdag is het eens en voorgoed een “schone tijd” geworden. Want Jezus heeft zijn kruis volbracht en zo definitief vrede gesloten met God. 

Arioso 64

’s Avonds, toen het koel was,

werd Adams zondeval openbaar;

’s Avonds knielde de Verlosser neer.

’s Avonds keerde de duif weer,

en droeg een olijftak in haar snavel.

O schone tijd, o avonduur!

Nu is de vrede met God tot stand gebracht

want Jezus heeft zijn kruis volbracht.

Zijn lichaam komt tot rust,

ach, lieve ziel, ik smeek je,

ga, laat u de dode Jezus schenken,

O heilzaam, o kostbaar aandenken!

Hoe stellen we ons dan die schone tijd voor. Dat is volkomen helder: Jezus heeft op Golgotha immers de zonden van de mensen op zich genomen om ons zo weer met God te verzoenen. Hij was bereid voor ons te sterven. Jozef van Arimatea vroeg om het dode lichaam van Jezus, maar het was veel meer dan een lijk. Het was het meest heilzame kostbaarste aandenken dat Jozef kon ontvangen. 

En wij dan, en ik dan? Kunnen wij net als Jozef doen? Kunnen wij zijn voorbeeld volgen? Nee, niet letterlijk maar luister dan maar eens naar deze bekende passage uit de Matteüs Passion

Aria nr. 65

O mijn hart, maak u nu rein

Ik wil Jezus gaan begraven.

Want Hij zal voortaan in mij 

meer en meer

zijn zoete rust hebben.

Wereld, eruit! Laat Jezus binnen!

Vrolijk Pasen

Anneke van Henten

Gedeeltelijke geïnspireerd op: met Bach mediteren in het spoor van Jozef van Arimatea Afbeelding uit de Posthoornkerk - Onze Lieve Vrouwe Onbevlekt Ontvangen aan de Haarlemmerdijk in Amsterdam
Diensten in de Sijpekerk
Zondag 31 maart – Pasen

9.45 uur: zingen Paasliederen

10.00: ds. F.A.J. Heikoop

Oppas: Miranda en Kirsten

Kinderkerk in de OP

Organist: Jouke van der Veer

18.30 uur: ds. A. van Duinen uit Renswoude

Met viering Heilig Avondmaal

Collecte bij de uitgang: kerk

Organist: Gert de Lange

Kosters: Jacob Mur en Robert Jan Groot
Zondag 7 april – Kinderdienst
10.00 uur: ds. F.A.J. Heikoop

m.m.v. kinderkoor Hatikva uit Hilversum

Oppas: Nathalie en Nicolien

Organist: Jouke van der Veer

18.30 uur: ds. A.J. Sonneveld uit Lopik

Collecte bij de uitgang: diaconie t.b.v. St. El Roi

Organist: Jouke van der Veer

Kosters: Gert Dorland en Johan d e Rooij

Zondag 14 april

10.00 uur: ds. F.A.J. Heikoop

Openbare belijdenis van het geloof

Oppas: Meike en Ilse

Kinderkerk en Jeugdkerk in de OP

Organist: Paul van Vliet

11.15 uur: dienst in de Beukenhof

18.30 uur: ds. H.Z. Klink uit Marken

Collecte bij de uitgang: Kerk

Organist: Paul van Vliet

Kosters: Hans Bruinsma en John Lodder

Vanuit de kerkenraad

Jullie hebben al wel gezien dat de beamer steeds meer gebruikt wordt. Voor de mededelingen en ook wanneer er liederen worden gezongen die niet in de bundels staan die wij gebruiken in de gemeente.

In de kerkenraadsvergadering is besloten dat er ook liederen uit Het Nieuwe Liedboek en uit De Nieuwe Psalmberijming kunnen worden gezongen. Het is uiteraard niet handig om al deze bundels aan te schaffen en mee naar de kerk te nemen. Daarom komt het voor dat er liederen op de beamer geprojecteerd worden. Niet voor iedereen in de kerk is de beamer zichtbaar maar daar wordt aan gewerkt. Voorlopig zijn de te zingen liederen op papier beschikbaar. 

Sijpekerk-app

Sinds september 2021 heeft onze gemeente een eigen kerk-app die via de Apple store (Apple apparaat) of Play-store (Android apparaat) te downloaden is: de Sijpekerk-app.

De Sijpekerk-app biedt onze gemeente een eigen sociaal medium waarin berichten gedeeld kunnen worden. Het doel van deze app is het ondersteunen van bemoediging en verbinding binnen de gemeente. De app is bedoeld voor tweerichtingscontact.

Er worden berichten geplaatst namens kerkenraad, werkgroepen, commissies, maar ook door individuele gemeenteleden. Op deze berichten kan dan vervolgens weer gereageerd worden.

De Sijpekerk-app is een gesloten app waarbij de app-beheerders toegang moeten verlenen voordat de app geactiveerd kan worden. Dit betekent dus dat er zonder toestemming geen personen buiten onze gemeente worden toegelaten. Alles wat gepubliceerd wordt blijft binnen de groep waarin het bericht is geplaatst. Anderen hebben daar geen toegang tot.

Daarnaast moet de aanvrager een aantal persoonsgegevens beschikbaar stellen. Het gaat om naam, e-mailadres en telefoonnummer. Deze persoonsgegevens zijn (deels) zichtbaar voor andere appgebruikers, maar dus niet publiekelijk toegankelijk. Bij de persoonsgegevens is het ook mogelijk om meer informatie te geven. Het blijft allemaal binnen onze gemeente en de gegevens worden zeker niet met derden gedeeld. Bij deze dan ook de nadrukkelijke oproep om adresgegevens en telefoonnummer beschikbaar te stellen binnen de app. Het maakt bijvoorbeeld het sturen van een kaartje veel eenvoudiger. Omzien naar elkaar zonder deze gegevens is veel ingewikkelder. En dan nogmaals de oproep om een foto van jezelf op de app te zetten. Hoe mooi de bloemen, natuurfoto’s, huisdieren, boten en huizen ook zijn. Je bent hierdoor in de kerk of samenkomsten niet herkenbaar. Het is vele malen prettiger wanneer je mensen herkent. Kom op en zet een leuke foto op de app. 

• De Sijpekerk-app is bedoeld voor bemoediging en verbinding in de gemeente. Dit is een opbouwende doelstelling, we verwachten van de deelnemers dus ook dat het opbouwend gebruikt wordt, met respect voor anderen.

• De Sijpekerk-app heeft app-beheerders. De beheerders kunnen gebruikers toevoegen en verwijderen, groepen maken en afsluiten, en indien nodig ook berichten verwijderen mocht de situatie daarom vragen.

Ben je nog niet aangesloten bij de Sijpekerk-app; bedenk dat er leuke informatie voorbijkomt waardoor je meer en meer betrokken kan raken bij onze gemeente. 

Vrolijk Pasen
De mediatie op de voorzijde van deze kerkklok sloot ik af met de woorden Vrolijk Pasen. 

Eerder schroomde ik om het vrolijk te gebruiken maar enige tijd geleden las ik een artikel over ‘de Paaslach’. Een gebruik ontstaan in de Middeleeuwen waarbij de priester een goede grap vertelde om zo met de gemeente het kwaad uit te lachen. God had immers de duivel voor gek gezet door Jezus uit de dood op te wekken. 

Nadat de gewoonte volledig uit de hand liep en de moppen steeds platter en vulgairder werden, werd de Paaslach verboden.

Na de reformatie werd er in de kerk ook niet veel gelachen. Bijzonder eigenlijk. De kerk is toch bij uitstek een plaats van vreugde, bevrijding en oplichting. 
Met Pasen gedenken we het overweldigende gebeuren dat Gods Zoon, Jezus Christus uit de dood is opgestaan. Al het lijden is volbracht. In Hem mogen wij weten dat onze zonden zijn vergeven. Dat is toch reden om te juichen en te lachen. 

Juicht, want Jezus is Heer,

kinderen Sions, verblijdt u ter ere

van Hem, die ons liefheeft.

Hij is verrezen en leeft,

Jezus, de Koning, die mensen

het leven weer geeft.

Voor één keer een Paasmop; 

Iemand zei tegen Jozef van Arimatea: ‘het was zo’n schitterend, nieuw, kostbaar, met de hand uitgehakt graf. Waarom heb je er iemand anders in laten begraven?’ ‘O, ‘zei Jozef. ‘Hij had het alleen maar voor een weekend nodig.’

Ik wens jullie Vrolijk Pasen.

Met hartelijke groet,

Anneke van Henten

scriba

Pastoraat

Verhuisd 

Mevr. Stijntje Kroon is na haar val thuis waar ze haar pols brak in Overbosch (Hilversum) terecht gekomen waar ze tijdelijk moest verblijven. Omdat het wonen in de Emtinkhof niet meer gaat heeft verhuizing naar Lopes Dias plaats gevonden. Heel verdrietig voor haar om dit op deze hoge leeftijd nog mee te moeten maken. Ze zegt zelf vertrouwen en rust te hebben en verlangt naar het Eeuwige Leven. Stijntje wil verbonden blijven met onze gemeente. Haar nieuwe adres is Lopes Diaslaan 195, 1222 VE Hilversum Laten wij voor haar bidden om moed en kracht niet alleen vandaag of morgen maar ook voor de komende tijd. 
“Uw liefde omringt mij 

U omarmt mij
U omgeeft mij 

U omhelst mij 
Ik heb U lief 
Heere mijn God” 

Namens de gemeente een hartelijk groet, Karen Steernberg

Huwelijksjubileum 1
Op donderdag 21 maart waren Cees en Ineke van Ek – Kole, Laan van Eikenrode 64, 55 jaar getrouwd. We feliciteren hen van harte en bidden hen Gods zegen toe. Ze hebben deze dag met kinderen en kleinkinderen gevierd

Huwelijksjubileum 2
Op 8 april vieren we het 60-jarig huwelijksjubileum van het echtpaar Winkel. Met dankbaarheid kijken zij samen met kinderen en kleinkinderen terug op vele jaren van geluk en liefde. Ondanks de verdrietige momenten, welke er ook waren, beamen ze beide volmondig: God is er altijd. Dat was zo in de afgelopen 60 jaren en dat is wat zij ook verwachten in de komende tijd. Wij wensen hen een prachtige dag toe en bidden voor nog vele gezonde en gelukkige jaren samen.

Huwelijksjubileum 3
Op dinsdag 16 april is het 55 jaar geleden dat Gert en Gerda Meijers elkaar trouw beloofden. Ze kijken met dankbaarheid terug op de weg die het leven ging. Niet altijd een gladde weg, maar de Herder was erbij.
We feliciteren heb met deze mijlpaal en bidden hen Gods zegen toe voor de komende jaren.
Bedankt 1
We willen iedereen bedanken die na het overlijden van onze vader, schoonvader en (overgroot) opa met ons hebben meegeleefd. Door een kaartje, berichtje of een fijn gesprek. Wij hebben dit erg gewaardeerd.

Henk en Trudy.

Bedankt 2
Wij willen bij deze iedereen hartelijk bedanken voor de lieve kaartjes, appjes, telefoontjes onverwachte bezoekjes en attenties  ter ere van ons 40 jarig Huwelijks jubileum. Onze grootste dank gaat uit naar onze Hemelse Vader die ons Huwelijk al 40 jaar draagt, heeft gezegend met prachtige kinderen en klein kinderen en onze Huwelijkstekst dag in dag uit bewijst door Zijn trouw en liefde. De Eeuwige God is U een woning en onder u Zijn eeuwige armen. 
Lieve groetjes Willem en Christa Veraar.

Bedankt 3
Bij deze wil ik iedereen bedanken voor het medeleven voor, tijdens en na mijn operatie. Gelukkig was de uitslag helemaal goed zonder uitzaaingen. Nu weer langzaam opknappen en energie krijgen.

Chris Hellinga

Diaconie

Opbrengst collecte diaconie februari

De collectes in februari hebben € 1.550,75 opgebracht. Daarvan is € 300,00 overgemaakt naar de HGJB, collecte 4 februari. Er is € 300,00 bestemd voor de Buurtkastjes in Wijdemeren, collecte 18 februari. 

Mogen wij een beroep op u doen?

Na een rondgang onder de bewoners van de Beukenhof is naar voren gekomen dat er meerdere bewoners zijn die graag zo nu en dan een ochtenddienst in onze kerk willen bijwonen. Dit is erg fijn en hier wil het kerkbus team zich ook voor inzetten. Echter vragen zij wel om de hulp van enkele gemeenteleden in de kerk met het bijstaan van de bewoners tijdens de dienst met onder andere het opzoeken van de liederen en eventueel het vasthouden van het liedboek.

Aangezien het moeilijk van te voren te bepalen is hoeveel bewoners er op de zondag meerijden zal hier geen rooster voor zijn maar vraagt het team of u bereid bent de bewoners te ondersteunen indien u aanwezig bent in de kerk.

Tevens is er een bewoonster van de Beukenhof die graag zo nu en dan koffie wil blijven drinken na de dienst, deze bewoonster (met rollator) zou het fijn vinden om dan naar de Beukenhof terug te worden gebracht met de auto aangezien de kerkbus dan al weg is.

Mocht u bij een van bovenstaande vragen willen en kunnen helpen, wilt u dit dan doorgeven aan Daan Aalberts. Dit kan per mail naar: Aalberts16@hetnet.nl  of per telefoon: 06-12963185. Uiteraard kunt u Daan ook even aanspreken in de kerk.

Alvast hartelijke dank!
Avondmaalscollecte.

Op Witte Donderdag en 1e Paasdag zal de Avondmaalscollecte bestemd zijn voor ASKV steunpunt vluchtelingen.

“Ik was een vreemdeling en jullie namen mij op”, is een tekst uit Mattheus en is voor veel vluchtelingen werkelijkheid geworden. Een bekende tekst uit de Bijbel, waar Jezus duidelijk Zijn opdracht aan al zijn volgelingen meegeeft. “Voed de hongerigen, kleed de naakten, bezoek de gevangenen”, “ En neem de vreemdelingen op in je midden”.

Voor veel mensen in de kerk  is deze tekst ook de basis voor onze diakonale roeping ; de oproep tot dienstbetoon aan de naasten, en dan vooral  de naaste in nood. Dat is natuurlijk ook niet zo vreemd als je bedenkt welke plek juist deze oproep inneemt in de prediking van Jezus. 

In deze tijd, in het afgelopen jaar zelfs, lijken door de vele prachtige initiatieven vanuit kerken maar liefst 10.000 vluchtelingen hier voorlopig een veilig bestaan te kunnen hebben. Hartverwarmend, en zo prachtig in de lijn met die opdracht van Jezus uit Mattheus 25 .

Maar die mensen zijn er nog niet. Want er komt nog veel meer op hen af dan alleen een plekje om te slapen.  Daarom vraagt ASKV steunpunt vluchtelingen uw steun.

Voor veel ongedocumenteerden  (mensen zonder verblijfspapieren) duurt de onzekerheid voor teruggestuurd te worden, hun eigen vervolging tegemoet, jaren. Een ware martelgang . ASKV biedt deze mensen juridische hulp. Zij analyseren hun dossier, de rechtsgang, verwijzen naar een geschikte advocaat voor hun situatie, en zoeken naar alternatieven voor een bestaan zonder verblijfspapieren. 

Ook ondersteunt ASKV vluchtelingen met en zonder papieren als ze ernstige psychische en/of lichamelijke klachten hebben. Dat betreft medische en juridische steun. Zo voorkomen zij dat deze kwetsbare mensen op straat komen te staan. En voeren zij actief campagne voor verbetering van het Nederlandse asielbeleid. 

Helaas houdt het werk niet op . Er is voortdurend geld nodig voor al die zorg, die professionals en vrijwilligers bieden. Wij bevelen deze collecte van harte bij u aan.

Commissie Incidentele Acties.

ZWO berichten                         

Opbrengst
De opbrengst van zendingsbussen 4e kwartaal 2023 bedroeg  € 400,50. Alle gevers, heel hartelijk dank.

ZWO project ‘Geef de Bijbel cadeau’
Wereldwijd hebben miljoenen volgelingen van Christus nog altijd geen eigen Bijbel. Maar door de Bijbel wordt het geloof versterkt om stand te kunnen houden bij vervolgingen. Hij geeft hoop op een betere toekomst en laat de liefde van God voor mensen zien.

Blij berichten wij u dat wij namens onze gemeente  € 1.500,00 hebben overgemaakt, waarmee 150 vervolgde christenen een Bijbel krijgen. In Mattheus 4:4 staat: Maar Jezus gaf hem ten antwoord: “Er staat geschreven: “De mens leeft niet van brood alleen, maar van ieder woord dat klinkt uit de mond van God”. Graag zouden we dit jaar veel Bijbels cadeau willen geven. Voor 10 euro geeft u een cadeau van eeuwigheidswaarde weg: het woord van God. 
We hopen op volle zendingsbussen voor dit Bijbelproject!

Open Doors Bezoekerscentrum
Graag attenderen wij u op het bezoekerscentrum van Open Doors in Ermelo. Adrie, Meta en ik hebben onlangs de tentoonstelling in het bezoekerscentrum gezien; het was een indrukwekkende middag. We hoorden over de roeping van Anne van der Bijl, de grondlegger van Open Doors (1957), om Bijbels te brengen naar christenen in landen waar het christelijk geloof verboden is. Ook hoorden we van wonderen die “Bijbelsmokkelaars” hebben meegemaakt tijdens hun missies en zagen we een film. Je loopt door de werkkamer van Anne van der Bijl, je sluit jezelf voor een paar minuten op in een gevangeniscel om van een medegelovige te horen hoe het is om vast te zitten vanwege je geloof en je ontdekt waar ter wereld vandaag christenen worden vervolgd om hun geloof en welk verschil jij voor hen kunt maken. Naast Bijbelverspreiding, ondersteunt Open Doors onder andere ook vervolgde gelovigen, leidt zij op tot voorganger en stelt zij jaarlijks de Ranglijst Christenvervolging op. Voor kinderen vanaf 8 jaar is er spannende smokkeltocht door het Bezoekerscentrum of in het nieuwe Smokkelbos, waarbij zij in de huid van Bijbelsmokkelaar kruipen. Voor meer informatie verwijzen wij u graag naar de website van Open Doors.

Hartelijke groet van de ZWO commissie   
Adrie, Hanny, Marijke en Meta

Kerkrentmeesters

Kerkklok stopt
Wellicht ten overvloede de mededeling dat de Kerkklok in mei 2024 voor het laatst zal verschijnen.

U kunt de mededelingen vanuit de gemeente volgen in de wekelijkse nieuwsbrieven op de Sijpekerk-app. U kunt de weekbrief ook per mail ontvangen of geprint in de brievenbus. U kunt dit doorgeven aan de scriba, als u dit wenst. Laat dit gerust weten!

Uw kerkrentmeesters

Kledingactie voor “kinderen in nood”
Maandag 15 april van 9 tot 17 uur is de zij ingang van de Oude Pastorie weer open. U kunt kleding en schoenen inleveren voor kinderen en volwassenen. Lakens en dekbed hoezen zijn ook welkom. Mits alles schoon en heel is.
Wilt u verder nog informatie over deze stichting kijk dan naar hun website .
www.kindereninnood.nl
We hopen weer op een goede opbrengst.
Tilly Mur
Koffieochtend

Woensdag 17 april is er weer een koffieochtend. Onze gast deze ochtend is Edo Loenen. Hij zal ons vertellen over het leven in een kibboets. We beginnen deze ochtend om 10.30 uur in de Oude Pastorie. We hopen dat jullie allemaal kunnen komen. Van harte welkom namens het team.

Nel Floor.

Algemeen nieuws
Toer voor het Goede Doel 2024:

Fietsen voor IZB-projecten

Wateringen – Leiden – Charlois – Wateringen

Het kleinste dorp van Nederland, met één – doodlopende – straat. De eerste achthoekige protestantse kerk in Nederland. En een monumentale preekstoel met een verhaal. Liefhebbers van bijzondere feitjes komen ruimschoots aan hun trekken bij deze Toer voor het Goede Doel, waarbij diverse IZB-projecten als pleisterplaatsen dienen. 

Wielrenners die zin hebben in een rondje van 100 of 150 kilometer en onderweg willen kennismaken met missionaire plekken, kunnen zaterdag 1 juni van start in Wateringen. In deze plaats in het Westland heeft de Hervormde Gemeente een groot hart voor jongeren en kinderen. Volgens een uniek concept wordt ‘gewone’ buitenschoolse opvang gecombineerd met kerkelijk kinderwerk. Dat gebeurt in een speciaal verbouwd centrum, behorend bij de middeleeuwse kerk (die van de bijzondere preekstoel, speciaal gebouwd voor stadhouder Frederik Hendrik en z’n vrouw Amalia van Solms).

De fietsers passeren ’t Woudt, het kleinste dorp van Nederland, en zetten met een kruissnelheid van zo’n 30 kilometer per uur koers naar Leiden. Daar worden ze ontvangen in de Marekerk, een van de eerste kerken die speciaal voor de protestantse traditie zijn gebouwd: de luisterende gemeente is centraal gegroepeerd rondom de preekstoel. Ook de Marekerkgemeente heeft een speciale doelgroep op het oog: de millennials. Bureau van Betekenis wil deze jongeren in Leiden ‘de hoopgevende en bevrijdende kracht van het evangelie helpen ontdekken’ en gebruikt daarbij uiteenlopende vormen: lezingen, theater, workshops, borrels en wandelingen.

Hiervandaan wordt de tocht vervolgd, naar Charlois (Rotterdam). Hier is Noorderlicht actief, een eigentijdse geloofsgemeenschap. De pioniersplek herbergt vogels van allerhande pluimage: studenten, kerkzoekenden en mensen die voor het eerst of opnieuw zijn aangehaakt bij de kerk. Daarnaast wil Noorderlicht ook dienstbaar zijn aan de wijk.
En dan de laatste etappe: naar Wateringen, waar een welverdiende warme maaltijd wacht.

Evenals bij de eerdere versies van deze sponsortocht gaat het vooral om de inspiratie die de deelnemers opdoen bij de verschillende missionaire projecten. Maar ook al is de financiële kant niet het belangrijkste – de pioniersplekken zullen het ingezamelde geld dankbaar accepteren. Belangstellenden kunnen hier informatie vinden over inschrijven etc: http://toervoorhetgoededoel.nl/
'Trager leven is een mooier leven'

Predikant Ron van der Spoel leerde in zijn werk in de gevangenis om echt contact te maken met de ander. En dat kost tijd. Maar de ontmoetingen die hij heeft, gaan daardoor wel veel dieper.
‘Je moet leren vertragen’, zei de emeritus gevangenispastor die mijn mentor is tijdens mijn eerste jaar als gevangenispredikant. Tijdens een van onze gesprekken had ik verzucht dat ik moeite heb met het trage tempo van alles wat in de gevangenis gebeurt. Alles gaat op het gemak, behalve in een alarmsituatie.

Even wennen

Ik dacht dat ik na vijf jaar wonen en werken in Zuid-Limburg al behoorlijk trager in het leven stond. Het tempo ligt in het zuiden echt een stuk lager. Je merkt het in het verkeer, in de winkel, op het werk en ook in de kerk. De Limburgers zijn veel meer relationeel dan functioneel. Het is belangrijk om eerst een praatje te maken. Het liefst onder het genot van koffie of een borrel, om pas daarna ter zake te komen. Dat was wennen toen we hier neerstreken. Nu geniet ik ervan en erger ik me aan het opgefokte gedoe in de Randstad als ik daar ben.

Op het gemak

Maar het kan nóg wat graadjes trager, merk ik in de gevangenissen waar ik werk. En eigenlijk is dat ook wel logisch: de mannen die er vastzitten hebben alle tijd. Niet als hun zaak nog moet voorkomen, dan is er ongeduld en onrust. Maar de gestraften die weten hoe lang ze moeten blijven, hebben tijd over. Hun dagen worden van ’s ochtends tot ’s avonds voor hen ingevuld. Ze weten precies wanneer ze wat wel of niet mogen of kunnen doen. Ze doen alles op het gemak.

'Vertragen heeft vooral te maken met dingen zorgvuldig en aandachtig doen' 

Met aandacht

Het kostte me een paar maanden en heel wat gesprekken met mijn collega’s om te leren hoe ik ook wat kan vertragen. Zo heb ik geleerd dat vertragen vooral te maken heeft met dingen zorgvuldig en aandachtig doen. Als je in de gevangenis werkt, kun je niet ‘even snel’ iets doen. Daarvoor zijn de veiligheidsregels te belangrijk. Je moet constant alert zijn, je steeds bewust zijn van waar je bent en wat je doet. Dat aandachtige leven is in het begin vermoeiend. Ik vond het veel vermoeiender dan thuis of op je werk even snel iets regelen of klaarmaken. Ik moest er erg aan wennen.

Meer diepgang

Nu merk ik hoe mooi het is als het lukt om zowel binnen als buiten de gevangenis echt de tijd te nemen om dingen met aandacht te doen. Zoals ik met volle aandacht luister naar gevangenen, zo doe ik dat nu ook meer dan voorheen buiten de gevangenismuren. Ik probeer bewust tijd te nemen voor gesprekken met mensen. Niet even snel een telefoontje, maar echt contact maken met de ander. Dat kost tijd en is niet heel functioneel, maar wel echt relationeel. Zo kan ik minder gesprekken plannen, maar de ontmoetingen die ik heb, gaan wel veel dieper. Dat leerde Limburg me, dat leert de gevangenis mij nu en dat hoop ik ook daarbuiten in praktijk te brengen. Trager leven is een mooier leven.
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