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Meditatie

Woorden van eeuwig leven

Jezus dan zei tegen de twaalf: ‘Wilt u ook niet weggaan?’ Simon Petrus dan antwoordde Hem: ‘Heere, naar wie zullen wij heengaan? U hebt woorden van eeuwig leven. En wij hebben geloofd en erkend dat U de Christus bent, de Zoon van de levende God.’ (Joh. 6: 67-69)

Als je namens de kerk bij mensen op bezoek gaat, dan komt je nogal eens een vorm van ‘kerkpijn’ tegen. Vooral in een eerste bezoek komt dat naar voren. Meestal bij hen die nog wel lid zijn, maar in de praktijk (bijna) helemaal zijn afgehaakt. Het woord ‘kerk’ alleen al roept dan vaak negatieve herinneringen op. Dat kan met verschillende dingen te maken hebben. Met hoe het er in de kerk aan toe ging vroeger. Nogal wat mensen ervaren dat als beknellend. ‘Ik mocht niets’, hoor je ze dan zeggen. ‘Het was allemaal zo streng.’ Of ze voelen zich door de kerk afgewezen, onbegrepen of tekort gedaan. Ik luister naar hun verhalen, naar hoe zij dingen beleefd hebben en daar betekenis aan geven. Die ervaringen neem ik serieus. Meestal kan ik er niets mee. 

Helaas gebeuren er in kerken ook misstanden die wel aangepakt moeten worden. Maar de ‘kerkpijn’ die ik tegenkom, heeft heel vaak te maken met een bepaald voorval of een bepaalde persoon. Er is een besluit genomen waar men zich niet in kan vinden. Iemand heeft ooit een (meestal goedbedoelde) opmerking gemaakt die in het verkeerde keelgat is geschoten. Daardoor deugt de kerk niet en heeft men de deur van de kerk min of meer achter zich dicht getrokken. In een gesprek wordt er weliswaar van alles bij gehaald, maar bepalend is meestal toch dat ene moment waarop de ergernis begonnen is, of het moment waarop de druppel viel die de emmer deed overlopen. Daardoor wordt hun negatieve beeld van de kerk gevormd. Zo hebben veel mensen de gemeenschap rondom Jezus Christus verlaten.

Want dat is wat de kerk ten diepste is: een kring van mensen rondom Jezus Christus. Mensen die willen luisteren naar Zijn woorden en ze ook in de praktijk willen brengen. Onlangs hoorde ik iemand zeggen dat je geestelijke leven het meest groeit als je langdurig – zeg minimaal een jaar of 20 – actief lid bent van één kerk. Dan merk je hoe je die woorden van Jezus en Zijn Geest nodig hebt om te vergeven en vergeven te worden. Om de ander te aanvaarden en aanvaard te worden. En om de ander te verdragen en verdragen te worden. Daar hebben we woorden van Jezus Christus voor nodig. Woorden van eeuwig leven. Het gaat daarbij niet alleen om een oneindig lang uitgerekt leven. Eeuwig leven is in de eerste plaats een kwaliteit van leven die gevormd wordt door de nabijheid van de levende God, door geloof en erkenning van Jezus als de Christus en de Zoon van God. Een leven dat gevormd wordt door de Heilige Geest. De Geest die – zoals de geloofsbelijdenis van Nicea dat zo mooi zegt – Heere is (en het dus voor het zeggen heeft in je leven) en levend maakt. 

Johannes 6 begint met een grote groep mensen rondom Jezus. Duizenden komen om naar Hem te luisteren. Aan het einde van het hoofdstuk is er nog maar een heel klein groepje over. Waarom zijn er veel mensen weggegaan uit de kring van Jezus? Omdat ze zijn woorden hard vonden, zo lezen we in vers 60. Mensen ergerden zich eraan. 

Ik denk dat dit ook wel eens het cruciale punt zou kunnen zijn bij mensen die de kerk verlaten vanwege bepaalde vormen van ‘kerkpijn’. Als je je niet over een voorval heen kunt zetten, een ander niet wilt vergeven en aanvaarden of blijft vasthouden aan een verwrongen beeld van kerk en christen-zijn, zeg je daarmee dan eigenlijk niet dat de woorden van Jezus hard zijn? Zijn woorden van onvoorwaardelijke liefde, vergeving, toewijding, zelfopoffering en het doen van Gods wil? Loop je daar niet bij weg als je de deur van de kerk achter je dicht trekt? Of als je steeds weer kritiek hebt of je wat terugtrekt en cynisch wordt? Dat zijn spannende, maar ook wezenlijke vragen. Goed om daar een keer over door te praten met een ouderling, predikant of kerkelijk werker, als je hiervan iets herkent bij jezelf. 

Waarom blijf je bij de gemeente? Die vraag bespraken we onlangs in de kerkenraad. Blijven is net zo goed een keuze als weggaan, ook al zijn we ons daar vaak niet van bewust. Een antwoord dat in de kerkenraad meerdere keren naar voren kwam was dit: hier in de gemeente klinkt het Evangelie; hier horen we woorden van God en van Jezus Christus, Zijn Zoon. Daarom blijven we op deze plaats verbonden met de kring van mensen rondom Jezus, ook al is het hier lang niet altijd perfect. Wij blijven, omdat we die woorden van eeuwig leven steeds weer willen horen en daaruit willen leven. Daar hebben we elkaar in de gemeente voor nodig. 

Marcelle van Schoonhoven

Diensten in de Sijpekerk
Zondag 21 april

10.00: ds. N.J.M. Goedhart - Gouda

Oppas: Nathalie en Lydia

Kinderkerk in de OP

Organist: Louis van Oosterom

18.30 uur: ds. F.A.J. Heikoop

Zangdienst met Praise Loosdrecht

Collecte bij de uitgang: Diaconie t.b.v. Leger des Heils

Organist: Louis van Oosterom

Kosters: Monique Renes en Jos van Gelder
Zondag 28 april 
10.00 uur: ds. W.L. Terlouw - Dronten

Oppas: Annelin en Miranda

Kinderkerk in de OP

Organist: Jouke van der Veer

18.30 uur: ds. J.B. Kamp - Arnhem

Collecte bij de uitgang: Kerk

Organist: Jouke van der Veer

Kosters: Co Pos en Henk Zijtveld

Zondag 5 mei 

10.00 uur: ds. D. Wolters – Amsterdam

Focus Gezinsdienst

Oppas: Nicolien en Kirsten

Kinderkerk voor de jongste groep in de OP

Organist: Jouke van der Veer

18.30 uur: ds. F.A.J. Heikoop

Collecte bij de uitgang: Kerk

Organist: Jouke van der Veer

Kosters: Robert Jan groot en Jacob Mur

Donderdag 9 mei – Hemelvaartsdag

Dauwtrappen en samen ontbijten

9.00 uur: ds. F.A.J. Heikoop

Geen oppas

Geen collecte bij de uitgang

Kosters: Gert Dorland en Johan de Rooij

Vanuit de kerkenraad

De kerkenraad heeft niet veel te melden. In april vergaderde de kerkenraad maar de agenda bevatte niet veel bijzonderheden.  

We hebben gesproken over de gezinsdiensten. Het is al jaren een goed gebruik dat het woord en lied van de maand in deze diensten wordt geïntroduceerd. Dit willen we zo houden. In de gezinsdiensten gaan zoveel mogelijk onze eigen voorganger en kerkelijk werker voor. We denken dat dat de identiteit van de dienst ten goede komt. 

Met de leiding van de kinderkerk is afgesproken dat er, wanneer dat mogelijk is, in elke dienst een kindermoment wordt gehouden. De methode die gebruikt wordt bij de kinderkerk voorziet hier ook in. Net voordat de kinderen naar de kinderkerk gaan zal aan hen extra aandacht worden gegeven. Zo volgen we als gemeente wat er op de kinderkerk verteld en geleerd wordt. Als kerkenraad zijn we hier dankbaar voor. 

Sijpekerk-app deel II

Wat fijn dat er zoveel mensen een foto van zichzelf op de app hebben geplaatst. Ontzettend bedankt hiervoor. 

In de vorige Kerkklok heb ik met name geschreven over hoe de Sijpekerk-app bedoeld is en het karakter daarvan. Ik wil in deze Kerkklok daar nog iets dieper op ingaan. 

De Sijpekerk-app gebruikt groepen om te zorgen dat deelnemers toegang krijgen tot de berichten die voor hen van belang zijn en waarvoor zij interesse hebben. Het is daarom belangrijk om naar deze groepen alleen berichten te sturen die passen bij het onderwerp en de leden van de groep. Berichten moeten dus relevant zijn. Het is begrijpelijk dat het soms moeilijk is om te kiezen waar je welk bericht in plaatst. Met name in de groep “Gemeente” komen erg veel berichten voorbij en veelal worden deze berichten dan ook nog meerdere keren geplaatst terwijl er voor die onderwerpen een eigen groep is. De overdaad van berichten maakt de leesbaarheid er niet beter op. Ik hoor best vaak: “er komt zoveel binnen dat ik het allemaal niet lees hoor”. Dat is heel jammer.

Bij deze dus nadrukkelijk de vraag: wanneer er behoefte aan een groep is over een bepaald onderwerp, maak die dan aan en plaats daar de berichten die je met gemeenteleden wilt delen die daar behoefte aan hebben. Alle groepen in de app hebben ook weer groepsbeheerders. Van deze beheerders wordt verwacht dat zij de samenstelling van de deelnemers van de groep en de inhoud van de berichten binnen de groep bewaken. Wanneer een groep niet meer relevant is, is het prettig wanneer deze wordt verwijderd. 

Overall geldt natuurlijk; plaats geen berichten in de algemene groepen die voor een specifieke groep lezers bestemd zijn. 

Nog een laatste punt van aandacht wil ik met je delen. Soms zijn er situaties waar verschillend over gedacht wordt. Dit kan een theologisch vraagstuk maar ook een politiek discussiepunt zijn. Besef dan dat de app is bedoeld om te verbinden en niet om te verdelen. Laten we ervoor waken dat we persoonlijke discussies op de app gaan voeren.

Tot slot

Ik schrijf deze kopij voor de kerkklok net voordat de tweede centrale kringavond in de kerk wordt gehouden. Het thema: Verwondering. Op de eerste avond werd gesproken over zaken die ons kunnen verhinderen om aan de voeten van Jezus te gaan zitten. Vaak gaan dingen in de kerk moeizaam en voelt het als ploeteren. Paulus laat in zijn brief aan de Filippenzen een andere benadering zien. Hij begint met danken voor wat er wèl is in de gemeente van Filippi. Wel moet je leren om de zegeningen te zien en niet weg te zakken in pessimisme. Wanneer ik bezig ben met mijn werk voor de Sijpekerk dan voel ik vaak vreugde over alles wat er in onze gemeente gebeurt. Ik noem willekeurig: er wordt een Alpha-cursus georganiseerd, er zijn jeugdkringen, bijbel- en huiskringen, we hebben kosters, organisten, tuinmannen, streamers en een HVD. De kerkenraad is op sterkte waarbij ik ook de pastoraal medewerkers wil noemen. Er is crèche, kinderkerk- en jeugdkerkleiding en een jeugddienstcommissie. Er is veel muzikaal talent in onze gemeente en er worden regelmatig ouderenmiddagen gehouden en ook de dames van de koffieochtend komen regelmatig bij elkaar. We hebben een team eredienst, een koffieteam, een eigen predikant en kerkelijk werker. Een missionaire commissie, een commissie Kerk & Israël, de ZWO-commissie en de Open Kerk commissie. Er wordt catechese gegeven en er zijn leerhuisavonden. Elke zondag zijn er twee erediensten en ook in de Beukenhof is er elke maand een kerkdienst. Wat een lijst hè? (ik hoop dat ik niets vergeten ben) En dat alles zonder bedreiging of gevaar. Er is een gebouw, er is warmte, er is licht, er is livestream.

Daarom ik wil eindigen met een prachtig lied:

Tienduizend redenen

De zon komt op, maakt de morgen wakker

Mijn dag begint met een lied voor U.

Heer, wat er ook gebeurt en wat mij mag overkomen,

Laat mij nog zingen als de avond valt.

Loof de Heer, o mijn ziel.

O mijn ziel, prijs nu Zijn heilige Naam.

Met meer passie dan ooit,

O mijn ziel, verheerlijk Zijn heilige Naam.

Heer vol geduld toont U ons Uw liefde.

Uw Naam is groot en Uw hart is zacht.

Van al Uw goedheid wil ik blijven zingen,

Tienduizend redenen tot dankbaarheid.

En op die dag, als mijn kracht vermindert,

Mijn adem stokt en mijn einde komt,

Zal toch mijn ziel Uw loflied blijven zingen,

Tienduizend jaar en tot in eeuwigheid.

Loof de Heer, o mijn ziel.

O mijn ziel, prijs nu Zijn heilige Naam.

Met meer passie dan ooit,

O mijn ziel, verheerlijk Zijn heilige Naam.

Met hartelijke groet,

Anneke van Henten

scriba

Luistertraject (II)

Het luistertraject zullen jullie je vast nog wel herinneren. Begin vorig jaar zijn er individuele gesprekken gevoerd met gemeenteleden. Daarbij zijn vragen gesteld over geloof, kerkdiensten en gemeente-zijn. Er is een gemeenteavond geweest waarop iedereen kon meepraten. Dit alles heeft waardevolle informatie opgeleverd voor de kerkenraad. We kunnen niet elke losse opmerking of suggestie apart bekijken. Daarom hebben we goed gekeken welke punten regelmatig naar voren kwamen tijdens het luistertraject. In de afgelopen maanden hebben we als kerkenraad een aantal van deze punten besproken. 

Al eerder is er een bericht verschenen over het onderdeel ‘geloof’. In dit bericht informeren we jullie over zaken die te maken hebben met het onderdeel ‘kerkdiensten’. Uit het luistertraject kwam naar voren dat er in het algemeen veel waardering is voor de kerkdiensten. Een deel van de jeugd voelt zich soms weinig of niet aangesproken. Veel gemeenteleden verlangen naar het zingen in meer begrijpelijke taal. Daarnaast werden meer specifieke aandachtspunten genoemd m.b.t. de kerkdiensten. De kerkenraad is in het afgelopen jaar met een aantal punten aan de slag gegaan.

Deelname aan kerkdiensten

Na corona is er bij een deel van de gemeente verandering in de kerkgang gekomen. De regelmaat is er bij sommigen uit. Gemeenteleden slaan gemakkelijker een keer over of kijken vaker thuis mee. Als je vanwege ziekte of ouderdom niet naar de kerk kunt komen, is de livestream een mooie oplossing. De meeste gemeenteleden hebben een duidelijke voorkeur voor de fysieke kerkdiensten. De ontmoeting met God en met elkaar wordt in de kerk meer ervaren dan thuis. Toch zijn er ook gemeenteleden die regelmatig thuis meekijken terwijl ze wel naar de kerk kunnen komen. De kerkenraad vindt dit geen goede ontwikkeling. Tijdens de eredienst komt de gemeente bij elkaar, om samen God te prijzen, samen te bidden en te danken, te vieren en te belijden. En samen te luisteren naar woorden van God en de uitleg daarvan, zowel voor je persoonlijke leven als voor het leven van de gemeente als geheel. Een kerkdienst is dus geen individuele aangelegenheid. Het is een gezamenlijke godsdienstoefening en bij uitstek de plaats waar de Heilige Geest werkzaam is. Daarnaast is het voor kinderen belangrijk om vertrouwd te raken met de wekelijkse kerkgang. Uit onderzoek blijkt dat de kans groter is dat zij hierdoor op latere leeftijd betrokken blijven bij kerk en geloof en belijdenis doen. Alle reden dus om, als het kan, naar de diensten te komen en daar als gemeente trouw in te zijn. Laten we elkaar daarin stimuleren!

Begrijpelijke taal

Uit de gesprekken bleek dat taalgebruik en muziek erg belangrijk zijn voor het ervaren van een ontmoeting met God. Aansluiting bij het leven in deze tijd en hedendaags taalgebruik helpen daarbij. Een deel van de gemeente vindt de psalmen en gezangen uit het Liedboek voor de Kerken (1973) niet eigentijds genoeg. De kerkenraad vindt het belangrijk om psalmen te blijven zingen in de eredienst. De berijmde psalmen zijn rechtstreeks gebaseerd op Bijbelteksten. Met de psalmen zingen we mee met het volk Israël. Naast een individuele geloofservaring is er in de psalmen ook aandacht voor de collectieve geloofsbeleving. Alle aspecten van het (geloofs)leven komen in de psalmen tot uitdrukking, van aanbidding, vreugde en geloofsvertrouwen tot aanvechting, schuldbelijdenis en lijden. Dat geldt grotendeels ook voor de gezangen. In de kerkenraad heeft een bezinning plaatsgevonden op het zingen van psalmen en gezangen. De standaardbundels zijn en blijven het Liedboek voor de Kerken en Hemelhoog. Daarnaast kunnen nu in de diensten ook regelmatig psalmen en liederen gezongen worden uit De Nieuwe Psalmberijming en het Nieuwe Liedboek (2013). De Nieuwe Psalmberijming blijft dicht bij de Bijbeltekst en brengt de psalmen dichtbij in toegankelijke taal. Het Nieuwe Liedboek bevat t.o.v. het oude Liedboek een aantal nieuwere uitvoeringen van de psalmen, hertaalde versies van de klassieke gezangen en liederen in meer hedendaagse taal. 

Bij  moeilijke woorden of zinnen in een lied is het helpend als de predikant een korte toelichting geeft. Naast de begrijpelijkheid van de liederen is het belangrijk dat ook de preek voor alle generaties goed te volgen is. Toegangrijk taalgebruik, sprekende voorbeelden en een toepassing in deze tijd zijn daarbij blijvende aandachtspunten. 

Gebruik van de beamer

Uit het luistertraject kwam de wens naar voren om de beamer meer in te zetten, o.a. voor de mededelingen. Zoals jullie gemerkt hebben, verschijnen de meeste meeste mededelingen al sinds september vóór de dienst op het scherm. De gesproken afkondigingen zijn hierdoor een stuk korter geworden. Het welkom door de ouderling aan het begin van de dienst is tevens iets minder formeel geworden. Ook dit was een wens vanuit het luistertraject.

Vooral bij jeugd-, gezins- en kinderdiensten kan de beamer ook worden gebruikt om ondersteunend beeldmateriaal bij de preek te laten zien. Gastpredikanten zullen op deze mogelijkheid gewezen worden. 

Liederen die niet in het Liedboek voor de Kerken en Hemelhoog staan, worden op het scherm getoond. Dit zal vaker gaan voorkomen, omdat er nu ook liederen uit De Nieuwe Psalmberijming en het Nieuwe Liedboek gezongen kunnen worden. Op dit moment is de tekst die via de beamer verschijnt vanaf de stoelen aan de zijkanten minder goed of niet zichtbaar. De kerkrentmeesters werken aan een oplossing hiervoor.

Muziek

Vooral bij de jongere generatie is er behoefte aan meer variatie in de muzikale begeleiding van de samenzang. De piano kan gebruikt worden bij liederen die daarvoor geschikt zijn. Vanuit de kerkenraad wordt onderzocht hoe we de bestaande talenten en middelen op het gebied van muziek vaker kunnen inzetten, met name in de gezinsdiensten.

Aandacht voor kinderen

In het luistertraject hebben mensen aangegeven dat zij het belangrijk vinden dat er iets meer aandacht is voor de kinderen, zodat zij zich in de dienst gezien en betrokken voelen. We streven ernaar dat dit in elke ochtenddienst gebeurd, d.m.v. een passend voorbeeld of een kort praatje.

Vorig jaar is het moment waarop de kinderen naar de kinderkerk gaan en terugkomen gewijzigd. Het moment waarop de kinderen weggaan, is daardoor in de liturgie een geschikter moment voor het lied van de maand en/of een kindermoment. Het lied van de maand moet een lied zijn dat ook door kinderen goed te zingen is en zoveel mogelijk te begrijpen. 

Met de kinderkerk is overleg geweest over een kindermoment in de dienst. Vanaf Pasen zal er in principe in elke ochtenddienst een kindermoment zijn dat door de leiding van de kinderkerk wordt verzorgd voordat de kinderen de kerk uitgaan. Eventueel kan het kindermoment ook gedaan worden door de voorganger. Het kindermoment is een korte inleiding op het Bijbelverhaal of thema dat tijdens de kinderkerk centraal staat. Na een jaar vindt een evaluatie plaats.

Tevens is besloten om twee keer per jaar een kinderdienst te houden (i.p.v. een gezinsdienst).

Gezinsdiensten en jeugddiensten

De afgelopen jaren was er soms weinig onderscheid tussen gezinsdiensten en ‘gewone’ diensten. Dit had voor een groot deel te maken met het feit dat er in gezinsdiensten vaak gastvoorgangers waren. Bij het maken van het preekrooster wordt er nu naar gestreefd dat de eigen predikant en kerkelijk werker zoveel mogelijk voorgaan in de gezinsdiensten. Het onderwerp ‘gezinsdiensten’ staat binnenkort op de agenda van de kerkenraad. 

Samen met de jeugddienstcommissie wil de kerkenraad ook nadenken over de plaats en het doel van de jeugddiensten.

Napraten over de preek

Er is behoefte om af en toe met elkaar na te praten over de preek. Dit is natuurlijk altijd mogelijk tijdens het koffiedrinken. Het voornemen is om in het kader van het Focustraject een paar keer per jaar een preekbespreking te organiseren. 

Gebed na de dienst

Gemeenteleden hebben aangegeven dat zij het fijn zouden vinden als er vaker de mogelijkheid is om na de dienst met en voor elkaar te bidden. De kerkenraad wil daar ruimte voor geven. Op dit moment wordt bekeken hoe dit op een goede en structurele manier vormgegeven kan worden.

Tot slot

Rondom kerkdiensten bestaan in de gemeente verschillende verlangens. Binnen de kerkenraad is hierover gesproken. Samen zoeken we naar een goede en begaanbare weg. We weten ons hierbij afhankelijk van de zegen van God en de leiding van de Heilige Geest. Het is ons gebed dat de diensten in de Sijpekerk tot eer van God zijn, ons geloof versterken, de gemeente opbouwen en bijdragen aan de uitbreiding van Gods Koninkrijk. 

Hartelijke groeten van de kerkenraad

Pastoraat

Bedankt
Lieve mensen. Heel hartelijk bedankt voor de mooie bloemen en kaarten en persoonlijke felicitaties ter gelegenheid van ons 55-jarig huwelijksjubileum.
Hartelijke groet,
Cees en Ineke van Ek

Bedankje

We willen iedereen heel hartelijk bedanken voor de felicitaties ter gelegenheid van ons 60-jarig huwelijksjubileum.

We hebben dit erg gewaardeerd.

Fam. Winkel

Diaconie

Opbrengst collecte diaconie maart 

De collectes in februari hebben € 1.497,45 opgebracht. Daarvan is € 300,00 overgemaakt naar Mercy Ships, collecte 13 maart. Er is € 300,00 overgemaakt naar de voedselbank, collecte 24 maart. En er is € 300,00 overgemaakt naar ASK steunpunt vluchtelingen, de Avondmaalscollecten van 28 en 31 maart.

Paasactie
In samenwerking met de diaconie heeft de ZWO-commissie, 378 eierdozen met elk 10 grote eieren (met een waarde van € 708,75) ter gelegenheid van het Paasfeest 2024, aan de Voedselbank Gooi en omstreken kunnen schenken.

Dankbare groet van de ZWO commissie
Adrie, Hanny, Marijke en Meta

Kerkrentmeesters

Kerkklok stopt
Wellicht ten overvloede de mededeling dat de Kerkklok in mei 2024 voor het laatst zal verschijnen.

U kunt de mededelingen vanuit de gemeente volgen in de wekelijkse nieuwsbrieven op de Sijpekerk-app. U kunt de weekbrief ook per mail ontvangen of geprint in de brievenbus. U kunt dit doorgeven aan de scriba, als u dit wenst. Laat dit gerust weten!

Uw kerkrentmeesters

Jaarrekeningen 2023 ter inzage

In de kerkenraadsvergadering van 1 mei worden de jaarrekeningen 2023 van diaconie en kerk in concept goedgekeurd. Een samenvatting van deze jaarrekeningen kunt u na deze datum vinden op de website van de kerk. Mocht u de gehele concept-jaarrekeningen willen ontvangen, dan kunt u contact opnemen met Wytse Lamme (06 – 1498 3230, wlamme@hotmail.com voor diaconie en Marlies Wendt (06 – 23 567 084, marlies.wendt@xs4all.nl) voor de kerk.

Als u de samenvatting graag op papier wilt ontvangen, dan graag contact met hen opnemen, zij zullen u een papieren exemplaar van de samenvatting toesturen. U kunt de samenvatting of de gehele jaarrekeningen opvragen van 2 tot en met 8 mei. Vragen of opmerkingen kunt u tot uiterlijk vrijdag 10 mei doorgeven.

 

Sprekende stenen: een steen als herinnering

Heb jij dat wel eens gedaan? Dat je op vakantie, tijdens een wandeling, een hele mooie steen vindt en die mee neemt naar huis. Waarom doe je dat? Ik denk omdat je die steen wilt bewaren en meenemen, omdat het je doet denken aan die mooie plek of die bijzondere vakantie. Je koestert het en wilt het niet vergeten. Zo lezen we ook in de bijbel (Jozua 4:1-7) dat het volk Israël stenen verzamelde en deze bij elkaar plaatste als gedenkteken. Het markeert een geloofsmoment dat het verdient om herinnerd te worden. Je zou het een geloofssteen kunnen noemen. Nu zijn we voor de komende expositie voor de Open Kerk benieuwd naar de geloofsstenen van de gemeente: welk geloofsmoment koester jij en wil je niet vergeten? Of heb je een bijzonder verhaal over geloof en stenen?

Zou je dat willen delen? Mail dan naar Christien: christien@)siegurd.nl , of zoek even contact tel. 035-5882955.

Commissie Open kerk

Dauwtrappen Hemelvaartsdag

Op donderdag 9 mei mag je de wekker lekker vroeg zetten. Dan is het Hemelvaartsdag en gaan we weer gezellig dauwtrappen. Er is een mooie route uitgezet (ca. 6,5 km), deze keer zonder QR codes. We lopen dit jaar in één grote groep. Voor wie wil, zijn er gespreksvragen voor onderweg. 

Aansluitend is er vanaf 8.00 uur een gezamenlijk ontbijt in de Oude Pastorie. En daarna is er om 9.00 uur een dienst in de kerk waarin we de Hemelvaart van onze Here Jezus Christus gedenken en vieren.

Noteer het dauwtrappen alvast in je agenda!

Opgeven (voor de wandeling, het ontbijt of allebei) kan t/m 4 mei door een mailtje te sturen naar: dauwtrappenloosdrecht@hotmail.com
De locatie en vertrektijd worden na 6 mei aan de deelnemers bekend gemaakt.

Focus

Op het moment dat jullie dit lezen is de tweede centrale kringavond achter de rug. Er zijn tot de zomer nog 3 avonden gepland: 6 mei, 3 juni en 20 juni. De thema’s die aan bod zullen komen zijn: verlegenheid, verlangen en verwachting. Het Bijbelgedeelte, een korte uitleg en de gespreksvragen kun je vinden in het Focusboekje. Er liggen nog een paar boekjes achter in de kerk, voor wie er nog één wil hebben. Denk je eraan om het boekje te betalen, als je dat nog niet gedaan hebt? Hoe je dat kunt doen, staat op de brief die je bij het boekje gekregen hebt. 

In de ochtenddiensten van 5 mei, 2 juni en 8 juni (gewijzigde datum!) zal aandacht besteed worden aan de genoemde thema’s aan de hand van het bijbehorende Bijbelgedeelte. 

Inmiddels is er ook een Focusteam samengesteld. Hierin zitten Johan van de Koppel, Nelly van Herk, Gert Jan Oosterlee, Leonie Thole, Stefan Veraar, Marcelle van Schoonhoven en Dick Wolters (onze trajectbegeleider vanuit de IZB). We zijn dankbaar dat het team compleet is en dat de genoemde mensen zich willen inzetten. Het Focusteam gaat onder andere nadenken over de verdere vormgeving en uitwerking van het Focustraject in de gemeente. We zijn weliswaar al van start gegaan met een themapreken, centrale kringavonden en een bezinning met de kerkenraad. Zo raken we al een beetje bekend met Focus. Maar de echte start van het tweejarige traject is in september. Bid u mee om wijsheid voor het Focusteam en om gezegende kringavonden met goede ontmoetingen en gesprekken?

Ontmoeting met Oekraïners

Zaterdag 8 juni is er weer een ontmoetingsbijeenkomst met de Oekraïners bij boerderij van Herk, van 10.30 tot ca. 14.00 uur. Wil je erbij zijn op 8 juni, of taart bakken, soep koken of boodschappen doen voor de lunch? Geef het door aan Marcelle van Schoonhoven. Het is fijn als je je spontaan aanmeldt! Vele handen maken licht werk. Als je al eens vaker hebt meegedaan, dan weet je dat het heel mooi is om te doen. En gezellig! De opzet zal ongeveer hetzelfde zijn als vorig jaar op de boerderij. Maar goede ideeën blijven altijd welkom.

De missionaire commissie

Algemeen nieuws
Aanpassingen regelingen quotum en Solidariteitskas

Gemeenten en diaconieën betalen jaarlijks een verplichte financiële bijdrage aan het bovenplaatselijke werk van de Protestantse Kerk en aan de Solidariteitskas. In de huidige regelingen blijken de lasten niet meer evenredig over gemeenten verdeeld. Daarom worden per 1 januari 2025 nieuwe grondslagen voor quotum en Solidariteitskas van kracht.

Uit de verplichte financiële bijdragen van protestantse gemeenten wordt het landelijke werk van de kerk betaald, waaronder het classicale en synodewerk, gemeenteopbouw, de begeleiding, scholing en nascholing van predikanten en kerkelijk werkers, het jeugdwerk, oecumene, en de ondersteunende activiteiten die het kerkenwerk mogelijk maken, zoals juridische zaken, financiën en de ondersteuning van gemeenten door de mobiliteitspool. 

De laatste jaren bleek dat in de huidige regeling - die dateert uit 2003 - de lasten niet evenredig over de gemeenten verdeeld zijn. Daarom heeft de kleine synode op 15 maart 2024 ingestemd met nieuwe grondslagen voor quotum en Solidariteitskas. 

Nieuwe quotisatieregeling: elkaars lasten eerlijker delen
De jaarlijkse verplichte financiële bijdrage die gemeenten en diaconieën betalen aan het bovenplaatselijke werk van de Protestantse Kerk is nu gebaseerd op een vastgesteld percentage van de opbrengsten uit ‘levend geld’, onroerend goed en overig bezit, de zogenaamde quotisatieregeling. Het diaconaal quotum is daarnaast ook gebaseerd op aantallen belijdende leden.

Op verzoek van de kleine synode is er onder leiding van het bestuur van de dienstenorganisatie en in samenwerking met het Generale College voor de Behandeling van Beheerszaken (GCBB), VKB Kerkrentmeesters, de Federatie van Diaconieën en de financiële commissie Lutherse Traditie, een analyse gemaakt. Daaruit bleek dat in de huidige quotisatieregeling de lasten over alle gemeenten niet evenredig verdeeld zijn (de zogenaamde quotumdruk). Gemeenten met minder financiële middelen dragen nu relatief meer bij dan gemeenten met meer financiële draagkracht. In september 2023 heeft de kleine synode deze analyse vastgesteld en opdracht gegeven om de huidige quotisatieregeling te herzien, zodanig dat de lasten van ons kerk-zijn eerlijker en naar draagkracht over de gemeenten worden verdeeld. 

Nieuwe grondslagen voor quotum …
In haar vergadering van 15 maart 2024 heeft de kleine synode ingestemd met de nieuwe grondslagen voor quotum en Solidariteitskas. In de nieuwe quotisatieregeling gaan de totale baten van gemeenten en diaconieën als grondslag gelden. Doorzendcollectes, ongerealiseerde koersverschillen op effecten en herwaardering van materiële vaste activa zijn hiervan uitgezonderd. Omdat de grondslag wordt vergroot naar alle baten zal het quotumpercentage ten opzichte van het huidige percentage worden verlaagd. Dit betekent in de praktijk dat naar verwachting twee derde van de gemeenten minder gaat betalen en een derde meer. De laatste groep zijn veelal gemeenten met veel incidentele baten.

…. en voor de Solidariteitskas
Ook de regeling van de Solidariteitskas wordt aangepast. In de huidige situatie betalen gemeenten een vast jaarlijks bedrag van 5 euro per belijdend lid. Omdat het aantal belijdende leden van de Protestantse Kerk al jaren krimpt en de behoefte aan onderlinge solidariteit en ondersteuning toeneemt, wordt in de nieuwe regeling de bijdrage per gemeente berekend op basis van een promillage van het totale vermogen. 

In de nieuwe situatie gaan gemeenten en diaconieën aan de Solidariteitskas bijdragen. Hierdoor kunnen diaconieën ook subsidie ontvangen uit de Solidariteitskas voor lokale diaconale projecten. Wanneer een gemeente of diaconie zelf al aantoonbaar solidair is met andere gemeenten of diaconieën, kan zij een korting of vrijstelling op de afdracht aan de Solidariteitskas ontvangen. Hiervoor wordt een richtlijn uitgewerkt die in de kleine synode van juni 2024 wordt vastgesteld. In deze vergadering worden ook het percentage voor de nieuwe quotisatieregeling en het promillage voor de bijdrage aan de Solidariteitskas vastgesteld op basis van de meerjarenraming van de landelijke kerk. Een speciale commissie van synodeleden is hier nauw bij betrokken. 

De nieuwe regelingen zullen op 1 januari 2025 van kracht worden. Meer informatie en veelgestelde vragen zijn te vinden via protestantsekerk.nl/quotum.

Bron: Website PKN

De doop in plaats van de besnijdenis

De doop heeft een nauwe relatie met de besnijdenis: beide zijn teken van opname in het verbond van God. In ons klassieke doopformulier staat de formulering 'omdat de doop in plaats van de besnijdenis gekomen'. Moet de besnijdenis worden afgeschaft? 

Over de doop bestaat binnen de Protestantse Kerk en daarbuiten geen fundamentele discussie. De doop markeert dat je behoort tot de gemeente van Christus. We kunnen gerust stellen: waar de kerk is, daar is doopwater. Veel meer speelt de vraag wat de doop wezenlijk is en op welke leeftijd gedoopt moet of mag worden. Pas als iemand bewust tot geloof gekomen is? Of ligt het initiatief bij God, die met zijn beloften naar ons toekomt?

Kinderdoop

De Protestantse Kerk in Nederland staat in de traditie van de kinderdoop. Artikel VIII-2 van de kerkorde zegt: ‘De doop wordt bediend aan hen voor wie of door wie de doop begeerd wordt, nadat het geloof door en met de gemeente beleden is.’ Het ‘voor wie’ gaat vooraf aan het ‘door wie’. De gedachte daarachter is dat de doop niet gezien wordt als een keuze en beslissing van onszelf. Als de ouders bij de gemeente horen, horen de kinderen daar ook bij.

Relatie met besnijdenis

Vanuit dat perspectief ligt er een nauwe relatie met de besnijdenis. Binnen het jodendom wordt bij pasgeboren jongetjes op hun 8e levensdag het velletje dat de top van de penis beschermt weggesneden, als teken van het verbond dat God al met de aartsvader Abraham heeft gesloten (Genesis 17:10-12). Zowel de besnijdenis als de doop markeren het deelhebben aan de gemeenschap die God toebehoort.

In gemeenten waar het klassieke doopformulier wordt gebruikt, klinkt rond de doopbediening dan ook de herinnering aan de besnijdenis. Die wordt genoemd als teken van Gods verbond met Israël, gevolgd door de zin: ‘Omdat de doop in plaats van de besnijdenis gekomen is, behoort men de kleine kinderen als erfgenamen van het rijk van God en van zijn verbond te dopen.’

In plaats van?

Een belangrijke vraag is wel hoe je de woorden ‘in plaats van’ moet verstaan. Zeker als we in de spiegel van ons anti-judaïsme willen kijken: betekent dit afschaffing van de besnijdenis? Kunnen die woorden op een of andere manier voeding geven aan de gedachte dat Israël als verbondsvolk heeft afgedaan en dat de kerk ‘in de plaats van Israël’ is gekomen? En als gevolg daarvan dat Israëls verbondsteken van de besnijdenis is voortgezet in en vervangen door de doop?

In het Nieuwe Testament worden heidenen die onder de prediking van Petrus en Paulus tot geloof kwamen niet besneden. Je kunt je voorstellen dat dit toen onvoorstelbaar was voor de joden. Kan men dan bij de God van Israël en bij zijn verbond horen? Kunnen gelovigen uit Israël en de volken één zijn zonder besnijdenis? In Handelingen 11 en 15 is dit hét probleem. Dat wordt ‘opgelost’ door de uitspraak van de vergadering te Jeruzalem: de 'christenen uit de heidenen' hebben zich te onthouden van wat door de afgoden bezoedeld is, van hoererij, van het verstikte en van bloed (Hand. 15:20,29 en 21:25). Zij hoeven zich niet te laten besnijden.

Eigen betekenis

Opvallend is dat in deze uitspraak niet de doop genoemd - laat staan: bevolen - wordt als vervangend ritueel voor de besnijdenis. Ook staat er niet dat de besnijdenis voortaan voor de joden wordt afgeschaft omdat dit ritueel heeft plaatsgemaakt voor de doop. Zo heeft Paulus vervolgens zonder enig gewetensbezwaar Timoteüs, zoon van een joodse vouw, laten besnijden. Een legitiem gebruik van dat wat als kenmerkend voor het jodendom wordt gezien. Om die reden blijft ook vandaag voor Messiasbelijdende joden de besnijdenis een eigen betekenis houden, zoals dat ook voor de joodse christenen in het Nieuwe Testament het geval was. De besnijdenis hoort nu eenmaal bij Israël als volk, en is een blijvende herinnering dat God met dit volk eens een bijzondere relatie is aangegaan.

Steun

Ondanks dat wordt vanuit de samenleving of politiek om de zoveel jaar een pleidooi gehouden om niet-therapeutische besnijdenis van jongens te verbieden. Met als motivatie dat dit ritueel onomkeerbaar is en de lichamelijke integriteit aan zou tasten. Als kerk weten we ons onopgeefbaar verbonden met het volk Israël. Moet dat niet ook betekenen dat ze op onze steun kan rekenen in de overtuiging dat de besnijdenis een vitale en belangrijke voorwaarde is voor de continuïteit van het jodendom?
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